
 

  

Göran Ekberg 

Vera Ekbergs anfäder 
Uppgifterna i detta dokument har tillkommit under en lång tid, nämligen 1977-2025. 
Erfarenhet och en förbättrad tillgång till källmaterial har föranlett åtskilliga rättningar 
av släkttavlan över tid. Fortfarande finns luckor i källhänvisningen och förhoppningsvis 
kommer dessa att täppas till så småningom. Fortsättningsvis kommer jag att förse 
dokumentet med ett versionsnummer som börjar med årsangivelse. Finns endast ett 
år angivet är det också den enda versionen från detta år. Jag har även lagt till 
sidnummer. Källorna till de äldre anorna är i huvudsak domböcker och de kamerala 
källor som finns att tillgå, framför allt landskapshandlingar 

2025 (2) 
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Anfäder 
Vera Marianne Ekberg 
 
 
 

 

 
Vera Marianne Ekberg. Född 1934-05-07 Funbo Brunnby. Död 2004-04-24 Katrineholm. Far: I:1 Karl Emil 
Larsson. Mor: I:2 Ester Josefina Gullberg. 
 
Äktenskap med Lars Erik Norling Född 1933-07-14 Västerås. Död 1997-04-18 Västerås Vigsel 1953-07-11 
Västerås. 
Barn: 
Lars Göran Ekberg. Född 1953-12-08 Västerås.  
Monica Marie Ekberg. Född 1956-02-09 Västerås. Död 2016-02-21 Örebro.  
 
Äktenskap med Sven Olov Ekberg  Född 1934-08-05 Julita. Död 1979-03-10 Örebro  Vigsel 1962-07-21. 
Barn: 
Anette Ekberg. Född 1964-06-29 Lund.  

 
 
 
Generation I 
 

 

  I:1  f 
Karl Emil Larsson. Född 1883-12-14 Västermo Malmberga. Död 1957-02-26 Eskilstuna. Far: II:1 Karl Olof 
Larsson. Mor: II:2 Anna Stina Olsdotter. 
 
Barn med Emma Vilhelmina Fransson f.Jansson  Född 1886-10-04 Medåker. Död 1966-06-07 Grödinge  
Erik Mossvik. Född 1907-01-12 Fellingsbro. Död 1992-05-19 Köping.  
Einar Jansson. Född 1909-06-02 Fellingsbro. Död 1978-12-28 Jönköping.  
 
Barn med Karolina Sofia Ekman f.Sörman  Född 1883-09-10. Död 1953-01-22 Fellingsbro Bäck  
Margit Ingeborg Bergström. Född 1907-12-04 Fellingsbro Fattiggården. Död 1967-04-10 Storkyrkoförsamlingen.  
 
Äktenskap med Ester Josefina Gullberg  Född 1893-07-26 Skörstorp Orrholmen. Död 1941-08-06 Näshulta 
Åstorp  Vigsel 1923-11-03 Östuna. 
Barn: 
Ingrid Elisabet Karlsson. Född 1920-11-05 Akademiska sjukhuset, Uppsala. Död 1979-12-01 Malmö.  
Karl Tore Larsson. Född 1924-05-19 Bladåker. Död 1999-02-18 Göteborg.  
Vera Marianne Ekberg. Född 1934-05-07 Funbo Brunnby. Död 2004-04-24 Katrineholm.  
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  I:2  m 
Ester Josefina Gullberg. Född 1893-07-26 Skörstorp Orrholmen. Död 1941-08-06 Näshulta Åstorp. Far: II:3 Lars 
Johan Gullberg. Mor: II:4 Rebecka Johansdotter. 
 
 

 
 
 
Generation II 
 

 

  II:1  ff 
Karl Olof Larsson. Född 1858-08-08 Västermo Lilla Äskedalen. Död 1932-02-01 Lindesberg. Far: III:1 Lars 
Olsson. Mor: III:2 Anna Sofia Carlsdotter. 
 
Äktenskap med Anna Stina Olsdotter  Född 1860-01-31 Västermo Östra Smedstorp. Död 1918-04-29 Västermo 
Malmberga  Vigsel 1879-11-09 Västermo. 
Barn: 
Matilda Christina Larsson. Född 1880-08-08 Västermo. Död 1964-01-21 Västervik.  
I:1 Karl Emil Larsson. Född 1883-12-14 Västermo Malmberga. Död 1957-02-26 Eskilstuna.  
Selma Augusta Larsson. Född 1885-09-16 Västermo. Död 1974-02-16 Flen.  
Hilma Maria Isaksson. Född 1888-02-04 Västermo. Död 1970-11-24 Eskilstuna.  
Elin Fredrika Gustafsson. Född 1890-09-19 Västermo. Död 1970-05-04 Eskilstuna Fors.  
Axel Hilmer Larsson. Född 1893-03-31 Västermo. Död 1971-05-02 Kumla.  
Viktor Emanuel. Född 1894-03-24 Västermo. Död 1894-05-12 Västermo.  
Johan Edvin Larsson. Född 1895-09-16 Västermo. Död 1973-01-28 Arboga.  
Ester Elisabeth Larsson. Född 1897-11-04 Västermo. Död 1898-01-19 Västermo Östra Smedstorp.  
Sven Gunnar Larzon. Född 1898-11-13 Västermo. Död 1989-12-31 Örebro.  
Bror Ivar Larsson. Född 1900-11-28 Västermo. Död 1918-12-02 Västermo Malmberga.  

 
 

 
 

j  II:2  fm 
Anna Stina Olsdotter. Född 1860-01-31 Västermo Östra Smedstorp. Död 1918-04-29 Västermo Malmberga. Far: 
III:3 Olof Ersson. Mor: III:4 Sofia Ersdotter. 
 
Barn, okänd fader 
Hulda Sofia Andersson f.Larsson. Född 1878-08-20 Västermo. Död 1924-01-06 Kung Karl.  

 
 

 
 

  II:3  mf  
Lars Johan Gullberg. Född 1862-04-23 Medelplana Mosstorp. Död 1934-02-16 Alsike Granlund. Far: III:5 Per 
Larsson. Mor: III:6 Anna Johansdotter. 
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Äktenskap med Rebecka Johansdotter  Född 1862-05-17 Medelplana Gunlatorp. Död 1926-06-27 Östuna 
Brunnby  Vigsel 1886-10-31. 
Barn: 
Anna Helldina Johansson. Född 1887-03-16 Österplana. Död 1960-02-15 Danmark.  
Hilda Maria Johansson f. Gullberg. Född 1889-04-02 Karleby. Död 1948-10-04 Täby.  
Johan Victor Gullberg. Född 1891-03-20 Valtorp. Död 1984-05-09 Faringe.  
I:2 Ester Josefina Gullberg. Född 1893-07-26 Skörstorp Orrholmen. Död 1941-08-06 Näshulta Åstorp.  
Augusta Vilhelmina  Asta) Gullberg. Född 1895-12-25 Istrum. Död 1954-10-06 Uppsala.  
Ellen Albertina Larsson. Född 1898-04-24 Söderfors Orrskog. Död 1954-04-19 Gustav Vasa, Stockholm.  
Svea Kristina Lindström. Född 1901-12-28 Söderfors Orrskog. Död 1992-01-30 Knivsta.  
Sigrid Elisabeth Gullberg. Född 1906-04-21 Söderfors Orrskog. Död 1920-05-20.  

 
 

 
 

 II:4  mm 
Rebecka Johansdotter. Född 1862-05-17 Medelplana Gunlatorp. Död 1926-06-27 Östuna Brunnby. Far: III:7 
Johannes Jonsson. Mor: III:8 Anna Svensdotter. 
 
 

 
Generation III 
 

 III:1  ff f 
Lars Olsson. Född 1824-02-14 Öja Salsta. Död 1884-08-31 Västermo Malmberga. Far: IV:1 Olof Olsson. Mor: IV:2 
Anna Larsdotter. 
 
Äktenskap med Anna Sofia Carlsdotter Född 1827-12-17 Torpa Stora Getingstorp. Död 1881-01-04 Västermo 
Malmberga Vigsel 1853-10-23 Öja. 
Barn: 
II:1 Karl Olof Larsson. Född 1858-08-08 Västermo Lilla Äskedalen. Död 1932-02-01 Lindesberg.  
Anna Sofia Axelsson f. Larsson. Född 1862-12-04 Västermo. Död 1925-02-22 Björskog Aspa.  
Augusta Gustafsson f. Larsdotter. Född 1866-03-18 Västermo. Död 1943-05-02 Raus.  
Lars Johan Larsson. Född 1868-09-13 Västermo Malmberga. Död 1960-03-29 Björskog.  

 
 

 
 

III:2  ff m 
Anna Sofia Carlsdotter. Född 1827-12-17 Torpa Stora Getingstorp. Död 1881-01-04 Västermo Malmberga. Far: 
IV:3 Carl Peter Nilsson. Mor: IV:4 Anna Stina Ersdotter. 

 
 

 
 

III:3  fm f 
Olof Ersson. Född 1831-11-14 Västermo Tovhulta. Död 1899-10-27 Västermo Östra Smedstorp. Far: IV:5 Erik 
Olsson. Mor: IV:6 Brita Persdotter. 
 
Äktenskap med Sofia Ersdotter Född 1832-10-01 Västermo Östra Smedstorp. Död 1907-01-09 Västermo Östra 
Smedstorp Vigsel 1854-10-22 Västermo. 
Barn: 
Carl Erik Olofsson. Född 1855-02-12 Västermo. Död 1859-02-05 Västermo.  
II:2 Anna Stina Olsdotter. Född 1860-01-31 Västermo Östra Smedstorp. Död 1918-04-29 Västermo Malmberga.  
Axel Lindqvist. Född 1864-09-11 Västermo. Död 1940-04-01 Arboga.  
Augusta Maria Olsdotter. Född 1876-08-25 Västermo. Död 1920-09-16 Ljusnarsberg Dunderbo.  
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III:4  fm m 
Sofia Ersdotter. Född 1832-10-01 Västermo Östra Smedstorp. Död 1907-01-09 Västermo Östra Smedstorp. Far: 
IV:7 Erik Olsson. Mor: IV:8 Stina Larsdotter. 

 
 

 
 

III:5  mf f 
Per Larsson. Född 1836-07-03 Medelplana. Död 1874-11-05 Medelplana Mossen. Far: IV:9 Lars Persson Gullberg. 
Mor: IV:10 Britta Andersdotter. 
 
Äktenskap med Anna Johansdotter Född 1830-09-20 Österplana Rödjan. Död 1917-07-22 Lugnås  Vigsel 1860-
03-02 Medelplana. 
Barn: 
Carl Johan. Född 1860-08-19 Medelplana. Död 1860-12-01 Medelplana.  
II:3 Lars Johan Gullberg. Född 1862-04-23 Medelplana Mosstorp. Död 1934-02-16 Alsike Granlund.  
Beda Maria Johansson f Persson. Född 1865-06-11 Medelplana. Död 1940-05-22 Lugnås Magnilund, Annikas 
dråg.  
Karl August Persson. Född 1869-09-13 Medelplana. Död 1954-12-23 Johannes Stockholm.  

 
 

 
 

III:6  mf m 
Anna Johansdotter. Född 1830-09-20 Österplana Rödjan. Död 1917-07-22 Lugnås. Far: IV:11 Johannes Jonsson. 
Mor: IV:12 Maja Andersdotter. 
 

 
 

 
 

III:7  mm f 
Johannes Jonsson. Född 1825-05-04 Medelplana Gunlatorp. Död 1885-09-11 Medelplana Gunlatorp. Far: IV:13 
Jonas Persson. Mor: IV:14 Kerstin Andersdotter. 
 
Bouppteckning Kinne häradsrätt R) FII:35  1883-1887) Bild 460 År 1886 den 2 januari förrättades bouppteckning 
i sterbhuset efter avlidna Johannes Jonsson i Märkesten under Hellekis i Medelplana som avled den 11 sistlidna 
september och efterlämnade sig hustrun Anna Svensdotter samt med henne sammanavlade 4 barn. son Johan 
Sanfrid, dotter Augusta och dotter Rebecka alla myndiga samt dotter Maria Lovisa född den 10 augusti 1867. Till 
förmyndare för den omyndiga föreslås torparen August Andersson i Öfvergården Skogen Österplana.  
 
Äktenskap med Anna Svensdotter Född 1828-09-04 Kinne-Kleva Ledstorp. Död 1893-06-08 Medelplana 
Sjöskogen Vigsel 1859-11-16. 
Barn: 
Augusta Larsson. f.Johansdotter. Född 1860-09-10 Medelplana Gunlatorp. Död 1958-07-17 Forshem.  
II:4 Rebecka Johansdotter. Född 1862-05-17 Medelplana Gunlatorp. Död 1926-06-27 Östuna Brunnby.  
Johan Sandfrid Johansson. Född 1864-06-26 Medelplana. Död 1958-01-31 Medelplana.  
Maria Lovisa Johansson. Född 1867-08-10 Medelplana. Död 1958-01-10 Motala.  

 
 

 
 

III:8  mm m 
Anna Svensdotter. Född 1828-09-04 Kinne-Kleva Ledstorp. Död 1893-06-08 Medelplana Sjöskogen. Far: IV:15 
Sven Olsson. Mor: IV:16 Greta Andersdotter. 
 
 

 
Generation IV 
 

 IV:1  ff ff 
Olof Olsson. Född 1788-08-06 Öja Tveta. Död 1833-05-08 Öja Salsta. Far: V:1 Olof Olofsson. Mor: V:2 Karin 
Larsdotter. 
 
År 1833 den 17 maj förrättades efter frälsebonden Olof Olsson i Salsta Öja socken som dog den 9 i samma månad 
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och efterlämnade hustrun Anna Larsdotter samt 2nne omyndiga barn son Carl 14 år och Lars 9 år vilkas rätt 
bevakades av skattebonden Lars Andersson i Frasta som åtagit sig vara deras förmyndare. / Västerrekarne 
häradsrätt (D) FII:13 (1830-1835) Bild 3680 / sid 362 (AID: v147925.b3680.s362, NAD: SE/ULA/11722) 
 
Från Lista s:n till Gerdshammar 1808. Till Lilla Äskedal 1810. Till Hagby 1812. Till Salsta 1814.  
 
Äktenskap med Anna Larsdotter (Född 1789-08-06 Öja Salsta. Död 1857-09-12 Öja Salsta.). Vigsel 1814-04-13 Öja. 
Barn: 
NN Olofsson. Född 1815-11-30 Öja Salsta. Död 1815-11-30 Öja Salsta.  
Carl Olof Olsson. Född 1818-02-23 Öja. Död 1888-08-26 Öja Segersta ägor.  
III:1 Lars Olsson. Född 1824-02-14 Öja Salsta. Död 1884-08-31 Västermo Malmberga.  

 
 

  
IV:2  ff fm 
Anna Larsdotter. Född 1789-08-06 Öja Salsta. Död 1857-09-12 Öja Salsta. Far: V:3 Lars Andersson. Mor: V:4 Anna 
Olsdotter. 

 
  

IV:3  ff mf 
Carl Peter Nilsson. Född 1803-11-05 Lista Kapelläng. Död 1851-10-30 Västermo Lilla Äskedalen. Far: V:5 Nils 
Hansson. Mor: V:6 Anna Nilsdotter. 
 
Från Kapelläng, Lista s:n till Ladeby 1820. Till Stora Hult, Lista s:n 1821. Till Alstorp 1823. 
 
År 1851 den 10 november förrättades laga bouppteckning efter torparen Carl Petter Nilsson i Lilla Eskedalen, 
Västermo socken, som blev död den 31 nästlidne oktober och vilkens arvingar äro hans efterlämnade änka Anna 
Stina Ersdotter och deras sju barn, myndiga sonen Carl Erik, omyndiga Anna Sofia, Anders Wilhelm född 1833 
1/11 Lovisa, Per Johan född 1840 23/9, Carolina och Stina Lotta Carlsdotter, kvarlåtenskapen uppgavs av änkan 
biträdd av sina barn och till förmyndare för de omyndiga barnen föreslogs bonden Olof Olsson i Skärpinge 
Gillberga socken. / Västerrekarne häradsrätt (D) FII:17 (1850-1854) Bild 2250 / sid 220 (AID: v147929.b2250.s220, 
NAD: SE/ULA/11722) 
 
Äktenskap med Anna Stina Ersdotter (Född 1803-01-30 Öja Nyvreten. Död 1857-06-01 Västermo Lilla 
Äskedalen.). Vigsel 1824-09-28 Lista. 
Barn: 
Carl Erik Carlsson. Född 1825-08-21 Torpa.  
III:2 Anna Sofia Carlsdotter. Född 1827-12-17 Torpa Stora Getingstorp. Död 1881-01-04 Västermo Malmberga.  
Anders Vilhelm Carlsson. Född 1833-01-02 Torpa.  
Lovisa Carlsdotter. Född 1838-03-23 Västermo. Död 1884-04-12 Lista.  
Per Johan Carlsson. Född 1840-09-23 Västermo. Död 1915-04-25 Eskilstuna Fors.  
Carolina Carlsdotter. Född 1843-06-04 Gillberga.  
Stina Lotta Carlsdotter. Född 1846-03-27 Västermo. Död 1932-04-21 Öja Salsta.  

 
  

IV:4  ff mm 
Anna Stina Ersdotter. Född 1803-01-30 Öja Nyvreten. Död 1857-06-01 Västermo Lilla Äskedalen. Far: V:7 Erik 
Ersson. Mor: V:8 Stina Larsdotter. 
 
Flyttar från Lista socken till Mörby, Gillberga s:n 3 november 
1815.Till Tegby, Gillberga 1817. Till Vargarn, Lista s:n 19 oktober 
1818. Till Fastorp, Lista s:n 1822. Till Alstorp, Lista s:n 1823. Piga 
där vid vigseln 1824.  
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IV:5  fm ff 
Erik Olsson. Född 1801-01-05 Västermo Tovhulta. Död 1853-03-12 Västermo Tovhulta. Far: V:9 Olof Larsson. 
Mor: V:10 Brita Ersdotter. 
 
Äktenskap med Brita Persdotter (Född 1807-11-15 Västermo Lilla Uddkilen. Död 1897-08-28 Västermo 
Tovhulta.). Vigsel 1828-03-02 Västermo. 
Barn: 
Brita Stina Ersdotter. Född 1828-06-30 Västermo.   
III:3 Olof Ersson. Född 1831-11-14 Västermo Tovhulta. Död 1899-10-27 Västermo Östra Smedstorp.  
Carl Erik Ersson. Född 1836-11-10 Västermo.  
Anna Ersdotter. Född 1840-08-22 Västermo Tovhulta. Död 1844-01-25 Västermo Tovhulta.  
Sofia Ersdotter. Född 1843-05-04 Västermo.  

 
 

  
IV:6  fm fm 
Brita Persdotter. Född 1807-11-15 Västermo Lilla Uddkilen. Död 1897-08-28 Västermo Tovhulta. Far: V:11 Per 
Persson. Mor: V:12, V:16 Anna Ersdotter. 
 
Västermo (D) AI:5b (1802-1811) Bild 64 / sid 59 
 
Inhyses i Tovhulta 1855-1895- 

 
 

  
IV:7  fm mf 
Erik Olsson. Född 1802-04-22 Västermo Östra Smedstorp.  Far: V:13 Olof Jonsson. Mor: V:14 Kerstin Olsdotter. 
 
Äktenskap med Stina Larsdotter (Född 1799-10-20 Västermo Lilla Uddkilen. Död 1878-11-02 Västermo Östra 
Smedstorp.). Vigsel 1824-11-18 Västermo. 
Barn: 
Stina Kajsa Ersdotter. Född 1825-04-01 Västermo.  
III:4 Sofia Ersdotter. Född 1832-10-01 Västermo Östra Smedstorp. Död 1907-01-09 Västermo Östra Smedstorp.  
Olof Ersson. Född 1834-10-18 Västermo.  
Carl Erik Ersson. Född 1840-10-12 Västermo. Död 1909-10-20 Västermo Vi.  

 
  

IV:8  fm mm 
Stina Larsdotter. Född 1799-10-20 Västermo Lilla Uddkilen. Död 1878-11-02 Västermo Östra Smedstorp. Far: 
V:15 Lars Nilsson. Mor: V:12, V:16 Anna Ersdotter. 
 
Från Lilla Uddkilen till Wi 1818 
Inflyttad till Östra Smedstorp från Lilla Uddkilen 1824 

 
 

  
IV:9  mf ff 
Lars Persson Gullberg. Född 1804-07-18 Vättlösa Lilla Slottan. Död 1862-03-17 Medelplana Bestorp. Far: V:17 
Peter Larsson. Mor: V:18 Maria Svensdotter. 
 
Flyttade hemifrån till Götene 1819, Tjänsteddräng i Kärregården då sonen Per föds, Flyttade från Österplana 
Olof Månsgården till Medelplana och Knapegården 1828, Från Knapegården till Kärrgården 1834, Är i Händene 
1835 Händene (R) AI:5 (1830-1838) Bild 58 / sid 105 (AID: v17484.b58.s105, NAD: SE/GLA/13244) Från 
Hansetorp till Bulltorp 1837, Flyttar från Bultorp till Hulegården 1838, Flyttar till Besstorp Mossen Medelplana 
1853 
 



Göran Ekberg  2025 
 

7 
 

Sockenstämman 23 augusti 1857 Sven Gullbergs under Bossgården yngsta barn son nyss blivit moderlöst skulle 
utackorderas varom pålysning genom entreprenad auktion nästa söndag skulle tillkännagivas. Lars Gullberg 
åtog sig mot 30 riksdaler banco per år räknat från den 1 sept barnets vård och underhåll. 29 april 1859 
Auktionerades Anna Britta Gullberg till Lars Gullberg för 40 riksdaler. 1860 27 april bortauktionerades Anna 
Britta Gullberg av Lars Gullberg i Mossen under Bisstorp för 30 riksdaler 
 
Äktenskap med Britta Andersdotter (Född 1809-12-11 Medelplana Lumbershög. Död 1891-11-22 Medelplana 
Bestorp.). Vigsel 1836-09-18 Medelplana. 
Barn: 
III:5 Per Larsson. Född 1836-07-03 Medelplana. Död 1874-11-05 Medelplana Mossen.  
August Larsson. Född 1843-04-26 Medelplana Mossen. Död 1843-04-27 Medelplana Mossen.  
Maja Cajsa Larsdotter. Född 1845-03-19 Medelplana Hulegården. Död 1933-10-14 Medelplana 
Ålderdomshemmet.  

 
 

  
IV:10  mf fm 
Britta Andersdotter. Född 1809-12-11 Medelplana Lumbershög. Död 1891-11-22 Medelplana Bestorp. Far: V:19 
Anders Börjesson. Mor: V:20 Katarina Svensdotter. 
 
Hon är piga i Lombergshög Medelplana då sonen Per föds  

 
 

  
IV:11  mf mf 
Johannes Jonsson. Född 1802-08-12 Österplana Rödjan. Död 1868-01-14 Österplana Rödjan. Far: V:21 Jonas 
Andersson. Mor: V:22 Annika Olofsdotter. 
 
Kyrkväktare 
 
1868 den 20 januari förrättades bouppteckning efter avlidne änkemannen Johannes Jonsson Rudjorna Österplana 
som avled den 14 i ovannämnde månad och efterlämnade 4 barn alla myndiga. Egendomen uppgavs av sonen 
Anders. 
Behållna medel enligt auktionsprotokoll av den 6 december 1867 143 rd 33 öre 
Husgeråd 
En soffa 1 rd 
ett bord en belja 50 öre 
Sängkläder 
45 lsp fjäder 22rd 50 öre 
2 täcken 1 rd 
5 lakan 3 rd 
en vepa ett bolstervar 75 öre 
Den avlidnas gångkläder 
12.. lintyg 5 rd 
en päls 4 rd 
en rock 8 rd 
en dito 10 rd 
2 västar 1 rd 
byxor 2 rd 50 öre 
diverse 1 rd 
summa tillgångar 219 rd 92 öre 
summa skulder 21 rd 
Behållning 198 rd 92 öre 
 
Äktenskap med Maja Andersdotter (Född 1798-03-26 Österplana Örnekulla. Död 1861-06-24 Österplana 
Rödjan.). Vigsel 1828-10-24. 
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Barn: 
Johan Johannesson Qvist. Född 1828-12-22 Österplana Rödjan. Död 1887-06-28 Österplana.  
III:6 Anna Johansdotter. Född 1830-09-20 Österplana Rödjan. Död 1917-07-22 Lugnås.  
Anders Johannesson. Född 1830-09-20 Österplana Rödjan.  
Anders Johannesson. Född 1834-11-25 Österplana Rödjan. Död 1915-03-29 Österplana Fattigstugan.  
Herman Johannesson. Född 1837-07-15 Österplana Rödjan.  
Carl Johannesson. Född 1840-12-10 Österplana Rödjan. Död 1841-01-02 Österplana Rödjan.  
Gustaf Johannesson. Född 1840-12-10 Österplana Rödjan. Död 1840-12-31 Österplana Rödjan.  

 
  

IV:12  mf mm 
Maja Andersdotter. Född 1798-03-26 Österplana Örnekulla. Död 1861-06-24 Österplana Rödjan. Far: V:23 
Anders Andersson Örn. Mor: V:24 Lena Jonsdotter. 
 
Bouppteckning Kinne häradsrätt (R) FII:29 (1859-1862) Bild 432 / sid 853 (AID: v143751.b432.s853, NAD: 
SE/GLA/11034) 

 
 

  
IV:13  mm ff 
Jonas Persson. Född 1790-04-14 Österplana Mattestorp. Död 1847-03-15 Medelplana Gunlatorp. Far: V:25 Peter 
Jansson Forsberg. Mor: V:26 Maria Olofsdotter. 
 
Vid vigseln från Mellangården son till torparen Per Jonasson 
 
Bouppteckning: År 1847 den 21 mars förrättades bouppteckning efter torparen Jonas Petterson i Gunlastopr 
under Hällekis som med döden avled den 15 i ovannämnde månad och efterlämnade sig änkan Christin 
Andersdotter jämte 4 barn, son Johannes myndig och dottern Anna Maria gift med torparen Jonas Andersson i 
Loviseholm, 2ne omyndiga Petter och Johanna till vilkas bevakande rätt föreslogs Jakob Persson i Korsgården 
Österplana. 
 
Äktenskap med Kerstin Andersdotter (Född 1792-09-26 Medelplana Mellomgården. Död 1859-01-21 
Medelplana.). Vigsel 1815-08-16 Medelplana. 
Barn: 
Maja Jonasdotter. Född 1815-12-08 Medelplana Mellomgården.  
Johanna Jonsdotter. Född 1818-07-12 Medelplana Gunlatorp. Död 1860-06-08 Medelplana Gunlatorp.  
Anna Maja Jonsdotter. Född 1822-06-08 Medelplana.  
III:7 Johannes Jonsson. Född 1825-05-04 Medelplana Gunlatorp. Död 1885-09-11 Medelplana Gunlatorp.  
Petter Jonsson. Född 1829-02-05 Medelplana. Död 1910-07-12 Medelplana.  

 
  

IV:14  mm fm 
Kerstin Andersdotter. Född 1792-09-26 Medelplana Mellomgården. Död 1859-01-21 Medelplana. Far: V:27 
Anders Larsson. Mor: V:28 Maria Andersdotter. 

 
  

IV:15  mm mf 
Sven Olsson. Född 1791-08-11 Kinne-Kleva Ledsgården. Död 1848-03-21 Kestad Rännagården. Far: V:29 Olof 
Persson. Mor: V:30 Bolla (Ingeborg) Svensdotter. 
 
År 1848 den 31 mars blev bouppteckning hållen efter Sven Olofsson i Ränngården Kestad som med döden avled 
den 21 i samma månad efterlämnande hustrun Greta Andersdotter samt med henne sammanavlade barn 
nämligen son Sven född 1822, dottern Britta född 1825, dotter Anna född 1828, son Anders född 1831, dotter 
Maja född 1839 och dotter Greta född 1843. till förmyndare för de omyndiga föreslogs vederhäftiga 
hemmansägaren Johannes Johansson Ödbogården Kleva. Boet uppgavs av änkan. Kinne häradsrätt (R) FII:26 
(1848-1852) Bild 87 / sid 165 (AID: v143748.b87.s165, NAD: SE/GLA/11034) 
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Barn med Greta Andersdotter (Född 1798-04-25 Kinne-Kleva Ödbogården. Död 1862-04-02 Kestad Storegården.). 
Barn: 
Sven Svensson. Född 1822-03-06 Kinne-Kleva Ledsgården.  
Britta-Stina Svensdotter. Född 1825-05-12 Kinne-Kleva Ledsgården.  
III:8 Anna Svensdotter. Född 1828-09-04 Kinne-Kleva Ledstorp. Död 1893-06-08 Medelplana Sjöskogen.  
Anders Svensson. Född 1831-09-08 Kinne-Kleva Ledsgården. Död 1900-02-09.  
Maja-Greta Svensdotter. Född 1835-03-23 Kinne-Kleva Ledsgården. Död 1835-10-17 Kinne-Kleva.  
Maja-Greta Svensdotter. Född 1837-09-22 Kinne-Kleva Ledsgården. Död 1837-12-30 Kinne-Kleva.  
Maja Svensdotter. Född 1839-09-05 Kinne-Kleva Ledsgården.  
Greta Svensdotter. Född 1839-09-05 Kinne-Kleva Ledsgården. Död 1840-03-30 Kinne-Kleva.  
Greta Svensdotter. Född 1843-10-04 Kinne-Kleva Ledsgården.  

 
 

  
IV:16  mm mm 
Greta Andersdotter. Född 1798-04-25 Kinne-Kleva Ödbogården. Död 1862-04-02 Kestad Storegården. Far: V:31 
Andreas Eriksson. Mor: V:32 Christina Andersdotter Örn. 

 
 
 
Generation V 
 

 V:1  ff ff f 
Olof Olofsson. Född 1755-09-14 Öja Knutsta. Död 1792-07-31 Öja Tveta. Far: VI:1, VI:27 Olof Hansson. Mor: 
VI:2, VI:28 Kerstin Olsdotter. 
 
År 1772 är han dräng hos Nils Larsson i Tveta. Senare omnämnd som skräddare i Bäcken, Tveta ägor. 
Faddrar bland annat Peder Hansson i Vångsö och pigan Anna Hansdotter i Öja soldattorp 
Per Hansson är död omkring 1758 född 1723 och gift cirka 1754 med Anna Larsdotter’ 
 
Äktenskap med Karin Larsdotter (Född 1759-12-17 Västermo. Död 1796-01-17 Öja Tveta.). Vigsel 1787-10-02 Öja. 
Barn: 
IV:1 Olof Olsson. Född 1788-08-06 Öja Tveta. Död 1833-05-08 Öja Salsta.  
Anna Olsdotter. Född 1788-08-06 Öja Tveta. Död 1865-04-01 Öja Södra Sundby.  
Lars Olsson. Född 1791-06-19 Öja Bäcken. Död 1792-01-07 Öja Bäcken.  

 
 

  
V:2  ff ff m 
Karin Larsdotter. Född 1759-12-17 Västermo. Död 1796-01-17 Öja Tveta. Far: VI:3 Lars Persson. Mor: VI:4 Lisa 
Jönsdotter. 
 
Flyttade 1778 från Närlunda till Nils Larsson i Tveta. 
 
Äktenskap med Anders Jansson (Född 1772-06-04 Öja.). Vigsel 1793-12-29 Öja. 
Barn: 
Jan Andersson. Född 1794-10-26 Öja Bäcken. Död 1796-03-08 Öja Bäcken.  
Lisa Andersdotter. Född 1794-10-26 Öja Bäcken. Död 1795-09-07 Öja Bäcken.  

 
 

  
V:3  ff fm f 
Lars Andersson. Född 1763-11-25 Öja Vångsö. Död 1811-05-22 Öja Salsta. Far: VI:5 Anders Larsson. Mor: VI:6, 
VII:44 Anna Larsdotter. 
 
Västerrekarne häradsrätt År 1811 den 5 juli förrättades bouppteckning efter frälsebonden Lars Andersson i Salsta 
Öja socken som blev död den 18 maj samma år och efter sig lämnade hustru Anna Olsdotter med 5 omyndiga 
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barn 2 döttrar och 3 söner nämligen Anna 21 år, Stina 19 år, Olof 12 år, Carl 9 år och Anders 3 ½ år gamla. De 
omyndigas rätt bevakades av deras faderbroder Axel Andersson i Salsta.  
 
Barn med Anna Olsdotter (Född 1764-11-21 Västermo Fogelberg. Död 1853-09-14 Öja Salsta.). 
 
Barn: 
IV:2 Anna Larsdotter. Född 1789-08-06 Öja Salsta. Död 1857-09-12 Öja Salsta.  
Stina Larsdotter. Född 1792-06-09 Öja Salsta. Död 1877-02-07 Råby Rekarne.  
Axel Larsson. Född 1795-02-06 Öja Salsta.  
Lars Larsson. Född 1797-04-25 Öja Salsta.  
Olof Larsson. Född 1799-01-24 Öja Salsta. Död 1886-02-20 Öja.  
Carl Larsson. Född 1802-04-09 Öja Salsta.  
Anders Larsson. Född 1807-11-18 Öja Salsta.  

 
 

  
V:4  ff fm m 
Anna Olsdotter. Född 1764-11-21 Västermo Fogelberg. Död 1853-09-14 Öja Salsta. Far: VI:7 Olof Olsson. Mor: 
VI:8 Kerstin Persdotter. 
 
Flyttade hemifrån Fågelberg till Sköttorp 1783 
Inflyttad till Råby från Sköttorp 1785 
Inflyttad till Salsta Öja från Råby Västermo1786 

 
  

V:5  ff mf f 
Nils Hansson. Född 1775-09-29 Värmland. Död 1820-02-29 Lista. 
 
Kom till Frasta i Öja socken 1788. Det uppges i hfl att han kom från Värmland utan besked. Öja (D) AI:4b (1781-
1791) Bild 63 / sid 59 (AID: v63220.b63.s59, NAD: SE/ULA/11797) 
Därifrån flyttar han 1790 till Lars Svensson i Vångsö. Till Bärsta 1791 och till Björtorp 1793. Han flyttar sedan till 
Lista socken 1 oktober 1794.  
 
Äktenskap med Anna Nilsdotter (Född 1763-08-01 Gillberga Priartorp. Död 1844-02-11 Lista Kapelläng.). Vigsel 
1802-12-26 Lista. 
Barn: 
IV:3 Carl Peter Nilsson. Född 1803-11-05 Lista Kapelläng. Död 1851-10-30 Västermo Lilla Äskedalen.  

 
 

  
V:6  ff mf m 
Anna Nilsdotter. Född 1763-08-01 Gillberga Priartorp. Död 1844-02-11 Lista Kapelläng. Far: VI:11 Nils Nilsson. 
Mor: VI:12 Kerstin Olsdotter. 
 
Flyttar från Kapelläng till Hålåsen 1824. Till Berga ägor 1828. 
 
Faddrar Trädgårdsmästaren Peter År( ) d Anders Olsson dito Biby  hu Maja Olsdotter vid Björstorp pigan Lisa 
Olsdotter i Allbro 
 
Äktenskap med Olof Olsson (Född 1760. Död 1799-06-08 Lista Kapelläng.). Vigsel 1788-10-02 Lista. 
Barn: 
Lars Olofsson. Född 1788-12-03 Lista Lilla Ladeby.  
Brita Olsdotter. Född 1792-09-18 Lista.  
Stina Lisa Olsdotter. Född 1794-03-14 Lista Lilla Ladeby. Död 1864-09-29 Eskilstuna.  
Anna Olsdotter. Född 1799-10-29 Lista Kapelläng.  
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V:7  ff mm f 
Erik Ersson. Född 1775-01-29 Gillberga Tegby. Död omkring 1810. Far: VI:13 Erik Persson. Mor: VI:14 Elsa 
Nilsdotter. 
 
Flyttar från Gillberga till Öja 12 april 1801. Därefter tillbaka 6 april 1803 till Tegby Gillberga. Bosatt i Skrafsta vid 
moderns död 1805. Till Åsby 1808. Är detta år angiven som vargeringskarl. Förekommer inte i dödböckerna och 
dör troligen i kriget senast 1810.  
 
Äktenskap med Stina Larsdotter (Född 1781-01-04 Öja Söråby. Död 1857-10-08 Torpa Fattighuset.). Vigsel 1800-
10-10. 
Barn: 
IV:4 Anna Stina Ersdotter. Född 1803-01-30 Öja Nyvreten. Död 1857-06-01 Västermo Lilla Äskedalen.  
Nils Ersson. Född 1805 Gillberga.  
Brita Ersdotter. Född 1807-07-14 Gillberga Mörby. Död 1837-04-26 Torpa.  

 
 

  
V:8  ff mm m 
Stina Larsdotter. Född 1781-01-04 Öja Söråby. Död 1857-10-08 Torpa Fattighuset. Far: VI:15 Lars Andersson. 
Mor: VI:16 Kerstin Ersdotter. 
 
Gift 1811 med Jan Olsson. De flyttar först till Stavsmyra och senare 1814 till Kolstugan i Lista. 1815 bor de i Åsby 
och 1818 flyttar de till Torpa s:n 
 
Äktenskap med Jan Olsson (Född 1774-12-12 Lista.). Vigsel 1811 Lista. 
Barn: 
Malena Jansdotter. Född 1811-05-29 Lista.  
Erik Jansson. Född 1816-04-09 Lista. Död 1818 Torpa Nyvreten.  

 
 

  
V:9  fm ff f 
Olof Larsson. Född 1765-11-01 Västermo Tovhulta. Död 1824-05-12 Västermo Tovhulta. Far: VI:17 Lars Persson. 
Mor: VI:18 Margareta Olofsdotter. 
 
År 1824 den 17 maj förrättades av undertecknade efter anmodan bouppteckning efter frälsebonden Olof Larsson 
i Tovhulta som dog den 12 i samma månad och lämnade efter sig hustrun Brita Ersdotter samt 5 barn: son Erik 
myndig, son Lars 20 år, son Olof 17 år, dottern Maja gift med statdrängen Olof Persson i Söråby och dottern 
Stina Cajsa 14 år. 
 
Äktenskap med Brita Ersdotter (Född 1766-03-09 Västermo Lilla Lida. Död 1829-05-09 Västermo Tovhulta.). 
Vigsel 1789 Västermo. 
Barn: 
Erik Olofsson. Född 1791-04-23 Västermo. Död 1794 Västermo Tovhulta.  
Maja Olsdotter. Född 1793-02-19 Västermo. Död 1845-11-28 Västermo Stora Bråten.  
Catharina. Född 1796-04-24 Västermo. Död 1800-11-16 Västermo Tovhulta.  
Stina Olofsdotter. Född 1798-03-23 Västermo Tovhulta. Död 1802-01-11 Västermo Tovhulta.  
IV:5 Erik Olsson. Född 1801-01-05 Västermo Tovhulta. Död 1853-03-12 Västermo Tovhulta.  
Lars Olsson. Född 1804-03-08 Västermo.  
Olof Olofsson. Född 1807-06-02 Västermo Tovhulta.  
Stina Cajsa. Född 1809-10-12 Västermo.  

 
 

  
V:10  fm ff m 
Brita Ersdotter. Född 1766-03-09 Västermo Lilla Lida. Död 1829-05-09 Västermo Tovhulta. Far: VI:19 Erik 
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Persson. Mor: VI:20 Ingrid Olsdotter. 
 
År 1829 den 18 maj voro undertecknade kallade att förrätta bouppteckning efter änkan Brita Ersdotter i Tovhulta 
Västermo socken som dog den 9 i samma månad och lämnade efter sig fem barn, sönerna Erik, Lars ochOlof 
myndiga, dottern Maja gift med torparen Olof Persson i Nynäs, dottern Stina Cajsa 19 år  

 
 

  
V:11  fm fm f 
Per Persson. Född 1781-07-04 Västermo Närlunda. Död 1846-03-30 Västermo Lövhult. Far: VI:21 Per Carlsson. 
Mor: VI:22 Anna Persdotter. 
 
Flyttar från Lilla Uddkilen till Norra Åby 1826, Flyttar till Sör Åby 1833, 1834 är han skriven vid Närlunda och 
hon1836 i Löfhult 
 
Bouppteckning År 1846 den 6 april voro undertecknade kallade att förrätta bouppteckning efter avlidna 
fördelsmannen Per Persson i Lövhult Västermo socken som blev död den 30 mars öfre nämnde månad och år 
och efter sig lämnade änkan Anna Ersdoter och 5 myndiga barn, nämligen dottern Stina gift med torparen Erik 
Olsson i Smedstorp, dottern Anna Cajsa gift med förre torparen Jan Gustafsson i Stora Uddkilen, dottern Brita 
gift med Erik Olsson i Tovhulta, dottern Greta gift med torparen Lars Larsson i Närlunda, dottern Maja gift med 
torparen Carl Gustafsson i Calsta på Vi ägor. 
 
Barn med Anna Ersdotter (Född 1774-12-19 Säterbo. Död 1855 Västermo.). 
Barn: 
IV:6 Brita Persdotter. Född 1807-11-15 Västermo Lilla Uddkilen. Död 1897-08-28 Västermo Tovhulta.  
Greta Persdotter. Född 1810-05-16 Västermo.  
Maja Lisa Persdotter. Född 1813-07-16 Västermo.  

 
 

  
V:12  fm fm m 
Anna Ersdotter. Född 1774-12-19 Säterbo. Död 1855 Västermo. Far: VI:23, VI:31 Erik Andersson. Mor: VI:24, 
VI:32 Ingrid Olofsdotter. 
 
Inflyttad från Säterbo 1796 
 
Äktenskap med Lars Nilsson (Född 1763-02-24 Västermo Lilla Uddkilen. Död 1805-12-20 Västermo Lilla 
Uddkilen.). Vigsel 1796-09-25 Västermo. 
Barn: 
IV:8 Stina Larsdotter. Född 1799-10-20 Västermo Lilla Uddkilen. Död 1878-11-02 Västermo Östra Smedstorp.  
Anna Cajsa Larsdotter. Född 1803-12-19 Västermo.  

 
 

  
V:13  fm mf f 
Olof Jonsson. Född 1762-07-24 Västermo Östra Smedstorp. Död 1829-06-12 Västermo Östra Smedstorp. Far: 
VI:25 Jan Nilsson. Mor: VI:26 Stina Persdotter. 
 
Flyttar från Ingtorp i Öja till Gräshagen Västermo vid midfastan 1795 
Flyttar till Östra Smedstorp Västermo 1801-03-14 
 
Barn med Kerstin Olsdotter (Född 1764-10-26 Öja Knutsta. Död 1823-05-14 Västermo Östra Smedstorp.). 
Barn: 
Stina Olofsdotter. Född 1790-02-16 Öja Ingtorp. Död 1870-01-24 Öja.  
Brita Maja Olsdotter. Född 1798-05-18 Västermo.  
IV:7 Erik Olsson. Född 1802-04-22 Västermo Östra Smedstorp.   

 



Göran Ekberg  2025 
 

13 
 

 
  

V:14  fm mf m 
Kerstin Olsdotter. Född 1764-10-26 Öja Knutsta. Död 1823-05-14 Västermo Östra Smedstorp. Far: VI:1, VI:27 
Olof Hansson. Mor: VI:2, VI:28 Kerstin Olsdotter. 

 
 

  
V:15  fm mm f 
Lars Nilsson. Född 1763-02-24 Västermo Lilla Uddkil. Död 1805-12-20 Västermo Lilla Uddkil. Far: VI:29 Nils 
Larsson. Mor: VI:30 Kerstin Svensdotter. 
 
Äktenskap med Anna Ersdotter (Född 1774-12-19 Säterbo. Död 1855 Västermo.). Vigsel 1796-09-25 Västermo. 
Barn: 
IV:8 Stina Larsdotter. Född 1799-10-20 Västermo Lilla Uddkilen. Död 1878-11-02 Västermo Östra Smedstorp.  
Anna Cajsa Larsdotter. Född 1803-12-19 Västermo.  

 
 

  
V:16  fm mm m 
Anna Ersdotter. Se V:12. 

 
 

  
V:17  mf ff f 
Peter Larsson. Född 1781 Vättlösa. Död 1854-04-09 Härlunda Jungbacken. Far: VI:33 Lars Gullberg. Mor: VI:34 
Margareta Jansdotter. 
 
Marginalanteckning i Hfl i Vättlösa: Nästa vårfrud flyttar till Stenrödjan under L Erikstorp i Ledsjö socken. 
 
Flyttar från Vättlösa till Stenrödjan under Lilla Erikstorp i Ledsjö socken 1808 men står antecknad där endast 
detta år i mantalslängden 
 
10 mars 1809 flyttar torparen i Stenrödjan, Petter Larsson med h Maria Månsdotter, sonen Lars och dottern Maria 
till Varnhem Lilla Intet. Lars har haft smittkoppor. I inflyttningslängden står Maria som Larsdotter 
 
Inflyttad till Skärv Stora Husgärdet (s 117) från Varnhem 1816  vidare till Hushagen 1817 
 
Flyttar 1824 från Glasmästargården Varnhem till Hörberga 
 
Finns i Härlunda och Höryda A1:6 1828-1842 sidan 3 Rättare på Höryda A1:7 sidan 109 Därefter till torpet Hultet 
sid 113 
 
Barn med Maria Svensdotter (Född 1777-10-18 Eggby Hallabo. Död 1850-10-25 Härlunda Hultet.). 
Barn: 
IV:9 Lars Persson Gullberg. Född 1804-07-18 Vättlösa Lilla Slottan. Död 1862-03-17 Medelplana Bestorp.  
Maria Petersdotter. Född 1807-06-06 Vättlösa Lilla Slottan. Död 1890-11-11 Härlunda.  
Sven Petersson Gullberg. Född 1813-03-29 Varnhem Lilla Intet.  
Kajsa Petersdotter. Född 1819-06-10 Skärv Stora Hushagen.  

 
 

  
V:18  mf ff m 
Maria Svensdotter. Född 1777-10-18 Eggby Hallabo. Död 1850-10-25 Härlunda Hultet. Far: VI:35 Sven Carlsson. 
Mor: VI:36 Maria Carlsdotter. 
 
i Hörlunda A1:7 s 117 står att födelseorten är Varnhem 1777-10-16 
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V:19  mf fm f 
Anders Börjesson. Född 1776-09-14 Medelplana Brunstorp. Död 1837-06-29 Medelplana Lumbershög. Far: VI:37 
Börje Larsson. Mor: VI:38 Britta Olofsdotter. 
 
Faddrar: Torparen Lars Nilsson med hustru Anna Olofsdotter och pigan Maria Larsdotter på Rödjan, Sven 
Månsson i Värmogården Skälvum, dräng Olof Larsson i Kolbäck, hustru Stina Olofsdotter i samma gård och 
Skälvum samt pigan Bolla Olofsdotter i Nils Bengtsgråd Husaby 
 
Kinne häradsrätt (R) FII:22 (1834-1837) Bild 499 / sid 987 (AID: v143744.b499.s987, NAD: SE/GLA/11034) 
Bouppteckning: År 1837 den 11 juli förrättas bouppteckning efter avlidne änkemannen Andreas Börjesson på 
Lombershög i Medelplana socken vilken med döden avled den 29 sistlidne juni och efter lämnade sig 9 barn 6 
gossar och 3 flickor av dessa 9 äro 5 myndiga 4 gossar och en dotter gift med drängen Lars Pettersson från 
Hansatorp samt 2 gossar och 2 flickor omyndiga till vilkens bevakande rätt förslogs bonden Sven Svensson på 
Norskogen Österplana socken. Egendomen uppgavs av hemmavarande son Anders i den ordning som följer. 
 
Äktenskap med Katarina Svensdotter (Född 1783-05-14 Medelplana Knapegården. Död 1833-11-03 Medelplana 
Lumbershög.). Vigsel 1800-11-05 Medelplana. 
Barn: 
Lars Andersson. Född 1800-12-09 Medelplana Lumbershög. Död 1822-11-13 Medelplana Rustsäter.  
Sven Andersson. Född 1803-01-13 Medelplana Lumbershög.  
Brita Andersdotter. Född 1805-03-20 Medelplana Lumbershög.  
Johannes Andersson. Född 1807-07-12 Medelplana Lumbershög.  
IV:10 Britta Andersdotter. Född 1809-12-11 Medelplana Lumbershög. Död 1891-11-22 Medelplana Bestorp.  
Anders Andersson. Född 1812-02-17 Medelplana Lumbershög. Död 1864-05-22 Österplana.  
Bengt Andersson. Född 1815-02-16 Medelplana Lumbershög.  
Jonas Andersson. Född 1817-10-16 Medelplana Lumbershög.  
Stina Andersdotter. Född 1819-12-14 Medelplana Lumbershög.  
Erik Andersson. Född 1822-05-16 Medelplana Lumbershög. Död 1888-03-26 Österplana.  
Kajsa Andersdotter. Född 1825-05-21 Medelplana Lumbershög.  

 
 

  
V:20  mf fm m 
Katarina Svensdotter. Född 1783-05-14 Medelplana Knapegården. Död 1833-11-03 Medelplana Lumbershög. 
Far: VI:39 Sven Svensson. Mor: VI:40 Elin Jonasdotter. 
 
Kinne häradsrätt (R) FII:22 (1834-1837) Bild 20 / sid 33 (AID: v143744.b20.s33, NAD: SE/GLA/11034) 
Bouppteckning 

 
 

  
V:21  mf mf f 
Jonas Andersson. Född 1754-01-01 Skarstad. Död 1807-05-06 Österplana Rödjan. Far: VI:41 Anders Jonsson. 
Mor: VI:42 Catharina Månsdotter. 
 
Vid första giftet torpare i Lars Arvidsgården Källby 
Vid vigseln var han änkling och torpare vid Tusenhall 
Inflyttad från Nolebo i Ova  till Källby 1777 
Inflyttad i Källby 1777 Jonas Andersson från Husaby 
Utflyttad från Husaby nr 39 Johan Andersson ifrån Nolebo till Heijan i Källby 
Inflyttad till Husaby 1789 - torparen Jonas Andersson med hustru och barn ifrån Källby till Torpäng / Husaby 
(R) C:2 (1780-1815) Bild 134 / sid 361 (AID: v16541.b134.s361, NAD: SE/GLA/13228) 
1767 flyttar familjen från Kartegården i Skarstad till Levene 
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Äktenskap med Annika Månsdotter (Född 1750. Död 1786-04-15 Källby Tuvehall.). Vigsel 1779-08-27 Källby. 
Barn: 
Catharina Jonsdotter. Född 1780-07-29 Källby Klinkenberg.  
Anders Jonsson. Född 1782-03-10 Källby Tråssegården.  
Ingeborg Jonasdotter. Född 1784-05-11 Källby Tråsegården.  
Anders Jonasson. Född 1786-03-07 Källby Tuvehall. Död 1786-05-07 Källby Tuvehall.  
 
Äktenskap med Annika Olofsdotter (Född 1766-05-06 Källby Mellomkvarn. Död 1840-01-18 Österplana Rödjan.). 
Vigsel 1786-11-04 Källby. 
Barn: 
Katarina Jonasdotter. Född 1787-09-19 Källby Tuvehall. Död 1857-11-09 Ryda.  
Petter Jonsson. Född 1789-04-12 Källby Tuvehall.  
Sara Jonsdotter. Född 1791-10-08 Torp under Blomberg.  
Anders Jonsson. Född 1793-09-28 Husby Axevallstorpet.  
Sara Jonsdotter. Född 1796-10-27 Husaby Torp på Axevall.  
IV:11 Johannes Jonsson. Född 1802-08-12 Österplana Rödjan. Död 1868-01-14 Österplana Rödjan.  
Maria Jonsdotter. Född 1806-04-18 Österplana Rödjan.  

 
 

  
V:22  mf mf m 
Annika Olofsdotter. Född 1766-05-06 Källby Mellomkvarn. Död 1840-01-18 Österplana Rödjan. Far: VI:43 Olof 
Ambjörnsson Björnvall. Mor: VI:44 Cecilia Persdotter. 
 
Faddrar bland annat Sven Persson, hu Maria Persdotter, piga Kristina Persdotter 

 
 

  
V:23  mf mm f 
Anders Andersson Örn. Född 1769-03-02 Sventorp Frösthult. Död 1827-11-15 Västerplana Örnsten. Far: VI:45 
Anders Fröberg. Mor: VI:46 Britta Andersdotter. 
 
Västgöta kavalleriregemente Second Majorens kompani Nr 21 antagen 1788 
 
Kinne häradsrätt (R) FII:20 (1826-1829) Bild 271 / sid 535 (AID: v143742.b271.s535, NAD: SE/GLA/11034) År 
1827 den 26 november blev laga bouppteckning förrättad på den kvarlåtenskap som befanns efter dragon 
avskedad Anders Örn i Västerplana som med döden avgått den 21 i denna månad, och efter lämnade jämte sig 
änkan Lena Jonsdotter samt sex barn, nämligen son Andreas myndig, samt döttrarna Brita och Anna som voro 
gifta och således även myndiga. Omyndiga döttrarna voro Kajsa, Maria och Lena för vilka till förmyndare 
föreslogs bonden välförståndige Jonas Månsson i Måns-Persgården i Västerplana. 
 
Äktenskap med Lena Jonsdotter (Född 1767-07-29 Fullösa Kärregården. Död 1835-12-04 Västerplana Örnsten.). 
Vigsel 1791-10-30. 
Barn: 
Brita Andersdotter. Född 1792-07-28 Österplana Örnekulla.  
Cajsa Andersdotter. Född 1794-01-19 Österplana Örnekulla.  
Andreas Andersson. Född 1796-01-24 Österplana Prästäng. Död 1871-04-22 Skånings-Åsaka.  
IV:12 Maja Andersdotter. Född 1798-03-26 Österplana Örnekulla. Död 1861-06-24 Österplana Rödjan.  
Anna Andersdotter. Född 1801-10-31 Österplana Örnekulla. Död 1859-12-20 Ledsjö.  
Lena Andersdotter. Född 1808-05-22 Västerplana Olof Olsgården.  
Kerstin Andersdotter. Född omkring 1812 Medelplana Örnesten. Död 1815-11-16 Medelplana Örnesten.  

 
 

  
V:24  mf mm m 
Lena Jonsdotter. Född 1767-07-29 Fullösa Kärregården. Död 1835-12-04 Västerplana Örnsten. Far: VI:47 Jonas 
Persson. Mor: VI:48 Maria Persdotter. 
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V:25  mm ff f 
Peter Jansson Forsberg. Född 1755-10-08 Björsäter Hästhagen. Död 1815-03-23 Österplana Djurgården. Far: VI:49 
Jan Hindriksson. Mor: VI:50 Maria Olofsdotter. 
 
Vid vigseln var de bägge dräng och piga på Hönsätter i Österplana 
 
Uppges vara född i Mariestad 1754 Österplana (R) AI:3 (1801-1812) Bild 22 / sid 33 (AID: v15943.b22.s33, NAD: 
SE/GLA/13682) 
 
Äktenskap med Maria Olofsdotter (Född 1760-05-28 Sventorp Knista. Död 1820-02-14 Österplana Djurgården.). 
Vigsel 1786-08-13 Sventorp. 
Barn: 
Maria Petersdotter. Född 1786-10-24 Österplana Jöns Pers äng. Död 1838-10-22 Forshem.  
Johannes Petersson. Född 1788-12-11 Österplana Mattestorp.  
IV:13 Jonas Persson. Född 1790-04-14 Österplana Mattestorp. Död 1847-03-15 Medelplana Gunlatorp.  
Cajsa Petersdotter. Född 1793-02-15 Österplana Lilla Hästhagen.  
Lisa Petersdotter. Född 1796-02-02 Österplana Lilla Hästhagen.  
Lisa Petersdotter. Född 1797-10-14 Österplana Lilla Hästhagen.  
Lars Petersson. Född 1802-01-26 Österplana Djurgården. Död 1802 Österplana Djurgården.  

 
 

  
V:26  mm ff m 
Maria Olofsdotter. Född 1760-05-28 Sventorp Knista. Död 1820-02-14 Österplana Djurgården. Far: VI:51 Olof 
Andersson. Mor: VI:52 Elin Jonsdotter. 
 
Ett oäkta barn - Olof Anderssons i Jonstorp vid Knistad och kvinnspersonen Elin Jonsdotter på Knistad vid 
namn Maria 
 
Husdeja på Hönsätter i Österplana vid vigseln 
 
Uppges vara född i Skövde 1759 Österplana (R) AI:3 (1801-1812) Bild 22 / sid 33 (AID: v15943.b22.s33, NAD: 
SE/GLA/13682) 

 
 

  
V:27  mm fm f 
Anders Larsson. Född 1764-10-19 Medelplana Mellomgården. Död 1838-05-09 Medelplana Mellomgården. Far: 
VI:53 Lars Nilsson. Mor: VI:54 Kerstin Andersdotter. 
 
Bouppteckning år 1838 den 16 maj förrättas laga bouppteckning efter avlidna änkemannen Anders Larsson i 
Mellomgården vid Hällekis vilken med döden avled den 9 maj och efter lämnade sig en son och fyra döttrar men 
en av dem är omyndig. 
 
Äktenskap med Maria Andersdotter (Född 1761-09-25 Medelplana Kärregården. Död 1822-01-02 Medelplana 
Mellomgården.). Vigsel 1786-09-02. 
Barn: 
Caisa Lisa Andersdotter. Född 1787-09-04 Medelplana Mellomgården.  
Nils Andersson. Född 1791-07-29 Medelplana Mellomgården.  
IV:14 Kerstin Andersdotter. Född 1792-09-26 Medelplana Mellomgården. Död 1859-01-21 Medelplana.  
Maria Andersdotter. Född 1796-01-20 Medelplana Mellomgården.  
Per Andersson. Född 1799-10-25 Medelplana Mellomgården.  
Greta Andersdotter. Född 1803-02-25 Medelplana Mellomgården.  
Lisa Andersdotter. Född 1806-10-30 Medelplana Mellomgården.  



Göran Ekberg  2025 
 

17 
 

 
 

  
V:28  mm fm m 
Maria Andersdotter. Född 1761-09-25 Medelplana Kärregården. Död 1822-01-02 Medelplana Mellomgården. 
Far: VI:55 Anders Persson. Mor: VI:56 Katarina Persdotter. 

 
 

  
V:29  mm mf f 
Olof Persson. Född 1754-08-20 Kinne-Kleva Skattegården. Död 1835-07-02 Kinne-Kleva Ledsgården. Far: VI:57 
Per Larsson Falk. Mor: VI:58 Kajsa Magnusdotter. 
 
Äktenskap med Bolla (Ingeborg) Svensdotter (Född 1756-03-29 Källby Skattegården. Död 1817-11-19 Kinne-
Kleva Ledsgården.). Vigsel 1783. 
Barn: 
Annika Olofsdotter. Född 1784-10-17 Kinne-Kleva Ledsgården.  
Sven Olofsson. Född 1786-10-17 Kinne-Kleva Ledsgården. Död 1789-09-09 Kinne-Kleva Ledsgården.  
Sven Olofsson. Född 1790-04-28 Kinne-Kleva Ledsgården. Död 1790-05-31 Kinne-Kleva Ledsgården.  
IV:15 Sven Olsson. Född 1791-08-11 Kinne-Kleva Ledsgården. Död 1848-03-21 Kestad Rännagården.  

 
 

  
V:30  mm mf m 
Bolla (Ingeborg) Svensdotter. Född 1756-03-29 Källby Skattegården. Död 1817-11-19 Kinne-Kleva Ledsgården. 
Far: VI:59 Sven Svensson. Mor: VI:60 Ingrid Svensdotter. 
 
År 1817 d 4 dec blev på begäran av Olof Persson i Ledgården Kleva laga bouppteckning förrättad efter hans kära 
hustru Bolla Svensdotter som med döden avled d 19 nov och efter sig lämnade 2ne myndiga barn en son och en 
dotter. 
Fastigheten 1/4 dels rusthåll Ledgården upptages till 600 daler 

 
 

  
V:31  mm mm f 
Andreas Eriksson. Född 1763-03-13 Kinne-Kleva Ödbogården. Död 1808-06-18 Kinne-Kleva Ödbogården. Far: 
VI:61 Erik Persson. Mor: VI:62 Stina Svensdotter. 
 
Bou 1808:683 Kinne häradsrätt Kinnefjärdings häradsrätt – år 1808 den 25 juni blev laga bouppteckning hållen 
efter rusthållare Andrias Eriksson i Ödbogården Kleva som med döden avled den 17 juni och efter lämnade sig 5 
stycken omyndiga barn till förmyndare föreslogs och var närvarande barnens faderbröder Per Svensson i Pär 
Månsgården och Anders Larsson på Heden Sil.  
 
Äktenskap med Christina Andersdotter Örn (Född 1766-12-29 Husaby Göttorp. Död 1821-02-15 Kinne-Kleva 
Ödbogården.). Vigsel 1789-11-08 Husaby. 
Barn: 
Anna Stina Andersdotter. Född 1790-07-22 Kinne-Kleva Ödbogården. Död 1855-02-23 Husaby Arnemossen.  
Maja Greta Andersdotter. Född 1792-08-04 Kinne-Kleva Ödbogården. Död 1792-08-11 Kinne-Kleva 
Ödbogården.  
Petter Andersson. Född 1793-12-24 Kinne-Kleva Ödbogården. Död 1794 Kinne-Kleva Ödbogården.  
Peter Andersson Elf. Född 1795-06-04 Kinne-Kleva Ödbogården. Död 1881.  
IV:16 Greta Andersdotter. Född 1798-04-25 Kinne-Kleva Ödbogården. Död 1862-04-02 Kestad Storegården.  
Lisa Andersdotter. Född 1804-04-22 Kinne-Kleva Ödbogården. Död 1881-06-25 Västerplana Örnsten.  

 
 

  
V:32  mm mm m 
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Christina Andersdotter Örn. Född 1766-12-29 Husaby Göttorp. Död 1821-02-15 Kinne-Kleva Ödbogården. Far: 
VI:63 Anders Örn. Mor: VI:64 Anna Greta Lund. 
 
Inflyttad till Kinne-Kleva från Stackebäck i Skölvum 1789 

 
 
 
Generation VI 
 

 VI:1  ff ff ff 
Olof Hansson. Född 1726. Död 1795-08-09 Öja Knutsta. Far: VII:1, VII:53, VIII:85 Hans. Mor: VII:2, VII:54, VIII:86 
Elin Jöransdotter. 
 
Äktenskap med Kerstin Olsdotter (Född 1728-04-28 Öja Knutsta. Död 1776-07-20 Öja Knutsta.). Vigsel 1751. 
Barn: 
V:1 Olof Olofsson. Född 1755-09-14 Öja Knutsta. Död 1792-07-31 Öja Tveta.  
Anna Olofsdotter. Född 1759-10-25 Öja Knutsta.  
Lars Olofsson. Född 1761-09-19 Öja Knutsta.  
V:14 Kerstin Olsdotter. Född 1764-10-26 Öja Knutsta. Död 1823-05-14 Västermo Östra Smedstorp.  
Maja Olsdotter. Född 1768-03-08 Öja Knutsta.  

 
 

  
VI:2  ff ff fm 
Kerstin Olsdotter. Född 1728-04-28 Öja Knutsta. Död 1776-07-20 Öja Knutsta. Far: VII:3, VII:55 Olof Larsson. 
Mor: VII:4, VII:56 Anna Jonsdotter. 

 
 

  
VI:3  ff ff mf 
Lars Persson. Född 1735 Västermo. Död 1772-11-23 Säterbo Åsby. 
 
Dödbok Lars Persson frälsebonde i Åsby, född i Öja socken med sin efterlevande hustru änkan Lisa Jönsdotter 
haft 7 barn av vilka 4 döttrar leva, död av hetsig feber 37 år 
 
Bosatt i Västermo, Närlunda -1763 
 
Äktenskap med Lisa Jönsdotter (Född 1727-11-12 Öja Alkärr. Död 1806-09-16 Öja Örängen.). Vigsel 1754. 
Barn: 
V:2 Karin Larsdotter. Född 1759-12-17 Västermo. Död 1796-01-17 Öja Tveta.  
Maria Larsdotter. Född 1761-04-14 Västermo.  
Lisa Larsdotter. Född 1763-07-04 Västermo.  
Per Larsson. Född 1765 Västermo. Död 1766.  
Beata Larsdotter. Född 1767-02-03 Västermo.  
Lars Larsson. Född 1771-05-30 Säterbo Åsby.  

 
 

  
VI:4  ff ff mm 
Lisa Jönsdotter. Född 1727-11-12 Öja Alkärr. Död 1806-09-16 Öja Örängen. Far: VII:7 Jöns Pedersson. Mor: VII:8 
Karin Larsdotter. 
 
Dopvittnen: Nils i Tantorp, dragon Erik i Löfåsen, hu Lisbet på Elinsbacken, pigan Lisken i Tantorp 
 
Ankom till Säterbo från Stockholm 1749. Flyttade till Västermo 1771 och tillbaka 1773 efter makens död.  
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VI:5  ff fm ff 
Anders Larsson. Född 1732-10-22 Öja Mon. Död 1782-03-04 Öja Vångsö. Far: VII:9 Lars Matsson. Mor: VII:10 
Lotta Jönsdotter. 
 
I hfl 1764-1770 är antecknat "rymt" i anmärkningskolumnen 
 
Vigdes drängen Anders Larsson från Östra Fyrby med änkan Anna Larsdotter i Vångsjö, bo i Vångsjö 
 
Dopvittnet Pär Larsson f 1726 i Östra Fyrby gift med Ingrid Andersdotter f 1723 hos dessa är Anders Larsson 
dräng vid vigseln 
 
Äktenskap med Anna Larsdotter (Född 1730-09-20 Öja Vångsö. Död 1811-04-10 Öja Salsta.). Vigsel 1759-10-14 
Öja. 
Barn: 
Kerstin Andersdotter. Född 1760-09-21 Öja Vångsö.  
V:3 Lars Andersson. Född 1763-11-25 Öja Vångsö. Död 1811-05-22 Öja Salsta.  
Anders Andersson. Född 1766-08-06 Öja Vångsö.  
Axel Andersson. Född 1769-06-26 Öja Vallby.  

 
 

  
VI:6  ff fm fm 
Anna Larsdotter. Född 1730-09-20 Öja Vångsö. Död 1811-04-10 Öja Salsta. Far: VII:11, VIII:87 Lars Larsson. Mor: 
VII:12, VIII:88 Brita Jonsdotter. 
 
Faddrar Skolmästare Petter Almrot, Olof Larsson i Almby i Lista socken, hustru Elin i Öja, hu Brita i Vi i 
Västermo 
 
Barn med Per Hansson (Född 1723. Död 1758-04-29 Öja Vångsö.). 
Barn: 
VI:22 Anna Persdotter. Född 1755-04-23 Öja Vångsö. Död 1836 Västermo Lilla Äskedalen.  

 
 

  
VI:7  ff fm mf 
Olof Olsson. Född 1730 Västermo. Död 1798-06-28 Västermo Fogelberg. 
 
Barn med Kerstin Persdotter (Född 1716. Död 1797-06-02 Västermo Fogelberg.). 
Barn: 
Lena Olofsdotter. Född 1754-05-09 Västermo Fogelberg.  
Olof Olofsson. Född 1756 Västermo Fogelberg.  
Per Olsson. Född 1758-03-25 Västermo Fogelberg.  
Erik Olsson. Född 1760-05-08 Västermo Fogelberg.  
V:4 Anna Olsdotter. Född 1764-11-21 Västermo Fogelberg. Död 1853-09-14 Öja Salsta.  

 
 

  
VI:8  ff fm mm 
Kerstin Persdotter. Född 1716. Död 1797-06-02 Västermo Fogelberg. Far: VII:15 Per. Mor: VII:16 Kerstin 
Andersdotter. 
 
Äktenskap med Olof Andersson (Död 1753-11-01 Västermo Fogelberg.). Vigsel 1739. 
Barn: 
Kerstin Olofsdotter. Född 1742 Västermo Fogelberg.  
Nils Olofsson. Född 1745 Västermo Fogelberg.  
Karin Olsdotter. Född 1747 Västermo Fogelberg.  
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Brita Olofsdotter. Född 1750 Västermo Fogelberg.  
Maja Olsdotter. Född 1753 Västermo Fogelberg.  
Anders Olofsson.  
Lena Olofsdotter.  
Maria Olofsdotter.  

 
 

  
VI:11  ff mf mf 
Nils Nilsson. Född 1722-11-12 Gillberga Tegby. Död 1789-11-16 Gillberga Priartorp. Far: VII:21 Nils Olsson. 
Mor: VII:22 Elin Nilsdotter. 
 
Vid vigseln var han rättare från Wagsta i Gillberga socken och hon piga i Nyby Torshälla 
 
Faddrar Per Nilsson i Mörby, Lars Nilsson i Tegby, hu Karin i Gillberga, pigan Elin i Tegby 
 
Äktenskap med Kerstin Olsdotter (Född (1728 1731) Lista. Död 1781-10-29 Gillberga Priartorp.). Vigsel 1756-08-
08 Torshälla. 
Barn: 
Anna Nilsdotter. Född 1757-10-18 Gillberga Tegby.  
Nils Nilsson. Född 1759-07-27 Gillberga Priartorp.  
Olof Nilsson. Född 1761-05-25 Gillberga Priartorp.  
V:6 Anna Nilsdotter. Född 1763-08-01 Gillberga Priartorp. Död 1844-02-11 Lista Kapelläng.  
Per Nilsson. Född 1767-03-06 Gillberga Priartorp.  
Lars Nilsson. Född 1769-10-10 Gillberga Priartorp.  
Kerstin Nilsdotter. Född 1771-06-01 Gillberga Priartorp.  

 
 

  
VI:12  ff mf mm 
Kerstin Olsdotter. Född (1728 1731) Lista. Död 1781-10-29 Gillberga Priartorp. 
 
I husförhörslängden för Nyby i Torshälla uppges att hon kommer från 
Lista 1752 och flyttar till Gillberga 1756 
 
Kanske dotter till Olof Nilsson i Björstorp Gillberga 

 
 

  
VI:13  ff mm ff 
Erik Persson. Född 1728-04-03 Gillberga Hålby. Död 1775-01-14 Gillberga Tegby. Far: VII:25 Per Nilsson. Mor: 
VII:26 Kerstin Larsdotter?. 
 
Bouppteckning år 1775 den 16 juni uppskrevs och värderades all befintlig egendom efter avlidne Eric Pärsson i 
Tegeby Gillberga socken som med döden avgått d 14 april detta år och efter sig lämnat till arvingar dess kära 
hustru Älsa Nilsdotter och 4 barn som äro söner, Nils Ersson på 7 året och Eric Ersson på 1sta, samt döttrarna 
Brita Ersdotter på 15de året och Anna Ersdotter 12te dito  
 
Äktenskap med Elsa Nilsdotter (Född 1734-06-19 Gillberga Tegby. Död 1805-08-12 Gillberga Tegby.). Vigsel 
1757-10-23 Gillberga. 
Barn: 
Brita Eriksdotter. Född 1760-10-04 Gillberga Tegby.  
Anna Eriksdotter. Född 1763-02-24 Gillberga Tegby.  
Kerstin Eriksdotter. Född 1767-01-13 Gillberga Tegby.  
Nils Eriksson. Född 1768-09-24 Gillberga Tegby.  
V:7 Erik Ersson. Född 1775-01-29 Gillberga Tegby. Död omkring 1810.  
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VI:14  ff mm fm 
Elsa Nilsdotter. Född 1734-06-19 Gillberga Tegby. Död 1805-08-12 Gillberga Tegby. Far: VII:27 Nils Olsson. Mor: 
VII:28 Brita Larsdotter. 
 
Västerrekarne häradsrätt (D) FII:7 (1800-1808) Bild 373 / sid 371 (AID: v147919.b373.s371, NAD: SE/ULA/11722) 
År 1805 den 16 augusti blev laga bouppteckning hållen efter änkan hustru Älsa Nilsdotter i Tegby i Gillberga 
socken som med döden avled den 12 dennes och efter sig lämnat till arvingar 4 barn nämligen sonen Nils Ersson 
i Tegby och sonen Erik Ersson i Skraftsta, samt dotter Britta Ersdotter gift med Olof Andersson i Nortorp och 
dottern Anna Ersdotter 41 år gammal och ogift. 

 
 

  
VI:15  ff mm mf 
Lars Andersson. Född 1744-11-11 Öja Berga. Död 1812-06-17 Öja Söråby. Far: VII:29 Anders Andersson. Mor: 
VII:30 Kerstin Andersdotter. 
 
Äktenskap med Kerstin Ersdotter (Född 1750-11-25 Öja Söråby. Död 1815-03-21 Öja Söråby.). Vigsel 1769-09-30 
Öja. 
Barn: 
Stina Larsdotter. Född 1771-11-08 Öja Söråby. Död 1773-02-18 Öja Söråby.  
Anders Larsson. Född 1774-07-05 Öja Söråby. Död 1846 Västermo.  
Kerstin Larsdotter. Född 1776-11-14 Öja Söråby. Död 1776-12-23 Öja Söråby.  
Karin Larsdotter. Född 1778-03-05 Öja Söråby. Död 1862-04-21 Öja.  
V:8 Stina Larsdotter. Född 1781-01-04 Öja Söråby. Död 1857-10-08 Torpa Fattighuset.  

 
 

  
VI:16  ff mm mm 
Kerstin Ersdotter. Född 1750-11-25 Öja Söråby. Död 1815-03-21 Öja Söråby. Far: VII:31 Erik Persson. Mor: VII:32 
Kerstin Jonsdotter. 
 
Vittnen: Smeden vid Lundby, Jonas på Mon drängen Anders Persson i Söråby, hustru Karin Jonsdotter ibidem 
hustru Brita Persdotter på Tovhulta ägor Västermo 
 
Västerrekarne häradsrätt (D) FII:9 (1813-1818) Bild 6390 / sid 632 (AID: v147921a.b6390.s632, NAD: 
SE/ULA/11722) År 1815 den 28 mars företogs bouppteckning efter änkan Kerstin Ersdotter i Söråby Öja socken, 
Väster Rekarne härad, som genom döden avgick den 21 berörde månad och lämnade efter sig 2ne barn, son 
bonden Anders Larsson i Söråby och dotter Cajsa gift med bonden Per Andersson d y i Skölby vilka således 
båda äro myndiga av vilka egendomen framgavs till bouppteckning och värdering, vilken befanns som följer. 

 
 

  
VI:17  fm ff ff 
Lars Persson. Född 1726 Västermo. Död 1805-07-14 Västermo Nyckelmyra. Far: VII:33 Per Olofsson. Mor: VII:34 
Karin Göstafsdotter. 
 
Barn med Margareta Olofsdotter (Född 1728. Död 1802-03-06 Västermo Nyckelmyra.). 
Barn: 
Per Larsson. Född 1753-07-04 Västermo Nyckelmyra.   
Karin Larsdotter. Född 1762-07-09 Västermo Nyckelmyra.  
V:9 Olof Larsson. Född 1765-11-01 Västermo Tovhulta. Död 1824-05-12 Västermo Tovhulta.  

 
 

  
VI:18  fm ff fm 
Margareta Olofsdotter. Född 1728. Död 1802-03-06 Västermo Nyckelmyra. 
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VI:19  fm ff mf 
Erik Persson. Född 1737 Västermo Lilla Lida. Död 1799-01-03 Västermo Lilla Lida. 
 
Inflyttad till Lilla Lida 1760 
 
Äktenskap med Ingrid Olsdotter (Född 1739 Västermo Lilla Lida. Död 1805-05-18 Västermo Lilla Lida.). Vigsel 
1764 Västermo. 
Barn: 
V:10 Brita Ersdotter. Född 1766-03-09 Västermo Lilla Lida. Död 1829-05-09 Västermo Tovhulta.  
Per Ersson. Född 1769-06-17 Västermo Lilla Lida.  
Olof Ersson. Född 1770 Västermo Lilla Lida. Död 1772 Västermo Lilla Lida.  
Karin Ersdotter. Född 1774-10-19 Västermo Lilla Lida.  
Erik Ersson. Född 1776-11-25 Västermo. Död 1779 Västermo Lilla Lida.  
Anna Stina Ersdotter. Född 1780-02-22 Västermo Lilla Lida.  
Ulrica Ersdotter. Född 1783-02-02 Västermo Lilla Lida.  

 
 

  
VI:20  fm ff mm 
Ingrid Olsdotter. Född 1739 Västermo Lilla Lida. Död 1805-05-18 Västermo Lilla Lida. Far: VII:39 Olof Nilsson. 
Mor: VII:40 Karin Nilsdotter. 

 
 

  
VI:21  fm fm ff 
Per Carlsson. Född 1751-11-18 Öja Tveta ägor. Död 1813-03-29 Västermo Lilla Äskedalen. Far: VII:41 Carl 
Tvetberg. Mor: VII:42 Kerstin Olofsdotter. 
 
Barn med Anna Persdotter (Född 1755-04-23 Öja Vångsö. Död 1836 Västermo Lilla Äskedalen.). 
Barn: 
Kerstin Persdotter. Född 1777-07-22 Öja Salsta.  
V:11 Per Persson. Född 1781-07-04 Västermo Närlunda. Död 1846-03-30 Västermo Lövhult.  
Anna Persdotter. Född 1784-08-19 Västermo Närlunda.  
Brita Persdotter. Född 1788-07-20 Västermo Närlunda. Död 1844-04-08 Västermo.  
Carl Persson. Född 1795-01-24 Västermo Närlunda.  

 
 

  
VI:22  fm fm fm 
Anna Persdotter. Född 1755-04-23 Öja Vångsö. Död 1836 Västermo Lilla Äskedalen. Far: VII:43 Per Hansson. 
Mor: VI:6, VII:44 Anna Larsdotter. 
 
Faddrar Per Ersson i Vångsjö, soldaten Sven Berglind, hustru Kerstin Olofsdotter i Knutsta, Pigan Stina 
Larsdotter i Bärsta 

 
 

  
VI:23  fm fm mf 
Erik Andersson. Född 1744-04-15 Arboga landsförsamling Godby. Död 1795 Västermo Arninge. Far: VII:45, 
VII:61 Anders Ersson. Mor: VII:46, VII:62 Karin Nilsdotter. 
 
Drunknad 
 
Barn med Ingrid Olofsdotter (Född 1742 Västermo Robråten.). 
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Barn: 
V:12, V:16 Anna Ersdotter. Född 1774-12-19 Säterbo. Död 1855 Västermo.  
Erik Ersson. Född 1779 Västermo Arninge.  
Anders Ersson. Född 1783-07-18 Säterbo Orrtorpet.  

 
 

  
VI:24  fm fm mm 
Ingrid Olofsdotter. Född 1742 Västermo Robråten. Far: VII:47, VII:63 Olof Nilsson. Mor: VII:48, VII:64 Brita 
Matsdotter. 
 
Till fattighuset 1799. 1801 till Kung Karls församling 

 
  

VI:25  fm mf ff 
Jan Nilsson. Född 1719. Död 1777-05-13 Västermo Östra Smedstorp. 
 
Bouppteckning C0104122_00721 
 
Barn med Stina Persdotter (Född 1724. Död 1803-02-08 Västermo Östra Smedstorp.). 
Barn: 
Per Jansson. Född 1747-12-11 Västermo Östra Smedstorp.  
Erik Jansson. Född 1749-02-03 Västermo Östra Smedstorp.  
Kerstin Jansdotter. Född 1754-01-01 Västermo Östra Smedstorp.  
Britta Jansdotter. Född 1755-12-30 Västermo Östra Smedstorp.  
Anders Jansson. Född 1758-09-26 Västermo Östra Smedstorp.  
V:13 Olof Jonsson. Född 1762-07-24 Västermo Östra Smedstorp. Död 1829-06-12 Västermo Östra Smedstorp.  
Gustaf Jansson. Född 1765-04-19 Västermo Östra Smedstorp.  
Lars Jansson. Född 1768-02-24 Västermo Östra Smedstorp.  

 
 

  
VI:26  fm mf fm 
Stina Persdotter. Född 1724. Död 1803-02-08 Västermo Östra Smedstorp. Far: VII:51 Per Zackrisson. Mor: VII:52 
NN. 

 
  

VI:27  fm mf mf 
Olof Hansson. Se VI:1. 

 
  

VI:28  fm mf mm 
Kerstin Olsdotter. Se VI:2. 

 
  

VI:29  fm mm ff 
Nils Larsson. Född 1733 Västermo Lilla Uddkilen. Död 1807-10-17 Västermo Lilla Uddkilen. Far: VII:57 Lars 
Mårtensson. Mor: VII:58 Catarina Jansdotter. 
 
Barn med Kerstin Svensdotter (Född 1736-11-26 Säterbo Åsby. Död 1813-12-02 Västermo Lilla Uddkilen.). 
Barn: 
V:15 Lars Nilsson. Född 1763-02-24 Västermo Lilla Uddkilen. Död 1805-12-20 Västermo Lilla Uddkilen.  
Catharina Nilsdotter. Född 1767-04-19 Västermo Lilla Uddkilen.  
Anders Nilsson. Född 1771-09-06 Västermo Lilla Uddkilen.  
Erik Nilsson. Född 1775-06-21 Västermo Lilla Uddkilen.  
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VI:30  fm mm fm 
Kerstin Svensdotter. Född 1736-11-26 Säterbo Åsby. Död 1813-12-02 Västermo Lilla Uddkilen. Far: VII:59 Sven 
Andersson. Mor: VII:60 Kerstin Nilsdotter. 
 
Faddrar Studiosus Jacob Holmberg Magnäs, Jonas Jonsson jungfru Sara Stina Holmberg Åsby, hustru Lena 
Jönsdotter 

 
  

VI:31  fm mm mf 
Erik Andersson. Se VI:23. 

 
  

VI:32  fm mm mm 
Ingrid Olofsdotter. Se VI:24. 

 
 

  
VI:33  mf ff ff 
Lars Gullberg. Född 1744. Död 1783-10-08 Vättlösa Flintås. 
 
Skaraborgs regemente majorens kompani nr 95 Stora Gullhammar . Antagen 20 december 1773. Karlen 2 alnar 
20½ tum lång. Gift 
1783 Axevalla 
1789 är han ersatt med Jan Gullberg 
I mantalslängden 1781 är han änkling. På bostället finns också pigan änkan Margareta 
I mantalslängd 1782 är han gift i marginalen: son Jan 1775 son Petter 1781 
I mantalslängd 1784 soldat Gullbergs änka 
 
Bouppteckning Kinne häradsrätt (R) FII:8 (1782-1786) Bild 242 / sid 475 
År 1783 den 30 oktober hölls bouppteckning efter avlidna soldaten Lars Gullberg uti Flintås som d 8 dennes 
avled och lämnat efter sig änkan Margareta Jansdotter med tvenne små barn sonen Petter Larsson på tredje året 
och son Lars Larsson som där efter faderns död blev född och voro tillstädes Anders Andersson i Sandbäck och 
Anders Moberg på Björkås 
 
Barn med Katarina Hansdotter (Död 1778-12-21 Vättlösa Flintås.). 
Barn: 
Jan Gullberg. Född 1775 Vättlösa.  
 
Barn med Margareta Jansdotter (Född 1748-04-09 Vättlösa. Död 1825-07-01 Vättlösa Rinnaren.). 
Barn: 
V:17 Peter Larsson. Född 1781 Vättlösa. Död 1854-04-09 Härlunda Jungbacken.  
Lars Gullberg. Född 1783-10-15 Vättlösa Flintås. Död 1857-09-29 Norra Härene.  
Lars Larsson.  

 
 

  
VI:34  mf ff fm 
Margareta Jansdotter. Född 1748-04-09 Vättlösa. Död 1825-07-01 Vättlösa Rinnaren. 

 
 

  
VI:35  mf ff mf 
Sven Carlsson. Född 1731-05-13 Skärv Lilla Björken. Död 1796-01-05 Skärv Lilla Björken. Far: VII:69 Carl 
Andersson. Mor: VII:70 Sigrid Bengtsdotter. 
 
Bondefolk i Hallabo, Eggby vid sonen Johannes födelse 
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De uppges vara 23 respektive 21 år vid vigseln det vill säga cirka 10 år yngre båda från Pickagården Varnhem 
 
Barn med Maria Carlsdotter (Född 1730 Skärv. Död 1790-05-03 Skärv Lilla Björken.). 
Barn: 
Johannes Svensson. Född 1775-03-04 Eggby Hallabo.  
V:18 Maria Svensdotter. Född 1777-10-18 Eggby Hallabo. Död 1850-10-25 Härlunda Hultet.  
Petter Svensson.  
Carl Svensson.  
Sven Svensson.  

 
  

VI:36  mf ff mm 
Maria Carlsdotter. Född 1730 Skärv. Död 1790-05-03 Skärv Lilla Björken. Far: VII:71 Carl Carlsson. Mor: VII:72 
Maria Hansdotter. 
 
Anno 1790 d 19 juni boupptecknades och värderades kvarlåtenskapen efter hustru Maria Carlsdotter i Lilla 
Björka och Skärvs socken som igenom döden den 3 förutgående maj igenom döden avled och sig efterlämnade 4 
st barn myndiga sönerna Carl och Petter samt omyndiga Sven och Maja till vilkas förmyndare föreslås i brist av 
vitterlig skyldeman och oskyldesmannen Carl Persson på Torpet. Kvarlåtenskapen uppgavs av änkemannen 
Sven Carlsson. 

 
 

  
VI:37  mf fm ff 
Börje Larsson. Född 1744 Österplana Hönsäter. Död 1801-02-28 Medelplana Lilla Lukastorp. 
 
21 juli vigdes Börje Larsson ifrån Hönsätter med pigan Brita Olofsdotter i Nils Bengtsgård utan skrud 
 
Flyttar till Medelplana Brunnstorp från Husaby 1773-03-14 Medelplana (R) C:3 (1721-1780) Bild 153 / sid 147 
(AID: v15885.b153.s147, NAD: SE/GLA/13365) 
 
Finns vid Brunnstorpet, Medelplana 1775-1789. Därefter flyttar man in i ett nybyggt torp vid Lukastorp. 
 
Tidigare Lars änka Lars lever 1771 men är död 1772 
 
1769 hus med fem barn fem söner två döttrrar 
 
Äktenskap med Britta Olofsdotter (Född 1748-04-05 Husaby Nils-Bengtsgården. Död 1801-01-22 Medelplana 
Lilla Lukastorp.). Vigsel 1771-07-21 Husaby. 
Barn: 
Margareta Börjesdotter. Född 1774-01-29 Medelplana Brunstorp.  
V:19 Anders Börjesson. Född 1776-09-14 Medelplana Brunstorp. Död 1837-06-29 Medelplana Lumbershög.  
Jonas Börjesson. Född 1778-12-17 Medelplana Brunstorp. Död 1840-01-17 Medelplana Karlsgården.  
Stina Börjesdotter. Född 1781-07-16 Medelplana Brunstorp.  
Olof Börjesson. Född 1784-10-06 Medelplana Brunstorp. Död 1830-10-23 Medelplana Backegården.  
Annika Börjesdotter. Född 1789-06-06 Medelplana Lukastorp.  
Lars Börjesson. Född 1792-04-03 Medelplana Lukastorp.  

 
  

VI:38  mf fm fm 
Britta Olofsdotter. Född 1748-04-05 Husaby Nils-Bengtsgården. Död 1801-01-22 Medelplana Lilla Lukastorp. 
Far: VII:75 Olof Bengtsson. Mor: VII:76 Ingeborg Jonsdotter. 

 
 

  
VI:39  mf fm mf 
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Sven Svensson. Född 1748-02-22 Medelplana Brunnsgården. Död 1803-01-06 Medelplana Knapegården. Far: 
VII:77 Sven Nilsson. Mor: VII:78 Katarina Andersdotter. 
 
Bouppteckning Kinne häradsrätt (R) FII:13 (1801-1804) Bild 269 / sid 529 (AID: v143735.b269.s529, NAD: 
SE/GLA/11034) 
 
Äktenskap med Elin Jonasdotter (Född 1759-03-21 Medelplana Rustsäter. Död 1813-01-22 Medelplana 
Knapegården.). Vigsel 1779-10-31 Medelplana. 
Barn: 
V:20 Katarina Svensdotter. Född 1783-05-14 Medelplana Knapegården. Död 1833-11-03 Medelplana 
Lumbershög.  
Greta Svensdotter. Född 1785-11-22 Medelplana Knapegården.  
Måns Svensson. Född 1788-07-03 Medelplana Knapegården.  
Sven Svensson. Född 1790-12-29 Medelplana Knapegården.  
Stina Svensdotter. Född 1793-07-29 Medelplana Knapegården. Död 1806 Medelplana Knapegården.  
Bolla Svensdotter. Född 1796-02-02 Medelplana Knapegården.  
Jonas Svensson. Född 1799-01-09 Medelplana Knapegården.  

 
  

VI:40  mf fm mm 
Elin Jonasdotter. Född 1759-03-21 Medelplana Rustsäter. Död 1813-01-22 Medelplana Knapegården. Far: VII:79 
Jonas Larsson. Mor: VII:80 Ingeborg Månsdotter. 
 
Bouppteckning Kinne häradsrätt (R) FII:16 (1811-1813) Bild 360 / sid 711 (AID: v143738.b360.s711, NAD: 
SE/GLA/11034) 

 
  

VI:41  mf mf ff 
Anders Jonsson. Född 1716 Skarstad. Far: VII:81 Jon Bryngelsson. Mor: VII:82 Elin Andersdotter. 
 
Dunstorp Västergården, Skarstad 
 
1735-1736 Jons änka son Anders son Erik 
1739-1745 Erik bror Anders 
1746 Anders m h 
1748 Anders m h 
1749 Anders m h 
1750 Anders m h 
1752 Anders änkling 
 
Änkeman vid vigseln boende i Mellomgården i Skarstad 
 
Äktenskap med Catharina Andersdotter (Född 1713. Död 1751-06-30 Skarstad Mellomgården.). Vigsel 1746-01-05 
Skarstad. 
Barn: 
Jon Andersson. Född 1746 Skarstad Mellomgården. Död 1752-12-05 Skarstad Mellomgården.  
Elin Andersdotter. Född 1748-04-13 Skarstad Mellomgården.  
Anders Andersson. Född 1750-07-22 Skarstad Mellomgården.  
 
Äktenskap med Catharina Månsdotter (Född 1728-10-27 Jung Stora Jungtorp.). Vigsel 1752-03-13 Skarstad. 
Barn: 
V:21 Jonas Andersson. Född 1754-01-01 Skarstad. Död 1807-05-06 Österplana Rödjan.  
Catharina Andersdotter. Född 1756-01-09 Skarstad Mellomgården.  
Maria Andersdotter. Född 1758 Skarstad Mellomgården. Död 1758-05-04 Skarstad Mellomgården.  
Peter Andersson. Född 1762-10-09 Skarstad Mellomgården.  
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VI:42  mf mf fm 
Catharina Månsdotter. Född 1728-10-27 Jung Stora Jungtorp. Far: VII:83 Måns Gislesson. Mor: VII:84 Brita 
Haraldsdotter. 
 
Jung 1728-10-27 Måns Gisslessons ifrån St Torpet dotter Catharina Jung (R) C:2 (1688-1763) Bild 64 / sid 123 
(AID: v12497.b64.s123, NAD: SE/GLA/13260) 
faddrar hustru Brita Olofs i Skategården bar fram, Lars Bregetasson i Törestorp dräng Sven Bregetesson i 
Skattegården, Sven Haraldsson, Brita Larsdotter, Kerstin Haraldsdotter 

 
 

  
VI:43  mf mf mf 
Olof Ambjörnsson Björnvall. Född 1732 Källby. Död 1790-12-28 Källby Källbytorp. Far: VII:85 Ambjörn. Mor: 
VII:86 Siri. 
 
Antecknade som löst folk vid vigseln 1757 inhyses folk vid Tån i Källby Fadder Karin Ambjörnsdotter 
 
Antagen till Västgöta Dahls regemente Kållands kompani 28 maj 1762. Nr 135. 5 fot och 7 ½ tum lång. 
Mönstring: 1766, sjuk hemma 1773, sjuk hemma 1778, närvarande 1785, avskedas såsom svag och oduglig 
 
Kinnefjärdings häradsrätt (R) FII:7 (1788-1794) Bild 263 / sid 519 (AID: v143768.b263.s519, NAD: 
SE/GLA/11035) År 1791 den 9 februari företogs laga uppteckning på kvarlåtenskapen efter avskedade soldaten 
Olof Björnvall på Tån vid Västergården Källbytorp som avled den 28 december 1790 efterlämnat 4 barn 3 söner 
och en dotter vilka alla äro myndiga, egendomen uppgavs av änkan Sicilia Persdotter.  
 
Äktenskap med Cecilia Persdotter (Född 1726. Död 1797-02-25 Källby Källbytorp.). Vigsel 1756-06-13 Källby. 
Barn: 
Anders Olofsson. Född 1757-10-21 Källby Tån.  
Petter Olofsson. Född 1759.  
Sven Olofsson. Född 1761.  
V:22 Annika Olofsdotter. Född 1766-05-06 Källby Mellomkvarn. Död 1840-01-18 Österplana Rödjan.  

 
 

  
VI:44  mf mf mm 
Cecilia Persdotter. Född 1726. Död 1797-02-25 Källby Källbytorp. Far: VII:87 Per. Mor: VII:88 Brita. 
 
Kinnefjärdings häradsrätt (R) FII:8 (1795-1800) Bild 176 / sid 345 (AID: v143769.b176.s345, NAD: 
SE/GLA/11035) Bouppteckning 

 
  

VI:45  mf mm ff 
Anders Fröberg. Född 1734-12-28 Sventorp Humlebron. Död 1775-12-16 Sventorp. Far: VII:89 Arvid Larsson. 
Mor: VII:90 Lena Andersdotter. 
 
Antagen till Västergötlands regemente 1759. Närvarande vid mönstringarna 1760, 1770 och 1774. Ryttare. 
Från Piggatorp vid vigseln 
 
Äktenskap med Britta Andersdotter (Född 1731-04-10 Sventorp Garpesten. Död 1804-10-21 Sventorp 
Kyrkstätten.). Vigsel 1757-11-20 Sventorp. 
Barn: 
Lars Andersson. Född 1759 Sventorp.  
Annika Andersdotter. Född 1760-03-11 Sventorp Kyrkstätten.  
Lena Andersdotter. Född 1761-12-15 Sventorp Kyrkstätten. Död 1794 Sventorp.  
Anders Andersson. Född 1765-03-02 Sventorp Kyrkstätten.  
Jonas Andersson. Född 1769 Sventorp Kyrkstätten.  
V:23 Anders Andersson Örn. Född 1769-03-02 Sventorp Frösthult. Död 1827-11-15 Västerplana Örnsten.  
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Arvid Andersson Hagman. Född 1774-01-26 Sventorp Kyrkstätten.  
 
 

  
VI:46  mf mm fm 
Britta Andersdotter. Född 1731-04-10 Sventorp Garpesten. Död 1804-10-21 Sventorp Kyrkstätten. Far: VII:91 
Anders Persson. Mor: VII:92 Annika Andersdotter. 
 
Faddrar: Johan Nolberg i Tysketorp, dräng Anders Andersson på Suntetorp dräng Jonas Persson ibm, h Marit på 
Mon, piga Karin Persdotter i Måsen 
 
Enligt bouppteckningen efterlämnade hon fyra söner, alla myndiga. 

 
  

VI:47  mf mm mf 
Jonas Persson. Född 1742-04-10 Medelplana Klockarbolet. Död 1821-09-14 Medelplana Tån. Far: VII:93 Per 
Jonsson. Mor: VII:94 Kerstin Bengtsdotter. 
 
Flyttar från Medelplana till Kärregården Fullösa 1767 
 
Kinne häradsrätt (R) FII:19 (1822-1825) Bild 19 / sid 31 (AID: v143741.b19.s31, NAD: SE/GLA/11034) 
År 1821 d 19 september blev laga bouppteckning förrättad på den kvarlåtenskap som befanns efter avlidna 
inhyses Jonas Persson på Tån i Medelplana som med döden avled den 14 i denna september månad och 
efterlämnade jämte änkan Maria Persdotetr, en myndig dotter Lena gift med avskedad dragon Anders Örn i 
Västerplana samt fyra st barnbarn efter avlidna dottern Brita Persdotter, ibland dessa 4 barn var en dotter änka 
och således själv myndig, och de trenne som var 2ne flickor och en gosse omyndiga för vilka till förmyndare 
föreslogs frälsebonden Jonas Börjesson i Karlsgården Medelplana 
 
Äktenskap med Maria Persdotter (Född 1741-01-11 Kinne-Kleva Gillesgården. Död 1825-12-22 Medelplana Tån.). 
Vigsel 1764-12-26 Kinne-Kleva. 
Barn: 
Brita Jonasdotter. Född 1765-08-15 Medelplana Backegården.  
V:24 Lena Jonsdotter. Född 1767-07-29 Fullösa Kärregården. Död 1835-12-04 Västerplana Örnsten.  
Per Jonasson. Född 1771-10-29 Fullösa Kärregården.  
Kerstin Jonasdotter. Född 1775-09-25 Medelplana Backegården.  
Maria Jonasdotter. Född 1779-05-03 Medelplana Backegården.  

 
 

  
VI:48  mf mm mm 
Maria Persdotter. Född 1741-01-11 Kinne-Kleva Gillesgården. Död 1825-12-22 Medelplana Tån. Far: VII:95 Per 
Jonsson. Mor: VII:96 Anna Svensdotter. 
 
faddrar NIls Håkansson, Gudmund Svensson, Carl Gudmundsson, Annika Falk bar barnet h Kerstin Olofsdotter 
och Britta Jonasdotter 

 
 

  
VI:49  mm ff ff 
Jan Hindriksson. 
 
Äktenskap med Maria Olofsdotter. Vigsel 1755-02-27 Björsäter Hästhagen. 
Barn: 
V:25 Peter Jansson Forsberg. Född 1755-10-08 Björsäter Hästhagen. Död 1815-03-23 Österplana Djurgården.  
Olof Jansson. Född 1755-10-08 Björsäter Hästhagen.  
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VI:50  mm ff fm 
Maria Olofsdotter. 

 
  

VI:51  mm ff mf 
Olof Andersson.    
 
När Maria föds är han boende vid Jonstorp i Kristad 
 
Barn med Elin Jonsdotter (Född 1732-04-14 Österplana.) 
Barn: 
V:26 Maria Olofsdotter. Född 1760-05-28 Sventorp Knista. Död 1820-02-14 Österplana Djurgården.  

 
 

  
VI:52  mm ff mm 
Elin Jonsdotter. Född 1732-04-14 Österplana.  Far: VII:103 Jonas Svensson. 
 
Sannolikt den Elin Jonsdotter som finns vid Sätterkullen i Sventorp 1776 gift med Anders. Hon uppges vara född 
i Österplana 1732 Sventorp (R) AI:1 (1776-1794) Bild 18 / sid 22 (AID: v26036.b18.s22, NAD: SE/GLA/13522) 
 
Vittnen vid dopet, befallningsman Kullberg, drängen Johan på Hönsätter, drängen Pär, baronessan Augusta 
Soop, jungfru Ebba Baner, jungfru Augusta Johanna Uggla, h Maria i Djurgården 

 
 

  
VI:53  mm fm ff 
Lars Nilsson. Född 1731 Forshem?. Död 1808-05-08 Medelplana Mellomgården. Far: VII:105 Nils. Mor: VII:106 
Ebba Larsdotter. 
 
Från Forshem och Vara till Medelplana 4 oktober 1757 
 
Äktenskap med Kerstin Andersdotter (Född 1728-02-01 Medelplana Lukastorp. Död 1804-05-09 Medelplana 
Mellomgården.). Vigsel 1762-10-22 Medelplana. 
Barn: 
V:27 Anders Larsson. Född 1764-10-19 Medelplana Mellomgården. Död 1838-05-09 Medelplana Mellomgården.  
Nils Larsson. Född 1768-08-15 Medelplana Mellomgården. Död 1769-05-14 Medelplana Mellomgården.  

 
 

  
VI:54  mm fm fm 
Kerstin Andersdotter. Född 1728-02-01 Medelplana Lukastorp. Död 1804-05-09 Medelplana Mellomgården. Far: 
VII:107 Anders Larsson. Mor: VII:108 Stina Andersdotter. 

 
  

VI:55  mm fm mf 
Anders Persson. Född 1734-04-14 Medelplana Kärregården. Död 1772-05-11 Medelplana Kärregården. Far: 
VII:109 Per Nilsson Blomberg. Mor: VII:110 Maria Andersdotter. 
 
Kinne häradsrätt (R) FII:5 (1768-1772) Bild 444 / sid 865 (AID: v143727.b444.s865, NAD: SE/GLA/11034) År 1772 
den 18 maj blev laga bouppteckning hållen på kvarlåten efter avlidna bonden Anders Persson som brukat och 
bebott ¼ uti frälsehemmanen Kärregården Medelplana socken, vilken efter sig lämnat jämte änkan Catharina 
Persdotter tvenne omyndiga barn, son Per och en dotter Maria, närvarande förmyndare frälse befallningsman 
Jean Hallberg 
 
Äktenskap med Katarina Persdotter (Född 1724-10-06 Medelplana Skedesled.   ). Vigsel 1756-11-14 Medelplana. 
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Barn: 
Per Andersson. Född 1757-09-24 Medelplana Kärregården.  
V:28 Maria Andersdotter. Född 1761-09-25 Medelplana Kärregården. Död 1822-01-02 Medelplana 
Mellomgården.  

 
 

  
VI:56  mm fm mm 
Katarina Persdotter. Född 1724-10-06 Medelplana Skedesled.  Far: VII:111 Per Bengtsson Blom. Mor: VII:112 
Kerstin Olofsdotter. 
 
Faddrar: Sven Phåle, Sven Bengtsson, Sven Månsson, hustru Ingeborg på Boderna, hustru Lisken på Tomten, 
pigan Karin Olofsdotter 

 
  

VI:57  mm mf ff 
Per Larsson Falk. Född 1727-01-10 Kinne-Kleva Skattegården. Död 1800-03-30 Kinne-Kleva Skattegården. Far: 
VII:113 Lars Persson Falk. Mor: VII:114 Annika Olofsdotter Falk. 
 
Vittnen: korpral Friberg, Nils Eriksson, Anders Persson, Stina Holstenia, Karin i Skattegården, Rangela 
Bengtsdotter. 
 
Flyttar från Skattegården i Sil till Skattegården i Kinne-Kleva 1774 
 
Äktenskap med Kajsa Magnusdotter (Född 1734-09-20 Sil Skattegården. Död 1806-02-13 Kinne-Kleva 
Skattegården.). Vigsel 1754-06-09 Sil. 
Barn: 
V:29 Olof Persson. Född 1754-08-20 Kinne-Kleva Skattegården. Död 1835-07-02 Kinne-Kleva Ledsgården.  
Anders Persson. Född 1759-12-26 Kinne-Kleva.  
Magnus Persson. Född 1766-04-20 Kinne-Kleva. Död 1793-02-11 Kinne-Kleva.  
Lars Persson. Född 1770-09-07 Kinne-Kleva.  
Anna Catharina Persdotter. Född 1774-05-15 Kinne-Kleva.  
Lena Persdotter. Född 1777-10-04 Kinne-Kleva.  

 
  

VI:58  mm mf fm 
Kajsa Magnusdotter. Född 1734-09-20 Sil Skattegården. Död 1806-02-13 Kinne-Kleva Skattegården. Far: VII:115 
Magnus Andersson. Mor: VII:116 Katarina Andersdotter. 
 
I Kajsas födelsenotis står: döptes ett barn ifrån Skattegården kallades Caisa. Fadern Magnus Andersson modern 
Catharina Andersdotter (och i annan stil) "är Peter Falks hustru" 

 
  

VI:59  mm mf mf 
Sven Svensson. Född 1729 Källby Källbytorp. Död 1802-12-09 Källby Skattegården. Far: VII:117 Sven Svensson. 
Mor: VII:118 Britta Kellersdotter. 
 
Kinnefjärdings häradsrätt (R) FII:9 (1801-1806) Bild 173 / sid 339 (AID: v143770.b173.s339, NAD: 
SE/GLA/11035) år 1803 den 4 februari företogs bouppteckning efter för 6 veckor sedan med döden avlidna 
dannemannen gamla Sven Svensson i Skattegården , Källby hos dess efterlämnade änka Ingrid Svensdotter 
utom några omyndiga barn, egendomen uppgavs av äldsta sonen Sven Svensson 
 
Äktenskap med Ingrid Svensdotter (Född 1729-02-16 Källby Skattegården. Död 1807-01-18 Källby 
Skattegården.). Vigsel 1752-10-11 Källby. 
Barn: 
Maria Svensdotter. Född 1753-09-25 Källby. Död 1775 Kinne-Kleva.  
V:30 Bolla (Ingeborg) Svensdotter. Född 1756-03-29 Källby Skattegården. Död 1817-11-19 Kinne-Kleva 
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Ledsgården.  
Brita Svensdotter. Född 1760-03-31 Källby Skattegården.  
Sven Svensson. Född 1762-04-10 Källby Skattegården. Död 1762-12-10 Källby Skattegården.  
Sven Svensson. Född 1763-07-17 Källby Skattegården.  

 
  

VI:60  mm mf mm 
Ingrid Svensdotter. Född 1729-02-16 Källby Skattegården. Död 1807-01-18 Källby Skattegården. Far: VII:119 
Sven Larsson. Mor: VII:120 Maria Svensdotter. 
 
Faddrar Joen i Hälsingegården, Töris i Brogården dräng Hans Joensson hustru Annicka Schröder Annika 
Larsdotter pigan Annika Thörisdotter Ingegärd Jakobsdotter 

 
  

VI:61  mm mm ff 
Erik Persson. Född 1727-08-30 Kinne-Kleva Ödbogården. Död 1804-10-09 Kinne-Kleva Ödbogården. Far: VII:121 
Per Andersson. Mor: VII:122 Annika Jakobsdotter. 
 
Vittnen: Jon Persson, Bengt Jonsson, Karin Larsdotter, Sigrid Larsdotter och hustru Elena Larsdotter 
 
Äktenskap med Stina Svensdotter (Född 1733-11-30 Sil Skattegården. Död 1779-10-14 Kinne-Kleva 
Ödbogården.). Vigsel 1753-06-06 Sil. 
Barn: 
Lena Eriksdotter. Född 1753-09-18 Kinne-Kleva Ödbogården.  
Brita Eriksdotter. Född 1757-01-11 Kinne-Kleva Ödbogården.  
Peter Eriksson. Född 1759-10-13 Kinne-Kleva Ödbogården. Död 1803 Holmestad.  
V:31 Andreas Eriksson. Född 1763-03-13 Kinne-Kleva Ödbogården. Död 1808-06-18 Kinne-Kleva Ödbogården.  
Annika Eriksdotter. Född 1765-12-19 Kinne-Kleva Ödbogården.  
Maria Eriksdotter. Född 1776-08-28 Kinne-Kleva Ödbogården.  

 
 

  
VI:62  mm mm fm 
Stina Svensdotter. Född 1733-11-30 Sil Skattegården. Död 1779-10-14 Kinne-Kleva Ödbogården. Far: VII:123 
Sven Andersson. Mor: VII:124 Brita Håkansdotter. 
 
Bou Kinne häradsrätt 1779:613  År 1779 d 30 december förrättades laga bouppteckning hos rusthållaren Erik 
Persson i Ödbogården i Kleva efter dess d 14 oktober 1779 avlidna hustru Stina Svensdotter, efter vilken finns 
sex levande barn, dottern Lena 26 år gift, dotter Britta 22 år, son Petter 20 år, son Andreas 16 år, dotter Annika 14 
år, dotter Maria 3 år, till vilka föreslås till förmyndare rusthållare Håkan Håkansson på Knorren i Kinnefjärding 
härad Källby gäld och Hangelösa socken 

 
  

VI:63  mm mm mf 
Anders Örn. Född 1727-04-06 Lindärva Örn. Död 1777-05-09 Skälvum Göttorp. Far: VII:125 Måns Persson Örn. 
Mor: VII:126 Kerstin Persdotter. 
 
Skogvaktare och kronojägare 
Inflyttad till Skälvum från Råda 21 mars 1751 med hustrun. 
I mantal Skälvum från 1751, Kronoskytten Örn med hustru Göttorp Tomta 
 
Skaraborgs läns landskontor 1757 E1b:118 sid 1937: Utdrag av domboken hållen å allmänna ting med 
Kinnefjärdings tingslag uti Kållängen 17 januari 1757. Nr 34 Kronoskytten Anders Öhrn visar skinn utav tvenne 
gamla rävar som han utom skall skjutit på vilka öronen till vedermäla avskäres utsupra. 
Skaraborgs läns landskontor 6 mars: Kronoskytten Anders Öhrn visar skinn utav fem gamla rävar som han utom 
skall fångat på vilka öronen till vedermäla avskäres. 
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Har inkomster av Hangelösa, Lilla Djupedal 1750 
 
År 1777 den 6 juni lät änkan madame Anna Greta Lund upprätta bouppteckning efter sin avlidna man 
kronoskogvaktaren Anders Öhrn som den 12 maj med döden avled och efter sig lämnat hustrun med en dotter 
Christina på 11te året gammal, som nu med sin kära moder kom innan i arvet och varder nu egendomen av 
änkan i underskrivne värderingsmän och dotterns förmyndare härav utgiven som följer / brodern Petter Öhrn i 
Skallmeja undertecknar 
 
Äktenskap med Anna Greta Lund (Född 1727. Död 1797-04-18 Kinne-Kleva Lars Ersgården.). Vigsel 1750-01-30 
Råda. 
Barn: 
Magnus Örn. Född 1751-11-16 Skälvum Göttorp. Död 1751-12-01 Skälvum Göttorp.  
Carl Gustaf Örn. Född 1752-11-25 Skälvum Göttorp. Död 1752-12-06 Skälvum Göttorp.  
Carl Gustaf Örn. Född 1754-04-20 Skälvum Göttorp. Död 1775-02-13 Skälvum Göttorp.  
Fredrik Örn. Född 1758-01-01 Skälvum Göttorp. Död 1773-08-14 Skälvum Göttorp.  
Magnus Örn. Född 1761-08-21 Skälvum Göttorp. Död 1762-12-24 Skälvum Göttorp.  
Anders Örn. Född 1765-08-26 Skälvum Göttorp. Död 1766-02-02 Skälvum Göttorp.  
V:32 Christina Andersdotter Örn. Född 1766-12-29 Husaby Göttorp. Död 1821-02-15 Kinne-Kleva Ödbogården.  
Anders Örn. Född 1772-09-30 Skälvum Göttorp. Död 1775-02-09 Skälvum Göttorp.  

 
 

  
VI:64  mm mm mm 
Anna Greta Lund. Född 1727. Död 1797-04-18 Kinne-Kleva Lars Ersgården. Far: VII:127 Sievert Larsson Lund. 
Mor: VII:128 Beata Bellona Horst. 
 
Eftersom hon nämns första gången i mantalslängden 1748 kan hon antas vara född 1732. 
 
Flyttar från Råda till Husaby 21 mars 1751 Anders Örn och dess h Anna Greta Lund till Husaby Råda (R) C:2 
(1708-1767) Bild 164 / sid 315 
 
Flyttar från Göttorp, Husaby till Kinne-Kleva Lars Ersgården april 1779 
 
Bouppteckning: År 1797 den 4 maj blev bouppteckning hållen efter Magnus Jonssons avl hustru Anna Greta 
Lund i Lars Eriksgården i Kleva å den lösa egendom som i boet befanns och uppgavs av sin styvson Johannes 
Magsnusson och upptecknades av undertecknad och värderades av nämndeman Anders Jansson i Sil och var 
egendomen som följer. Hustrun Anna Greta Lund efterlämnade en dotter Christina vilken nu är myndig och 
närvarade härvid var dess man Andreas Eriksson i Ödbogården Kleva. 
 
Dödboken: Föräldrar: Lars Lund Fänrik på Västgöta Dahls regemente, Beata Bellona Horst på Vånsjö 
 
Äktenskap med Magnus Jonsson (Född 1732-01-14 Kinne-Kleva.). Vigsel 1779-06-23 Kinne-Kleva. 

 
 
 
Generation VII 
 

 VII:1  ff ff ff f 
Hans. 
 
Barn med Elin Jöransdotter (Född 1698.). 
 
Barn: 
VII:43 Per Hansson. Född 1723. Död 1758-04-29 Öja Vångsö.  
VI:1, VI:27 Olof Hansson. Född 1726. Död 1795-08-09 Öja Knutsta.  
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VII:2  ff ff ff m 
Elin Jöransdotter. Född 1698. 

 
 

  
VII:3  ff ff fm f 
Olof Larsson. Född 1697-10-31 Öja Krogen. Död 1758-09-15 Öja Knutsta. Far: VIII:5, VIII:109 Lars Olofsson. Mor: 
VIII:6, VIII:110 Kerstin Johansdotter. 
 
Barn med Anna Jonsdotter (Född 1701 Öja Knutsta.   ). 
Barn: 
Gustaf Olofsson. Född 1721-07-16 Öja Knutsta.  
Anders Olofsson. Född 1724-04-12 Öja Knutsta.  
VI:2, VI:28 Kerstin Olsdotter. Född 1728-04-28 Öja Knutsta. Död 1776-07-20 Öja Knutsta.  

 
 

  
VII:4  ff ff fm m 
Anna Jonsdotter. Född 1701 Öja Knutsta.  Far: VIII:7, VIII:111 Jon Larsson. Mor: VIII:8, VIII:112 Kerstin 
Månsdotter. 

 
 

  
VII:7  ff ff mm f 
Jöns Pedersson. Född 1704-02-21 Öja. Död 1764-11-16 Öja Alkärr. Far: VIII:13 Per Jönsson. Mor: VIII:14 Lisbet. 
 
Äktenskap med Karin Larsdotter (Född 1702. Död 1740-06-08 Öja Alkärr.). Vigsel 1725-10-03 Öja. 
Barn: 
VI:4 Lisa Jönsdotter. Född 1727-11-12 Öja Alkärr. Död 1806-09-16 Öja Örängen.  
Kerstin Jönsdotter. Född 1732-04-12 Öja Alkärr.  
 
 Äktenskap med Anna Ersdotter. 

 
 

  
VII:8  ff ff mm m 
Karin Larsdotter. Född 1702. Död 1740-06-08 Öja Alkärr. 
 
Möjliga föräldrar är Lars och Margareta i Gershammar. Dottern Kerstin 
f 11.1.1703 

 
 

  
VII:9  ff fm ff f 
Lars Matsson. 
 
Mantal Tantorp Öja 1727 
 
Äktenskap med Lotta Jönsdotter. Vigsel 1726-08-13 Öja Tantorp. 
 
Barn: 
Gösta Larsson. Född 1727-09-10 Öja Tantorp.  
VI:5 Anders Larsson. Född 1732-10-22 Öja Mon. Död 1782-03-04 Öja Vångsö.  
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VII:10  ff fm ff m 
Lotta Jönsdotter. Far: VIII:19 Jöns Olsson. 

 
 

  
VII:11  ff fm fm f 
Lars Larsson. Född 1707-01-27 Öja Bärsta. Död 1751-05-04 Öja Bärsta. Far: VIII:21, IX:173 Lars Persson. Mor: 
VIII:22, IX:174 Anna Johansdotter. 
 
På Vångsjö Öja fram till 1735 
 
Barn med Brita Jonsdotter (Född 1699.). 
Barn: 
VI:6, VII:44 Anna Larsdotter. Född 1730-09-20 Öja Vångsö. Död 1811-04-10 Öja Salsta.  

 
 

  
VII:12  ff fm fm m 
Brita Jonsdotter. Född 1699. 

 
  

VII:15  ff fm mm f 
Per. 
 
Barn med Kerstin Andersdotter (Född 1685. Död 1762 Västermo.). 
Barn: 
VI:8 Kerstin Persdotter. Född 1716. Död 1797-06-02 Västermo Fogelberg.  

 
 

  
VII:16  ff fm mm m 
Kerstin Andersdotter. Född 1685. Död 1762 Västermo. Far: VIII:31 Anders. 

 
 

  
VII:21  ff mf mf f 
Nils Olsson. Född omkring 1691 Gillberga Tegby. Död 1753-04-30 Gillberga Tegby. Far: VIII:41 Olof Nilsson. 
Mor: VIII:42 Brita Nilsdotter. 
 
Är gamla Nils Olofsson i mantalslängderna 
 
Nils Olsson från Tegby av värk i låret sist i bröstet dog den 30 april  61 ½ år 
 
Mantalslängd 1717 Per Olsson hustrun gammal och sjuk 
Mantalslängd 1719 Pers änka nu Nils Olsson 
I mantalslängd från 1720 antecknad som ogift 
 
Äktenskap med Elin Nilsdotter (Född omkring 1686. Död 1757-10-05 Gillberga Tegby.). Vigsel 1720-10-23 
Gillberga. 
Barn: 
VI:11 Nils Nilsson. Född 1722-11-12 Gillberga Tegby. Död 1789-11-16 Gillberga Priartorp.  
Brita Nilsdotter. Född 1724-03-20 Gillberga Tegby.  

 
 

  
VII:22  ff mf mf m 
Elin Nilsdotter. Född omkring 1686. Död 1757-10-05 Gillberga Tegby. Far: VIII:43 Nils Larsson. Mor: VIII:44 NN. 
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Mantal Tiggeby 1699 Nils Larsson hustru 
Mantal Tiggeby 1701 Nils Larsson hustru dotter Elin 
Mantal Tiggeby 1702 Nils Larsson hustru dotter Elin 
Mantal Tiggeby 1704 Nils Larsson hustru dotter Elin son Lars 
Mantal Tiggeby 1705 Nils Larsson hustru dotter Elin son Lars 
Mantal Tiggeby 1708 Nils och hustru nu änka dotter Elin son Lars 
Mantal Tiggeby 1709 Lars ogift pigan Elin modern 

 
 

  
VII:25  ff mm ff f 
Per Nilsson. Född 1686 Gillberga Hålby. Död 1770 Gillberga Hålby. Far: VIII:49 Nils Persson. 
 
Västerrekarne häradsrätt 1739 sommarting § 27 Sd kärade Anders Andersson i Hälleby till sin svåger Per Nilsson 
i Hålby med påstående att få tillträda hälften av sin avlidna svärfaders Nils Perssons i Hålby efterlämnade fasta 
egendom 2do att njuta sittningsrätt för de år han bebott kärandens andel 3tio att uppvisa det efter svärfadern 
Nils Persson och svägerskan Elsa Nilsdotter upprättade arvsinstrument det redeligen besanna och kärandens 
andel honom tillställa och 4to fordras expenser. Per Nilsson i Hålby kärade häremot viceversa till Anders 
Andersson i Hälleby och påstod att få utlösa Anders så väl i Skafsta som Hålby hemman 2o att återfå det 
fädernes arv Ander för mycket tillgripit 3o påstår ersättning för omkostnaden på jordedelningen i Skafsta 
emellan dem och lars? 4o fordras 12 daler kmt låntagne penningar och 5to expenser.  Av kronones räkenskaper 
befinnes Hålby hemmanet bestå av trenne öreslan och var ett ¼ mantal samt äga en utjord i Skaftsta om tvenne 
öresland, vilken varit kärandens svärfaders och svarandens faders arvejord som dock av farfadern med skuld 
varit behäftad så att fadern utjorden ifrån creditorer inlöst under sitt äktenskap med deras moder och svärmoder 
så att hon uti sådan bördeköpeskilling köpt 1/3 del varföre hon i sin livstid njutit så stor fördel och sittningsrätt 
som hemmanet kunnat av sig kasta, fördenskull förmenar käranden Per Nilsson i Hålby sig intet vara till 
käranden någon fördel skyldig utan påstår det bör hans svåger käranden Anders Andersson i Hålby vara 
skyldig att taga lösen för sin 1/3 del uti 1/4 dels hemmanet och utjorden, emedan han därpå icke kan vara 
besutten. Anders Andersson tillstår för övrigt sig till sin svåger vara skyldig 12 daler kmt dem han lovar betala. 
Men käranden förmenar sig vara berättigad att icke allenast i utjorden få besitta de 1 och 1/3 dels öresland som 
på hans hustru kan komma i det fasta uti Skrafsta utjord utan och av sin svåger få inlösa de 2/3 dels öresland 
som käranden ut utjorden äger på det vardera av det fasta nu besitta 2 öresland nämnden berättade Hålby 
hemmanet vara av goda villkor  så att det kan svara för 250 daler öreslandet men utjorden i Skrafsta som intet 
är av lika förmåner intet kunna skattas högre än 125 daler så att Hålby 1/4 dels hemman om 2 öresland med de 2 
öresland utjorden i Skraftsa högst skall vara 750 daler kmt värt. Och vat det lösa beträffar så uppvisas ett 
inventarium och arvsskifte förrättat 1733 d 29 och 30 juni i följe av vilket käranden Anders Anderson i Hälleby 
bekommkit 266 daler 4 öre kmt  dock kommo parterna överens efter närmare beräknande det bör Per Nilsson i 
Hålby till sin svåger Anders Andersson i Hälleby ännu betala 42 daler kmt varav när nu de 12 d avdrages som 
Per Nilsson till Anders Andersson försträckt skall Anders Andersson ännu hava utbekomma för det lösa 30 d 
kmt varmed all tvist om arv uti det lösa efter fadren, modern och systern Elsa Nilsdotter bliver slutad och 
upphäven. Häradsrätten har denna sak i behörigt övervägande tagit och därav befunnit huru såsom Nils I 
Hällby varit ägare av ett fjärdedels hemman i Hålby som tillsammans består av 4 öresland nämligen 2 öresland i 
Hålby bolby och 2 öresland i Skrafsta som en utjord vilken egendom då den fördelas emillan Nil i Hålbys 2ne 
barn sonen Per Nilsson och dottern Brita Nilsdotter så belöper sig 2/3 delen uppå Per Nilssons andel och Anders 
Anderssons hustrus 1 1/3 öresland: Fördenskull prövade häradsrätten skäligt att som ingen är besutten på 
mindre jordedel än 1/4 hemman och den som mindre del äger är skyldig att taga lösen av den där mera äger, 
alltså bör Anders Andersson i Hällby taga lösen av sin svåger Per Nilsson som dubbel arvsdel i den fasta jorden 
äger emot systern Brita Nilsdotter och som Hålby 1/4 tillsammans med utjorden är värderad till 750 daler kmt så 
bör Anders Andersson av sin svåger taga lösen för sin hustrus andel i 1/4 del hemmanet Hålby och Skrafsta 
utjorden och det emot 250 daler kmts erläggande varemot Per Nilsson förklaras för rätta ägare av sin fädernes 
arvejord i Hålby och Skrafsta, men vad det lösa anbelangar så finner  häradsrätten även skäligt att låta förbliva 
vid den förening som parterna sins emellan träffat så att Per Nilsson till sin svåger utbetalar 30 daler kmt till de 
12 daler Anders Andersson förut till låns bekommit och således ifrån vidare tillmäle angående det lösa bliva .... 
och fri erkände. 
 
Västerrekarne häradsrätt 1739 höstting § 25 Per Nilsson i Hålby kärade till Anders Andersson och Jöns Jönsson i 
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Hälleby 1mo för det deras svin uppätit till ½ tunna vete för Per Nilsson 2 do för det de ej hållit sina gärdesgårdar 
behörigen vid makt utan svinen därigenom inkommit varföre 3dio påstås plikt och expenser. Svaranden tillstodo 
väl deras tillika med de fleras i byn svin creatur käranden uppå sitt wete någon skad haver kunnat tillfogat men 
påstodo enständigt att de inkommit i honom Nils Nilssons i Hällebys gärdesgård. Nämndeman Jöns Larsson i 
Magla som kärandens liden skada uppå hans ... besiktigat menade den till ½ spann land, och sade Nils Nilssons 
gärdesgården varit även så bristfälliga som de övrigas. Häradsrätten prövade skäligt att som svaranden påstå 
det deras med de övriga bymännen inkommit uti Per Nilssons vetes åker igenom Nils Nilssons i Hällebys ogilla 
gärdesgård så bör Per Nilsson därföre lagligen instämma Nils Nilsson till nästa ting varvid de nu instämde 
svaranden utan vidare stämning sig hava att infinna och häradsrättens utslag av vakta så framt parterna ej dess 
förinnan i vänlighet sig kunna förena. 
 
Västerrekarne häradsrätt 1740 §32 Sd kärade Per Nilsson och Anders Persson i Hålby till Nils Nilsson och Olof 
Nilsson ibidem 1mo för det han dikat och plöjt in på kärandens åkerdelar 2do för det han huggit över sin 
tilldelta andel i skogen 3do uti Aninge? dem oåtsporde huggit och fält någon skog till vilkens synande de måst 
göra bekostnad uppå syningsman. 4to slagit in uppå deras ungskog 5to nedtagit deras gärdsgård och använt 
gärdselet och störar till sin nytta. 6to påstås det Nils Nilssons gärdesgården omkring sin koltäppa efter den 
gjorda delningen måtte upptaga och inflytta, 7o angående oqväde som Nils Nilsson skall kallat Per Nilsson varå 
plikt påstås samt ersättning för rättegångs kostnaden. Nils Nilsson kärade däremot till Anders Persson för det 
hans kreatur gjort ohägn uti Nilses besådda åker och .... samt till Per Nilsson med påstående att få sin andel uti 
de smedjeredskap som honom i arv bordt tillfalla efter hans moderfader Ingvald Nilsson. 2do för det han in på 
dess åkerteg uppkört en fur 3do för det han uppå samfällta betesmarken låter mera kreatur än på hans andel sig 
kan belöpa och vid Hålby föder de dragare svaranden han brukar skog.... Anders Persson äskade även böter å 
Nils Nilsson och Olof Nilsson efter stämning för det de honom med hugg och slag överfallit. Efter något 
tvistande förklarade parterna sig dermed nöjda att nämndemännen Olof Persson i Åsby och Jöns Larsson i 
Magla dem emellan jämka och dela i åker äng och skog  gärdsgården omkring koltäppan vill Nils Nilsson med 
första avflytta i i och vad ägor det samt slaget angår så tillstår Nils Nilsson det han en gång budit Anders Nilsson 
genast gå efter sina hästar som inkommit uti Nilssons besådda åker och som han det ej strax efter kommit har 
Nils slagit Anders Persson ett slag vilken han tycker honom väl haver förtjänt och när Per Nilsson velat  
påbörda Nils det han borde skjutsa soldaten vilken han likväl 2ne gånger å vad nyss förut skall skjutsat har Nils i 
hastighet sagt åt Per att det var ... ett skälmstycke; men vittnet Ingvald Andersson i Vallby intygade att Nils 
kallat Per för skälm. Häradsrätten prövade skäligt att som parterna tvista om någon oreda i åker äng och 
skogstegar som utan besiktning icke slutas kan, alltså bliver nämndemännen Olof Persson i Åsby och Jöns 
Larsson i Magla förordnade att jämka och dela åker äng och skog efter strängfallet? dessa parter emellan och 
med sin berättelse däröver vid nästa ting inkomma på det rätten sig sedan över de instämda målen må kunna 
utlåta. Men emedan det befinnes att Nils Nilsson givit Anders Persson ett slag och Per Nilsson ett okvädinsord 
ty kommer han Nils Nilsson 
därföre att böta 2 daler 6 ... smt enligt 35 cap 3§ och 60 cap 6§. 
 
Västerrekarne häradsrätt 1740 vårting §7 Sd kärade Per Nilsson i Hålby till Nils och Erik Nilssöner samt Anders 
Andersson och Jöns Jönsson i Hälelby med påstående att de måtte plikta för sina ogilna gärdsgårdar omkring 
gärdet varigenom käranden skall lidit skada på en spann vete som boskapen för honom skall gjort för vilket 
ersättning sökes och påstås. Svarandena sökte väl att invända det deras gärdesgårdar varit riktiga men 
nämndeman Jöns Larsson i Häggeby? vittnade det han synat alla svarandens gärdsgårdar vid Hälleby och funnit 
dem alle samman ogildna med vilken berättelse...... 
 
Västerrekarne häradsrätt sommarting 1753 § 17 Per Nilsson i Hålby har utverkat stämning emot Nils Persson i 
Mörby, Anders Persson i Skärpinge, Lar Larsson och Jöns Jönsson i Skrafsta 1mo angående en åkerren Per 
Nilsson tillhörig vid dess ägande åkerteg för utjorden i Skrafsta gärden som svaranden skall slagit och hö därav 
för sig inbärgat tå år samma gärde varit i säde, samt senare åborne för hela Skrafsta by nyttja till gångstig, varför 
käranden påstår 1mo för det de åkerrenen slagit laga böter och ersättning för höet samt 2do att gångstigen måtte 
tagas på ett annat lägligare ställe, för ändarna av samtliga jordägares åkertegar och sist fordras expenser. 
Häremot haver Nils Persson i Mörby och Anders Persson i Skjärpinge utverkat genstämning emot Per Nilsson i 
Hålby med påstående det måtte Per Nilsson till Östergården i Skrafsta avstå den del hans åker går upp i deras 
hustomt 2do lämna till byn den del hans åker österom tomten är för dryg och 3tio påstås expenser. Härom 
gjorde nämndemännen Jan Nilsson i Skåcksta och Anders Andersson i Vallby den berättelse att de besiktigat 
både renen och gångvägen och funnit renen tillhöra Per Nilssons utjord samt att gångstigen kunde flyttas på 
nästa ren, samfälte byn till hörig; varföre och tingsrätten fan skäligt det bör Per Nilsson den omtvistade renen till 
sin utjord äga så att gångstigen flyttas därifrån på nästa ren, varuti hela byn del äger. Vad åter de omtvistade 
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åkertegare angår så bör nämndemännen i Skriksta och Vallby dem besiktiga och däröver vid nästa ting med 
berättelse inkomma då tingsrätten utan vidare stämning vis sig i saken utlåter.  
 
Barn med Kerstin Larsdotter? (Född 1696 Magla?. Död 1761.). 
Barn: 
Nils Persson. Född 1721-12-03 Gillberga Hålby. Död 1765-02-12 Gillberga Hålby.  
Olof Persson. Född 1725-09-06 Gillberga Hålby.  
VI:13 Erik Persson. Född 1728-04-03 Gillberga Hålby. Död 1775-01-14 Gillberga Tegby.  

 
 

  
VII:26  ff mm ff m 
Kerstin Larsdotter?. Född 1696 Magla?. Död 1761. 
 
Möjligen syster till Nils Olofsson i Skrikesta eller från Björstorp 

 
 

  
VII:27  ff mm fm f 
Nils Olsson. Född 1702-10-01 Gillberga Tegby. Död 1766 Gillberga Tegby. Far: VIII:53 Olof Nilsson. 
 
Vittnen: Jan i Åsby, Nils i Skriksta, hu Agneta Karingh, hustru Älsa i Mörby 
 
Är unga Nils Olofsson i mantalslängden 
 
Äktenskap med Brita Larsdotter (Född 1700 Gillberga Magla. Död 1777 Gillberga Tegby.). Vigsel 1727-10-22 
Gillberga. 
Barn: 
Nils Nilsson. Född 1729-05-19 Gillberga Tegby.  
Brita Nilsdotter. Född 1732-11-29 Gillberga Tegby.  
VI:14 Elsa Nilsdotter. Född 1734-06-19 Gillberga Tegby. Död 1805-08-12 Gillberga Tegby.  
Lars Nilsson. Född 1739-02-11 Gillberga Tegby.  
Anna Nilsdotter. Född 1740-05-20 Gillberga Tegby.  

 
 

  
VII:28  ff mm fm m 
Brita Larsdotter. Född 1700 Gillberga Magla. Död 1777 Gillberga Tegby. Far: VIII:55 Lars Nilsson. Mor: VIII:56 
NN Jönsdotter. 

 
 

  
VII:29  ff mm mf f 
Anders Andersson. Född 1712-01-28 Öja Berga. Död 1778-03-02 Öja Berga. Far: VIII:57 Anders Persson. Mor: 
VIII:58 Karin Larsdotter. 
 
Västerrekarne häradsrätt 1739 sommartinget § 14 Sd påstod Anders Olsson i Råby by och Västermo socken efter 
utverkad stämning det måtte Anders Andersson och Per Olsson i Berga och Öja socken till käranden avlämna 
hans andel uti den kalk de tillsammans arbetat till 24 lass a 5 tunnor på lasset varav honom 1/3 del skall bort 
tillkomma men han skall ej  mera för sin andel avhämtat än 3ne lass och för  försåld kalk av svarandena 
undfått 1 daler 4 öre kmt varjämte även fordras ersättning för rättegångskostnader. Svaranden Per Olsson säger 
att han icke mera för sin andel bekommit än 6 lass kalk utan skall Anders Andersson försålt13 lass och dessutom 
uppmurat en spisel med ungefär 1 lass av den samfällda kalken för utan vad han eljest disponerat. den andra 
svaranden tillstår väl att han försålt några lass kalk i bergslagen men icke så ansenligt som Per Olsson berättat. 
dock kunde han omsider icke neka sig disponerat hela kalkbränningen. Häradsrätten tig målet i övervägande 
och prövade skäligt att alldenstund Anders Andersson i Berga befinnes hava försålt och disponerat större delen 
av den samfälta tillverkade kalken som efter deras vidgående varit 24 lass men käranden för sin 1/3 del ej mera 



Göran Ekberg  2025 
 

38 
 

bekommit än 3ne lass fördenskull bör Anders Andersson vara käranden ansvarig för de på hans andel 
återstående fem lass eller 25 tunnor kalk, och i penningar utbetala a 1 daler tunnan som gör tjugu fem daler 
kopparmynt kunnandes han sådan hos dem som kalk av honom undfått sin betalning söka det bästa han kan 
och gitter. 
 
Västerrekarne häradsrätt 1739 hösttinget § 5 Sd kärade Anders Andersson i Berga till sina grannar Olof Persson 
och Per Olofsson för det de icke skola vilja rätta sig efter de åkerbrott som åtskilliga gånger blivit gjorda 
påståendes att oqvalt få nyttja den åkanten i hambregärdet som honom skall blivit tillerkänd. Häremot påstodo 
svaranden efter vice versa uttagen stämning att få behålla de åkertegar deras förfäder av uråldriga tider nyttjat 
och innehaft och att kärande däruti icke måtte dem oroa. Men som uti Berga by äro 4 halva hemman 3 skatte och 
ett krono och ingen hävd gäller i by grannar emellan så att dessa stridigheter icke kunna med dom avhjälpas förr 
än ett riktigt åker.. och delning efter vars och ens ägande andel i by blivit gjord alltså fant häradsrätten skäligt att 
antyda nämndemännen Per Ersson i Wi och Anders Olsson i Frasta uti kronobefallningsmannen Warenbergs å 
kronohemmanets vägnar samt Berga bys skatte åbors närvaro förrätta en riktig delning och åkerbrott samtliga 
grannarna emellan och vid nästa ting med sin berättelse däröver inkomma då häradsrätten sig lag likmätigt 
utlåta skall så framt de ej annorledes åsämjas kunna. 
 
Västerrekarne häradsrätt (D) FII:4 (1778-1786) Bild 59 / sid 56 (AID: v147916.b59.s56, NAD: SE/ULA/11722) År 
1778 den 2 april upptecknades och värderades den kvarlåtenskap, som fanns efter avlidne nämndemannen 
Anders Andersson i Bärga Öja socken vilken med döden avgick den 2 mars sistlidna, och efter sig lämnade åtta 
barn, fyra söner och fyra döttrar. Sönerna Lars, Erik, Axel och Anders Anderssöner, samt döttrarna Carin död 
och haver 2 ne omyndiga barn efter sig, Maria, Anna, Kerstin och Brita Andersdöttrar alla myndiga. Egendomen 
uppgavs av änkan Beata Larsdotter på sätt som följer. 
 
Äktenskap med Kerstin Andersdotter (Född 1714-11-19 Öja Östra Fyrby. Död 1763-08-12 Öja Berga.). Vigsel 
1734-10-06 Öja. 
Barn: 
Karin Andersdotter. Född 1735-06-29 Öja Berga.  
Maria Andersdotter. Född 1736-12-05 Öja Berga.  
Anna Andersdotter. Född 1739 Öja Berga.  
Kerstin Andersdotter. Född 1741 Öja Berga.  
VI:15 Lars Andersson. Född 1744-11-11 Öja Berga. Död 1812-06-17 Öja Söråby.  
Gustaf Andersson. Född 1747-05-13 Öja Berga.  
Axel Andersson. Född 1749-02-01 Öja Berga.  
Erik Andersson. Född 1751-04-02 Öja Berga.  
Margareta Andersdotter. Född 1753-12-19 Öja Berga. Död 1754-05-15 Öja Berga.  
Brita Andersdotter. Född 1755-05-02 Öja Berga.  
Anders Andersson. Född 1758-09-16 Öja Berga.  
 
 Äktenskap med Beata Larsdotter. 

 
 

  
VII:30  ff mm mf m 
Kerstin Andersdotter. Född 1714-11-19 Öja Östra Fyrby. Död 1763-08-12 Öja Berga. Far: VIII:59 Anders 
Göstasson. Mor: VIII:60 Maria Andersdotter. 
 
Bouppteckning: År 1764 d 15 februari voro undertecknade vid Berga i Öja socken att inventera och värdera all 
den lösa egendom som efter Kerstin Andersdotter därstädes befanns, vilken sistlidet år den 12 augusti genom 
döden avlidit och lämnat efter sig sex omyndiga barn, 4 söner Lars 19, Axel 14, Erik 13, Anders 5 samt döttrarna 
Anna 25 och Brita 9 år gamla. Närvarande var jämte fadern, Anders Andersson och Per Larsson uti Östra Fyrby 
Källa SVAR C0104121_00409 

 
 

  
VII:31  ff mm mm f 
Erik Persson. Född 1718. Död 1771-01-09 Öja Söråby. 
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Äktenskap med Kerstin Jonsdotter (Född 1726-03-27 Öja Söråby. Död 1774-03-11 Öja Söråby.). Vigsel 1744-10-07 
Öja. 
Barn: 
Per Ersson. Född 1746 Öja Söråby. Död 1757.  
Erik Eriksson. Född 1747-11-14 Öja Söråby.  
VI:16 Kerstin Ersdotter. Född 1750-11-25 Öja Söråby. Död 1815-03-21 Öja Söråby.  
Karin Ersdotter. Född 1759-06-17 Öja Söråby.  

 
 

  
VII:32  ff mm mm m 
Kerstin Jonsdotter. Född 1726-03-27 Öja Söråby. Död 1774-03-11 Öja Söråby. Far: VIII:63 Jon Larsson. Mor: 
VIII:64 Kerstin Olsdotter. 
 
Vittnen befallningsman Jakob Gran på Sundby, dejan Kerstin Funker på Sundby hustru Kersti i Prästgården 

 
 

  
VII:33  fm ff ff f 
Per Olofsson. 
 
Antecknad i mantalslängden som sängliggande 1745. 
 
Fader är möjligen Olof i Nyckelmyran som 1718 är gammal och ofärdig 
 
Barn med Karin Göstafsdotter (Född 1698. Död 1773-05-29 Västermo Nyckelmyra.). 
Barn: 
VI:17 Lars Persson. Född 1726 Västermo. Död 1805-07-14 Västermo Nyckelmyra.  

 
 

  
VII:34  fm ff ff m 
Karin Göstafsdotter. Född 1698. Död 1773-05-29 Västermo Nyckelmyra. Far: VIII:67 Gösta Eriksson. 

 
 

  
VII:39  fm ff mm f 
Olof Nilsson. Född 1695. Död 1773-07-12 Västermo Lilla Lida. 
 
Västerrekarne häradsrätt 1740 §6 hösttinget. Sd efter stämning kärade Per Ersson i Hitorp och Torpa socken till 
Olof Nilsson i Lilla Lida och Västermo sockeen påstående 1mo att få betalt för en ko som S sedan 3 veckor för 
Micelsmässan år 1739 till söndagen för sistlidne Olofsmässa hos sig haft och den då ofärdig ifrån sig lemnat 2do 
det S lagligen måtte böta för okväde och tillvitelse av tjuvnad och 3 dio att njuta betalning för använd rättegångs 
bekostnad honom däremot utverkad stämning på Per Ersson påstod  åter Olof Nilsson det Per Ersson icke 
överens kommit med honom om någon kollega utan den eljest utlämnat till foders emedan han icke själv skall 
kunnat föda henne fram över vintern. Dessutan äskar han böter å Per Ersson för det han olovligen skall borttagit 
ifrån hans mila en säck full med kol, stulit hö ifrån honom åtskilliga gånger samt en tobakspipa, utom vilket han 
ock skall hava Per Ersson misstänkt att ifrån honom hava snattat ett berett fårskinn med mera. Vad kolsäcken 
angår som Olof Nilsson tillägger Per Ersson hava olovligen borttagit, säger Per Nilsson sig för 2ne år sedan haft 
3 läster kol tillsammans med Olof, och i Arboga dit de varit i följe fått lov av Olof att vid milan taga en säck kol 
till sitt behov då han velat smida järn och .... hästskor vilket han vid hemkomsten gjort men då han skulle gå 
ifrån milan med kolen skall Olofs hustru kommit och velat förmana honom taga bort kolen med sig, eller och att 
det skulle kortas utav hans andel uti de övriga kolen vilket han icke skall velat, utan givit hustrun genast 12 öre 
kmt i betalning för samma kol, på det han skulle få sin fulla andel i de övriga men vad de övriga till.... 
tillsamman bevisar så skall han ingen tjuvnad begått utan påstod det Olof Nilsson i i brist av bevis måtte 
förklaras? för det samma som han genom stämningen honom tillägger framvisandes Per Ersson till bestyrkande 
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av sin goda frejd cappelanens i Kungsör och Torpa socknar vyrdighet Lars Kling med flera sockenbors skriftliga 
betygande det Per Ersson ställt sig ärlig och redligen som en bonde ägnar och bör och alltid warit en stilla och 
tålig man å cappelanen i Öja och Västermo socknar vördiga Natanael Stadin härvid närvarande gav även Per 
Ersson det vittnesbörd att han är en ärlig och stilla man så mycket han kan hava sig bekant, men Olof Nilsson 
skall däremot icke kunna förlikas med sina grannar. Till bestyrkande av den Per Ersson tillagde tjuvnaden 
åberopade Olof Nilsson sig Nils Ersson i Löten och Anders Andersson i Vittensten som ojävna avlade 
vittneseden och berättade den förra sig icke mera veta än att Per Ersson 2 eller 3 gånger kommit till Olof Nilsson 
då vittnet varit där och gjort skor, men icke har vittnet det ringaste kunnat märka att Per Ersson gjort någon 
stöld: det senare vittnet sade att Per Ersson tillstått sig efter Olof Nilssons tillstånd uti Arboga, tagit en säck kol 
ifrån smedjan men ingen tjuvnad vet vittnet med honom: och vad okvädet anbelangar så har Olof Nilsson kallat 
Per Ersson för tjuv, skälm och knöre när han begärt lega för sin ko. Olof Nilsson tillspordes på vad sätt han ville 
bevisa Per Ersson någon tjuvnad, sedan hans vittnen icke veta av något sådant med honom. Olof Nilsson mente 
det vara bevis nog att Per Ersson som eljest går till honom och ser sig för både ute och inne. Häradsrätten tog 
detta mål till skärskådande och fann skäligt att emedan Olof Nilsson år 1739 för mickelsmässotiden emottagit en 
ko på lega av Per Ersson och den hos sig behållit till sistlidna Olofsmässotid och således haft nyttan av kon ty bör 
Olof Nilsson till Per Ersson genast betala kollegan efter vanligt bruk här i orten med 6 daler kmt och vad 
tillvitelsen angår som skulle Per Ersson ifrån honom borttagit en tobakspipa, en säck kol och ett oberett fårskinn 
samt litet ...... Alltså emedan Olof Nilsson ett sådant sitt påstående med intet skäl gitta bevisa utan Per Ersson 
fast mera av sina själasörjare och sockenbor haver ett gott lovord om sitt uppförande för den skull kommer Olof 
Nilsson för ett sådant .... tillmäle ..... Olof Nilsson får böta för okvädesord och betala Per Erssons 
rättegångskostnader samt ytterligare något som inte är så lättläst 
 
1752 19 januari Sockenstämmoprotokoll Olof Nilsson och hustrun har levt i kiv och trätor. När Olof blev 
tillfrågad om han ville bättra sig visade han sig "uppsätsig och ovettig och fick därför sitt brott umgälla. Blev 
avstraffad med 16 par spö vid Västerrekarne ting. 
 
Västerrekarne häradsrätt 1753 Utav närgående avskrift av Olof Nilsson och dess hustrus i Lilla Lia givna 
köpebrev av den 6 mars 1749 täckes välborna herr häradshövdingen av den lofliga häradsrätten,gunstigt 
inhämta  hur som bemälte Olof Nilsson och dess hustru för den skuldfordran jag hos dem äger avstått och på 
mig transporterat besittningsrätten av kronotorpet Lilla Lia i Västermo socken beläget varemot jag dem försäkrat 
att utbetala penningarna till skatterättighetens inlösen av bemälta torp så snart det bliver till skatte lagt varom 
efter Olof Nilssons berättelse ansökning skall vara gjord, Än fördenskull min ödmjukaste begäran att detta 
köpebrev må bliva i rättens protokol intaget samt till min laga säkerhet framför någon denna inteckna hemmanet 
med ..... förbliver Välborna herr häradshövdingen samt denna låvliga häradsrätten ödmjuka tjänare Sam.Moberg 
 
Emedan handelsmannen högaktad herr Samuel Moberg i Arboga har bevist oss många barmhärtighets verk och 
dermedelst af använt omkostningar, för oss uti högst kongl hovrätten angående någon avräken vi skolat gjort på 
kronotorpet Lilla Lida kallat och varföre jag efter Väster Rekarnes härads rätts dom  d 4 sidstl october är dömd 
till 28 dygns fängelse på vatten och bröd, men som bemälte hr Moberg bevist mig den christlige kärleken och av 
egna medel samma process på sin egen bekostnad för mig utfört samt även nu vill draga försorg att få det inlösa 
till skatte och samma process för oss utföra samt penningar till skattnings lösen för oss utlägga, vilket cronotorp 
Lilla Lida vi ock våra föräldrar av stubben upptaget och sedermera åbott brukat ock därföre vederbörlig 
dagsverken utgjort, och som han därjämte oss försäkrat att uti vår livstid få emot någon årlig avgift torpet bruka, 
så länge vi förmå därföre de berörda derå gående dagsverken utgöra för den skull, transportera vi in på hr 
Moberg den besittningsrätt jämte stubberättighet vi till bemälta Lilla Lida  kronotorp äga och oss förä.... att 
bruka som sin väl fångna egendom dock så att vi få uti vår livstid samma torp bruka och bebo, så länge vi det 
samma vid makt hålla, och vederbörliga krono utlagor och dagsverken mäkta att utgiva, vilket uti goda mäns 
närvaro såsom tillförordnade säkra vittnen med våra namns undersättiande härmedelst oryggeligen bekräfta. 
Arboga d 6 mars Ao 1749 Olof Nilsson i Lilla Lida Karin Nilsdotter Såsom vittnen: Lars Ersson i Lillänge, Hans 
Olsson i Klåckarkilen 
 
Olof Nilsson i Lilla Lida kom härvid tillstädes och berättade att han icke vidkännes den skrift som rådmannen 
Moberg ... ingivit vilken han icke skall underskrivit men väl en annan skrift som skall varit ställd till hr 
Landshövdingen av vilken grund han så mycket mera emot det nu uppvista köpebrevet protesterar som han av 
Moberg  .... den omförmälda rättegången intet biträde njutit än han märkeligen med vatten och bröd blivit 
avstraffad ty avsades: att detta skall av domboken utskrivas och varefter parten ett exemplar därav tillställas. 
 
Den 27 september år 1773 voro undertecknade på begäran av hustru Karin Nilsdotter i Lilla Lida Västermo 
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socken sammankomna att förrätta laga bouppteckning efter dess avlidna man Olof Nilsson som med döden 
avgick d 12 juli och efter sig lämnade en dotter 
 
Barn med Karin Nilsdotter (Född 1696.   ). 
Barn: 
VI:20 Ingrid Olsdotter. Född 1739 Västermo Lilla Lida. Död 1805-05-18 Västermo Lilla Lida.  

 
 

  
VII:40  fm ff mm m 
Karin Nilsdotter. Född 1696.    

 
 

  
VII:41  fm fm ff f 
Carl Tvetberg. Soldat. Född 1723-06-23 Floda (D) Överby. Död 1762-05-05 Pommern. Far: VIII:81 Per Johansson. 
Mor: VIII:82 Kerstin Olofsdotter. 
 
Faddrar Lars Olsson ifrån Bråten, Johan Persson ifrån Oxlundstorp, grevinnan Beata Oxenstierna från Ökna, 
hustru Kerstin Ersdotter ifrån Bro 
 
Antagen till Södermanlands regemente Västerrekarne kompani 20 december 1742 för Tvetaroten. Född i 
Sörmland 21 år gammal. 
 
Västerrekarne häradsrätt, Bouppteckningar, SE/ULA/11722/F II/2 (1760-1768), bildid: C0104121_00240 
Bouppteckning: År 1762 d 2 oktober anställtes på anmodan laga bouppteckning och värdering efter avlidna 
korpralen manhaftig Carl Tvetberg för Tveta rote i Öja socken vilken med döden avgick uti Pommern d 5 maj 
förliden vår och efter sig lämnat fyra omyndiga barn nämligen sonen Olof 14 år, sonen Pär 11 år, dottern Kerstin 
15 år och dottern Brita 7 år. Förmyndare Anders Andersson i Svartingstorp,  Jan Pärsson ....och Floda socken.  
 
Äktenskap med Kerstin Olofsdotter (Född 1727-02-10 Öja Salsta. Död 1781-04-12 Öja Salsta.). Vigsel 1745-10-13. 
Barn: 
Kerstin Carlsdotter. Född 1747-03-29 Öja Tveta.  
Olof Carlsson. Född 1749-01-15 Öja Tveta ägor.  
VI:21 Per Carlsson. Född 1751-11-18 Öja Tveta ägor. Död 1813-03-29 Västermo Lilla Äskedalen.  
Anna Carlsdotter. Född 1754-07-29 Öja Slängan.  
Brita Carlsdotter. Född 1755-08-14 Öja Tveta soldattorp. Död 1785-07-21 Öja Salsta.  

 
 

  
VII:42  fm fm ff m 
Kerstin Olofsdotter. Född 1727-02-10 Öja Salsta. Död 1781-04-12 Öja Salsta. Far: VIII:83 Olof Ersson. Mor: VIII:84 
Anna Olofsdotter. 
 
Äktenskap med Anders Mårtensson. Vigsel 1763-05-25 Öja. 

 
 

  
VII:43  fm fm fm f 
Per Hansson. Född 1723. Död 1758-04-29 Öja Vångsö. Far: VII:1, VII:53, VIII:85 Hans. Mor: VII:2, VII:54, VIII:86 
Elin Jöransdotter. 
 
Bouppteckning: År 1758 den 28 juli voro undertecknade uppå begäran av änkan hustru Anna Larsdotter i 
Vångsjö och Öja socken sammankommen att förrätta uppteckning och värdering uppå den kvarlåtenskap som 
fanns i boet efter dess avlidna man Pär Hansson som med döden avgått den 29 april och efter sig lämnat en 
dotter Anna vid namn för vilken infann sig farbrodern Olof Hansson i Knutsta att vid uppteckningen den 
omyndiges rätt bevaka. 
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Barn med Anna Larsdotter (Född 1730-09-20 Öja Vångsö. Död 1811-04-10 Öja Salsta.). 
Barn: 
VI:22 Anna Persdotter. Född 1755-04-23 Öja Vångsö. Död 1836 Västermo Lilla Äskedalen.  

 
 

  
VII:44  fm fm fm m 
Anna Larsdotter. Se VI:6. 

 
 

  
VII:45  fm fm mf f 
Anders Ersson. Född 1713-05-06 Götlunda Knatthäll. Död 1792-05-22 Västermo Arninge Storgården. Far: VIII:89, 
VIII:121 Erik Larsson. Mor: VIII:90, VIII:122 Katarina Andersdotter. 
 
Ar antecknad vid Knatthäll i Götlunda från 1734-1739. En hustru är antecknad först 1738 och de gifter sig 
sannolikt 1737. Boende i Godby, Arboga landsförsamling 1740-1749. Flyttar till Arninge norra gården i Västermo 
26 oktober 1749. 
 
Födelseboken 23 juni 1740: Directeur Nymans hemman som han köpt av Madam Dyring, dock blir hon kvar 
boendes, hälftenbrukaren Anders Ersson som i vår flytt ifrån Knatthäll i Götlunda under Kåsätter och dess 
hustrus Karin Nilsdotter son Nils 
 
Barn med Karin Nilsdotter (Född 1712-09-14 Götlunda Hasta. Död 1796-08-28 Västermo Arninge Storgården.). 
Barn: 
Anna Andersdotter. Född 1737-10-23 Götlunda Knatthäll.  
Nils Andersson. Född 1740-06-23 Arboga landsförsamling Guby.  
VI:23, VI:31 Erik Andersson. Född 1744-04-15 Arboga landsförsamling Godby. Död 1795 Västermo Arninge.  
Anders Andersson. Född 1752 Västermo Arninge.  
Lars Andersson. Född 1756 Västermo Arninge.  

 
 

  
VII:46  fm fm mf m 
Karin Nilsdotter. Född 1712-09-14 Götlunda Hasta. Död 1796-08-28 Västermo Arninge Storgården. Far: VIII:91, 
VIII:123 Nils Larsson. Mor: VIII:92, VIII:124 Kerstin Andersdotter. 

 
 

  
VII:47  fm fm mm f 
Olof Nilsson. Född 1702. Död 1766 Västermo Robråten. 
 
Äktenskap med Brita Matsdotter (Född 1701.). 
Barn: 
Nils Olofsson. Född 1725 Västermo.  
VI:24, VI:32 Ingrid Olofsdotter. Född 1742 Västermo Robråten.  

 
 

  
VII:48  fm fm mm m 
Brita Matsdotter. Född 1701. Far: VIII:95, VIII:127 Mats Nilsson. Mor: VIII:96, VIII:128 NN. 

 
 

  
VII:51  fm mf fm f 
Per Zackrisson. Född 1693. Död 1763 Västermo Östra Smedstorp. 
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Barn med NN (Död 1757 Västermo Östra Smedstorp.). 
Barn: 
VI:26 Stina Persdotter. Född 1724. Död 1803-02-08 Västermo Östra Smedstorp.  
Per Persson. Född 1747 Västermo Östra Smedstorp.  
 
Äktenskap med Karin Bengtsdotter (Född 1719.). Vigsel 1758 Västermo. 
Barn: 
Anna Persdotter. Född 1759 Västermo Östra Smedstorp.  
Olof Persson. Född 1762 Västermo Östra Smedstorp.  

 
 

  
VII:52  fm mf fm m 
NN. Död 1757 Västermo Östra Smedstorp. 

 
 

  
VII:53  fm mf mf f 
Hans. Se VII:1. 

 
  

VII:54  fm mf mf m 
Elin Jöransdotter. Se VII:2. 

 
  

VII:55  fm mf mm f 
Olof Larsson. Se VII:3. 

 
  

VII:56  fm mf mm m 
Anna Jonsdotter. Se VII:4. 

 
  

VII:57  fm mm ff f 
Lars Mårtensson. Född 1705.    
 
Äktenskap med Catarina Jansdotter (Född 1699.   ). Vigsel 1725 Västermo. 
Barn: 
VI:29 Nils Larsson. Född 1733 Västermo Lilla Uddkilen. Död 1807-10-17 Västermo Lilla Uddkilen.  

 
 

  
VII:58  fm mm ff m 
Catarina Jansdotter. Född 1699.  Far: VIII:115 Jan Jansson. 

 
  

VII:59  fm mm fm f 
Sven Andersson. Född 1701. Far: VIII:117 Anders Larsson. Mor: VIII:118 Karin Larsdotter. 
 
Säterbo A1:1 sid 119 
 
Vigselboken 1725 5 september första lysning. Magnes Jon Anderssons styvson ärlige Sven Andersson och Nils 
Erssons dotter i Åsby ärliga pigan Kerstin Nilsdotter vigdes d 10 oktober och han lovade 3 lsp koppar och 10 lod 
silver i morgongåva 
 
Äktenskap med Kerstin Nilsdotter (Född 1700.). Vigsel 1725-10-10 Säterbo. 
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Barn: 
Karin Svensdotter. Född 1726-08-04 Säterbo Åsby.  
Anna Svensdotter. Född 1729-02-03 Säterbo Åsby.  
Andreas Svensson. Född 1734-11-20 Säterbo Åsby.  
VI:30 Kerstin Svensdotter. Född 1736-11-26 Säterbo Åsby. Död 1813-12-02 Västermo Lilla Uddkilen.  
Brita Svensdotter. Född 1739-07-09 Säterbo Åsby. Död 1741-05-23 Säterbo Åsby.  

 
 

  
VII:60  fm mm fm m 
Kerstin Nilsdotter. Född 1700. Far: VIII:119 Nils Ersson. Mor: VIII:120 Anna Göransdotter. 

 
  

VII:61  fm mm mf f 
Anders Ersson. Se VII:45. 

 
  

VII:62  fm mm mf m 
Karin Nilsdotter. Se VII:46. 

 
  

VII:63  fm mm mm f 
Olof Nilsson. Se VII:47. 

 
  

VII:64  fm mm mm m 
Brita Matsdotter. Se VII:48. 

 
 

  
VII:69  mf ff mf f 
Carl Andersson. Född 1696. Död 1789-05-14 Skärv Lilla Björken. Far: VIII:137 Anders Andersson. Mor: VIII:138 
Margareta Nilsdotter. 
 
År 1789 d 25 maj boupptecknades och värderades kvarlåtenskapen efter Carl Andersson i Lilla Björka som med 
döden d 14 i samma månad avgick och sig efterlämnade 3ne myndiga barn, sönerna Petter och Sven samt 
dottern Maria samt med sin d14 sistl januari avlidna kära hustru Kerstin Jönsdotter efterlämnade myndiga 
styvson Jöns Jönsson vilka voro närvarande. 
 
Äktenskap med Sigrid Bengtsdotter (Född 1689. Död 1752-05-17 Skärv Attorp Bengt Larsgården.). Vigsel 1725-
11-12 Skärv. 
Barn: 
Maria Carlsdotter. Född 1726-09-25 Skärv Lilla Björken.  
VI:35 Sven Carlsson. Född 1731-05-13 Skärv Lilla Björken. Död 1796-01-05 Skärv Lilla Björken.  
 
Barn med Kerstin Jonsdotter (Död 1763-10-08 Skärv Lilla Björken el Attorp Bengt Larsgården.). 
Barn: 
Stina Larsdotter.  
 
 Äktenskap med Kerstin Jönsdotter (Död 1789-01-14 Skärv Lilla Björken.). 

 
 

  
VII:70  mf ff mf m 
Sigrid Bengtsdotter. Född 1689. Död 1752-05-17 Skärv Attorp Bengt Larsgården. Far: VIII:139 Bengt Helgesson. 
Mor: VIII:140 Anna Eskilsdotter. 
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Änka vid vigseln 
 
År 1752 d 4 juli upptecknades den kvarlåtenskap som befanns uti boet efter sal hustru Sigrin Bengtsdotter som 
avled i Attorp Bengt Larsgården den 17 maj och framgavs egendomen av dess efterlämnade man Carl 
Andersson 
 
Mantal 1725 Attorp Bengt Larsgården Sven Snickares änka 
 
Äktenskap med Sven Andersson (Född omkring 1664. Död 1724-10-25 Skärv Attorp Bengt Larsgården.). Vigsel 
1713-09-27 Eggby. 
Barn: 
Andreas Svensson. Född 1715-04-10 Eggby Höjentorp.  
Annika Svensdotter. Född 1718-12-10 Eggby Höjentorp.  
Helena Svensdotter. Född 1721-05-15 Eggby Höjentorp.  

 
 

  
VII:71  mf ff mm f 
Carl Carlsson. 
 
Barn med Maria Hansdotter. 
Barn: 
VI:36 Maria Carlsdotter. Född 1730 Skärv. Död 1790-05-03 Skärv Lilla Björken.  

 
 

  
VII:72  mf ff mm m 
Maria Hansdotter. 

 
 

  
VII:75  mf fm fm f 
Olof Bengtsson. Född 1710. Död 1784-04-20 Husaby Nils-Bengtsgården. 
 
Flyttar från Trulsagården i Skieby till Husaby 1745 
 
År 1764 d 12 januari företogs laga uppteckning och delning på kvarlåtenskapen hos änkemannen Olof Bengtsson 
i Nils Bengtsgård Husaby efter hans hustru Ingeborg Jonsdotter som med döden avled i Juni månad nästlidet år 
men Olof säger orsak till dröjsmålet till denna upptecknings utdräkt att han legat själv sjuk i frossan. Nu var 
närvarande Olof Bengtsson å egna och sina alla nedannämnda omyndiga barns vägnar jämte dem själva, dottern 
Stina 24 år, son Johannes 20 år, Britta på 15 året, Carl på 12 året, Bolla 8 år och uppgav Olof egendomen  
 
Äktenskap med Ingeborg Jonsdotter (Född 1717. Död 1763-06-04 Husaby Nils-Bengtsgården.). Vigsel 1737-10-27 
Källby. 
Barn: 
Andreas Olofsson. Född 1738-07-07 Skeby Anders Trulsgården.  
Kristina Olofsdotter. Född 1740-07-20 Skeby Anders Trulsgården.  
Johannes Olofsson. Född 1744-04-01 Skeby Anders Trulsgården.  
VI:38 Britta Olofsdotter. Född 1748-04-05 Husaby Nils-Bengtsgården. Död 1801-01-22 Medelplana Lilla 
Lukastorp.  
Bolla Olofsdotter.  
 
Äktenskap med Kerstin (Född 1715.). Vigsel före 1780. 
 
Äktenskap med Birgitta (Född 1718. Död omkring 1770.). 
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VII:76  mf fm fm m 
Ingeborg Jonsdotter. Född 1717. Död 1763-06-04 Husaby Nils-Bengtsgården. Far: VIII:151 Jonas Andersson. 
Mor: VIII:152 Rangela Jonsdotter. 
 
Trulsgården 144 i första hfl Källby 

 
 

  
VII:77  mf fm mf f 
Sven Nilsson. Född 1707. Död 1787-12-21 Medelplana Knapegården. Far: VIII:153 Nils. Mor: VIII:154 Elin. 
 
Vigselnotis: Kusken Sven Nilsson på Hönssäter och pigan Catharina Andersdotter 
 
Äktenskap med Katarina Andersdotter (Född 1713-02-01. Död 1784-12-06 Medelplana Knapegården.). Vigsel 
1737-09-18 Österplana. 
Barn: 
Karin. Född 1737 Medelplana.  
Elin. Född 1743 Medelplana.  
Anders Svensson. Född 1746-12-25 Medelplana Brunnsgården.  
VI:39 Sven Svensson. Född 1748-02-22 Medelplana Brunnsgården. Död 1803-01-06 Medelplana Knapegården.  
Anders Svensson. Född 1751-09-15 Medelplana Brunnsgården.  
Anders Svensson. Född 1753-11-15 Medelplana Brunnsgården. Död 1774-05-28 Medelplana Knapegården.  

 
 

  
VII:78  mf fm mf m 
Katarina Andersdotter. Född 1713-02-01. Död 1784-12-06 Medelplana Knapegården. Far: VIII:155 Anders 
Andersson. Mor: VIII:156 Margareta Svensdotter. 

 
 

  
VII:79  mf fm mm f 
Jonas Larsson. Född 1727 Källby. Död 1793-01-26 Västerplana Övre Nolgården. Far: VIII:157 Lars Persson. Mor: 
VIII:158 Katarina Andersdotter. 
 
Äktenskap med Ingeborg Månsdotter (Född 1738-10-06 Medelplana Rustsäter. Död 1803-01-28 Medelplana Lilla 
Trolmen.). Vigsel 1757-10-23 Medelplana. 
Barn: 
VI:40 Elin Jonasdotter. Född 1759-03-21 Medelplana Rustsäter. Död 1813-01-22 Medelplana Knapegården.  
Katharina Jonasdotter. Född 1761-03-29 Medelplana Rustsäter. Död 1826-05-04 Medelplana Vråna.  
Kerstin Jonasdotter. Född 1763-03-03 Medelplana Rustsäter.  
Ingrid Jonasdotter. Född 1765-03-06 Medelplana Rustsäter.  
Lars Jonasson. Född 1772-11-30 Västerplana Övre Nolgården. Död 1773-09-15 Västerplana Övre Nolgården.  
Ingrid Jonasdotter. Född 1776 Västerplana Övre Nolgården.  

 
 

  
VII:80  mf fm mm m 
Ingeborg Månsdotter. Född 1738-10-06 Medelplana Rustsäter. Död 1803-01-28 Medelplana Lilla Trolmen. Far: 
VIII:159 Måns Larsson. Mor: VIII:160 Elin Persdotter. 

 
 

  
VII:81  mf mf ff f 
Jon Bryngelsson. Född 1674. Död 1729-03-08 Skarstad Dunstorp Mellomgården. 
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Dunstorp Västergården 
1720-1730 Jon Bryngelsson m h 
1731 Jon Bryngelssons änka 
1732 Jon Bryngelsson son Erik 
1733 Jöns änka son Erik 
1734 Jon Bryngelssons änka son Erik Bingrin 
 
Jon Bryngelsson i Mellomgården Dunstorp dödde den 8 mars och begrovs vid Skarstad nästa söndag efter 55 år 
gammal 
 
Barn med Elin Andersdotter. 
Barn: 
VI:41 Anders Jonsson. Född 1716 Skarstad.  

 
 

  
VII:82  mf mf ff m 
Elin Andersdotter. 

 
  

VII:83  mf mf fm f 
Måns Gislesson. Född 1704. Död 1771-03-28 Tråvad Larv Tråvad bro. 
 
Jung vigde 1718 
trolovades drängen Lars Gislesson från Träfwa socken med pigan Kerstin Haraldsdotter i Åhrbo i Fyringe 
socken 
 
1704-08-24 Larv Håvebo son Jakob 
Gissle Johansson och Ingeborg Olofsdotter 
 
Barn med Brita Haraldsdotter (Född Fyrunga Årbo.). 
Barn: 
VI:42 Catharina Månsdotter. Född 1728-10-27 Jung Stora Jungtorp.  
Brita Månsdotter. Född 1733-04-12 Jung Stora Jungtorp.  

 
 

  
VII:84  mf mf fm m 
Brita Haraldsdotter. Född Fyrunga Årbo. Far: VIII:167 Harald Jonsson. Mor: VIII:168 Maria. 

 
 

  
VII:85  mf mf mf f 
Ambjörn. 
 
1719-05-03 vigdes soldaten Ambjörn Svensson med piga Siri Andersdotter i Noltrället (Norrtälje) 
 
Barn med Siri. 
Barn: 
VI:43 Olof Ambjörnsson Björnvall. Född 1732 Källby. Död 1790-12-28 Källby Källbytorp.  
Anders Ambjörnsson. Född 1735-10-23 Källby Täppan.  
Karin Ambjörnsdotter.  

 
 

  
VII:86  mf mf mf m 
Siri. 
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VII:87  mf mf mm f 
Per. 
 
Barn med Brita. 
Barn: 
VI:44 Cecilia Persdotter. Född 1726. Död 1797-02-25 Källby Källbytorp.  

 
 

  
VII:88  mf mf mm m 
Brita. 

 
  

VII:89  mf mm ff f 
Arvid Larsson. Född 1672. Död 1758-04-15 Sventorp Piggatorp. 
 
Kom från Humlebro Sventorp vid vigseln 
 
Bouppteckning Kåkinds häradsrätt (R) FII:4 (1753-1758) Bild 400 / sid 739 
År 1758 d 24 april voro undertecknade kallade att inventera och värdera den egendom som fanns efter bonden 
sal Arvid Larsson på säteriet Piggatorp som med den timeliga döden avled d 15 april sistlidne närvarande 
barnen, Lars, Andreas, Petter och Jonas Arvidssöner samt änkan hustru Helena Andersdotter 
 
Äktenskap med Lena Andersdotter (Född 1704 Forsby Amundtorp.). Vigsel 1730-10-11 Forsby. 
Barn: 
Lars Arvidsson. Född 1732-01-12 Sventorp Humlebron. Död Sventorp Piggatorp.  
VI:45 Anders Fröberg. Född 1734-12-28 Sventorp Humlebron. Död 1775-12-16 Sventorp.  
Erik Arvidsson. Född 1738-03-20 Sventorp Humlebron.  
Jonas Arvidsson. Född 1743-11-17 Sventorp Piggatorp.  
Petter Arvidsson.  
 
 Äktenskap med Brita Jonsdotter (Född 1679. Död 1729-06-10 Sventorp Humlebron.). 

 
 

  
VII:90  mf mm ff m 
Lena Andersdotter. Född 1704 Forsby Amundtorp. Far: VIII:179 Anders Persson. Mor: VIII:180 Anna 
Andersdotter. 

 
 

  
VII:91  mf mm fm f 
Anders Persson. Född 1701-09-26 Sventorp Kyrkstätten. Död 1773-02-24 Sventorp Garpesten. Far: VIII:181 Per 
Jonsson. 
 
Enligt husförhörslängden född i Sventorp Huseby 1700 
 
Äktenskap med Annika Andersdotter (Född 1699 Suntetorp Havstena. Död 1782-10-03 Sventorp Garpesten.). 
Vigsel 1730. 
Barn: 
VI:46 Britta Andersdotter. Född 1731-04-10 Sventorp Garpesten. Död 1804-10-21 Sventorp Kyrkstätten.  
Margareta Andersdotter. Född 1737-01-19 Sventorp Garpesten. Död 1737-02-06 Sventorp.  
Erik Andersson. Född 1738-03-12 Sventorp Garpesten.  
Maria Andersdotter. Född 1743-08-23 Sventorp Garpesten.  
Annika Andersdotter. Född 1745-11-13 Sventorp Garpesten.  
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VII:92  mf mm fm m 
Annika Andersdotter. Född 1699 Suntetorp Havstena. Död 1782-10-03 Sventorp Garpesten. Far: VIII:183 Anders 
Olofsson. 
 
Skövde Havstena skattegård 1700- 1701 Anders Olofsson 

 
 

  
VII:93  mf mm mf f 
Per Jonsson. Född 1694. Död 1755-09-17 Medelplana Klockarbolet. 
 
Vid vigseln var han trädgårdsdräng vid Hällekis. Finns här i mantalslängderna 1717-1723. Här finns också 1716 
och -17 gårdsfogden Johan Andersson. Eventuellt en far till Per. 
 
Klockare 
 
Äktenskap med Kerstin Bengtsdotter (Född 1699-03-18 Västerplana Skattegården. Död 1771-12-13 Medelplana 
Klockarbolet.). Vigsel 1723-02-10 Västerplana. 
Barn: 
Annika Persdotter. Född 1723-12-18 Medelplana Lillegården.  
Jonas Persson. Född 1725-11-22 Medelplana Lillegården.  
Maria Persdotter. Född 1727-07-04 Medelplana Klockarbolet.  
Ingeborg Persdotter. Född 1729-08-03 Medelplana Klockarbolet.  
Bengt Persson. Född 1733-01-13 Medelplana Klockarbolet.  
Gösta Persson. Född 1735-10-26 Medelplana Klockarbolet.  
VI:47 Jonas Persson. Född 1742-04-10 Medelplana Klockarbolet. Död 1821-09-14 Medelplana Tån.  

 
 

  
VII:94  mf mm mf m 
Kerstin Bengtsdotter. Född 1699-03-18 Västerplana Skattegården. Död 1771-12-13 Medelplana Klockarbolet. Far: 
VIII:187 Bengt Jonsson. Mor: VIII:188 Brita Månsdotter. 

 
 

  
VII:95  mf mm mm f 
Per Jonsson. Född 1694-09-28 Husaby Hälla. Död 1767-03-19 Kinne-Kleva Ledsgården. Far: VIII:189 Jon Persson. 
Mor: VIII:190 Elin Larsdotter. 
 
Barn med Kerstin Olofsdotter (Född 1693. Död 1735-05-15 Kinne-Kleva Gillesgården.). 
Barn: 
Bolla Persdotter. Född 1726.  
Ingeborg Persdotter. Född 1731-04-16 Kinne-Kleva Gillesgården.  
Maria Persdotter. Född 1735-05-11 Kinne-Kleva Gillesgården.  
Jonas Persson.  
Olof Persson.  
 
Barn med Anna Svensdotter (Född 1715 Kinne-Kleva Ledsgården. Död 1793-06-22 Kinne-Kleva Ledsgården.). 
Barn: 
Johan Persson. Född 1737-01-27 Kinne-Kleva Gillesgården.  
Kerstin Persdotter. Född 1739-02-11 Kinne-Kleva Gillesgården.  
VI:48 Maria Persdotter. Född 1741-01-11 Kinne-Kleva Gillesgården. Död 1825-12-22 Medelplana Tån.  
Katarina Persdotter. Född 1743-11-20 Kinne-Kleva Gillesgården.  
Sven Persson. Född 1747-01-11 Kinne-Kleva Gillesgården. Död 1785-03-02 Kinne-Kleva Ledsgården.  
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Nils Persson. Född 1751-06-25 Kinne-Kleva Ledsgården.  
Lena Persdotter. Född 1753-08-31 Kinne-Kleva Ledsgården. Död 1757-05-04 Kinne-Kleva.  

 
 

  
VII:96  mf mm mm m 
Anna Svensdotter. Född 1715 Kinne-Kleva Ledsgården. Död 1793-06-22 Kinne-Kleva Ledsgården. Far: VIII:191 
Sven Nilsson. Mor: VIII:192 Brita Svensdotter. 

 
 

  
VII:103  mm ff mm f 
Jonas Svensson. Skräddare. Född 1691. Död 1733-04-23 Österplana Jöns Pers äng. 
 
Skräddarmäster vid Hönsätter 
 
Mantal Jöns Pers äng, Från 1721 Mäster Jonas skräddare 
 
Barn: 
VI:52 Elin Jonsdotter. Född 1732-04-14 Österplana.   

 
 

  
VII:105  mm fm ff f 
Nils. 
 
Barn med Ebba Larsdotter (Född 1698-03-18 Medelplana Stora Trolmen.). 
Barn: 
Olof Nilsson. Född 1729-11-06 Forshem Gesetorp / Bråten.  
VI:53 Lars Nilsson. Född 1731 Forshem?. Död 1808-05-08 Medelplana Mellomgården.  

 
 

  
VII:106  mm fm ff m 
Ebba Larsdotter. Född 1698-03-18 Medelplana Stora Trolmen. Far: VIII:211 Lars Andersson. Mor: VIII:212 
Kerstin Persdotter. 

 
 

  
VII:107  mm fm fm f 
Anders Larsson. Född 1681 Medelplana Lukastorp. Död 1744-01-15 Medelplana Lukastorp. Far: VIII:213 Lars 
Eriksson. Mor: VIII:214 NN. 
 
Barn med Stina Andersdotter (Född 1694. Död 1744-02-21 Medelplana Lukastorp.). 
Barn: 
Margareta Andersdotter. Född 1719-10-19 Medelplana Lukastorp.  
Lars Andersson. Född 1722-04-01 Medelplana Lukastorp.  
Maria Andersdotter. Född 1725-03-15 Medelplana Lukastorp.  
VI:54 Kerstin Andersdotter. Född 1728-02-01 Medelplana Lukastorp. Död 1804-05-09 Medelplana 
Mellomgården.  
Anders Andersson. Född 1730-12-06 Medelplana.  
Kerstin Andersdotter. Född 1734-04-02 Medelplana Lukastorp.  
Erik Andersson. Född 1735-10-26 Medelplana Lukastorp.  

 
 

  
VII:108  mm fm fm m 
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Stina Andersdotter. Född 1694. Död 1744-02-21 Medelplana Lukastorp. 
 

  
VII:109  mm fm mf f 
Per Nilsson Blomberg. Född 1688. Död 1756-05-17 Medelplana Kärregården. 
 
Mantal 1731 Ryttare Per Blomberg m 
Mantal 1732 Ryttare Blomberg h 
Mantal 1733-1735 Ryttare Per Blomberg m h 
Mantal 1736-1737 Ryttare Blomberg m h 
Mantal 1738-1739 Kärregården Ryttare Blomberg hustru och styvson Jonas 
Mantal 1743 änkling 
 
Barn med Maria Andersdotter (Död före 1743 Medelplana Kärregården.). 
Barn: 
Nils Persson. Född 1728 Medelplana.  
Lisken Persdotter. Född 1731-01-07 Medelplana Kärregården.  
VI:55 Anders Persson. Född 1734-04-14 Medelplana Kärregården. Död 1772-05-11 Medelplana Kärregården.  
 
Äktenskap med Elin Larsdotter (Född 1720 Medelplana Knapegården. Död 1753-06-15 Medelplana 
Kärregården.). Vigsel 1743-10-16 Medelplana. 
Barn: 
Lars Persson. Född 1745-12-20 Medelplana Kärregården.  
Karin Persdotter. Född 1749-02-08 Medelplana Kärregården.  

 
 

  
VII:110  mm fm mf m 
Maria Andersdotter. Död före 1743 Medelplana Kärregården. 

 
  

VII:111  mm fm mm f 
Per Bengtsson Blom. Född 1700. 
 
Antagen vid Skaraborgs regemente Majorens kompani nr 110 Carlsgården, 16 juli 1719. Kasseras 1736 såsom 
liderlig och lagbunden tjuv. 
 
Kinne häradsrätt 18 maj 1722: Nils Persson i Västerplana och soldaten Per Bengtsson Blom tillika med dess 
broder Olof Bengtsson hava instämt varandra klagandes därför att han nästlidna påskafton utur sin bod bortmist 
1 tunna korn, ett halvt fläsk och 3 stycken kött, men de 2nne senare besvära sig där över att de för detta tjuveri 
skola var misstänkta och beskyllda. Resolutio. Såsom Nils Persson i Västerplana förklara sig att han intet 
tillägger eller beskyller soldaten Per Blom och dess broder Olof Bengtsson för dessa bortkomna saker utan 
förklarar nu den misstanke som han i detta mål fattat att det han och Blom och Olof samma påskafton sent varit 
ute, fördenskull prövar tingsrätten skäligt merbemälte soldat Per Blom och Olof Bengtsson för all vidare 
beskyllning i detta mål befria 
 
Äktenskap med Kerstin Olofsdotter (Död 1736-09-17 Medelplana.). Vigsel 1724-10-20 Medelplana. 
Barn: 
VI:56 Katarina Persdotter. Född 1724-10-06 Medelplana Skedesled.   
Elsa Persdotter. Född 1726-03-08 Medelplana Skedesled.  
Olof Persson. Född 1728-09-24 Medelplana Skedesled.  
Ingrid Persdotter. Född 1731-02-09 Medelplana.  
Bengt Persson. Född 1734-02-05 Medelplana Skedesled.  

 
 

  
VII:112  mm fm mm m 
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Kerstin Olofsdotter. Död 1736-09-17 Medelplana. 
 
Vid dottern Elsas födelse är hon skriven som Kerstin Andersdotter 

 
  

VII:113  mm mf ff f 
Lars Persson Falk. Född 1692 Kinne-Kleva. Död 1769-03-16 Kinne-Kleva Skattegården. Far: VIII:225 Per Larsson. 
Mor: VIII:226 Rangela Nilsdotter. 
 
Häradsrätt 18/1 1721 Göta Hovrätt - Advokatfiskalen Skaraborgs län (R) EVIIAABA:590 (1721) Bild 120 (AID: 
v330821.b120, NAD: SE/VALA/0382503) Rusthållaren Lars Falk kärade till Jon Bengtsson på 
rustningshemmanet Skattegården i Kleva, angående förhöjning på räntat av förbemälte rustningsstam, som 
räntan därefter uträkning pro anno 1718, 1719 och 1720 fordrar. Jon Bengtsson som brukar två tredjedelar uti 
denna halva rustningsstam berättar att han de förra åren intet betalt mer än 16 daler i skatt och skall ingen 
fordrat någon spannmål utav honom som nu uti uträkningarna uppföres. Falk förmenar och påstår att den 
innestående spannmålsräntan för alla 3 åren måste betalas och persedlarna efter markegång som 
häradsskrivarens uppgivna uträkningar innehålla. Resolution./Jon blir skyldig att betala 
 
Kinne häradsrätt (R) FII:5 (1768-1772) Bild 152 / sid 293 (AID: v143727.b152.s293, NAD: SE/GLA/11034) År 1769 
d 6 maj upptecknades lösa och fasta egendomen efter avlidna Lars Persson Falk i Kleva vilken dess änka hustru 
Annika Olofsdotter uppgav i närvaro av sin myndiga barn, sonen Petter Larsson Falk i Skattegården Sil, sonen 
Sven Larsson Falk i Skattegården Kleva och dottern Ingrid Larsdotter Falk med dess man 
saltpetersjuderiuppsyningsmannen Bengt Bobäck i Gillesgård Kleva 
 
Äktenskap med Annika Olofsdotter Falk (Född 1698-10-15 Kinne-Kleva Skattegården. Död 1771-01-20 Kinne-
Kleva Skattegården.). Vigsel 1720-10-19 Kinne-Kleva. 
Barn: 
Brita Larsdotter. Född 1721-08-27 Kinne-Kleva Skattegården. Död 1725-02-19 Kinne-Kleva Skattegården.  
Olof Larsson. Född 1724-01-23 Kinne-Kleva Skattegården. Död 1742-08-27 Kinne-Kleva Skattegården.  
VI:57 Per Larsson Falk. Född 1727-01-10 Kinne-Kleva Skattegården. Död 1800-03-30 Kinne-Kleva Skattegården.  
Ingrid Larsdotter. Född 1730-03-28 Kinne-Kleva Skattegården. Död 1799-10-29 Kinne-Kleva Gillesgården.  
Sven Larsson Falk. Född 1735-12-21 Kinne-Kleva Skattegården. Död 1788 Kinne-Kleva Skattegården.  

 
 

  
VII:114  mm mf ff m 
Annika Olofsdotter Falk. Född 1698-10-15 Kinne-Kleva Skattegården. Död 1771-01-20 Kinne-Kleva 
Skattegården. Far: VIII:227 Olof Eriksson Falk. Mor: VIII:228 Ingrid Bratt. 
 
År 1769 d 6 maj upptecknades lösa och fasta egendomen efter avlidna Lars Persson Falk i Kleva vilken dess änka 
hustru Annika Olofsdotter uppgav i närvaro av sina myndiga barn, sonen Petter Larsson Falck i Skattegården 
Sil, son Sven Larsson Falck i Skattegården  Kleva, och dottern Ingrid Larsdotter Falck med dess man 
salpetersjudaren uppsyningsmannen Bengt Bobeck i Gillesgård Kleva // 
 
Dopvittnen Edvard Bratt, Peter Klefberg, Peter Bratt, Per Carlsson. H Margareta Kämpe, Maria Hansdotter, 
Annika Carlsdotter 

 
 

  
VII:115  mm mf fm f 
Magnus Andersson. Född 1704-01-20 Sil. Död 1763-12-23 Sil Skattegården. Far: VIII:229 Anders Månsson. Mor: 
VIII:230 Cajsa Persdotter. 
 
16 januari 1732 Magnus i Skattegården betalt för otidigt sängelag / v80331.b46.s87 
 
Barn med Katarina Andersdotter (Född 1711. Död 1763-12-29 Sil Skattegården.). 
Barn: 
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Magnus Magnusson. Född 1731-12-19 Sil Skattegården.  
VI:58 Kajsa Magnusdotter. Född 1734-09-20 Sil Skattegården. Död 1806-02-13 Kinne-Kleva Skattegården.  
Anders Magnusson. Född 1736-04-11 Sil Skattegården.  
Maria Magnusdotter. Född 1739-06-17 Sil Skattegården. Död 1739-07-14 Sil Skattegården.  
Maria Magnusdotter. Född 1740-10-02 Sil Skattegården.  

 
 

  
VII:116  mm mf fm m 
Katarina Andersdotter. Född 1711. Död 1763-12-29 Sil Skattegården. Far: VIII:231 Anders Håkansson. Mor: 
VIII:232 Brita Svensdotter. 
 
Död av köld ute på marken 

 
  

VII:117  mm mf mf f 
Sven Svensson. Född 1695-01-22 Källby Skattegården. Död 1758-05-11 Källby Skattegården. Far: VIII:233 Sven 
Svensson. Mor: VIII:234 Margareta Bengtsdotter. 
 
Kinnefjärdings häradsrätt (R) FII:2 (1756-1761) Bild 227 / sid 445 (AID: v143763.b227.s445, NAD: 
SE/GLA/11035) år 1758 d 23 augusti företogs laga uppteckning hos änkan hustru Britta Kiellersdotter i 
Skattegården Källby på kvarlåtenskapen efter hennes uti sistlidna juni månad avlidne man Sven Svensson. 
Varvid närvarande voro dotter Annika Svensdotter och hennes man Lars Persson i Brogården Källby samt i 
huste varande myndiga sonen Sven Svensson 
Skrifter och handlingar 
Åtskilliga gamla fastebrev av d 22 maj 1614 d 29 oktober 1638, d 25 maj 1646 och d 16 februari 1654 jämte trenne 
köpebrev av år 1726. Än ett fastebrev av d 27  oktober 1708 för nämndemannen Anders Tredesson i Skeby. 
Delnings- och köpebrev ad d 14 februari 1737 och fastebrev därefter av d 22 februari 1739 för Sven Svensson på 
20 mark i skattehemmanet Skattegården Källby varav Sven Svensson själv ärvt 3 7/11 och det övriga eller 16 
4/11 mark under äktenskapet med nu varande änkan Britta Kiellersdotter inlöst av Sven bröder, systrar, 
borders- och systerbarn. 
Fastighet 
1/3 eller 20 mark uti skattehemmanet Skattegården Källby som Sven Svensson efter sig åberopade Köpe- och 
fastebreven blivit ägare av, värderas till 200- 
 
Barn med Britta Kellersdotter (Född 1690. Död 1769-08-31 Källby Skattegården.). 
Barn: 
Ingeborg Svensdotter. Född 1726-10-18 Källby Skattegården.  
Annika Svensdotter. Född 1726-10-18 Källby Skattegården.  
VI:59 Sven Svensson. Född 1729 Källby Källbytorp. Död 1802-12-09 Källby Skattegården.  

 
 

  
VII:118  mm mf mf m 
Britta Kellersdotter. Född 1690. Död 1769-08-31 Källby Skattegården. Far: VIII:235 Keller Svensson. Mor: 
VIII:236 Kerstin Nilsdotter. 

 
 

  
VII:119  mm mf mm f 
Sven Larsson. Född 1683 Källby Källbytorp. Död 1758-05-11 Källby Skattegården. Far: VIII:237 Lars Svensson. 
Mor: VIII:238 Kerstin Hansdotter. 
 
Äktenskap med Maria Svensdotter (Född 1698-09-29 Källby Överstekvarn. Död 1771-01-03 Källby 
Sockenbacken.). Vigsel 1721-06-25 Källby. 
Barn: 
VI:60 Ingrid Svensdotter. Född 1729-02-16 Källby Skattegården. Död 1807-01-18 Källby Skattegården.  
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Maria Svensdotter. Född 1736-01-30 Källby Anders Torstensgården. Död 1741.  
Sven Svensson. Född 1741-08-28 Källby. Död 1782.  

 
 

  
VII:120  mm mf mm m 
Maria Svensdotter. Född 1698-09-29 Källby Överstekvarn. Död 1771-01-03 Källby Sockenbacken. Far: VIII:239 
Sven Andersson. Mor: VIII:240 Ingrid Andersdotter. 

 
 

  
VII:121  mm mm ff f 
Per Andersson. Född 1702-03-19 Kinne-Kleva Ödbogården. Död 1753-03-13 Kinne-Kleva Ödbogården. Far: 
VIII:241 Anders Persson. Mor: VIII:242 Elin Persdotter. 
 
Vittnen: Per Carlsson, Olof Olofsson, Per Bengtsson, hustru Ingrid Bratt, hustru Britta Olofsdotter, pigan Britta 
Bengtsdotter, Malin Persdotter 
 
Barn med Annika Jakobsdotter (Född 1704. Död 1759-02-22 Kinne-Kleva Ödbogården.). 
Barn: 
VI:61 Erik Persson. Född 1727-08-30 Kinne-Kleva Ödbogården. Död 1804-10-09 Kinne-Kleva Ödbogården.  
Annika Persdotter. Född 1729-02-20 Kinne-Kleva Ödbogården.  
Maria Persdotter. Född 1736-08-01 Kinne-Kleva Ödbogården.  

 
 

  
VII:122  mm mm ff m 
Annika Jakobsdotter. Född 1704. Död 1759-02-22 Kinne-Kleva Ödbogården. Far: VIII:243 Jakob Månsson. Mor: 
VIII:244 Brita Bengtsdotter. 

 
 

  
VII:123  mm mm fm f 
Sven Andersson. Född omkring 1701-09-10 Holmestad?. Död 1779-03-10 Sil Skattegården. Far: VIII:245 Anders 
Larsson. Mor: VIII:246 Elin Gudmundsdotter. 
 
Barn med Brita Håkansdotter (Född 1709. Död 1773-11-30 Sil Skattegården.). 
Barn: 
Maria Svensdotter. Född 1730-07-21 Sil Skattegården.  
Stina Svensdotter. Född 1732-08-03 Sil Skattegården. Död 1732-11-26 Sil Skattegården.  
VI:62 Stina Svensdotter. Född 1733-11-30 Sil Skattegården. Död 1779-10-14 Kinne-Kleva Ödbogården.  
Håkan Svensson. Född 1736-12-21 Sil Skattegården.  
Lena Svensdotter. Född 1742. Död 1747-02-15 Sil Skattegården.  

 
 

  
VII:124  mm mm fm m 
Brita Håkansdotter. Född 1709. Död 1773-11-30 Sil Skattegården. Far: VIII:247 Håkan Persson. Mor: VIII:248 
Ingrid Håkansdotter. 

 
 

  
VII:125  mm mm mf f 
Måns Persson Örn. Född 1691-12-12 Lindärva. Död 1744-01-01 Lindärva Örn. Far: VIII:249 Per Jonsson. Mor: 
VIII:250 Ingrid Månsdotter. 
 
Kinnefjärdings häradsrätt (R) FII:2 (1756-1761) Bild 109 / sid 213 (AID: v143763.b109.s213, NAD: 
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SE/GLA/11035) 
År 1757 den 27 september efter föregånget avtal och av vederkommelse, sammanträdde på skatterusthållet Örn i 
Lindärva hos avlidna rusthållaren Måns Perssons änka hustru Kerstin Persdotter samt Måns barn, gifta dottern 
Britta Månsdotter med hennes man trädgårdsmästaren Erik Kullander på torpet Måsen i Lindärva, sonen 
kronoskytten Anders Örn, för sonen ryttaren Petter Örn, som är bortkommenderad till Pommern, dess rätts 
innehavare efter författat testamente av den 15 augusti 1757 förmyndare för Petters fästmö pigan Lena 
Larsdotter, Håkan Larsson i Stommen Skallmeja att för omyndiga sonen Carl Månsson hans förmyndare Pär 
Jonsson i St( ) Pärsgård Lindärva; att avsluta om arvet efter ( ) att fadern ovanmälte Måns Persson som den 24 
december 1743 med döden avlidit varefter änkan Kerstin Persdotter framlämnar bouppteckningen, som 
framlidne nämndeman Jakob Olofsson den 28 februari 1744 författat: men som egendomen i huset nu mycket 
förändrad finnes emot den tiden dödsfallet timade, att en del är i sämre och en del i bättre tillstånd, en del och är 
tillfinnandes; så förklarade samtliga arvingarna sig nöjda därmed, att uppteckna och dela husets egendom sådan 
den nu finns, när änkan eller modern Kerstin Persdotter undantagit vad hon efter sin mans avlidande i arv 
undfått efter sin moder Elin Persdotter, varjämte ock komma att upptagas barnens uthållna hemföljder, och 
däribland även bolstern som dottern Britta erkommit enligt testamentvittnes skriften 2 september 1744 som den 
8 mars 1745 i domboken intagen blivit emedan de övriga barnen //// Härefter följer bouppteckningen 
Fastigheten: ¼ ding skatte rusthållet Örn, varav avlidna Måns Pärsson själv ägt 7 ? mark han och änkan Kerstin 
Persdotter i börd inöst under äktenskapet av Månses broderson Pär Jonsson 4 8/15 mark och av Månses 
halvsysters man Bengt Pärsson 7 13/15 mark samt dessutan efter lovliga tingsrättens dom givit lösen till Jöns 
Berg för 4 mark i hemmanet värderas tillhopa till 350 daler 
Skrifter och handlingar från tingsrätten; 6 mars 1728, 25 juni 1728. 11 november 1730, 28 februari 1736, 13 juni 
1738, 17 juni 1749 
 
Äktenskap med Kerstin Persdotter (Född 1699-06-04 Synnerby Lilla Törestorp. Död 1762-04-07 Lindärva Örn.). 
Vigsel 1723-09-22 Synnerby. 
Barn: 
VI:63 Anders Örn. Född 1727-04-06 Lindärva Örn. Död 1777-05-09 Skälvum Göttorp.  
Petter Örn. Född 1729 Lindärva Örn.  
Jonas Månsson. Född 1732-09-10 Lindärva Örn. Död 1733-02-27 Lindärva Örn.  
Maria Månsdotter. Född 1736-09-13 Lindärva Örn.  
Carl Månsson. Född 1741-10-15 Lindärva Örn.  
Brita Månsdotter. Född Lindärva Örn.  

 
 

  
VII:126  mm mm mf m 
Kerstin Persdotter. Född 1699-06-04 Synnerby Lilla Törestorp. Död 1762-04-07 Lindärva Örn. Far: VIII:251 Per 
Persson. Mor: VIII:252 Elin Persdotter. 
 
År 1762 d 9 juni företogs laga uppteckning på kvarlåtenskapen efter avlidna änkan Kerstin Persdotter i Örn 
Lindärva som förl påsketid med döden avlidit varvid närvarande var trädgårdsmästaren Erik Kullander på sin 
hustrus Brita Månsdotters vägnar jämte henne, samt såsom fullmäktig för i Pommern liggande sonen ryttaren 
Petter Örn och även för kronoskytten Anders Örn, uppgivandes sonen Carl Örn som i huset är, egendomen som 
följer jämte det han uppvisare testamente av avlidna modern  den 9 jan 1761 på hennes både lösa och fasta 
egendom 

 
 

  
VII:127  mm mm mm f 
Sievert Larsson Lund. Sergeant. 
 
Vid dottern Anna Gretas död 1797 anges att fadern var Lars Lund fänrik vid Västgöta Dals regemente och 
modern Beata Bellona Horst på Vänsjö 
 
1731 är Syver Larsson Lund korpral, fadder i Fredriksstad (Ministerialbok 1 sidan 174) 
1735-02-11 är Beate Lund fadder i Akershus slottsmenighet (0301144) 
1735-07-10 Beathe sergeant Lunds och sergeant Lund faddrar Akershus slottsmenighet 
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1736-08-03 Serg Siver Lund fader Akershus slottsmenighet 
 
1753-07-19 fadder Madame Lund 
1753-11-25 är Både Beata Lund och Syver Lund faddrar i Fredriksstad socken 
 
1758-10-12 Löjtnant Lund fadder Fredrikstad 
1759-10-13 Löjtnant Lund fadder Fredrikstad 
 
Barn med Beata Bellona Horst (Född 1709-04-24 Otterstad Vänsjö. Död 1782-07-29 Skee Kvarnbacken.). 
Barn: 
VI:64 Anna Greta Lund. Född 1727. Död 1797-04-18 Kinne-Kleva Lars Ersgården.  
Appolonia Lund (von Horsten). Född 1735. Död 1780-04-01 Krokstad.  

 
 

  
VII:128  mm mm mm m 
Beata Bellona Horst. Född 1709-04-24 Otterstad Vänsjö. Död 1782-07-29 Skee Kvarnbacken. Far: VIII:255 Gustaf 
Horst. Mor: VIII:256 Beata Magdalena Forsvall. 
 
Otterstad (R) KI:1 (1729-1779) Bild 136 (AID: v58657.b136, NAD: SE/GLA/13420) Utflyttade från Otterstad 1744. 
Herr sergeanten Lund med dess fru Beata von Horst till Råda Otterstad (R) B:1a (1735-1753) Bild 14 (samma år 
flyttar överjägmästare Hård in i Otterstad) 
 
Sergeant Lund gör en föräring i Råda kyrka 1 maj 1742 - 1 maj 1743 
 
Mantalslängder 
Otterstad 1741 Vänsjö säteri Jägmästare Horst änkling, hushållerska Hedvig 
Otterstad 1742 Vänsjö säteri Jägmästare Horst änkling, fänrik Horst, hu, 
Otterstad 1743 Vänsjö säteri Jägmästare Horst änkling, Fänrik Horst, hu, Serg. Lundh, hu 
Råda 1745-1747 - Råda Storgården Serg Lund, Hu, änkan Catarina(1744) 
Råda 1748 Serg Lundh (rymd till Norge), hu, dotter Anna-Greta 
Råda 1749 Serg Lundh, hu, dr Anna Greta 
Råda 1750 Sergeant Lund, hu, dr Anna Greta 
Skogvaktare Örn 
Råda 1751 Sergeant Lund, hu, dot Apollonia 
Råda 1752 Sergeant Lund, hu, måg Lars, hu 
Råda 1753 Lars hu, inhyses Sivert Lund, hu 
 
Göteborgs domkapitel 23 augusti 1775: 13/ hr Kyrkoherden Kloths skrivelse med förfrågan om änklingen Jan 
Eriksson får äkta änkan Beata Horst, då bägge deras avdöda makar varit syskon. Resolution: En dylik 
äktenskapsförbindelse är ej i lagen förbuden och måste således vara tillåten. (bild 91 A:22) 
 
Hon är fadder 1725, omnämns som jungfru Beata Horst Vid systersonens Per Gustafs födelse januari 1733 nämns 
hon Fru Beata Horst gift senast 1732. 
Fadder till barnbarnet Carl Gustaf 1752 
Även fadder i Råda 1732 till prästen Lars Alings barn Då nämnd som fru Beata Horst  Råda kyrkoarkiv i R län, 
Födelse- och dopböcker, SE/GLA/13438/C/2 (1708-1767), bildid: C0052126_00167, sida 556 
 
Kållands häradsrätt 6 juni 1749: Landsfiskalen Lars Lenneus instämt sergeanten Sivert Lund och dess hustru 
Beata Horst för det de emot Kungl förordningen skola sålt brännvin. Varemot svaranden ömsom instämt 
landsfiskalen för okvenslig beskyllning och för det han våldsamligen skall fråntagit dem en brännvinspanna. / / 
landsfiskalen kan inte med vittnen fultyga och fästa sin talan och avstår från vidare åtal // Domstolen måste 
fördenskull vid ett sådant landsfiskalens förklarande nu låta bero: men som hans tillstånd av dryckenskap 
överlastad finnes hindrad att domstolen till honom ej kan hava tillbörligt förtroende så tillsades 
kronolänsmannen Bengt Södervall att underrätta sig om denna sak 
 
Kållands häradsrätt 1 juni 1751: Till tingsrätten ingavs följande. 
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Jag Zifvert Lund tillika med min kära hustru Beata Horst goda råd och samtycke upplåter och transporterar på 
min k måg dannemannen ärliga och beskedliga Lars Jonsson Hålsten  / / halva kronorusthåll i Storegården 
Råda som är en fjärdedel i Livkompaniet nr 73 för en oss emellan överenskommen köpe.. av trehundra daler smt 
vilka penningar jag på den första med den sista riktig bekommit alltså avhänder jag mig nu bemälta ¼ i krono 
rusthållet Storgården i Råda så i gård som mundering med augment samt hälften i befintlig åbyggnad så i man 
som ladugård och det min måg Lars Jonsson tillägnar att för sig sin kära hustru barn och arvingar få nyttja bruka 
och behålla för sin rätta egendom anhållandes och här jämte ödmjukligen hos höga vederbörande att min k måg 
Lars Jonsson måtte på nästa sammankomst bliva uti rullorna för rusthållare inskriven som med våra namn i 
vittnens närvaro bekräftas av Råda d 24 maj 1751 
Siver Lund: Beata Horst 
 
1782 4 august begrovs hustru Beata Gustafsdotter från Kvarnbacken död den 29 juli av håll och styng 63 år 
 
Beata flyttar omkring 1770 till dottern, gästgiverskan Appolonia Horst/Lund i Nedre Eigts i Skee socken i norra 
Bohuslän. Den 27 december 1770 gifter hon sig med änkemannen Erik Andersson från Södra Valex. 
 
När dottern Anna Greta gifter sig andra gången 1779 nämns föräldrarna som Lars Lund och Beata Appolonia 
Hors 
 
I mågen Lars Lengdins 1764 bouppteckning omnämns två stycken nya målade skrin som Beata har gett till sina 
dotterdöttrar Johanna och Lisa Cajsa.  
 
Barn med Johan Fredrik Karckman. 
Barn: 
Johan Fredrik. Född 1728-03-22 Otterstad Vänsjö. Död 1730-12-07 Otterstad Vänsjö.  

 
 
 
Generation VIII 
 

 VIII:5  ff ff fm ff 
Lars Olofsson.    
 
Äktenskap med Kerstin Johansdotter Vigsel 1695 Öja. 
Barn: 
Johan Larsson. Född 1696-06-14 Öja Krogen.  
VII:3, VII:55 Olof Larsson. Född 1697-10-31 Öja Krogen. Död 1758-09-15 Öja Knutsta.  
Per Larsson. Född 1703-12-20 Öja Krogen.  

 
 

  
VIII:6  ff ff fm fm 
Kerstin Johansdotter.    

 
 

  
VIII:7  ff ff fm mf 
Jon Larsson. Född 1674. Död 1756-02-17 Öja Knutsta. 
 
Barn med Kerstin Månsdotter (Född 1672. Död 1760-04-16 Öja Knutsta.). 
Barn: 
VII:4, VII:56 Anna Jonsdotter. Född 1701 Öja Knutsta.   

 
 

  
VIII:8  ff ff fm mm 
Kerstin Månsdotter. Född 1672. Död 1760-04-16 Öja Knutsta. 
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VIII:13  ff ff mm ff 
Per Jönsson. Död 1718-08-01 Öja Alkärr. 
 
1697 finns på Ålkärr Jon och hustrun. Anmärkning i mantalslängd: Jon är stenblind och bor i en backstuga. 
 
Från 1699 till 1718 är Per Jönsson med hustru i mantalslängd 
 
Barn med Lisbet. 
Barn: 
VII:7 Jöns Pedersson. Född 1704-02-21 Öja. Död 1764-11-16 Öja Alkärr.  

 
 

  
VIII:14  ff ff mm fm 
Lisbet. 
 
Anmärkning i mantalslängd 1718: Hustrun är Gardies hustru 

 
 

  
VIII:19  ff fm ff mf 
Jöns Olsson. Född Öja Tantorp. Far: IX:37 Olof. 
 
Mantal Öja Tantorp 1702, Olof, hustru, son Jöns, hustru 
Mantal Öja Tantorp 1727 året därpå mågen Lars Matsson 
 
Barn: 
VII:10 Lotta Jönsdotter.  
Lars Jönsson.  

 
 

  
VIII:21  ff fm fm ff 
Lars Persson. Död Öja Bärsta. 
 
1661 Per Christophersson i Bärsta v420586.b3350.s392 
 
Barn med Anna Johansdotter (Död 1710-11-05 Öja Bärsta.). 
Barn: 
Anna Larsdotter. Född 1700-12-16 Öja Bärsta.  
Gösta Larsson. Född 1702-02-16 Öja Bärsta.  
Erik Larsson. Född 1705-02-12 Öja Bärsta.  
VII:11, VIII:87 Lars Larsson. Född 1707-01-27 Öja Bärsta. Död 1751-05-04 Öja Bärsta.  
Nils Larsson. Född 1708-12-20 Öja Bärsta.  

 
 

  
VIII:22  ff fm fm fm 
Anna Johansdotter. Död 1710-11-05 Öja Bärsta. Far: IX:43, X:347 Johan Ersson. 

 
 

  
VIII:31  ff fm mm mf 
Anders. 
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Mantalslängd 1718 - Anders ofärdig och gammal 
 
Barn: 
VII:16 Kerstin Andersdotter. Född 1685. Död 1762 Västermo.  
Nils Andersson.  

 
 

  
VIII:41  ff mf mf ff 
Olof Nilsson. Död omkring 1702 Gillberga Tegby. 
 
Barn med Brita Nilsdotter (Född Gillberga Magla.). 
Barn: 
VII:21 Nils Olsson. Född omkring 1691 Gillberga Tegby. Död 1753-04-30 Gillberga Tegby.  

 
 

  
VIII:42  ff mf mf fm 
Brita Nilsdotter. Född Gillberga Magla. Far: IX:83 Nils. 
 
 Äktenskap med Per Olofsson. 

 
 

  
VIII:43  ff mf mf mf 
Nils Larsson. Död 1707-05-16 Gillberga Tegby. Far: IX:85 Lars Nilsson. 
 
Mantal Tiggeby 1682 Nils Larsson ingen hustru 
Mantal Tiggeby 1685 Nils Larsson hustru 
Mantal Tiggeby 1687 Nils Larsson hustru 
Mantal Tiggeby 1690 Nils Larsson hustru 
Mantal Tiggeby 1695 Nils Larsson hustru 
Mantal Tiggeby 1699 Nils Larsson hustru 
Mantal Tiggeby 1701 Nils Larsson hustru dotter Elin 
Mantal Tiggeby 1702 Nils Larsson hustru dotter Elin 
Mantal Tiggeby 1704 Nils Larsson hustru dotter Elin son Lars 
Mantal Tiggeby 1705 Nils Larsson hustru dotter Elin son Lars 
Mantal Tiggeby 1708 Nils och hustru nu änka dotter Elin son Lars 
Mantal Tiggeby 1709 Lars ogift pigan Elin modern 
 
Äktenskap med NN (Död 1708 Gillberga Tegby.). Vigsel omkring 1683. 
Barn: 
VII:22 Elin Nilsdotter. Född omkring 1686. Död 1757-10-05 Gillberga Tegby.  

 
 

  
VIII:44  ff mf mf mm 
NN. Död 1708 Gillberga Tegby. 

 
 

  
VIII:49  ff mm ff ff 
Nils Persson. Född Gillberga. Död 1729 Gillberga Hålby. Far: IX:97, XI:439 Per Nilsson. 
 
Förekommer i mantalslängden Gillberga Hålby 1686-1714 
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Västerrekarne häradsrätt 1708-02-17 Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Södermanlands län (D) EXIe:1134 (1708) 
Bild 500 / sid 46 (AID: v494091.b500.s46, NAD: SE/RA/42042202) Nils och Per Perssöner i Hålby och Gillberga 
socken hade låtit instämma sin svåger Olof Olofsson i Stricksta och dess söner Per och Nils Olofssöner samt 
dottern hustru Brita Olofsdotter med dess man Nils Nilsson för det de uppå Nils och Pärs sal systers, hust 
Ingeborg Pärsdotter, Olof Olofssons sal hustrus och de övriga svarandens moder och svärmoders jordedel om 13 
¾ penningland uti Hålby hemman som består helt och hållet utav 8 öres land för många år sedan skola hava 
tillställt Olof Olofsson den förra 4 och den senare 12 ...dalers plåtar men besvära sig det varken Olof Olofsson 
efter deras systers död eller bemälte dess barn vilja låta den samma systerdel uti betalning undfå, utan att Olof 
måg Nils Nilsson skall vilja tränga sig in uti den halva delen av benämnda Hålby som nu till 4 öres land särskilt 
bebos men den hela detta hemman av 8 öresland har varit possiderat av 2ne systrar Brita och Elin Ingvaldsdotter 
efter vilken senare, Nils och Pär Pärssöner, samt hustru Karin i Tiggeby, hust Ingeborg tillförne Olof Olssons 
hustru och hustr Brita Persdotter i Vallby äro arvtagare men efter den förre som ägt Nils Jonsson i Magla äro 
dess barn 4 bröder och 4 systrar av vilka brodern Nils Nilsson samtliga syskons andelar besitter och som han 
jämväl äger till hustru ovannämnde hustru Ingeborg och Olof Olofssons dotter som råda uti den andra delen ty 
äger även uti berörde 13 ¾ penningland hans hustru sin 5te andel varför det befanns att han vidare insteg uti 
den andelen söka vill. Olof Olofsson nekade sig annorlunda tagit de 16 Rs än till låns och att han där på 4 betalt 
samt de övriga är veder redo att återleverera vilket han och begär måtte honom tillåtas så och att jorden med stå 
oförsåld till dess de få se sig om icke viljandes av Nils och Per någon sittorätt pratendera utan att de av dem må 
fritt brukas så länge ingen vidare förändring ske samt att intet intrång dem därå ske skall som de utan vilja 
förebära men Nils och Per som uppå svarandens förhållande icke neka kunde de 16 Rs vara till Olof lånta samt 4 
därav till honom återbetalta, påstå dem ändå böra taga lösen erbjudandes giva dessa penningar i betalning men 
Olof Olofsson och dess måg Nils Nilsson protestera däremot, förmenandes ingen kunna tvinga någon att försälja 
den jord som icke är fahl. Resolutio: häradsrätten prövar att såsom Olof Olofsson och dess barn nu icke hava den 
omtvistade systerdelen till salu utbudit ej heller den med någon sittiorätt besvära och för bröderna odräglig 
göra, att besitta, penningarna jämväl av Nils och Per själva tillstås vara lånta fast de vilja förevända dem i 
betalning på jordedelen vara tagen, varöver de ock intet ..... nu visa eller kunna säga vara .. rättat, Ty kan ock 
häradsrätte ej annat än tillåta Olof Olofssons ... att betala 12 Rs såsom ett pant lånt med penningar, att dess barn 
med besagde dess sal hustru Ingeborg Hansdotter utav deras protioner i hennes 13 ¾  ... må hava, dock så att 
ifrån arvingarnas efter ovanförmälte hustru Elin 4 öresland ej något separeras eller dragas över till den halva 
andra delen som Nils Nilsson nu besitter 
 
Barn: 
VII:25 Per Nilsson. Född 1686 Gillberga Hålby. Död 1770 Gillberga Hålby.  
Brita Nilsdotter. Född omkring 1691 Gillberga Hålby.  
Elin Nilsdotter. Född 1693-11-12 Gillberga Hålby.  

 
 

  
VIII:53  ff mm fm ff 
Olof Nilsson. Död efter 1725 Gillberga Tegby. Far: IX:105 Nils Nilsson. Mor: IX:106 NN. 
 
Mantalslängd 1699 Gillberga Tiggeby Olof Nilsson, hustrun, dräng Lars, piga Elsa och Anna. Hustrun är död Jon 
är änkling 
Mantalslängd 1719 Olof Nilsson m h son / son 16 år 
I mantalslängd till 1721 då tar sonen Nils Olofsson över hemmansbruket 
 
Västerrekarne 1708 Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Södermanlands län (D) EXIe:1134 (1708) Bild 520 / sid 48 
(AID: v494091.b520.s48, NAD: SE/RA/42042202) Tilltalade Olof Nilsson och Per Olofsson i Tiggeby sin 
grannhustru Brita Nilsdotter för det hon skall vägra dem efter häradsrättens resolution å sista ting att skifta 
slogen dem emellan, änkan infann sig ( ) igenom dess broder capellannen uti Hammarby vördig herr Jon 
Magellander, berättade stämningen allenast några dagar för tinget vara levererat, att hustru Brita således ej haft 
tid sin vittnen och skäl nu vid detta ting producera och andraga varför hon för denna gången exiperade sig väl 
uti ingen process med bemälte Tiggeby åbor inlåta, vilken exeption rätten och för skälig prövade. 
 
Västerrekarne häradsrätt 23 maj 1715 § 5  Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Södermanlands län (D) EXIe:1146 
(1715) Bild 6920 / sid 683 (AID: v818705.b6920.s683, NAD: SE/RA/42042202) Uti den tvistiga och instämda sak 
emellan änkan hustru Brita Nilsdotter och Olof Nilsson i Tiggeby samt Pär Olsson ibm och Gillberga socken var 
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emot annan kärande och svarande beträffande 3 öre 13 1/3 ppe land jord i Tiggeby de förre av den senare söka 
att inbörda men den senare nekar och däremot påstår att dem intet inlösa 1=1/3 pplland  i samma by på det 
han må komma till ¼ hemmans rättighet med dem…… såsom Pär Olsson i Tiggeby som på sin hustrus Elin 
Pärsdotters vägnar är arvfallen till 1 öre 9 ppland i skattehemmanet Tiggeby om 16 ./. förmenar sig icke allenast 
vara närmast att inlösa ett öre 19 ppland i samma by som dess hustrus sykonbarn efter sin moder hustru Karin 
Olsdotter i Skiulsta är arvfallen tillutan och därjämte påstår det bör änka hustru Brita Nilsdotter och Olof 
Nilsson i Tiggeby för den del de äga över sina ¾ dels hamman eller 12 ./. land i bemälta Tiggeby som är 10 
pplan i ovanbemälte skattehemman lösen taga … men som hustru Brita Nilsdotter tillika med Olof Nilsson 
ibidem påstå att som de äga största delen i bolbyn och att skattehemmanet ej skall kulln föda mer än 2ne åbor, 
det måtte de i anseende där till få dessa små sextondelar inlösa, särdeles som Pär Olsson ingen Penning i 
Tiggeby själv äger utan allenast söker på sina omyndiga barns vägnar såsom ock sin hustrus många omyndiga 
syskonbarns vägnar ena hemmansdelen sig att tillägna. 
 
1722 Västerrekarne häradsrätt, Domböcker vid ordinarie ting, SE/ULA/11722/A I a/1 (1714-1726), bildid: 
C0104956_00344 Uppviste Olof Nilsson i Tiggeby en bytes (sedel) av den 4 februari 1722, varefter han med 
hustru Kerstin Jonsdotter i Magla bytt till sig 1 öre 1 3/5 penningland jord i Tiggeby emot 1 öresland i Magla, 
som fördenskull till all den kraft och verkan lag förmår nu intecknades och uppböds 1 gången 
 
1722 Västerrekarne häradsrätt, Domböcker vid ordinarie ting, SE/ULA/11722/A I a/1 (1714-1726), bildid: 
C0104956_00344 Efter köpebrev den 6 februari 1722, beviste Olof Nilsson i Tiggeby och Gillberga socken, av 
borgarna i Torshälla, Carl, Håkan, Erik Nilsson, Nils Nilsson och Carl Nilsson sig hava tillhandlat deras andelar 
uti skattehemmanet Tiggeby 1 öresland för contant betalning varå laga inteckning och uppbud beviljat blev 1 
gången 
 
1732 Västerrekarne häradsrätt, Domböcker vid ordinarie ting, SE/ULA/11722/A I a/2 (1732), bildid: 
C0104957_00033 hade magistern höglärde herrr Johan Nazelius, Lars Jönsson i Magla, Erik Nilsson i Hällby med 
dess syskon samt Erik Matsson i Albro låtit instämma Olof Nilsson i Tiggeby för det han skall innehava och 
bruka 11 penningland jord, som skall tillhöra dem i arv efter deras avlidne moder och mormoder hustru Karin i 
Magla, andragandes Lars Jönsson å egna och de övriga sina ( ) vägnar, genom inlagd skrivelse huruledes dess 
avlidna fader Jöns Jönsson i Magla sagt uppå sitt arv uti Tiggeby 42 2/3 penningland jord, varemot (Olof Nilsson 
överstruket) svarandens fader Nils Nilsson på sin hustrus vägnar 1. Ägt 14 ¾ penningland uti Magla. 2. Av 
avlidna Måns Jonsson i Brunsa köpt 14 ¾ penningland även i Magla och 3. Ägt östra gården i Hälleby 1 ¾ 
penningland som gör tillsammans 31 ¼ penningland jord, vilka Nils Nilsson skall bytt jord emot jord med 
kärandens föräldrar Jöns Jonsson och Karin Nilsdotter och således fått 11 5/12 penningland mera i Tiggeby än i 
Magla varav nu denna ( ) åberopandes sig eljest över detta jordebyte häradsrättens d 27 maj 1680 meddelta fasta 
som uppvistes. Olof Nilsson i Tiggeby som också viceversa stämning å detta mål utverkat ingav å sin sida en 
skrift varuti han väl förnekade, att  ( ) sådant byte emellan hans fader och första kärandens fader Jöns Jonsson 
vara skett och att jämväl häradsrättens på ovanbevarde dag och årtal utgivne fasta, då något bristit för Jöns 
Jonsson som fulle komma an på förlikning, dock förutan det samma förlikning förmenas hava bort ske på det 
sättet att de 11 penningland jord, var å nu göres åtal, gått i ersättning för vad Tiggebyjorden är sämre än Magla. 
Så skall och Olof Nilsson broder (..kade..hiekaren) i Stockholm Erik Berg långt för detta därom förents men 
magister Mageli fader kyrkoherden Magelius varefter Olof Nilsson genom arv efter lämnats sin broder  hans 
rätt till bemälte jord  ( ) skolandes han dessutan nu i 50 års tid suttit oklandrad i possession av dessa jordedelar i 
Tiggeby samt även fläd för några år sedan låtit därmed lagfara och efter laga uppbud och stånd den 25 maj år 
1725 erhållit därå häradsrättens fastebrev som även framvisades och blev uppläst. Häröver åberopade sig åter 
Lars Jönsson till förklaring ovanberörde dess ingivne skrift påståendes att Olof Nilsson måtte bevisa att 
kyrkoherden Magelius dessa 11 penningland till hökaren Berg bortsålt eller eljest upplåtit emedan sådan honom 
och hans med( ) är alldeles okunnigt. I övrigt fall det inlagt som göres om och icke dem emellan Magla och 
Tiggeby //// Olof Nilsson förmente sig ännu hava flera dokument hemma, var med han sin talan skall kunna 
bestyrka så framt honom till dess uppsökande blev lämnat (erderum) till ett annat ting 
 
Barn: 
VII:27 Nils Olsson. Född 1702-10-01 Gillberga Tegby. Död 1766 Gillberga Tegby.  

 
 

  
VIII:55  ff mm fm mf 
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Lars Nilsson. Död 1731-11-21 Gillberga Magla. Far: IX:109 Nils Nilsson. Mor: IX:110 Brita Olofsdotter. 
 
Mantalslängd Magla 
1701-1716 Lars Nilsson m h 
1717-1721 Lars Nilsson m h dtr / nämndeman 1719 
1722-1723 Lars m h 2 dtr 
1724-1726 Lars nämndeman hustru gammal sjuk 1 son 2 döttrar 
1727 Lars Nilsson nämndeman hustru 1 son 2 döttrar 
1728-1729 Lars Nilsson nämndeman 1 son 1 dotter 
1730-1731 Lars Nilsson nämndeman 1 son 2 döttrar 
 
Västerrekarne häradsrätt 8 maj 1702:Tilltalade skattejordägarna Lars Jönsson och Lars Nilsson i Magla och 
Gillberga socken sin faderbroders änka hustru Karin i Gråstugan som skall till bolbyn prajudice innehava på 
ägorna en b...stuga med 2 lass äng och en fjärding ..jord som Jöns Jönsson deras fader haver för sina omyndiga 
barns skuld förunt vilka barn också efter deras fader äga 7 penningland dem de även påstå att inlösa samt att 
bemälte backetorp i anledning av skogsordningen måtte av det hemmanet hon på det bedes och anhålles sin 
ålderdoms skuld, det henne tillåtas måtte in till hennes död uti bemälte backstuga sitta till vilket som de ...lågo 
sig begära med det förordnande hon sig emot dem comporterar och … som sig bör samt dem med på.... några 
dagsverke betingar blev henne det samma efterlåtit men för de 7 penningland som hennes barn Lars … och 
Karin Larsdotter uti bolbyn äga skola de lösen taga som är 30 daler kmt. 
 
Barn med NN Jönsdotter (Född Gillberga Magla. Död 1731-11-21 Gillberga Magla.). 
Barn: 
VII:28 Brita Larsdotter. Född 1700 Gillberga Magla. Död 1777 Gillberga Tegby.  
Ingeborg Larsdotter. Född 1703-04-19 Gillberga Magla.  
Elsa Larsdotter. Född 1710-10-21 Gillberga Magla.  
Jon Larsson. Född Gillberga Magla.  

 
  

VIII:56  ff mm fm mm 
NN Jönsdotter. Född Gillberga Magla. Död 1731-11-21 Gillberga Magla. Far: IX:111 Jöns Jonsson. Mor: IX:112 
Karin Nilsdotter. 

 
  

VIII:57  ff mm mf ff 
Anders Persson. Född 1675. Död 1750-07-02 Öja Berga. Far: IX:113 Per Eriksson. Mor: IX:114 NN Persdotter. 
 
Mantal 1706 Pär med Anders Perss: Hustrun p Kerstin och Karin och modern. I mantal 1707 med hustrun piga 
och modern 
 
Västerrekarne häradsrätt 1709-03-03 Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Södermanlands län (D) EXIe:1136 (1709) 
Bild 500 / sid 46 (AID: v494093.b500.s46, NAD: SE/RA/42042202) Nils Larsson i Söråby hade instämt Anders 
Persson i Berga angående en oxe han av honom haft till foders och lega men Anders Persson skall den i olaga tid 
igentagit så och för expenser. Anders Persson igenom fullmäktige nämndeman Jon Nilsson i Östra Fyrby sade att 
efter Nils varit trög med legans betalande har Anders oxen inom kontraktsårets omlopp igentagit men kunde 
intet visa något på legan återstå, fördenskull dömdes Anders Persson oxen till Nils Larsson emot den utfästa 
legan till den tid varom de sins emellan slutit att återställa jämte 3 daler 6 öre kmt expenser 
 
Barn med Karin Larsdotter (Född 1680. Död 1756-05-19 Öja Berga.). 
Barn: 
VII:29 Anders Andersson. Född 1712-01-28 Öja Berga. Död 1778-03-02 Öja Berga.  
Anna Andersdotter. Född 1715-12-04 Öja Berga.  
Kerstin Andersdotter. Född 1715-12-04 Öja Berga.  
Lars Andersson. Född 1719-03-27 Öja Berga.  
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VIII:58  ff mm mf fm 
Karin Larsdotter. Född 1680. Död 1756-05-19 Öja Berga. 

 
 

  
VIII:59  ff mm mf mf 
Anders Göstasson. Född 1685 Öja Östra Fyrby. Död 1742-10-17 Öja Östra Fyrby. Far: IX:117 Gösta Olsson. Mor: 
IX:118 Inger Larsdotter. 
 
Äktenskap med Maria Andersdotter (Född 1687. Död 1765-12-28 Öja Östra Fyrby.). Vigsel 1706-10-14 Öja. 
Barn: 
VII:30 Kerstin Andersdotter. Född 1714-11-19 Öja Östra Fyrby. Död 1763-08-12 Öja Berga.  
Maria Andersdotter. Född 1720-08-12 Öja Östra Fyrby.  
Anders Andersson. Född 1721-08-11 Öja Östra Fyrby.  
Gustaf Andersson. Född 1721-08-11 Öja Östra Fyrby.  
Ingrid Andersdotter. Född 1723 Öja Östra Fyrby.  
Susanna Andersdotter. Född 1724-04-19 Öja Östra Fyrby.  
Anders Andersson. Född 1728-09-22 Öja Östra Fyrby.  

 
 

  
VIII:60  ff mm mf mm 
Maria Andersdotter. Född 1687. Död 1765-12-28 Öja Östra Fyrby. 

 
  

VIII:63  ff mm mm mf 
Jon Larsson. Född 1654. Död 1761-04-25 Öja Söråby. 
 
Inflyttad till Söråby cirka 1712 
 
Västerrekarne häradsrätt 23 maj 1715 kärade nämndemannen Jon Larsson i Söråby till samtliga Bergaborna och 
sina grannar Olof Olofsson och Olof Persson i Söråby för åverkan på dess havreåker och en dess äng samt för 
expenser. Svaranden // tillstädes och påstå att kreaturen // olof Olssons i Söråby och Lars Olssson // 
gärdesgården äro inkomna vilken skada nämnden besiktigat och // 2 tunnor haver och 2 lass hö värderat // 
 
Västerrekarne häradsrätt maj 1720: Uppviste nämndeman Jon Larsson i Söråby och Västermo socken ett 
köpebrev givit av Olof Larsson i Wi , Olof Larsson i Råby och Jon Larsson i Fors socken den 2 april 1720 på 
Söråby hemmanet et helt om 6 öresland. Vilket de försålt till Jon Larsson och dess styvmåg Mårten Månsson för 
540 daler kmt varav Mårten betalt för sig 100 daler och Jon Larsson de övrig 440 daler kmt. 
 
1722 Västerrekarne häradsrätt, Domböcker vid ordinarie ting, SE/ULA/11722/A I a/1 (1714-1726), bildid: 
C0104956_00350 nämndeman Jon Larsson i Söråby som instämt frälsebonden Lars Ersson i Salsta för de han 
honom förliden vinter efter kronotiondens intäck( ) skall hava med hugg och slag överfallit, samt med 
försmädliga skällsord honom förolämpat, åberopandes Jon Larsson sig till vittnen i detta klockaren Lars Olsson 
hustru i Öja hustru Susanna Christophersdotter med kyrkovärden Gabriel Månsson i Östra Fyrby. Lars Ersson 
har även inkallat kyrkovärden Gabriel Månsson och Lars Jonsson i Vallby. Dessa förenämnda vittnen, efter 
avlagd vittnes ed, berättade, det Lars Ersson i Salsta under något brännvins drickande först velat tillvita 
nämndemannen det han dess handskar skall borttagit men när nämndemannen där till nekat och Lars Ersson 
sina handskar av en annan bonde, som dem upptagit, återfått, har han skuffat nämndemannen och stött honom 
utom dörren, att densamma sedan igenslagit var till Lars Ersson ( ) kunde neka dy fant häradsrätten skäligt det 
bör Lars Ersson i Salsta för slik otidigt skuffande och stötande plikta sina 2 gånger 3 mark. 
 
Västerrekarne häradsrätt 1753 § 20 Nämndemannen i Söderåby Jon Larsson genom hans mågar Erik Persson den 
äldre och Erik Persson den yngre efter stämning emot unge Olof Olsson, Anders Esaiasson, Lars Ersson och 
Johan Johansson i Södra gården ... med påstående att återställa 8 vålmar hö som de på första vinterföret i höstas 
av den så kallade källtorpstegen Söråby hemman tillhörig och vid köpets slutande med unga Olof Olssons 
moder änkan Anna Nilsdotter bemälte Jan Larsson och hans hustru tillsatt att obehindrat nyttjande i deras lifstid 
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uttryckligen förbehållen olovligen borttagit och påstod för den skull böter för olaga tillgrepp, skadans 
fullkomlige ersättande .........beviste deras rätt till bemälte ängslog uppviste ett köpebrev av 11 augusti 1723 av 
Jon Larsson i Söråby, Johan Nilsson Friskopp och Anna Nilsdotter underskrivit varigenom Jon Larsson inlöste 
ett öresland jord i Wi södra gården och skulle Jan Larsson i sin och sin hustrus livstid få behålla en liten ängteg 
Källtorpstegen kallad Detta har hustru Anna Nilsdotter uti mättemans närvaro d 24 jan 1736 ..... att 
Källtorpstegen skulle .... vara till Jon Larssons och hans hustrus tjänst i deras livstid vilket ..... Saken sköts till 
nästa ting 
 
25 april dödde och 3 maj begrovs Jon Larsson ifrån Söråby 107 år gammal död av ålderdomsbräcklighet 
 
Barn med Kerstin Olsdotter (Född 1686. Död 1764-07-21 Öja Söråby.). 
Barn: 
Catharina Jonsdotter. Född 1722-12-21 Öja Söråby.  
VII:32 Kerstin Jonsdotter. Född 1726-03-27 Öja Söråby. Död 1774-03-11 Öja Söråby.  
 
Barn med Margareta (Född omkring 1650 Öja Söråby. Död 1721-01-01 Öja Söråby.). 
Barn: 
Margareta Jonsdotter.  

 
 

  
VIII:64  ff mm mm mm 
Kerstin Olsdotter. Född 1686. Död 1764-07-21 Öja Söråby. 

 
  

VIII:67  fm ff ff mf 
Gösta Eriksson. Död 1698 Västermo Nyckelmyra. Far: IX:133 Erik Persson. Mor: IX:134 Karin. 
 
Barn: 
VII:34 Karin Göstafsdotter. Född 1698. Död 1773-05-29 Västermo Nyckelmyra.  

 
 

  
VIII:81  fm fm ff ff 
Per Johansson. Född 1683. Död 1724-11-28 Floda (D) Överby. Far: IX:161 Johan (Persson). Mor: IX:162 Karin. 
 
I mantalslängden från 1715 
 
Äktenskap med Kerstin Olofsdotter (Född Floda (D) Bro.). Vigsel 1710-10-16 Floda (D). 
Barn: 
Karin Persdotter. Född 1712-09-02 Floda (D) Överby.  
Brita Persdotter. Född 1714-05-11 Floda (D) Överby.  
Johan Persson. Född 1719-09-27 Floda (D) Överby.  
VII:41 Carl Tvetberg. Född 1723-06-23 Floda (D) Överby. Död 1762-05-05 Pommern.  

 
 

  
VIII:82  fm fm ff fm 
Kerstin Olofsdotter. Född Floda (D) Bro. Far: IX:163 Olof Finnvedsson. Mor: IX:164 Ingrid. 
 
I mantalslängden 1727 nämns att Per Johanssons änka är gift med Per Nilsson 
 
Äktenskap med Per NIlsson. 

 
 

  
VIII:83  fm fm ff mf 
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Olof Ersson. Född 1681. Död 1736-02-20 Öja Salsta. 
 
Mantalslängd 1714 Salsta Olof hustru, mågen Olof, hustru 
Mantalslängd 1718 Salsta Olof Ersson - svärfadern utgammal och sjuk 
 
Äktenskap med Anna Olofsdotter. Vigsel 1712-10-28 Öja. 
Barn: 
Brita Olofsdotter. Född 1713-05-14 Öja Salsta.  
Anna Olofsdotter. Född 1715-04-24 Öja Salsta.  
Kerstin Olofsdotter. Född 1717-12-01 Öja Salsta.  
Anna Olsdotter. Född 1722-11-01 Öja Salsta.  
VII:42 Kerstin Olofsdotter. Född 1727-02-10 Öja Salsta. Död 1781-04-12 Öja Salsta.  

 
 

  
VIII:84  fm fm ff mm 
Anna Olofsdotter. Far: IX:167 Olof Persson. Mor: IX:168 Anna Persdotter. 

 
 

  
VIII:85  fm fm fm ff 
Hans. Se VII:1. 

 
  

VIII:86  fm fm fm fm 
Elin Jöransdotter. Se VII:2. 

 
  

VIII:87  fm fm fm mf 
Lars Larsson. Se VII:11. 

 
  

VIII:88  fm fm fm mm 
Brita Jonsdotter. Se VII:12. 

 
  

VIII:89  fm fm mf ff 
Erik Larsson. 
 
Mantal Götlunda Knatthäll 
1700 m h dotter son Krämplinge 
1709 m h Krämplinge 
1715 m h Knatthäll 
 
1720 faddrar till Johan Larssons barn i Hasta 
 
Barn med Katarina Andersdotter. 
Barn: 
VII:45, VII:61 Anders Ersson. Född 1713-05-06 Götlunda Knatthäll. Död 1792-05-22 Västermo Arninge 
Storgården.  
Karin Ersdotter. Född 1716-03-08 Götlunda Knatthäll.  
Brita Ersdotter. Född 1717-06-21 Götlunda Knatthäll.  
Johan Ersson. Född 1719-03-18 Götlunda Knatthäll.  
Katarina Ersdotter. Född 1721-07-18 Götlunda Knatthäll.  
Anna Ersdotter. Född 1723-02-09 Götlunda Knatthäll.  
Katarina Ersdotter. Född 1724-06-04 Götlunda Knatthäll.  
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VIII:90  fm fm mf fm 
Katarina Andersdotter. 
 
1731 den 22 maj dör hustru Karin Ersdotter i Knatthäll 63 år 

 
 

  
VIII:91  fm fm mf mf 
Nils Larsson. Född 1681. Död 1733-09-18 Götlunda Hasta. Far: IX:181, IX:245 Lars Larsson. Mor: IX:182, IX:246 
NN. 
 
Har sannolikt en bror Lars Larsson i Södra Lunger, Hans Larsson vid Gruvfallet och kanske Birgitta Larsdotter i 
Hasta. 
 
Lars Larsson i Hasta som dör 1722-12-19, 82 år gammal, skulle kunna vara fader 
Mantal 1703 Lars Larsson (ingen hustru) och son 
 
Kyrkvärd 
 
Barn med Kerstin Andersdotter (Född 1683.). 
Barn: 
VII:46, VII:62 Karin Nilsdotter. Född 1712-09-14 Götlunda Hasta. Död 1796-08-28 Västermo Arninge 
Storgården.  
Lars Nilsson. Född 1714-01-09 Götlunda Hasta.  
Lars Nilsson. Född 1715-07-26 Götlunda Hasta.  
Anders Nilsson. Född 1717-08-17 Götlunda Hasta.  
Kerstin Nilsdotter. Född 1719-12-08 Götlunda Hasta.  
Nils Nilsson. Född 1722-02-06 Götlunda Hasta.  

 
 

  
VIII:92  fm fm mf mm 
Kerstin Andersdotter. Född 1683. 
 
Möjliga syskon är Lars Andersson i Kåsätter och Erik Andersson i Grindtorp den senare troligen gift med Karin 

 
 

  
VIII:95  fm fm mm mf 
Mats Nilsson. Död 1736-08-29 Västermo Robråten. 
 
Barn: 
VII:48, VII:64 Brita Matsdotter. Född 1701.  

 
 

  
VIII:109  fm mf mm ff 
Lars Olofsson. Se VIII:5. 

 
  

VIII:110  fm mf mm fm 
Kerstin Johansdotter. Se VIII:6. 

 
  

VIII:111  fm mf mm mf 
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Jon Larsson. Se VIII:7. 
 

  
VIII:112  fm mf mm mm 
Kerstin Månsdotter. Se VIII:8. 

 
 

  
VIII:115  fm mm ff mf 
Jan Jansson. Död Västermo Lilla Uddkilen. Far: IX:229 Jan Zackrisson. Mor: IX:230 Elin Staffansdotter. 
 
Västerrekarne häradsrätt 1716-06-07 Kärade torparen Johan Joensson i Lilla Uddkilen och Erik Mårtensson i Lilla 
Bråten och Västermo socken var emot annan kärande och svarande beträffande slagsmål den senare påstås på 
den förres hustru skulle hava förövat  samt för det käranden Johan Joensson haft en S dotter Maja Joensdotter 
vid namn i tjänst hos Erik Mårtensson den han fadern Johan Joensson sedermera skall tubbat utur samma sin 
laga tjänst nu för en liten tid sedan. Johan Joensson kan med intet skäl övertyga Erik Mårtensson hava slagit dess 
hustru men tillstår att han tagit sin dotter hem ifrån honom av den orsak emedan han Erik Mårtensson skall givit 
henne en slätt och liten lön samt litet till födan kunnandes dock hon intet neka att hon ätit och haft så gott som 
de själva. Allt därför fann häradsrätten skäligt att som först Johan Joensson intet bevis hade det skulle han Erik 
Mårtensson dess hustru med hugg och slag överfallit. Det tal Erik Mårtensson ifrån Johan Joensson själv  () så 
skall hon Maja Jönsdotter vara skyldig att strax träda sin laga tjänst igen och vara sin utsagda lön förlustig och 
fadern som tubbade annans folk skall likmätigt legohjons stadgan 5 § plikta sina 40 daler 
kmt samt 1 daler smt uti expenser och rättegångs bekostnader. 
 
Barn: 
VII:58 Catarina Jansdotter. Född 1699.   

 
 

  
VIII:117  fm mm fm ff 
Anders Larsson. Född Säterbo Magnäs. Död omkring 1701 Säterbo Magnäs. Far: IX:233 Lars Andersson. Mor: 
IX:234 Karin Larsdotter. 
 
Barn med Karin Larsdotter (Född 1665. Död 1738-12-28 Säterbo Magnäs.). 
Barn: 
Per Andersson. Född omkring 1699 Säterbo Magnäs. Död 1743-09-24 Säterbo Magnäs.  
Märta Andersdotter. Född 1700 Säterbo Magnäs. Död 1738-09-29 Säterbo Magnäs.  
VII:59 Sven Andersson. Född 1701.  

 
 

  
VIII:118  fm mm fm fm 
Karin Larsdotter. Född 1665. Död 1738-12-28 Säterbo Magnäs. 
 
Barn med Jon Andersson (Född 1675. Död 1738-04-20 Säterbo Magnäs.). 
Barn: 
Karin Jonsdotter. Född 1715 Säterbo Magnäs.  

 
 

  
VIII:119  fm mm fm mf 
Nils Ersson. Född 1666. Död 1731-02-24 Säterbo Åsby. 
 
Barn med Anna Göransdotter (Född 1651. Död 1731-02-17 Säterbo Åsby.). 
Barn: 
VII:60 Kerstin Nilsdotter. Född 1700.  
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VIII:120  fm mm fm mm 
Anna Göransdotter. Född 1651. Död 1731-02-17 Säterbo Åsby. Far: IX:239 Jöran Hindriksson. 

 
  

VIII:121  fm mm mf ff 
Erik Larsson. Se VIII:89. 

 
  

VIII:122  fm mm mf fm 
Katarina Andersdotter. Se VIII:90. 

 
  

VIII:123  fm mm mf mf 
Nils Larsson. Se VIII:91. 

 
  

VIII:124  fm mm mf mm 
Kerstin Andersdotter. Se VIII:92. 

 
  

VIII:127  fm mm mm mf 
Mats Nilsson. Se VIII:95. 

 
  

VIII:128  fm mm mm mm 
NN. Se VIII:96. 

 
  

VIII:137  mf ff mf ff 
Anders Andersson. 
 
Barn med Margareta Nilsdotter. 
Barn: 
VII:69 Carl Andersson. Född 1696. Död 1789-05-14 Skärv Lilla Björken.  

 
 

  
VIII:138  mf ff mf fm 
Margareta Nilsdotter. 

 
 

  
VIII:139  mf ff mf mf 
Bengt Helgesson. 
 
Barn med Anna Eskilsdotter. 
Barn: 
VII:70 Sigrid Bengtsdotter. Född 1689. Död 1752-05-17 Skärv Attorp Bengt Larsgården.  
Ingrid Bengtsdotter.  

 
  

VIII:140  mf ff mf mm 
Anna Eskilsdotter. 
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VIII:151  mf fm fm mf 
Jonas Andersson. Född 1687 Skeby. Död 1742-12-26 Skeby Anders Trulsgården. Far: IX:301 Anders Trulsson. 
Mor: IX:302 Ingeborg Persdotter. 
 
Äktenskap med Rangela Jonsdotter (Född 1677. Död 1738-04-16 Skeby.). Vigsel 1717-12-29. 
Barn: 
VII:76 Ingeborg Jonsdotter. Född 1717. Död 1763-06-04 Husaby Nils-Bengtsgården.  
Annika Jonasdotter. Född 1723-03-11 Skeby Anders Trulsgården.  

 
 

  
VIII:152  mf fm fm mm 
Rangela Jonsdotter. Född 1677. Död 1738-04-16 Skeby. 
 
1738-04-16 begrovs hustru Rangela Jonsdotter 61 år 

 
  

VIII:153  mf fm mf ff 
Nils. 
 
Barn med Elin. 
Barn: 
VII:77 Sven Nilsson. Född 1707. Död 1787-12-21 Medelplana Knapegården.  

 
 

  
VIII:154  mf fm mf fm 
Elin. 

 
  

VIII:155  mf fm mf mf 
Anders Andersson. 
 
Barn med Margareta Svensdotter. 
Barn: 
VII:78 Katarina Andersdotter. Född 1713-02-01. Död 1784-12-06 Medelplana Knapegården.  

 
 

  
VIII:156  mf fm mf mm 
Margareta Svensdotter. 

 
 

  
VIII:157  mf fm mm ff 
Lars Persson. 
 
Barn med Katarina Andersdotter (Född 1685.). 
Barn: 
VII:79 Jonas Larsson. Född 1727 Källby. Död 1793-01-26 Västerplana Övre Nolgården.  

 
 

  
VIII:158  mf fm mm fm 
Katarina Andersdotter. Född 1685. 
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VIII:159  mf fm mm mf 
Måns Larsson. Född 1710-09-18 Källby Gum. Död 1777-12-10 Källby Gum. Far: IX:317 Lars Månsson. Mor: 
IX:318 Elin Ambjörnsdotter. 
 
Äktenskap med Elin Persdotter (Född 1701-08-11 Medelplana Karlsgården. Död 1758-04-10 Medelplana 
Rustsäter.). Vigsel 1735-10-24 Medelplana. 
Barn: 
VII:80 Ingeborg Månsdotter. Född 1738-10-06 Medelplana Rustsäter. Död 1803-01-28 Medelplana Lilla Trolmen.  

 
 

  
VIII:160  mf fm mm mm 
Elin Persdotter. Född 1701-08-11 Medelplana Karlsgården. Död 1758-04-10 Medelplana Rustsäter. Far: IX:319 Per 
Karlsson. Mor: IX:320 Kerstin Persdotter. 

 
 

  
VIII:167  mf mf fm mf 
Harald Jonsson. Död omkring 1730 Fyrunga Årbo. 
 
Skaraborgs läns landskontor (R) EIIIa:29 (1722) Bild 216 / sid 413 (AID: v190786.b216.s413, NAD: 
SE/GLA/12599) 
 
Mantalslängd 1714 Årebo Fyrunga Hararld och hustru 
Mantalslängd 1728 Årebod Fyrunga Harald Jonsson hustru son Sven dotter Britta 
Mantalslängd 1729 Harald Jonsson hustru son Sven 
 
Barn med Maria. 
Barn: 
Olof Haraldsson. Född 1715-04-01 Fyrunga Årbo.  
Karin Haraldsdotter. Född 1718-06-18 Fyrunga Årbo.  
Jonas Haraldsson. Född 1722-04-01 Fyrunga Åhrbo.  
Sven Haraldsson.  
VII:84 Brita Haraldsdotter. Född Fyrunga Årbo.  
Anders Haraldsson.  
Elsa Haraldsdotter.  
Annika Haraldsdotter.  

 
 

  
VIII:168  mf mf fm mm 
Maria. 

 
 

  
VIII:179  mf mm ff mf 
Anders Persson. Född 1658. Död 1748-03-21 Forsby Amundtorp. 
 
Dödbok Forsby 1748 Anders Perssons hustru Amuntorp Anna Andersdotter 80 år 12 mars, Anders Persson 
Amuntorp 90 år 21 mars Båda begravdes 27 mars 
 
Barn med Anna Andersdotter (Född 1668. Död 1748-03-12 Forsby Amundtorp.). 
Barn: 
Elias Andersson. Född 1699-09-24 Forsby Amundtorp.  
VII:90 Lena Andersdotter. Född 1704 Forsby Amundtorp.  
Anders Andersson. Född 1706-03-15 Forsby Amundtorp.  
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VIII:180  mf mm ff mm 
Anna Andersdotter. Född 1668. Död 1748-03-12 Forsby Amundtorp. 
 
Anders Perssons hustru Amuntorp Anna Andersdotter 80 år 12 mars 

 
  

VIII:181  mf mm fm ff 
Per Jonsson.    
 
Barn: 
VII:91 Anders Persson. Född 1701-09-26 Sventorp Kyrkstätten. Död 1773-02-24 Sventorp Garpesten.  

 
 

  
VIII:183  mf mm fm mf 
Anders Olofsson. 
 
Barn: 
VII:92 Annika Andersdotter. Född 1699 Suntetorp Havstena. Död 1782-10-03 Sventorp Garpesten.  

 
 

  
VIII:187  mf mm mf mf 
Bengt Jonsson. Född Västerplana Skattegården. Död 1732-04-05 Västerplana Skattegården. Far: IX:373 Jon 
Andersson. Mor: IX:374 Ingeborg Svensdotter. 
 
Begravne, Stenhuggaren Bengt Jansson i Skattegården i Västerplana uti sin huggna grav på kyrkogården i 
Västerplana. 
 
Kinne härad 31 juli 1686 Göta Hovrätt - Advokatfiskalen Skaraborgs län (R) EVIIAAAA:71 (1686) Bild 970 (AID: 
v190110.b970, NAD: SE/VALA/0382503) Bengt Jonsson i Skattegården i Västerplana, försummat stämning emot 
vice lagman Nils Tomasson, ty pliktar 3 mark 
 
Kinne härad 31 oktober 1687 Kinne häradsrätt (R) AIa:3 (1662-1687) Bild 3880 (AID: v37745a.b3880, NAD: 
SE/GLA/11034) Bemälte Hr Vice lagman Nils Tomasson androg huru såsom dess skattehemman Tyskegården i 
Västerplana, kvarnäng, och Bengt Jonssons moders och dess syskons hästäng stöta tillsammans, varandes vid 
tvenne ställen om rågången där emellan oense, såsom först uti en tall där uti är hugget blek och två buskar var 
uti är mycket knoppar, men vid det tredje råmärket begripes en krok in på Hr lagmannens äng vid en bäck in till 
en ek som står vid ändan uti vilken ek skall vara blekat och står i rätt streck med den första eken och 
knoppningen, nu var Bengt Jonsson tillstädes icke nekandes att tvisteplatsen är så belägen men insisterar hävden 
vara urminnes, där emot Hr lagmannen exciperade, i följe av 26 kapitlet i Byggningabalken, som säger där rå och 
rör finnas vari det varit haver, påståendes att uti den sista eken skall gårdmärket vara förvillat med ( ) och 
uthuggande, dock tillviter han sådant intet Bengt Jonsson, nu kändes intet hr lagmannen att hävden varit 
svarandens, och intet veta när tvisteplatsen är kommen i svarandens possession. Rätten föreslog parterna syn, 
där vid kronans befallningsman protesterade emedan såsom på tvisteplatsen skall vara urminnes hävd, det 
spordes alltså om skatteägandena på svarandens sida voro citerade, sades nej. Ty inställtes saken till vidare 
utförande, i medler tid sitta de i possession 
 
Kinne härad 11 maj 1688 Kinne häradsrätt (R) AIa:4 (1688-1695) Bild 37 / sid 34 (AID: v37746a.b37.s34, NAD: 
SE/GLA/11034) //fortsatt tvist med Nils Tomasson / spordes Bengt Jonsson om hans gårdbönder hava i 
tvisteplatsen lott, sade han nej utan de hava underlag på annat ställe, men intet sådant ingrepp göra i någons 
annans äng, var om lagmannen med Bengt Jonsson förentes, således att Bengt Jonsson avstår samma tvisteplats 
att Tyskegårdens äng går in till eken i sydost, var med alla pretentioner skola vara å bägge sidor upphävna// 
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Kinne härad 8 februari 1693 Kinne häradsrätt (R) AIa:4 (1688-1695) Bild 380 (AID: v37746a.b380, NAD: 
SE/GLA/11034) Sven Larsson i Skattegården i Medelplana angav det Bengt Jansson i Skattegården i Västerplana 
haver vid förliden Lucia tid, då han i följe av nya skogsordningen var av tingrätten förordnat, att hålla uppsikt 
över Kinnekulle skog eller Medelplana allmänning / var över han uppviste tingsrättens autoriserande d 13 
november 1691/ för samma uppsikt skull illa honom hanterat med hugg och slag / /tillfogat honom fyra slag i 
huvudet /  / svaranden Bengt Jansson ville förmäla, dock tillstod Bengt Jonsson, sig slagit Sven två slag i 
huvudet med en piska där efter nämndemannen Hans Persson i Källstorp bevittnade varit 2ne blodiga 
åkommor, viljandes Bengt Jonsson denna sin gärning där med undskylla, att Sven Larsson skulle honom först 
med hugg överfallit och beskyllde som skulle han igenom mutande hos kronoskytten / men nämnde ingen 
namn/ året tilförne fällte ett eketimmer, men Bengt Jonsson hade intet bevis, att Sven Larsson hade honom först 
slagit: Rätten fattade alltså denna resolution och dom i saken emellan Bengt Jonsson själv tillstår, sig slagit Sven 
Larsson på fria landsvägen 2ne köttsår, ty sakfälldes han efter 10 capitlet såramål med vilja till två gånger 6 mark 
är 12 mark och för landsfridsbrottet 40 mark till treskiftes 
 
1723 8/5 Uppbud 25 ...? skattejord uti skattegården i Västerplana som Bengt Jonsson ibidem efter uppviste 
köpebrev av d 8 april 1684, d 8 decemb 1686, d 12 januari 1691, d 3 jun 1693 och d 11 januari 1698 sig tillhandlat 
och till en del ärvt uppbödes honom Bengt Jonsson tillhanda 2 g. 
 
Kyrkovärd 1703 
 
 
Arkivdigital Göta hovrätt EVIIAAAA:112 1688 sidan 36 
 
Äktenskap med Brita Månsdotter (Född Västerplana Månspersgården. Död Västerplana Skattegården.). Vigsel 
1690-11-16 Medelplana. 
Barn: 
Jon Bengtsson. Född 1692-03-30 Västerplana Skattegården. Död 1745-07-07 Västerplana Skattegården.  
Brita Bengtsdotter. Född 1694-11-19 Västerplana Skattegården.  
Kerstin Bengtsdotter. Född 1697-02-18 Västerplana Skattegården. Död 1698-06-02 Västerplana Skattegården.  
VII:94 Kerstin Bengtsdotter. Född 1699-03-18 Västerplana Skattegården. Död 1771-12-13 Medelplana 
Klockarbolet.  
Olof Bengtsson. Född 1701-04-13 Västerplana Skattegården.  
Sven Bengtsson. Född 1703 Västerplana Skattegården. Död 1773-12-03 Västerplana Skattegården.  
Annika Bengtsdotter. Född 1706-05-03 Västerplana Skattegården. Död 1706-07-06 Västerplana Skattegården.  
Anders Bengtsson. Född 1706-05-03 Västerplana Skattegården. Död 1706-07-13 Västerplana Skattegården.  

 
 

  
VIII:188  mf mm mf mm 
Brita Månsdotter. Född Västerplana Månspersgården. Död Västerplana Skattegården. Far: IX:375 Måns Persson. 

 
 

  
VIII:189  mf mm mm ff 
Jon Persson. Född 1672. Död 1736-04-18 Kinne-Kleva Haggården. 
 
1697 Ifrån Hälla flytte Jon Persson med sin hustru till Bäckegården in februari, havande attest ifrån pastoren i 
Husaby 
 
1699 Utur Medelplana socken och Bäckegården flytta Jon Persson med sin hustru och barn in februari till Kleva 
med attest om sitt förhållande i församlingen 
 
Blev nämndeman 3 november 1705 
 
Kinne häradsrätt 7 februari 1706: Nämndemannen Jon Persson i Kleva uppviste ett testamentsbrev d 31 oktober 
1705 upprättat underskrivet av Lars Eriksson och Ingeborg Persdotter och till vittne ......där uti om monderingen 
för Lars Eriksson i Kleva disposition görs att jon Perssons hustru den skulle behålla var emot Carl Persson 
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klander gjort förmenandes sig kunna vid nästa ting bevisa sig vara betagen till monderingen som således är 
testamenterat. 
 
Kinne häradsrätt 11 november 1710: Kronans länsman välb. Jonas Håkonsson anklagade nämndeman Jon 
Persson i Kleva att hava hävdat kvinnfolket Elin Bengtsdotter som havande blivit, barn avlat som föddes d 12 
sept sistlidne och ännu lever, påståendes däröver inkvisition ställas måtte, tingsrätts dom falla och plikt följa. Jon 
Persson och Elin Bengtsdotter tillstädes, på tillfrågan om de tillstå denna missgärning med varandra begått och 
Jon Perssons hustru blivit död uti november månad 1709 och begraven Andersmässotid, därpå Elin ifrån 
Vättlösa kommit till Jon i Kleva att tjäna Luciatid 1709 då Jon begynte henne hävda och löfte till äktenskap skolat 
gjort, vilket äktenskapslöfte Jon ej vidgick icke viljandes sig låta intala till giftermåls ingående med Elin. 
Resolutio: Såsom nämndeman Jon Persson i Kleva som ogift är så väl som kvinnfolket Elin Bengtsdotter tillstå 
bägge sig hava lönskaläge med varandra begått, och kunde intet Elin bevisa det Jon Persson lovat henne något 
äktenskap ej heller Jon därtill intala. Sakfällde Jon Persson till 10 daler och konan Elin Bengtsdotter till 5 daler 
smt. Bägge delinkventerna stå uppenbart skriftemål och kyrkoplikt en söndag samt och så skall Jonn till barnets 
årliga underhåll och försörjning giva 3 daler om året så länge och in till dess det sig själv nära och försörja kan. 
 
Kinne häradsrätt 6 maj 1717: Komminister i Kleva vördig hr Anders Romelius och nämndemannen Jon Persson i 
Kleva tillika med dess söner Per och Jonas Jonssöner hava vice versa instämt varannan angående övervåld och 
slagsmål som dem emellan d 12 mars sistlidne uti Per Jonssons hus förelupit med mera …consistori fullmäktige 
lectoren högvällärde magister h Johan Dalin i comministerns sida tillstädes. Romelius androg sitt klagomål 
skriftligen som upplästes lydande ut in actis och ingav därjämte expense räkning. Nämndeman Jon Persson 
svarade att han av Romelius blev överfallen först med skällsord och sedan med hugg och slag. Skolandes han 
dragit en hop hår utur nämndemannes skägg som vittnen skola kunna betyga. Till vittne framkallades Jon 
Persson i Gillesgården vilken ojävat avlade sin ed med han å bok och vittnade att d 12 mars sistlidne då bonden 
Per Jonsson lät döpa sitt barn, plägade han sina gäster in till aftonen, och vid slutet förmante h Romelius att var 
och en skulle tacka för undfången välfägnad och gå hem, då nämndemannen Jon Persson jämväl talte några ord, 
men vittnet som satt vid ett annat bord, kunde intet grant höra vad han sade men h Romelius utlät sig där på 
med de orden, vi kan väl tysta mina åhörare dig förutan, var på nämndemannen sade till Romelius när drack jag 
duskål med dig, h Romelius svarade jag håller mig något för god att dricka duskål med dig, i det samma sprang 
h Romeliuis över borde, som föll över ända och strax lågo de bägge omkull på golvet och droge varannan i håret, 
men vittnet såg intet vem som först tog uti varannan utan vittnet hjälpte Romelius upp och gick ut och när 
vittnet kom in igen var de åter tillsammans, mera har vittnet intet att berätta, såg ej heller vad nämndemans 
söner gjorde. Gudmund Bryngelsson i Kleva inkallades vilken utan jäv avlade ed och vittnade att vid slutet av 
gästabudet begynte de vid andra bordet att lalla eller sjunga, då Romelius förmanade dem att hålla sig tyst, och 
som nämndemannens son satt vid samma bord, tystade han jämväl på dem, då Romelius sade jag kan väl tysta 
mina sockenmän dig förutan, är någon här bättre än mig, så sätte den sig fram, där på nämndemannen mumlade 
fram några ord men vittnet hörde dem intet, utan Romelius sprang över bordet, som föll  så väl som sätet var på 
vittnet satt, så att han jämväl föll omkull och när han kom upp igen, låge Romelius och nämndeman på golvet 
och drogo varannan i håret, där på vittnet gick sin väg där ifrån och såg intet vad som vidare skedde.  Per 
Jonsson i Vinnegården som var värd och plägade dem alla tillsammans ojävat avlade ed och vittnade att som de 
bullrade vid det andra bordet, så tystade Romelius på dem 3ne gånger, sedan hörde intet vittnet vad som taltes 
förr än Romelius utlät sig med de orden, jag håller mig för god att drick duskål med dig men vad 
nämndemannen svarade hörde vittnet intet emedan han talte sakta, sedan gick vittnet bort till skänken, och när 
han vände sig om, stod Romelius på bordet som föll över ända och ljuset utsläcktes men Romelius och 
nämndemannen låge på golvet och hårdrogos, och sedan de blveo åtskilda, tändes ljus upp igen, då 
nämndemannen satt på en kista och Romelius gick till honom och räckte ut den ena handen åt nämndemannens 
kindben säjandes illa haver i hanterat mig, där på tog nämndemannen Romelius i håret och ljuset släcktes åter 
ut, samt tändes upp igen, då nämndeman spjärnade Romelius 2ne spjärnaden, sedan skildes de åt och såg vittnet 
intet att nämndemannens söner rörde Romelius, dagen där efter bars in en lock med skägghår men utav vems 
skägg det varit det vet vittnet intet, har ej heller mera att berätta. Soldaten Arvid Nilsson och Hans Andersson i 
Skrevagården utan jäv avlade deras vittneseder och där på särskilt  vittnade nämligen först Arvid Nilsson att 
sedan Romelius förmant dem vid andra bordet hålla sig tyst, sade nämndeman jämväl tyst, då Romelius 
tilltalade nämndeman därför sägandes jag kan väl tysta mina socknemän dig förutan och när nämndeman 
frågade när han druckit duskål med honom svarade Romelius att han hålle sig för god att dricka duskål med 
honom men nämndeman sade jag är så god som du där på sprang Romelius upp på bordet och nämndeman steg 
upp och tog emot honom och de föllo bägge omkulle på golvet, bordet for överända och ljuset utsläcktes sedan 
bleve de åtskilda, då nämndemannens son Per svor och brukade munnen samt önskade ont över Romelius, mera 
har vittnet intet att berätta. Hans Andersson i Skrivargården på sin avlagda ed gjorde lika berättelse med Arvid 
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Nilsson, tilläggandes allenast detta att nämndemannen spjärnade Romelius 2ne spjärnanden och blev bemälte 
Romelius jämväl biten uti det ena fingret och klagade att hans svarta rock sönderrevs. Nämndeman bedyrade att 
han intet bitit Romelius i fingret, ej heller skall han rivit sönder hans rock, utan Romelius skall rivit håret utav 
nämndeman både i huvud och skägg. Romelius viste lillfingret som ännu intet är läkt jämväl viste han sin rock 
och krage som äro sönderriven samt sott huvus och en hop hår som utav hans huvud skall vara draget, 
contesterandes högeligen att han uti ingen anna mening steg upp å bordet än att gå bort emedan han eljest icke 
utan svårhet skall kunnat komma fram för folkets trängsel skull. Nämndeman Jon Persson begärde att pigan 
Ingeborg Ravalsdotter edeligen måtte avhöras men Romelius excerperade emot henne men den 
nämndemannens son skall fria till henne, dessutan skall hon intet stå uti mantal fast hon gått till herrans 
nattvard. Nämndeman nekade att hans son friar till henne vilket aldrig skall vara tänkt mindre omtalt Romelius 
begav sig omsider att denna Ingeborg edeligen må avhöras, där på avlade hon sin ed och vittnade att när 
Romelius steg uppå bordet och det föll omkull toge nämndeman och han uti varandra och föll till golvet mera 
han hon intet att vittna.  Gossen Johan Persson utan ed gjorde sin berättelse att nämndeman först ropade tyst då 
Romelius sade jag kan väl tysta mina åhörare dig förutan. Sedan steg Romelius uppå bordet och nämndeman 
och han togo åt varandra. Nämndeman förmenar att Romelius utav gammal avund denna gång överfallit honom 
emedan de en gång tillförne slagits.  Romelius tillstår väl att de en gång tillförne slagits men som han visste att 
nämndeman var en elak karl, så sakll hans mening varit att gå där ifrån om han eljest kunnat komma ut och intet 
tänkt att röra någon, //Jon Persson får plikta 7 gånger 4 mark och prästen 2 gånger 3 mark. 
 
Barn med Elin Larsdotter (Född 1664. Död 1709-11-28 Kinne-Kleva Haggården.). 
Barn: 
VII:95 Per Jonsson. Född 1694-09-28 Husaby Hälla. Död 1767-03-19 Kinne-Kleva Ledsgården.  
Jonas Jonsson. Född 1698-09-26 Medelplana Backegården.  
Katarina Jonsdotter. Född 1701-11-06 Kinne-Kleva Haggården.  
Katarina Jonsdotter. Född 1703-12-28 Kinne-Kleva Haggården.  
Ingeborg Jonsdotter. Född 1706-09-15 Kinne-Kleva Haggården.  
Lars Jonsson. Född 1709-10-30 Kinne-Kleva Haggården.  
 
Barn med Elin Bengtsdotter. 
Barn: 
Kerstin Jonsdotter. Född 1710-09-12 Kinne-Kleva Haggården.  
 
Barn med Maria Andersdotter. 
Barn: 
Elin Jonsdotter. Född 1711-10-18 Kinne-Kleva Haggården.  
Petter Jonsson. Född 1712-02-07 Kinne-Kleva Haggården.  
Katarina Jonsdotter. Född 1714-02-15 Kinne-Kleva Haggården.  
Johanna Jonsdotter. Född 1716-04-02 Kinne-Kleva Haggården.  
Maria Jonsdotter. Född 1722-12-30 Kinne-Kleva Haggården.  
Annika Jonsdotter. Född 1724-11-22 Kinne-Kleva Haggården. Död 1725-03-07 Kinne-Kleva Haggården.  
Stina Jonsdotter. Född 1725-12-24 Kinne-Kleva Haggården.  
Elin Jonsdotter. Född 1728-02-11 Kinne-Kleva Haggården.  
Ingeborg Jonsdotter. Född 1730-04-03 Kinne-Kleva Haggården. Död 1730-04-19 Kinne-Kleva Haggården.  
Petter Jonsson. Född 1730-04-03 Kinne-Kleva Haggården. Död 1730-04-19 Kinne-Kleva Haggården.  
Magnus Jonsson. Född 1732-01-14 Kinne-Kleva Haggården.  

 
 

  
VIII:190  mf mm mm fm 
Elin Larsdotter. Född 1664. Död 1709-11-28 Kinne-Kleva Haggården. Far: IX:379 Lars Eriksson. Mor: IX:380 
Ingeborg Persdotter. 
 
Kinne häradsrätt 23 juni 1706: Samma dag hustru Karin Andersdotter i Kleva, Anders Svenssons hustru, Brita 
Carlsdotter i Grönberg efter laga stämning tilltalte hustru Ingeborg Persdotter i Käbbegården i Kleva, 
nämndeman Jon Persson i Haggården ibm och Anders Gundmundsson i Gumsegården att de under 
testamentsrätt vilja sig tillägna all kvarlåtenskapen efter deras sal styvfader Lars Eriksson i Käbbegården och 
dem utesluta ifrån deras arv som styvfadern vid vid anträde uti äktenskapet med deras moder hustru Ingeborg 
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Persdotter dem försäkrat att göra lika goda med sina barn uti arv och hemgift och därpå all egendomen efter 
deras fader utan laglig avvittring till sig tagit Lars Eriksson och näst för sin död blev samma vidgått att styvbarn 
skulle med hans barn hava lika god rätt som Jon Persson skall åhört. Utom detta fordrar hustru Karin 
Andersdotter på sin avlidne mans Per Carlssons vägnar fem års lön för gjord ryttartjänst uti det 1675 års danska 
kriget anhållandes emedan styvfadern Lars Eriksson vilka varit hans styvbarn skulle hava lika rätt med hans 
barn igenom något simulerat testamente rymma på dem under ögonen som och Karin Andersdotters mans lön 
dem måtte betalas. Jon Persson med de övriga svaranden kunde icke neka där till det Lars Erikssons vilja var att 
halvsyskonen skulle med dem uti arvet vara lika delaktiga undantagen dess mundering, vilken han med 
testamente av d 31 okt 1705 förklarat 
sina döttrar Elin och Karin halva munderingen och ingen av de andra barnen skulle hava någon del däruti. Vad 
lönen vidkommer så haver ingen inom 30 års tid den samma fordrat, men icke heller visste om styvfadern de 
samma hade betalt eller icke. Jon Persson på Eriksgården och Kleva producerades som efter avlagt ed utan jäv 
betygade det han hörde Påvelsmässotiden på Lars Erikssons yttersta förr än han avled att alla barnen både av 
förre och senare kullen skulle vara lika arvtagare efter hans död ...han intet undantagit varken mundering eller 
annat, ....han trenne gånger efterskickat av honom innan han kunde komma till honom och när han dit kom gick 
han ur sängen satte sig på sin stol talandes med honom av gott förstånd och bad för den vänskap som de med 
var andra plägat att han skulle byta hans barn emellan lika och det modern uti sin livstid skulle intet rubbas utan 
bliva vid bruket. Kyrkoherden i Kleva Hr Per Romelius berättade att d 31 oct 1705 skrev han testamentet på Lars 
Erikssons begäran och var han då så sinnat som det innehöll, men att det sedermera ändrat visste han intet utav 
utan lämnade under tingsrättens goda omprövande. Dock kommo klaganden och svaranden änteligen så 
överens att dottern Elin vars hemgift ej sträckte sig så vids som de andras skulle bliva jämngod med dem de 
bekommit och emedan uti moderns livstid stå odelt och hon vid munderingen konserveras efter på annan 
händelse modern skulle bliva oförmögen rustningsunderhållet för övrig prestera sig tillgodo njuta faderns Lars 
Erikssons yttersta vilja till att sig emellan dela egendomen intet undantagandes varken mundering eller annat, 
....... 

 
 

  
VIII:191  mf mm mm mf 
Sven Nilsson.    
 
Barn med Brita Svensdotter   
Barn: 
VII:96 Anna Svensdotter. Född 1715 Kinne-Kleva Ledsgården. Död 1793-06-22 Kinne-Kleva Ledsgården.  

 
 

  
VIII:192  mf mm mm mm 
Brita Svensdotter.    

 
 

  
VIII:211  mm fm ff mf 
Lars Andersson. Född Medelplana.    
 
Medelplana (R) C:2 (1688-1721) Bild 111 / sid 207 (AID: v15884.b111.s207, NAD: SE/GLA/13365) I Forshems 
församling och Wedums kyrka copulerades ett par brudfolk den 23 november. Brudgummen från Medelplana 
församling vid namn Lars Andersson Bruden ifrån Löfåsa vid namn Kerstin Persdotter. Ska flytta där efter in i 
Medelplana församling till Stora Trolmen 
 
Kinne häradsrätt 7 november 1706: Lars Andersson i Trolmen i Medelplana ½ hemman instämd emot länsman 
Jonas Håkansson om knekteboställets byggnads felaktighet för bemälte halva hemman i roten belöper nämligen 
1/4 del av stugutaket a 1 daler smt, bevistes i rättan tid varit stämd men utan laga förfall uteblivit, ty fann 
tingsrätten skäligt Lars Andersson continuiter döma till att betala förbemälte knekteboställets byggnadsbrist 
med 1 daler 24 öre smt eller in natura förbättra och förfärdiga samt plikta för uteblivande 1 daler smt 
 
Äktenskap med Kerstin Persdotter (Född Lövåsa.   ). Vigsel 1694-11-23 Forshem. 
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Barn: 
Ingrid Larsdotter. Född 1695-04-15 Medelplana Stora Trolmen.  
VII:106 Ebba Larsdotter. Född 1698-03-18 Medelplana Stora Trolmen.  
Annika Larsdotter. Född 1701-07-23 Medelplana Stora Trolmen.  
Per Larsson. Född 1705-01-01 Medelplana Stora Trolmen.  
Maria Larsdotter. Född 1710-01-02 Medelplana.  

 
 

  
VIII:212  mm fm ff mm 
Kerstin Persdotter. Född Lövåsa.    

 
 

  
VIII:213  mm fm fm ff 
Lars Eriksson. Född 1637-04-25. Död 1720-08-16 Medelplana Lukastorp. Far: IX:425 Erik Frosmontanus. Mor: 
IX:426 Kerstin Larsdotter. 
 
1720 16 augusti blev skogvaktaren i Lukastorpet Lars Eriksson död och begravdes  i Österplana den 28 ejusdem. 
Hans fader var kappelanen i Fredsberg hr Erik Frosmontanus och moder dygderika hustru Kerstin Larsdotter 
Levde ifrån 1637 d 25 april uti 83 år och 4 månader hans sjukdom var slag och ålderdom 
 
Barn: 
VII:107 Anders Larsson. Född 1681 Medelplana Lukastorp. Död 1744-01-15 Medelplana Lukastorp.  

 
 

  
VIII:225  mm mf ff ff 
Per Larsson. 
 
Rusthållare på Skattegården Kinne-Kleva 
 
Göta Hovrätt - Advokatfiskalen Skaraborgs län (R) EVIIAAAA:35 (1667) Bild 310 (AID: v190076.b310, NAD: 
SE/VALA/0382503) Beviljades Olof Persson i Öbogården, Kleva halva nämnden att syna ett gammalt Odellhag 
för honom som Per Larsson i Skattegården skall förändrat hava för sin kålgård, som ligger näst intill Olofs hage. 
 
Barn med Rangela Nilsdotter. 
Barn: 
VII:113 Lars Persson Falk. Född 1692 Kinne-Kleva. Död 1769-03-16 Kinne-Kleva Skattegården.  

 
 

  
VIII:226  mm mf ff fm 
Rangela Nilsdotter. 

 
 

  
VIII:227  mm mf ff mf 
Olof Eriksson Falk. Född 1620. Död 1715-01-20 Kinne-Kleva Skattegården. 
 
I änkedrottningens livregemente under fältmarskalk Aschenberg Vilhlem von Muhles kompani mönstrad vid 
lägret i Läri 27 juni 1678. Vid mönstring i Björnlunda kyrkoby i Hisingen 30 juli 1678 saknade han pistoler och 
carbin. 
Björlunda kyrka 4 september och 10 oktober 1678 
Hisingen juni 1679, 11 juli 1679 full mundering ingen carbin 
Uddevalla och 6 augusti 1679 
Västgöta kavalleriregemente 1685, nr 112 Jean de Lawalls kompani 
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Förekommer i mantalslängder vid Skattegården, Kinne-Kleva från 1683. 1684 omnämns också en hustru. 1691 
dör hustrun Brita Eriksdotter i Skattegården som sannolikt är denna hustru. 
 
Dödbok 1715 den 20 maj blev en man i Skattegården död och begrovs den 26 ejusdem. Varit en redlig ryttare och 
ärligen levat i 95 år. Hans namn var Olutt Falk 
 
Kinne häradsrätt 23 februari 1680 Kinne häradsrätt (R) AIa:3 (1662-1687) Bild 1410 (AID: v37745a.b1410, NAD: 
SE/GLA/11034):  Ryttaren Olof Falk beviste med köpesedel daterat Kestad den 1 mars 1672 sig givit för 5 ½ 
mark i Skattegården Kleva 14 Rsd och 16 öre åt Arvid Nilsson, Nils Nilsson, Bengt Torsson och Per Andersson 
noch av Gunilla Persdotter i Kleva för innestående 7 års skatt som gör en del 7 Rsd 9 öre som han hade att fordra 
för vilken hennes jord a 1 mark och 4 ... dock vederbörande förbehållet om det till nästa ting kunna bevisa 
ryttarens hustru något i sin livstid av samma skatt uppburit hava, Vad de 11 daler angår som ryttaren säger av 
.... vara förfallen till skattevrak förr än han reste ut, efter räntan innehållen är och då reda lagbunden skall på 
nästa ting efterses och kunna framdeles där så befinnes i skattebrevet införas 
 
Kinne härad 26 april 1683 Kinne häradsrätt (R) AIa:3 (1662-1687) Bild 2360 (AID: v37745a.b2360, NAD: 
SE/GLA/11034) emedan såsom ryttaren Olof Falk i Skattegården i Kleva beviste med nämndemannen 
Gudmund Gudmundsson i Kleva och Lars Persson ibidem att han haver inbördat i samma gård nämligen av 
Anders Måns barn 5 ½ mark, av Ingeborg Larsdotter 5 ¾ mark smörränta och 11 ½ mark som han av 8 års 
ödesmål upptagit av Bengt Knarcks lott uti den ena halva gården. Dito beviste han sig hava köpt uti andra halva 
gården av hustru Gunilla Persdotter 20 mark smörränta, som gör tillsammans 2 lspd 2 ¾ mark smörränta, uti 
bemälte skattegård, varför och såsom härads nämnd, bevittnade, att ovanbemälte skattelotter är förlängst 
lagbudna och lagståndna, ty sköttes och skaffades bemälte Olof Falck hans hustru och efterkommande 2 lspd 2 ¾ 
mark att evärdeligen behålla. 
 
Kinne härad 25 november 1689 Kinne häradsrätt (R) AIa:4 (1688-1695) Bild 164 / sid 84 (AID: v37746a.b164.s84, 
NAD: SE/GLA/11034) 12 mark i Skattegården i Kleva försålda av Ingeborg Persdotter till hennes styvfader Olof 
Falk uppbjudes 1 g med den reservato att hennes förmyndare till nästa ting, skola ratificera köpebrevet 1g 
13 mark samm gård uppbudes 2 g 
1 ½ mark i bemälte gård till Olof Falk 1 g 
 
Kinne häradsrätt mars 1688: Olof Falk i Kleva behöver till en lada 40 timmer 
 
Kinne häradsrätt mars 1690: Uppböds 10 markland jord i Skattegården Kleva till Olof Falk. 
 
Kinne härad 28 januari 1695 Kinne häradsrätt (R) AIa:4 (1688-1695) Bild 432 (AID: v37746a.b432, NAD: 
SE/GLA/11034) Samma dag kom för rätten Olof Falk, Skattegården Kleva och angav huru såsom han i bemälte 
gård för tiden äger 66 2/3 mark Skattejord, men Lars Andersson i samma gård, som är en gammal man, har där 
allenast 13 1/3 mark dem han begärte få inlösa efter som Falken är ruståhållare och äger där i gården största 
delen. Vilken begäran Lars Andersson frivilligt efterlät Olof Falk med det villkor att Olof Falk uppdrager honom 
bruk både till hus åker och äng av sin skattejord i samma gård som han där för detta löst haver och att han där 
skall sitta odriven vilken förlikning tingsrätten approberade och såsom Falken uppdrog dessa 13 1/3 mark till 
sin måg Bengt Bryngelsson blev samma skatteford av nämnden värderat a 2 riksdaler marken som han till Lars 
Andersson betala skall ty uppböds samma 13 mark 1 gången. 
 
Kinne härad 21 oktober 1695  Kinne häradsrätt (R) AIa:4 (1688-1695) Bild 466 (AID: v37746a.b466, NAD: 
SE/GLA/11034) Olof Falk i Kleva och dess styvdotter Ingeborg Persdotter uppviste en förlikningsskrift dem 
emellan upprättad angående något arv som Ingeborg pratenderat av sin styvfader därför han givit henne 4 daler 
16 öre silvermynt så väl för dess lösa som fasta egendom vilken förlikning de bägge tillstod. Ty blev förlikningen 
confirmerat och Olof Falka friades för hennes vidare tilltal i detta mål 
 
Kinne häradsrätt 3 februari 1704: Avsades det rusthållaren Olof Falk skall sig efterrätta uti räntans uppbärande 
av 1/8 dels hemmanet lilla torpet i Medelplana med vad skrift cronans Erik Håkanssons uträkning dat 2 nov 
1702 men uträkningen av d 15 okt 1692 som orätt upphäves och föreläggas Per Påvelsson inom 8 dagar ifrån 
dato betala skatten. 
 
Kinne häradsrätt 6 november 1707: Uppå rusthållarens Olof Eriksson Falks anmodan begäran gjordes laga 
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förbud vid 40 mark smt plikt på Skattegårds hägnad i Kleva att inge sig fördrista må olovligen hygge eller 
lövbrott föröva till växtliga skogens utödande och fördärvande 
 
Kinne häradsrätt 4 mars 1712:Göta Hovrätt - Advokatfiskalen Skaraborgs län (R) EVIIAABA:362 (1712) Bild 2820 
(AID: v328636.b2820, NAD: SE/VALA/0382503) Samma dag lät rusthållaren Olof Eriksson Falk i Kleva uppvisa 
för tingsrätten en testamentalisk disposition av den 22 juni 1710 jämte vittnen Petrus Romelius, And Bergman, 
Abel Schmaltz, Lars Persson i Ledgården i Kleva och Jon Persson i Kleva varutinnan han testamenterar sin K 
hustru Ingrid Bratt efter sin död skattefjärdinghemmanet Gillesgården benämnd Kinne härad och Kleva socken 
beläget att äga bruka och nyttja för sig sina barn och arvingar så att barnen av förra kullen ingen mast? här på 
skola hava att tala eller klandra, Vilket testament i häradsprotokoll nu till säkerhet fördes. 
 
Kinne häradsrätt 5 november 1712:Göta Hovrätt - Advokatfiskalen Skaraborgs län (R) EVIIAABA:362 (1712) Bild 
2970 (AID: v328636.b2970, NAD: SE/VALA/0382503) Ifrån Olof Falks åtalan på huseröta på Gilsgården i Kleva 
förklarades hustru Karin Andersdotter fri och ledig till dess han henne rättelig låter instämma och icke med 
fåfänga hotelser till tingsökning förorsakar. 
 
Barn med Brita Eriksdotter (Död 1691-07-18 Kinne-Kleva Skattegården.). 
Barn: 
Erik Olofsson Falk. Född omkring 1690 Kinne-Kleva Skattegården. Död 1754-05-12 Kinne-Kleva Skrivargården.  
Marit Olofsdotter Falk.  
 
Äktenskap med Ingrid Bratt (Född 1666-07 Kinne-Vedum. Död 1729-10-02 Kinne-Kleva Skattegården.). Vigsel 
1696-10-30 Kinne-Kleva. 
Barn: 
Nils Olofsson. Född 1697-05-11 Kinne-Kleva Skattegården.  
VII:114 Annika Olofsdotter Falk. Född 1698-10-15 Kinne-Kleva Skattegården. Död 1771-01-20 Kinne-Kleva 
Skattegården.  
Erik Olofsson. Född 1701-06-13 Kinne-Kleva Skattegården. Död 1702-01-10 Kinne-Kleva Skattegården.  
Olof Olofsson Falk. Född 1703-02-03 Kinne-Kleva Skattegården. Död 1706.  
Kerstin Olofsdotter Falk. Född 1706-11-13 Kinne-Kleva. Död 1765-01-28 Kinne-Kleva Skattegården.  

 
 

  
VIII:228  mm mf ff mm 
Ingrid Bratt. Född 1666-07 Kinne-Vedum. Död 1729-10-02 Kinne-Kleva Skattegården. Far: IX:455 Nils Evertsson 
Bratt. Mor: IX:456 Anna Persdotter Tranberg. 
 
Häradsrätten 25/10 1699 Klagade Olof Falks hustru Ingrid Bratt i Kleva det för hennes man vid sista böndagen 
bortstals 5 1/2 Rsd varför hon misstänker dess förra legopojke Håkan Svensson efter som han stulit ifrån honom 
ett lispund järn, och då länsmannen i dagarna där efter kom till deras hus, fanns på pojken fem caroliner, de han 
i förstone sagt sig fått samma 
penningar för tobak........ 
 
Kinne häradsrätt 29 maj 1705: Hustru Ingrid Bratt som på förliden år 1704 d 24 maj på ordinarie tinget i Lilla 
Bjurum contunaciter blev dömd att betala till ryttaren Nils Falk 4 daler smt lånta penningar för 5 år sedan med 1 
daler 16 öre expenser nu efter utfärdad stämning sig förklarade sig vid bemälte sommarting haft laga förfall och 
hindrat av sitt lilla sjuka barn, att hon intet kunde till tinget komma och hennes man sig icke åtaga .... ansvar i 
denna sak om skuldfordran, eljest och ingen communication fått .. förrän efter utverkat ..ordres d 5 nov 
sistlidna....// i fortsättningen berättas om hennes avlidna bror Nils Bratt // parterna förliktes att hon skulle 
betala sin skuld 
 
Kinne häradsrätt 16 juni 1715: Bonden Bengt Bryngelsson efter stämning tilltalade sin svärmoder hustru Ingrid 
Bratt för innestående 

 
 

  
VIII:229  mm mf fm ff 
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Anders Månsson. 
 
Barn med Cajsa Persdotter. 
Barn: 
VII:115 Magnus Andersson. Född 1704-01-20 Sil. Död 1763-12-23 Sil Skattegården.  

 
  

VIII:230  mm mf fm fm 
Cajsa Persdotter. 

 
  

VIII:231  mm mf fm mf 
Anders Håkansson. 
 
Barn med Brita Svensdotter. 
Barn: 
VII:116 Katarina Andersdotter. Född 1711. Död 1763-12-29 Sil Skattegården.  

 
 

  
VIII:232  mm mf fm mm 
Brita Svensdotter. 

 
 

  
VIII:233  mm mf mf ff 
Sven Svensson. Född 1656. Död 1729-03-23 Källby Skattegården. Far: IX:465 Sven. Mor: IX:466 Karin. 
 
Kinnefjärdings häradsrätt sommartinget 1692: Frälsefogden  Johan Qvist anklagade Sven Svensson på Lilla 
Höjen i Källbytorp för det han med en ny gärdsgårds uppsättande hindrar dess herres hsbonde Anders 
Börgesson i Källbytorp att han besvärligen kan komma fram till sin laduskifte med vagn som nämndemannen 
Lars Olofsson betygade sant vara och av 
svaranden ej knde förnekas ty pådömdes Sven Svensson att plikta 3 daler för åverkan och att uppriva 
gärdsgården 
 
Kinnefjärdings häradsrätt 31 oktober 1705: Sd Sven Svensson i Källby klageligen angav sig lidit skada av vådeld 
på sin man- och ladugårdshus som efter syn och värdering ... till 150 daler smt, mist spannmål för 3 daler 30 öre 
smt samt fått skada i kålgården, hampåkern och förbränd gärdsgård 8 daler 9 öre smt ..... 
 
I HFL 1689 nämns att de är inflyttade från Medelplana Sjöby 4 roten i Källby 
 
1691-1696 i Skattehöjen tillsammans med Kerstin Larsdotter 
 
Barn med Margareta Bengtsdotter (Född 1654 Källby Gum. Död 1730-05-07 Källby Skattegården.). 
Barn: 
VII:117 Sven Svensson. Född 1695-01-22 Källby Skattegården. Död 1758-05-11 Källby Skattegården.  
Anna Svensdotter. Född 1697-10-25 Källby Lilla Höjen.  
Jakob Svensson.  
Töres Svensson.  
Bengt Svensson.  
Ingeborg Svensdotter.  

 
 

  
VIII:234  mm mf mf fm 
Margareta Bengtsdotter. Född 1654 Källby Gum. Död 1730-05-07 Källby Skattegården. Far: IX:467 Bengt. Mor: 
IX:468 Kerstin Larsdotter. 
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VIII:235  mm mf mf mf 
Keller Svensson. 
 
Barn med Kerstin Nilsdotter. 
Barn: 
VII:118 Britta Kellersdotter. Född 1690. Död 1769-08-31 Källby Skattegården.  

 
 

  
VIII:236  mm mf mf mm 
Kerstin Nilsdotter. 

 
 

  
VIII:237  mm mf mm ff 
Lars Svensson. Född 1652. Död 1719 Källby Källbytorp. 
 
Barn med Kerstin Hansdotter   
Barn: 
VII:119 Sven Larsson. Född 1683 Källby Källbytorp. Död 1758-05-11 Källby Skattegården.  
Kerstin Larsdotter. Född 1695 Källby Skattegården. Död 1763-07-11 Källby.  
Anna Larsdotter. Född 1697-04-11 Källby Källbytorp.  

 
 

  
VIII:238  mm mf mm fm 
Kerstin Hansdotter.  Far: IX:475 Hans Olofsson. Mor: IX:476 Ingrid Håkansdotter. 
 
Kinnefjärdings häradsrätt  A1a:2 sidan 115 1683 Hans Olsson i Källbytorp gift med Ingrid Håkonsdotter och 
dottern Ingeborg 

 
 

  
VIII:239  mm mf mm mf 
Sven Andersson. Född 1655. Död 1729-09-27 Källby Römme. 
 
Mjölnare i Överstekvarn. Flyttar 1703 från Källbytorp till Römme 
 
Barn med Ingrid Andersdotter   
Barn: 
Anders. Född 1690 Källby. Död 1694-07-14 Källby Överstekvarn.  
Per Svensson. Född 1695-02-16 Källby Överstekvarn.  
NN Svensdotter. Född 1697-03-13 Källby. Död 1697-03-25 Källby.  
VII:120 Maria Svensdotter. Född 1698-09-29 Källby Överstekvarn. Död 1771-01-03 Källby Sockenbacken.  

 
 

  
VIII:240  mm mf mm mm 
Ingrid Andersdotter.    

 
 

  
VIII:241  mm mm ff ff 
Anders Persson. Född omkring 1670. Död 1750-02-02 Kinne-Kleva Ödbogården. Far: IX:481 Per Persson. Mor: 
IX:482 NN. 
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Kinne häradsrätt 4 februari 1720: Åborna i Öbogården Anders Persson och Gudmund Svensson hava instämt 
avskedade ryttaren Sven Carlsson angående 10 ml skattejord som hr cornetten Palmström efter fullmakt av Per 
Månsson i Värmland boendes, till Sven Carlsson skall hava försålt men de som förut skola ärvt  skattejord i 
samma hemman och dessutan såsom Per Månssons släktingar till dess 10 ml äro bördemän, protestera emot slik 
handel med Sven Carlsson 
 
Äktenskap med Elin Persdotter (Död före 1747.). Vigsel 1701-02-03 Kinne-Kleva. 
Barn: 
Ingeborg Andersdotter. Född 1701-02-05 Kinne-Kleva Ödbogården. Död 1701-02-21 Kinne-Kleva Ödbogården.  
VII:121 Per Andersson. Född 1702-03-19 Kinne-Kleva Ödbogården. Död 1753-03-13 Kinne-Kleva Ödbogården.  
Karin Andersdotter. Född 1704-10-08 Kinne-Kleva Ödbogården.  
Annika Andersdotter. Född 1707-09-06 Kinne-Kleva Ödbogården.  
Lars Andersson. Född 1711-01-02 Kinne-Kleva Ödbogården. Död 1712-11-09 Kinne-Kleva Ödbogården.  

 
 

  
VIII:242  mm mm ff fm 
Elin Persdotter. Död före 1747. 

 
 

  
VIII:243  mm mm ff mf 
Jakob Månsson. 
 
Barn med Brita Bengtsdotter. 
Barn: 
VII:122 Annika Jakobsdotter. Född 1704. Död 1759-02-22 Kinne-Kleva Ödbogården.  

 
 

  
VIII:244  mm mm ff mm 
Brita Bengtsdotter. 

 
 

  
VIII:245  mm mm fm ff 
Anders Larsson. Född. Död Sil Skattegården. 
 
Flyttar sannolikt in på Skattegården i Sil omkring 1705 och bodde möjligen tidigare i Holmestad socken, 
Enebacken 1705 angiven som ryttare 
 
Förekommer i Sil Skattegården fram till och med 1737 därefter borta. 
 
Kinne härad 24 oktober 1698  Kinne häradsrätt (R) AIa:5 (1696-1699) Bild 1920 (AID: v38263a.b1920, NAD: 
SE/GLA/11034) 2ne skatterättigheter i Skattegården i Sil uppböds Anders Larsson tillhanda 1 g 
 
Kinne härad 13 februari 1699 Kinne häradsrätt (R) AIa:5 (1696-1699) Bild 2040 (AID: v38263a.b2040, NAD: 
SE/GLA/11034) Halva Sils Skattegård uppböd Anders Larsson i Entorp till handa utan börd 2 g 
 
Kinne härad 2 juni 1711 Göta Hovrätt - Advokatfiskalen Skaraborgs län (R) EVIIAABA:330 (1711) Bild 1340 
(AID: v328632.b1340, NAD: SE/VALA/0382503) Anders Larsson i Sil likaledes uppbjuder (låter) en kjortel av 
hemmavävt tyg som värderas för 1 daler 16 öre smt, en barnkjortel med spetsar 1 daler, en kvinnfolkrock av 
callink mycket sliten värderades för 2 daler smt, en () kvinnfolksrock av franskt lärft sliten värderas för 1 daler, 
en kiersing kjortel (vänd) 1 daler 8 öre, en försliten svart kvinnfolktröja 12 öre smt, en sliten marbokjortel 16 öre 
smt. Dessa kläder fru Christina Mannerstierna till Anders Larsson pantsatt emot undfånget lån 11 daler 16 öre 
smt och lämnas frun en månads tid panten inlösa efter värdet, sker det icke behålles den av panthavaren i 
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(oförening) på sin fordran efter som var persedel är värderat 
 
Kinne härad Göta Hovrätt - Advokatfiskalen Skaraborgs län (R) EVIIAABA:394 (1713) Bild 1960 (AID: 
v328640.b1960, NAD: SE/VALA/0382503) 
Anders Larsson i Sil stämd emot överjägmästare Horst för åverken gjord på Sils äng, vilket nämndemannen 
Måns i Helde berättade sant vara, men herr överjägmästaren sin talan eftergiver, allenast Anders Larson en 
annan gång för slik förgripelse tager sig till vara 
 
Kinne härad 1717Göta Hovrätt - Advokatfiskalen Skaraborgs län (R) EVIIAABA:522 (1717) Bild 250 / sid 22 
(AID: v328656.b250.s22, NAD: SE/VALA/0382503) Anders Larsson i Sil beviljades fasta på 18 tunnland 
skattejord i Skattegården i Sil som 3nne gånger lagligen finnes uppbjudna och sedermera klanderlöst vöer natt 
och år lagstånden 
 
Kinne häradsrätt 19 januari 1721 Göta Hovrätt - Advokatfiskalen Skaraborgs län (R) EVIIAABA:590 (1721) Bild 
170 (AID: v330821.b170, NAD: SE/VALA/0382503) Rusthållaren Anders Larsson på Skattegården i Sil kärade till 
åborna på dess augmentshemman Berggården, fordrandes återstående augmentsränta efter uträkning pro ao 
1718, 1719 och 1720 nämligen 6 daler för vart år // 
 
Kinne häradsrätt 20 januari 1721 Göta Hovrätt - Advokatfiskalen Skaraborgs län (R) EVIIAABA:590 (1721) Bild 
210 (AID: v330821.b210, NAD: SE/VALA/0382503)  Anders Larsson på Skattegården i Sil beviljades laga 
tingförbud att ingen vid 40 mark silvermynts vite må göra åverkan på dess hästhage och där uti varande unga 
skog, ej heller ofreda gärdsgården omkring. 
 
Kinne häradsrätt 4 oktober 1722: Kapten välädla hr Petter Aling haver instämt Anders Larsson uti skattegården i 
Sil angående 3 fjärdingar skattejord i samma gård varav korpral Stålberg som är ägare av 12 .. skall lämnat hr 
Kaptens svärmoder fru Blankenfjäll lösa sina tillhöriga 12 .. skattejord uti Skattegården i Sil påståendes hr 
Kapten Aling att Anders Larsson måtte visa huru han blivit ägare av de skattemarker som han i samma gård 
innehaver. Anders Larsson uppviste 
tingsrättens fastebrev av d 28 maj 1700 på halva skattebörden uti Skattegården samt tingsrättens fastebrev av d 
31 januari 1717 så väl som själva köpebreven av d 1 augusti 1698 och 22 juli 1701 bägge underskrivna av 
framlidne korpral Jonas Laurentin och dess hustru Anna Greta Blankenfjäll som tillförne varit ägare av 
skattejorden och som Anders Larsson således vist sin åtkomst och äganderätt till 2 fjärdingar och 10 marker 
skattejord uti Skattegården i Sil, för den skull har hr Kapten Aling intet fog att tala på denna Anders Larssons 
lagligen förvärvade egendom kunnandes hr Kapten Aling ej visa att korpralen Stålberg försålt till hr kaptenens 
svärmoder fru Blankenfjäll sina tilhöriga 12 marker skattejord. 
 
Barn med Elin Gudmundsdotter (Född omkring 1663. Död 1740-02-10 Sil Skattegården.). 
Barn: 
VII:123 Sven Andersson. Född omkring 1701-09-10 Holmestad?. Död 1779-03-10 Sil Skattegården.  
Brita Andersdotter. Född 1706-04-18 Sil Skattegården.  
Kerstin Andersdotter. Född 1709-10-05 Sil Skattegården.  

 
 

  
VIII:246  mm mm fm fm 
Elin Gudmundsdotter. Född omkring 1663. Död 1740-02-10 Sil Skattegården. 
 
Kinne häradsrätt (R) FII:1 (1740-1750) Bild 15 / sid 25 (AID: v143723.b15.s25, NAD: SE/GLA/11034) Anno 1740 
den 8 juli voro undertecknade kallade att inventera och värdera all den kvarlåtenskap som fanns efter avlidna 
Anders Larsson i Skattegården i Sil och dess avlidna hustru Elin Gudmundsdotter enligt tingsrättens dom av 
den 11 juni 1740 och befanns efter förr gjorda uppteckningar: 

 
 

  
VIII:247  mm mm fm mf 
Håkan Persson. 
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Barn med Ingrid Håkansdotter. 
Barn: 
VII:124 Brita Håkansdotter. Född 1709. Död 1773-11-30 Sil Skattegården.  
Nils Håkansson.  

 
 

  
VIII:248  mm mm fm mm 
Ingrid Håkansdotter. 

 
 

  
VIII:249  mm mm mf ff 
Per Jonsson. Född omkring 1660 Lindärva Örn. Död 1735-05-28 Lindärva Örn. Far: IX:497 Jon Toresson. 
 
Nämndeman 1709 
 
Sockenstämma 1688: avsade sig Jöns Svensson med kyrkovärdtjänsten och i hans ställe igen antogs Per Jonsson 
på Örn till kyrkovärd 
 
Kinnefjärdings häradsrätt 22 maj 1691: Per Jonsson på Örn vid Lindarva angav det Elias Siggeson i Skallmeja för 
honom berättat det drängen Pär Svensson till tjänst hos välborne hr Axel Roos skall hava ridit hans sto som för 
honom bortkom sista böndagen förlidet år, vilket han intet igen bekom förr än en helgemässa där efter, därför 
han drager misstanke till Pär Svensson att han därtill skall vara vållande, Pär Svensson svarade nekandes sig 
aldrig ridit samma sto beropandes på förbemälte Elias Svensson som berättade utan ed sig hört det samma sägas 
av Tårsten Andersson i Hovslagargården i Skallmeja vilken nu ligger sjuk ty lämnas till dess ahn inkommer eller 
i medler tid låta honom igen opartiska vittnen avhöra i svarandens närvor för dödsfall skull. 
 
Kinnefjärdings häradsrätt 3 november 1711:  Nämndeman Per Jonsson på Örn uppviste för tingsrätten en skrift 
som drängen Tobias Pettersson givit d 1 november sistlidna däruti han tillstår sig bekommit sitt och sin systers 
Margareta Pettersdotters fädernes arv som nämndemannen haft förmynderskap för och fördenskull 
nämndemannen för allt ansvar i 
det målet entlediger 
 
Äktenskap med Ingrid Månsdotter (Född 1650 Lindärva. Död 1696-09-21 Lindärva Örn.). Vigsel 1680 Lindärva. 
Barn: 
Jon Persson. Född 1680-10-13 Lindärva.  
Jon Persson. Född 1681-09-13 Lindärva.  
Karin Persdotter. Född 1687-02-20 Lindärva Örn. Död 1689-11-09 Lindärva.  
VII:125 Måns Persson Örn. Född 1691-12-12 Lindärva. Död 1744-01-01 Lindärva Örn.  
 
Äktenskap med Karin Påvelsdotter (Född Lindärva Stommen.). Vigsel 1697-03-21 Lindärva. 
Barn: 
Ingrid Persdotter. Född 1699-04-12 Lindärva.  
Hans Persson. Född 1702-03-02 Lindärva.  

 
 

  
VIII:250  mm mm mf fm 
Ingrid Månsdotter. Född 1650 Lindärva. Död 1696-09-21 Lindärva Örn. 

 
  

VIII:251  mm mm mf mf 
Per Persson. 
 
Vigda 1698 Per Persson och Anna Bengtsdotter i Skelycke Synnerby (R) C:1 (1686-1738) Bild 93 / sid 175 (AID: 
v55339a.b93.s175, NAD: SE/GLA/13523) 
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Synnerby 
1687.01-02 Pers och Ilins dotter i Lövåsa - Britt 
1687-09-23 Per Håkans och h Ilins dotter i Pustorp - Catharina 
1688-09-30 Per Anders och h Ilins son i Lövåsa Petter 
1690-10-03 Per Håkans och Ilin - Elisabet? 
1695 Pers barn i Torestorp Måns  v55339a.b131.s251 
 
Barn med Elin Persdotter. 
Barn: 
VII:126 Kerstin Persdotter. Född 1699-06-04 Synnerby Lilla Törestorp. Död 1762-04-07 Lindärva Örn.  

 
 

  
VIII:252  mm mm mf mm 
Elin Persdotter. 

 
 

  
VIII:255  mm mm mm mf 
Gustaf Horst. Född 1664-04-19 Jakob och Johannes. Död 1743-03-13 Råda. Far: IX:509 Arendt Horst. Mor: IX:510 
Elisabet Remer. 
 
Biografi: Född i Stockholm 1664 i Jakob och Johannes av hovjägaren och löjtnanten Arent Horst och 
guldsmedsdottern Elisabet Remer. Familjen är senare, omkring 1670 bosatt i Skytts härad i Skåne där fadern är 
hejdridare. Enligt egen uppgift bevistade han tillsammans med fadern slaget i Lund 1676 som en del i Rutger 
Aschenbergs armé. Fadern dör i Skälvums socken Västergötland 1683 men det är osäkert om Gustaf finns där då. 
1686 finns Gustaf i Stockholm och är då hovjägare. Därefter förekommer han i Malmö i alla fall från maj 1688. 
Omkring 1690 är han hejdridare. Han köper 1693 rustmästarbostället nr 16 Stora Slågarp. Någon gång i början av 
1690-talet gifter han sig med Beata Forswall från Stockholm. De flyttar från Skåne till Stockholm omkring 1698 
där de bosätter sig på Kaptensudden på Djurgården. Återigen är han hovjägare. Vistelsen där blir kort. När 
kriget bryter ut 1700 ansluter han och några handra hovjägare till armén och i sju års tid färdas han fram och 
tillbaka i Baltstaterna, Polen och Tyskland som kornett. När han 1707 ansöker om en kaptenstjänst blir han 
istället tilldelad överjägmästartjänsten i Västergötland. Han anträder denna tjänst 1708 och bosätter sig på Vänsjö 
i närheten av Läckö slott på Kållandsö. Han är överjägmästare fram till 1719 då Lennart Hård blir utsedd till 
samma befattning. Under resten av sitt liv är Gustaf Horst inbegripen i otaliga rättsprocesser rörande sin rätt till 
befattningen och till den lön han blivit lovad. Han avlider 1743 i Råda socken. 
 
Barn med Beata Magdalena Forsvall (Född 1674 Stockholm Klara. Död 1740-08-29 Otterstad Vänsjö.). 
Barn: 
Olof Gustaf von Horst. Född 1693-11-12. Död 1770-10-24 Göteborg.  
Carl Fredrik von Horst. Född 1700 Stockholm. Död 1752-05-17 Gunnarsnäs Rinnan.  
VII:128 Beata Bellona Horst. Född 1709-04-24 Otterstad Vänsjö. Död 1782-07-29 Skee Kvarnbacken.  
Elisabet Appolonia von Horst. Född 1713-01-22 Otterstad Vänsjö. Död 1745-10-23 Ödeborg Dagsholm.  
Ulrika Christina Horst. Född 1714-03-16 Otterstad Vänsjö.  
Greta Horst. Född 1715-11-06 Otterstad Vänsjö.  

 
 

  
VIII:256  mm mm mm mm 
Beata Magdalena Forsvall. Född 1674 Stockholm Klara. Död 1740-08-29 Otterstad Vänsjö. Far: IX:511 Olof 
Nilsson Forsvall. Mor: IX:512 Appolonia Svinfot. 
 
År 1697 är en bouppteckning efter halvbrodern Arvid Olofsson. Beata 
omnämns som gift med jägaren i Skåne Gustaf Horst. 
 
Av de övriga syskonen omnämns Olof Forswal, seglar på skepp och Mårten 
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Forswal i tjänst hos en häradshövding i Skåne. 
 
Danderyds skeppslag 17 juni 1701 Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Uppsala län (C) EXIe:716 (1701) Bild 10680 / 
sid 1049 (AID: v494066.b10680.s1049, NAD: SE/RA/42042202) Rustmästaren under kunglig majestäts gardie 
Bertram Buurmeisters hustru Christina Larsdotter Luth anklagade cornetten Hr Gustav Horsts hustru Madam 
Beata Magdalena Forswall för det hon skall, när de bodde tillhopa uti en gård i Stockholm på ladugårdslandet 
förliden våras, förr än som Forswall boförde ut på Djurgården, hustru Kerstin ovetterligt, tagit en röö sars kjortel 
av henne i pant, den hon intet skall velat återgiva, frågades huru som saken kommit hit, efter som borttäckten av 
Kjortelen skett i Stockholm, Luth svarade att kämnärsrätten svarat det vore en landssak, men intet hade hon 
någon remiss, frågades om hon vill anklaga sin vederpart civiliter eller criminaliter, svarade nej, utan vill hava 
sin kjortel igen , den Forswall sade henne skola få, när hon får sina 1 ½ carolin lånta penningar igen. 
Resolverades: Ehuruväl rustmästarens under kongl majt gardie manhaftig Bertram Buurmeisters hustru 
Christina Larsdotter Luth fuller berättar att den lovl norrförstads kämnärs rätt i Stockholm skall hava remitterat 
hennes klagomål emot madam Beata Magdalena Forsvall hit till landsrätten angående röd sarskjortel som 
Forswall skall hemligen tagit ifrån hustru Christina Luth uti Stockholm, alldenstund Madam Forswall skall nu 
tillhålla på Djurgården och uti denna jurisdiction // vilket remitterande intet document eller någon rättens attest 
uppvistes, hon jämväl intet vill // detta hemliga borttagande anten hon considerar det för civilt eller criminellt, 
varav rätten kunde få se beskaffenheten anten det hörer hit till skeppslagsrätten eller annorstädes. Likväl som 
denna borttäckten är skett, som fanns av rannsakningen och parternas bekännelse i Stockholm uppå 
ladugårdslande förliden våras, när de där hade sitt tillhåll alltså kan tingsrätten sig ej med detta mål befatta utan 
remitterar parterna till det forum där under de sorterade när denna hemliga bort täckten skall skedd vara. 
 
År 1700 bodde familjen på Kaptensudden på Djurgården. 
 
När styvmodern Maria Appelroth avlider får Beata ärva 1698 daler och 12 öre kmt förutom de möbler hon redan 
fått. Bouppteckningen är från oktober 1691 sidan 1574 och där omnämns hon som jungfru. Hon är därmed gift 
tidigast november 1691. 

 
 
 
Generation IX 
 

 IX:37  ff fm ff mf f 
Olof. 
 
Förekommer i mantalslängden Öja Trantorp från 1680. Tidigare Anders Eriksson 
I mantalslängden för Öja Tantorp 1700 Olof, hustrun son Jöns dräng Per piga Brita 
 
Barn: 
Olof Olofsson.  
VIII:19 Jöns Olsson. Född Öja Tantorp.  

 
 

  
IX:43  ff fm fm fm f 
Johan Ersson. 
 
Barn: 
VIII:22, IX:174 Anna Johansdotter. Död 1710-11-05 Öja Bärsta.  

 
 

  
IX:83  ff mf mf fm f 
Nils. Död Gillberga Magla. 
 
Västerrekarne 1688 Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Södermanlands län (D) EXIe:1120 (1688) Bild 8910 / sid 889 
(AID: v420552a.b8910.s889, NAD: SE/RA/42042202) förenade sig Olof Joensson i Hälleby med Nils i Magla och 
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Gillberga socken att giva honom för ett öresland jord han i Hälleby i många år utan avgift besuttit och brukat 36 
daler kopparmynt i ett för allt efter hand, dock forderligast varmed de åtskilda är. 
 
Barn: 
Jonas Maglander. Född 1654 Gillberga Magla. Död 1734-05-13 Hammarby.  
Ingvald Nilsson. Född 1659 Gillberga Magla. Död 1737-09-21 Gillberga Magla.  
VIII:42 Brita Nilsdotter. Född Gillberga Magla.  

 
 

  
IX:85  ff mf mf mf f 
Lars Nilsson. Död Gillberga Tegby. Far: X:169 Nils. 
 
Mantal Tiggeby 1662-1681 Lars m h 
 
Barn: 
VIII:43 Nils Larsson. Död 1707-05-16 Gillberga Tegby.  

 
 

  
IX:97  ff mm ff ff f 
Per Nilsson. Död efter 1686 Gillberga Hålby. 
 
Förekommer i mantalslängden Gillberga Hålby 1660-1686 
1661- 1670 Per m h 
1673 Per m h sn 
1674-1675 Per m h 
1676-1677 Per m (hustrun borta) 
1678 Per m h sn dtr 
1679 Per sn 
1680 Per sn dtr 
1681 Per m dtr 
1685 Per Nilsson dottern Brita son Pelle 
1686 Nils Persson hustru / Per fadern födes av barnen 
 
1622 Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Södermanlands län (D) EXIe:1104 (1622-1634) Bild 1710 / sid 164 (AID: 
v420536a.b1710.s164, NAD: SE/RA/42042202) kom för rätten Per i Holby i Gillberga socken och ( ) begärde en 
rätt åtskillnad syn emellan sig och Jon ( ) paa Huesta och det tillsades honom efter som lag ( ) 
 
Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Örebro län (T) EXIe:1808 (1678) Bild 3430 / sid 333 (AID: v420599.b3430.s333, 
NAD: SE/RA/42042202) begärde Nils Jonsson i Magla ( )delning i Hålby uti skog och äng ( ) sig och Per Nilsson 
ibidem vartill ( )samtyckte 
 
1678 Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Örebro län (T) EXIe:1808 (1678) Bild 3430 / sid 333 (AID: 
v420599.b3430.s333, NAD: SE/RA/42042202) Begärde Nils Jonsson i Magla ( ) delning i Hålb uti skog och äng ( ) 
sig och Per Nilsson ibidem, var till( ) samtyckte och utvalde på bägge sidor ( ) per Andersson i Roxnäs samt Per ( 
) i Svellinge, Jon Persson i ( ) Skälby, Erik Nilsson i Åsb och ( ) i Dalby, som på bägge parter ( ) vid 
Larsmässotiden denna ( ) 
 
Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Örebro län (T) EXIe:1808 (1678) Bild 3550 / sid 345 (AID: v420599.b3550.s345, 
NAD: SE/RA/42042202) Nils Jonsson och Per Eriksson (ska vara Nilsson)  i Hålby.  Den 3 november följde vi 
bägge dessa personer till Tiggeby varest deras salig svärfader ( ) på sitt skattehemman bott, och där 
sammastädes genom döden avgången, lades ( ) lott dem emellan om tomtplatsen, och ( ) på Nils den östra delen 
och västra delen på Per, var efter husen, så i man- som( ) gården deltes, och dem emellan proportio( ) skolandes 
åker och äng i lika måtto ( ) samma sätt, vid bekvämlig tid ut ( ). Sedan det skett var och de ( ) avtager som salig 
gubben Pers måg till hedersgåva förärat haver. Lottades dem emellan om det övriga både öker, boskap, får, svin 
och andra små kreatur. Där efter deltes på samma sätt, kopparen, träredskapen och annat som i huset fanns, 
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undantagandes ( ) efter där ingen vikt var till fång ej heller deltes hö och annat foder, utan ( ) vara communt till 
midfastan vad då övrigt bliver, //// 
 
Barn: 
X:220 Ingeborg Persdotter. Född Gillberga Hålby. Död 1690-02-09 Gillberga Skricksta.  
VIII:49 Nils Persson. Född Gillberga. Död 1729 Gillberga Hålby.  
Per Persson. Född Gillberga Hålby.  
Nils Persson. Född Gillberga Hålby.  
Brita Persdotter.  

 
 

  
IX:105  ff mm fm ff f 
Nils Nilsson. Född Gillberga Albro. Död Gillberga Tegby. Far: X:209, X:223 Nils Larsson. Mor: X:210, X:224 NN 
(Nilsdotter)?. 
 
I mantalslängden Gillberga Tegby 1653- cirka 1685 
 
1650 Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Örebro län (T) EXIe:1788 (1649-1650) Bild 2710 / sid 262 (AID: 
v420579.b2710.s262, NAD: SE/RA/42042202) Nils Nilsson i Tegby i Gillberga socken klagade till Peder i Almby i 
Lista socken att han nu i förliden höst haver tagit 4 stycken getter tilldelta av honom till att föda över vintern, 
men förleden nyårsdag kommo vargarna ihop med dem i skogen och bet ihjäl dem allesammans. Här till Peder 
svarade att han kunde icke råda därför, helst han var vid kyrkan, och hade vallehjon med dem. Blev avsagt att 
vardera parten skall umgälla halva skadan. 
 
Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Örebro län (T) EXIe:1804 (1673) Bild 4140 / sid 401 (AID: v420595.b4140.s401, 
NAD: SE/RA/42042202) Förordnades Nils Nilsson i Tiggeby till nämndeman, avlade sin domared och trädde 
till sitt behöriga rum. 
 
Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Örebro län (T) EXIe:1809 (1680) Bild 4120 / sid 407 (AID: v420600.b4120.s407, 
NAD: SE/RA/42042202) beviljades nämndemannen Nils Nilsson i Tiggeby fastebrev på fem öresland jord 
ibidem  ( ) han 3 öresland 13 ? penningland ärft haver och de andra 1 öresland och 18 2/3 penningland som 
hustru Karin Nilsdotter i Magla tillkomma har han tillbytt sig av henne för sin hustrus arvejord i Magla 14 ¾ 
penningland och sedan för de 14 ¾ penningland ibidem han anno 1661 den 9 april Måns Toresson i Brånstad för 
150 daler köpt haver vad mer ändå felar är de överens att hon framdels får sin fyllnad i Helleby så lågt det kan 
räcka och om reste sedan förlikas stödjandes sig på en lagmans dom 1679 den 18 juni. 
 
Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Södermanlands län (D) EXIe:1116 (1683) Bild 5880 / sid 583 (AID: 
v420548a.b5880.s583, NAD: SE/RA/42042202) beviljades nämndemannen Nils i Tiggeby och Gillberga socken 
häradsfasta på ett halvt öresland skattejord i samma by. 
 
Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Örebro län (T) EXIe:1813 (1684) Bild 5430 / sid 524 (AID: v420604.b5430.s524, 
NAD: SE/RA/42042202) Kärade Nils Nilsson i Tiggeby till Jöns Larsson i Allebro om 21 penningland arvejord i 
bemälte Allebro som han med sin svärfader länge nyttjat och besuttit och honom utbetala vägrar. Jöns Larsson 
med sin svärfader Lars ibidem förmenade sig dess penningland lagligen besitta. 1. I kraft av lagmansdom 1638 
den 20 september som tilldömer Larses fader Jon i Allebro halva hemmanet Allebro emot Nilses fader. 2 såsom 
bemälte Jon i Allebro haver sin lott och andel halvdel i bemälte skattehemman i anledning av Västra Rekarnes 
häradsdomm 1643 den 13 mars förverkat, och Jöns Larson den nu sedermera av Baltzar Marskull om 60 Rsd in 
specie efter köpe- och kvittobrev av den 12 februari sistlidna återlöst. Nils påstod att varken häradsrätten kunde 
honom hans arvejord för Jons brått fråndöma ej heller ( ) Marskalk till Jöns Larsson mera försålt än honom 
tilldömt var. Bägge uti denna tvistiga sak submitterades sig tingsrättens rättvisa utslag. Resolution. Såsom rätten 
av berörda lagmansdom först befinner halva Allebro hemman ej ( ) Jon tilldömt absolut att äga, utan efter det 6 
cap jordabalken att lösa. 2 ( ) 1643 ej kunnat eller hava för Jons brått, Nils dess arvejord fråndömt emedan var 
skall sin sak ensam ( ) och ingen annans brått förvärka vid 21 cap edsöresbalken.  3 högvälborne Baltzar 
Marskalk ej heller större andel hava än Jöns Larsson försålt än Jons anpart som häradsrätten 1643 honom 
tilldömt. Allt därför bör Jöns Larsson som den ö( ) skattejorden ( ) dessa 21 penningland jord till Nils i Tiggeby 
efter ( ) varande markegång betala// 
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Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Örebro län (T) EXIe:1815 (1685) Bild 5050 / sid 482 (AID: v420606.b5050.s482, 
NAD: SE/RA/42042202) samma dag förenade sig förmedelst rättens gottfinnande nämndeman Nils Nilsson i 
Tiggeby med Lars Jonsson i Allebro oh Gillberga socken om den sittorätt som Nils av honom pratenderar, för 
den tid han dess skattejord i Allebro hemmman a 21 penningland besuttit haver: att Lars giver honom 39 daler 
kopparmnt, som dock ringa emot sådan skälig pratention kläcker ståendes Nils fritt de hus avflytta, som han 
efter förra dom anno 1643 på sin halvdel bör hava, så framt Lars honom icke skäligen vill förnöja. 
 
1685 Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Örebro län (T) EXIe:1815 (1685) Bild 4880 / sid 465 (AID: 
v420606.b4880.s465, NAD: SE/RA/42042202) nämndeman Nils Nilsson i Tiggeby 
 
Barn med NN (Född Gillberga Magla.). 
Barn: 
Erik Nilsson Berg.  
Elsa Nilsdotter. Född Gillberga Tegby.  
VIII:53 Olof Nilsson. Död efter 1725 Gillberga Tegby.  
Elin Nilsdotter. Född Gillberga Tegby.  
Jöns Nilsson. Född Gillberga Tegby.  
Lars Nilsson. Född Gillberga Tegby.  

 
 

  
IX:106  ff mm fm ff m 
NN. Född Gillberga Magla. 

 
 

  
IX:109  ff mm fm mf f 
Nils Nilsson. Död Gillberga Magla. Far: X:217 Nils Jonsson. Mor: X:218 Karin. 
 
Mantal 
1688 Erik hustru dotter Kerstin 
1689 Erik hustru 
1690 Nils och drängar och pigor 
1694 Nils och drängar och pigor 
1695 Nils, Lars och pigor 
1697 Nils Nilsson hustru dräng Lars piga Kerstin 
1698 Nils Nilsson hustru 
1699 Nils Nilsson hustru 
1701 Lars Nilsson hustru 
 
Västerrekarne häradsrätt 1708-02-17 Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Södermanlands län (D) EXIe:1134 (1708) 
Bild 500 / sid 46 (AID: v494091.b500.s46, NAD: SE/RA/42042202) Nils och Per Perssöner i Hålby och Gillberga 
socken hade låtit instämma sin svåger Olof Olofsson i Stricksta och dess söner Per och Nils Olofssöner samt 
dottern hustru Brita Olofsdotter med dess man Nils Nilsson för det de uppå Nils och Pärs sal systers, hust 
Ingeborg Pärsdotter, Olof Olofssons sal hustrus och de övriga svarandens moder och svärmoders jordedel om 13 
¾ penningland uti Hålby hemman som består helt och hållet utav 8 öres land för många år sedan skola hava 
tillställt Olof Olofsson den förra 4 och den senare 12 ...dalers plåtar men besvära sig det varken Olof Olofsson 
efter deras systers död eller bemälte dess barn vilja låta den samma systerdel uti betalning undfå, utan att Olof 
måg Nils Nilsson skall vilja tränga sig in uti den halva delen av benämnda Hålby som nu till 4 öres land särskilt 
bebos men den hela detta hemman av 8 öresland har varit possiderat av 2ne systrar Brita och Elin Ingvaldsdotter 
efter vilken senare, Nils och Pär Pärssöner, samt hustru Karin i Tiggeby, hust Ingeborg tillförne Olof Olssons 
hustru och hustr Brita Persdotter i Vallby äro arvtagare men efter den förre som ägt Nils Jonsson i Magla äro 
dess barn 4 bröder och 4 systrar av vilka brodern Nils Nilsson samtliga syskons andelar besitter och som han 
jämväl äger till hustru ovannämnde hustru Ingeborg och Olof Olofssons dotter som råda uti den andra delen ty 
äger även uti berörde 13 ¾ penningland hans hustru sin 5te andel varför det befanns att han vidare insteg uti 
den andelen söka vill. Olof Olofsson nekade sig annorlunda tagit de 16 Rs än till låns och att han där på 4 betalt 
samt de övriga är veder redo att återleverera vilket han och begär måtte honom tillåtas så och att jorden med stå 
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oförsåld till dess de få se sig om icke viljandes av Nils och Per någon sittorätt pratendera utan att de av dem må 
fritt brukas så länge ingen vidare förändring ske samt att intet intrång dem därå ske skall som de utan vilja 
förebära men Nils och Per som uppå svarandens förhållande icke neka kunde de 16 Rs vara till Olof lånta samt 4 
därav till honom återbetalta, påstå dem ändå böra taga lösen erbjudandes giva dessa penningar i betalning men 
Olof Olofsson och dess måg Nils Nilsson protestera däremot, förmenandes ingen kunna tvinga någon att försälja 
den jord som icke är fahl. Resolutio: häradsrätten prövar att såsom Olof Olofsson och dess barn nu icke hava den 
omtvistade systerdelen till salu utbudit ej heller den med någon sittiorätt besvära och för bröderna odräglig 
göra, att besitta, penningarna jämväl av Nils och Per själva tillstås vara lånta fast de vilja förevända dem i 
betalning på jordedelen vara tagen, varöver de ock intet ..... nu visa eller kunna säga vara .. rättat, Ty kan ock 
häradsrätte ej annat än tillåta Olof Olofssons ... att betala 12 Rs såssom ett pant lånt med penningar, att dess barn 
med besagde dess sal hustru Ingeborg Hansdotter utav deras protioner i hennes 13 ¾  ... må hava, dock så att 
ifrån arvingarnas efter ovanförmälte hustru Elin 4 öreslan ej något separeras eller dragas över till den halva 
andra delen som Nils Nilsson nu besitter 
 
Barn med Brita Olofsdotter (Född Gillberga Skricksta.). 
 
Barn: 
VIII:55 Lars Nilsson. Död 1731-11-21 Gillberga Magla.  

 
 

  
IX:110  ff mm fm mf m 
Brita Olofsdotter. Född Gillberga Skricksta. Far: X:219 Olof Olofsson. Mor: X:220 Ingeborg Persdotter. 

 
 

  
IX:111  ff mm fm mm f 
Jöns Jonsson. Död Gillberga Magla. Far: X:221, XI:433 Jon Nilsson. Mor: X:222, XI:434 Elsa (Jönsdotter). 
 
1652 Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Örebro län (T) EXIe:1789 (1650-1652) Bild 6180 / sid 603 (AID: 
v420580.b6180.s603, NAD: SE/RA/42042202) Noch lät Jöns Jonsson i Magla uppläsa 2 köpebrev på någon jord i 
Helleby Östergården dem Jon i Skriksta, Jöns i Ekeby, hustru Ingebor ibidem så och Anna Nilsdotter i Åby och 
Lista socken hade hans föräldrar sålt. 
 
1652 Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Örebro län (T) EXIe:1789 (1650-1652) Bild 6180 / sid 603 (AID: 
v420580.b6180.s603, NAD: SE/RA/42042202) Noch kärade Jöns i Magla till salig Nils Jonssons i Skriksta 
efterleverska hustru Anna om 3 spänn säd och 2 silverskedar som Nils skulle vara hans moder skyldig, skedarna 
skulle han hava tagit då han lejde karl för sig, och rågen sedan han blev gift. Hustru Anna nekade sig aldrig hava 
hört sin man vara någon råg skyldig och intet veta av samma gäld, Jöns beropade sig på Olof i Skriksta till 
vittnes, men Olof sade sig väl hava hört att de hade påtalat det Nils skulle få spannmål men visste icke på vad 
sätt, eller om han dem fick. Jöns var hos Nils då han var sjuk och talte intet där om. Pålades Jöns att skaffa bättre 
skäl till sin skuldfordran. 
 
Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Södermanlands län (D) EXIe:1115 (1671) Bild 2650 / sid 350 (AID: 
v420547a.b2650.s350, NAD: SE/RA/42042202) ////Häremot framlade Jöns i Magla ett härads fastebrev av den 
13 februari 1570 som fuller tilldömer honom äga i samma gård (Hälleby) 1 öre 8 2/7 penningland. Men såsom 
Jöns efter noga jämförande av bägge fastebreven själv bekände att hans fasta voro 6 penningland införda som 
hans moder skulle hava ägt och likväl i kärandens fastebrev står nämnt och försålde var av den villervalla är 
inkommen med uträkningen så att den broderdelen som ännu är olöst och kommer en del omyndiga barn till 
mister 2 2/3 penningland. Dock begärde Jöns bliva handhavd vid sitt fastebrev de 6 penningland undantagna 
och efter han på systerdelen är, lösa till sig den olösta brodersdelen, efter han med några av dem som myndiga 
är, allaredan står, ( ) /// svarandens (torde vara Jöns) moder hustru Elsa 
 
Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Örebro län (T) EXIe:1806 (1675) Bild 3750 / sid 363 (AID: v420597.b3750.s363, 
NAD: SE/RA/42042202) uppböds 9 penningland och något mera i Hälleby av Jöns Joensson i Magla 1 gång 
 
Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Örebro län (T) EXIe:1808 (1678) Bild 3410 / sid 331 (AID: v420599.b3410.s331, 
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NAD: SE/RA/42042202) uppböds 10 penningland jord i Hälleby av Jöns Jonsson i Magla. Här emot protesterade 
Nils Jonsson ibidem uppvisandes ett köpebres sig givit d ( ) 1671 av Jon Olsson i Järshammar och ( ) på deras 
andelar i Hälleby för ( )// 
 
Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Örebro län (T) EXIe:1808 (1678) Bild 3520 / sid 342 (AID: v420599.b3520.s342, 
NAD: SE/RA/42042202) avsades mellan bröderna Jöns och Nils Jonssöner i Magla om Hälleby skattehemman 
som de bägge efter köpebrev sig av arvingarna tillöst hava, att alldenstund av själva köpebreven befanns en del 
av arvingarna bägge breven underskrivit hava ( ) tvisten dem emellan är uppväxen, dy fann rätten skäligt i 
förmågo av det 6 cap ( ) böra de bägge råda och äga halva hemmanet vardera välförståendes ( ) som intet ännu 
sin fulla halvdel ( ) haver bör här efter det samma ( ) 
 
1732 Västerrekarne häradsrätt, Domböcker vid ordinarie ting, SE/ULA/11722/A I a/2 (1732), bildid: 
C0104957_00033 hade magistern höglärde herrr Johan Nazelius, Lars Jönsson i Magla, Erik Nilsson i Hällby med 
dess syskon samt Erik Matsson i Albro låtit instämma Olof Nilsson i Tiggeby för det han skall innehava och 
bruka 11 penningland jord, som skall tillhöra dem i arv efter deras avlidne moder och mormoder hustru Karin i 
Magla, andragandes Lars Jönsson å egna och de övriga sina ( ) vägnar, genom inlagd skrivelse huruledes dess 
avlidna fader Jöns Jönsson i Magla sagt uppå sitt arv uti Tiggeby 42 2/3 penningland jord, varemot (Olof Nilsson 
överstruket) svarandens fader Nils Nilsson på sin hustrus vägnar 1. Ägt 14 ¾ penningland uti Magla. 2. Av 
avlidna Måns Jonsson i Brunssa köpt 14 ¾ penningland även i Magla och 3. Ägt östra gården i Hälleby 1 ¾ 
penningland som gör tillsammans 31 ¼ penningland jord, vilka Nils Nilsson skall bytt jord emot jord med 
kärandens föräldrar Jöns Jonsson och Karin Nilsdotter och således fått 11 5/12 penningland mera i Tiggeby än i 
Magla varav nu denna ( ) åberopandes sig eljest över detta jordebyte häradsrättens d 27 maj 1680 meddelta fasta 
som uppvistes. Olof Nilsson i Tiggeby som också viceversa stämning å detta mål utverkat ingav å sin sida en 
skrift varuti han väl förnekade, att  ( ) sådant byte emellan hans fader och första kärandens fader Jöns Jonsson 
vara skett och att jämväl häradsrättens på ovanbevarde dag och årtal utgivne fasta, då något bristit för Jöns 
Jonsson som fulle komma an på förlikning, dock förutan det samma förlikning förmenas hava bort ske på det 
sättet att de 11 penningland jord, var å nu göres åtal, gått i ersättning för vad Tiggebyjorden är sämre än Magla. 
Så skall och Olof Nilsson broder (..kade..hiekaren) i Stockholm Erik Berg långt för detta därom förents men 
magister Mageli fader kyrkoherdene Magelius varefter Olof Nilsson genom arv efter lämnats sin broder  hans 
rätt till bemälte jord  ( ) skolandes han dessutan nu i 50 års tid suttit oklandrad i possession av dessa jordedelar i 
Tiggeby samt även fläd för några år sedan låtit därmed lagfara och efter laga uppbud och stånd den 25 maj år 
1725 erhållit därå häradsrättens fastebrev som även framvisades och blev uppläst. Häröver åberopade sig åter 
Lars Jönsson till förklaring ovanberörde dess ingivne skrift påståendes att Olof Nilsson måtte bevisa att 
kyrkoherden Magelius dessa 11 penningland till hökaren Berg bortsålt eller eljest upplåtit emedan sådan honom 
och hans med( ) är alldeles okunnigt. I övrigt fall det inlagt som göres om och icke dem emellan Magla och 
Tiggeby //// Olof Nilsson förmente sig ännu hava flera dokument hemma, var med han sin talan skall kunna 
bestyrka så framt honom till dess uppsökande blev lämnat (erderum) till ett annat ting 
 
Barn med Karin Nilsdotter (Död Gillberga Magla.). 
Barn: 
VIII:56 NN Jönsdotter. Född Gillberga Magla. Död 1731-11-21 Gillberga Magla.  
Lars Jönsson. Född Gillberga Magla.  

 
 

  
IX:112  ff mm fm mm m 
Karin Nilsdotter. Död Gillberga Magla. Far: X:209, X:223 Nils Larsson. Mor: X:210, X:224 NN (Nilsdotter)?. 
 
Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Örebro län (T) EXIe:1811 (1682) Bild 12590 / sid 1345 (AID: 
v420602.b12590.s1345, NAD: SE/RA/42042202) Kärade hustru Karin Nilsdotter i Magla och Gillberga socken till 
Nils Larsson i Väsby om 3 st lånta siverkosor till 4½ daler penningar och 11 fjärdingar säd vilket lån Nils tillstod 
sig efter begäran av hustru Karin njutit, lovades säden och penningarna innan nästa juletiden betala, och 
silverkosorna restituera, I medler tid intecknades hans andel i skattehemmanet Väsby i Lista socken hustru Karin 
till säkerhet. 
 
Västerrekarne 1688 Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Södermanlands län (D) EXIe:1120 (1688) Bild 9000 / sid 898 
(AID: v420552a.b9000.s898, NAD: SE/RA/42042202) publicerades det jordebyte a 4 ½ penningland jord som 
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nämndemannen Nils Nilsson i Tiggeby och hans syster hustru Karin Nilsdotter i Magla sins emellan slutit haver 
2 gången 

 
 

  
IX:113  ff mm mf ff f 
Per Eriksson. Född 1636 Öja Berga. Död 1726-01-15 Öja Berga. Far: X:225 Erik Larsson. Mor: X:226 nn. 
 
Mantal 1705: Per Larsson - hustrun, son Anders hustrun, dott: Kerstin 
 
Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Örebro län (T) EXIe:1805 (1674) Bild 3160 / sid 304 (AID: v420596.b3160.s304, 
NAD: SE/RA/42042202) uppböds ½ öresland av Per i Berga som han av Anders Eriksson köpt 
 
Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Örebro län (T) EXIe:1807 (1676) Bild 3570 / sid 344 (AID: v420598.b3570.s344, 
NAD: SE/RA/42042202) pålades Per Eriksson i Berga och Öja socken att betala Erik Olsson i Wackna och hustru 
Karin Larsdotter i Skäfttuna deras uti bemälte Berga hemman innestående arvedel och pratenderade 
besittningsrättighet inalles med 58 daler 24 öre kmt halvparten nu till Valborgsmässa och resten tillkommande 
Michaelis, var med de och vara ense och således när det skett är, bör vara ifrån var andra skilda. 
 
Väster rekarnes häradsrätt 29 januari 1697: Uppbud för Per Ersson i Berga 2 ½ öresland 3 gång 
 
Barn med NN Persdotter (Född Öja Skölby.). 
Barn: 
VIII:57 Anders Persson. Född 1675. Död 1750-07-02 Öja Berga.  
Kerstin Persdotter. Född Öja Berga.  
Erik Persson. Född Öja Berga.  
Anna Persdotter. Född Öja Berga.  

 
 

  
IX:114  ff mm mf ff m 
NN Persdotter. Född Öja Skölby. 

 
 

  
IX:117  ff mm mf mf f 
Gösta Olsson. Född 1642. Död 1707-12-28 Öja Östra Fyrby. 
 
I mantalslängden 1694 "Gösta har svårt tarmlopp" 
Bodde i Sörgården. I mantalslängden 1681 förekommer Lars samt dotter och måg. Året därefter Gösta Olsson. 
Gift cirka 1670 
 
1725 Västerrekarne häradsrätt, Domböcker vid ordinarie ting, SE/ULA/11722/A I a/1 (1714-1726), bildid: 
C0104956_00451 Lars Olsson i Östra Fyrby och Öja socken efter utverkad stämning kärade till sin broder Gösta 
Olsson för det han ej godvilligt vill taga lösen för sin jorde andel uti bemälte hemman med expenser. Gösta 
erbjöd sig godvilligt vilja taga lösen av sin broder för sina 1 öres och 2 penningland uti samma hemman ägande 
jord emot ett hundrafyrtio daler kmt, dock med det förord att den som köper jorden och bliver vid byn, skall 
föda modern till dess dödedagar, var med Lars Olsson var nöjd och lovade sig att inom ett år dess 140 daler 
riktigt betala och erlägga, samt modern i dess livsdagar försörja, häradsrätten fant fördenskull skäligt det Lars 
och Gösta Olssöners godvilliga överenskommande om lösens tagande och givande i Östra Fyrby ? hemman att 
till ett oryggligt efterlevande här igenom att konfirmera och stadfästa.  
 
Barn med Inger Larsdotter (Född Öja Östra Fyrby.). 
Barn: 
VIII:59 Anders Göstasson. Född 1685 Öja Östra Fyrby. Död 1742-10-17 Öja Östra Fyrby.  
Gösta Göstasson. Född 1688-04-16 Öja Östra Fyrby.  
Lars Göstasson. Född 1693-03-12 Öja Östra Fyrby.  
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Elena Göstasdotter. Född 1695-06-07 Öja Östra Fyrby.  
Johan Göstasson. Född 1697-11-30 Öja Östra Fyrby.  
Ingeborg Göstasdotter.  
Nils Göstasson.  
Kerstin Göstasdotter.  
Brita Göstasdotter.  
 
Äktenskap med Marit Månsdotter. Vigsel 1699-10-28 Öja. 

 
 

  
IX:118  ff mm mf mf m 
Inger Larsdotter. Född Öja Östra Fyrby. Far: X:235 Lars Nilsson. Mor: X:236 NN. 

 
 

  
IX:133  fm ff ff mf f 
Erik Persson. Född omkring 1630. Död 1692 Västermo Nyckelmyra. 
 
Förekommer i mantalslängden från 1667-1689 
 
Barn med Karin (Död 1709 Västermo Nyckelmyra.). 
Barn: 
VIII:67 Gösta Eriksson. Död 1698 Västermo Nyckelmyra.  

 
 

  
IX:134  fm ff ff mf m 
Karin. Död 1709 Västermo Nyckelmyra. 

 
 

  
IX:161  fm fm ff ff f 
Johan (Persson). Född 1648 Floda (D) Överby. Död 1715-07-25 Floda (D) Överby. Far: X:321 Per. Mor: X:322 NN. 
 
Förekommer i mantalslängden från omkring 1680 
 
Barn med Karin (Född 1643. Död 1697-05-16 Floda (D) Överby.). 
Barn: 
VIII:81 Per Johansson. Född 1683. Död 1724-11-28 Floda (D) Överby.  

 
 

  
IX:162  fm fm ff ff m 
Karin. Född 1643. Död 1697-05-16 Floda (D) Överby. 

 
 

  
IX:163  fm fm ff fm f 
Olof Finnvedsson. Soldat. Född 1650. Död 1722-11-26 Floda (D) Lilla Dirstorp. 
 
Förekommer i mantalslängden, Bro 1695 första gången. År 1716 antecknas: avstår åt sonen Erik Olsson. 
 
Barn med Ingrid. 
Barn: 
Peder Olofsson. Född 1690-05-03 Floda (D) Bro.  
Erik Olofsson.  
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VIII:82 Kerstin Olofsdotter. Född Floda (D) Bro.  
 
Äktenskap med Ingeborg Larsdotter. Vigsel 1718-09-28 Floda (D). 

 
 

  
IX:164  fm fm ff fm m 
Ingrid. 

 
 

  
IX:167  fm fm ff mm f 
Olof Persson. 
 
Äktenskap med Anna Persdotter. Vigsel omkring 1684 Öja. 
Barn: 
Pelle Olofsson. Född 1693-10-16 Öja Salsta.  
VIII:84 Anna Olofsdotter.  

 
 

  
IX:168  fm fm ff mm m 
Anna Persdotter. Far: X:335 Per Olsson. 

 
 

  
IX:173  fm fm fm mf f 
Lars Persson. Se VIII:21. 

 
 

  
IX:174  fm fm fm mf m 
Anna Johansdotter. Se VIII:22. 

 
 

  
IX:181  fm fm mf mf f 
Lars Larsson. Född 1640. Död 1722-12-19 Götlunda Hasta. 
 
Mantal Hasta 
1667 Lars skräddare 
1668 Lars Larsson m h 
Hasta 1700 Lars Larsson m h dotter 
 
Barn med NN (Död före 1703.). 
Barn: 
VIII:91, VIII:123 Nils Larsson. Född 1681. Död 1733-09-18 Götlunda Hasta.  
 
Äktenskap med Karin Andersdotter. Vigsel 1705-12-28 Götlunda. 

 
 

  
IX:182  fm fm mf mf m 
NN. Död före 1703. 

 
 

  



Göran Ekberg  2025 
 

94 
 

IX:229  fm mm ff mf f 
Jan Zackrisson. Död 1698 Västermo Lilla Uddkil. 
 
Barn med Elin Staffansdotter (Död 1698 Västermo Lilla Uddkil.). 
Barn: 
VIII:115 Jan Jansson. Död Västermo Lilla Uddkil.  

 
 

  
IX:230  fm mm ff mf m 
Elin Staffansdotter. Död 1698 Västermo Lilla Uddkil. 

 
 

  
IX:233  fm mm fm ff f 
Lars Andersson. Död omkring 1700 Säterbo Magnäs. 
 
Förekommer i mantalslängden 1677-1698 Nämnd som utfattig 1698 
 
Barn med Karin Larsdotter. 
Barn: 
VIII:117 Anders Larsson. Född Säterbo Magnäs. Död omkring 1701 Säterbo Magnäs.  

 
 

  
IX:234  fm mm fm ff m 
Karin Larsdotter. 
 
Uppgifterna är hämtade från mantalslängd och är tämligen osäkra 

 
 

  
IX:239  fm mm fm mm f 
Jöran Hindriksson. Född 1610-11-11 Säterbo Åsby. Död 1715-03-11 Säterbo Åsby. Far: X:477 Hindrik Jöransson. 
 
I mantalslängden vid Åsby är han 1682 omnämd som gammal och ofärdig senare omnämnd som krympling. 
Lever 1700 
 
Barn: 
VIII:120 Anna Göransdotter. Född 1651. Död 1731-02-17 Säterbo Åsby.  
Brita Göransdotter. Född 1665 Säterbo Åsby. Död 1717-02-21 Säterbo Åsby.  
Erik Jöransson. Född 1668 Säterbo Åsby. Död 1729-04-15 Säterbo Åsby.  

 
 

  
IX:245  fm mm mf mf f 
Lars Larsson. Se IX:181. 

 
  

IX:246  fm mm mf mf m 
NN. Se IX:182. 

 
  

IX:301  mf fm fm mf f 
Anders Trulsson. Död omkring 1718. Far: X:601 Truls. 
 
Rotmästare Omnämnd som nämndeman 1710, 1711 
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Kinnefjärdings häradsrätt 7 oktober 1680: Jon Erikssons ½ hemman i Skeby haver stått öde 1678 och 1679 den Jon 
och Anders Trulssöner i Skeby vilja till bruks upptaga så framt de kunna njuta därå major Åkes frihet ty 
prövades dem behöva därå 2 års frihet för alla utlagor därefter de giva det dem skall därav går. På vilken 
condition H länsman dem b ½ hemman uppdrog och frihetsåren angavs 1681 och 1682. 
 
Kinnefjärdings häradsrätt 24 januari 1687: Nämndeman Anders Trulsson besvärade sig över Jon Bengtsson och 
Per Bengtsson i Senäte att de illa hanterat hans boskap, som var inkommen i dess trädeshage, därest en kviga 
blev fördärvad som var värd 2 ½ Rd Rätten föreslog dem förlikning den de intet ville ingå, varför och såsom Jon 
intet kunde neka sig utkört boskapen men Per Bengtsson intet dock voro bägge delaktiga om gärdesgården. Ty 
pådömdes Jon att betala 2/3 parten och Pär 1/3 part av de 2 ½ Rd för kvigan 
 
Barn med Ingeborg Persdotter (Född 1651 Källby Skattegården. Död 1710-02-20 Skeby.). 
Barn: 
Per Andersson. Född 1684 Skeby Anders Trulsgården. Död 1762 Skeby.  
VIII:151 Jonas Andersson. Född 1687 Skeby. Död 1742-12-26 Skeby Anders Trulsgården.  
Truls Andersson.  
Margareta Andersdotter.  
Kerstin Andersdotter.  

 
 

  
IX:302  mf fm fm mf m 
Ingeborg Persdotter. Född 1651 Källby Skattegården. Död 1710-02-20 Skeby. 
 
1710 20 feb begrovs Anders Truls sal hustru Ingeborg Pedersdotter född i Skattegården Källby var 59 år gammal. 

 
 

  
IX:317  mf fm mm mf f 
Lars Månsson. Född 1670 Källby. Död 1743-09-18 Källby Gum. 
 
Äktenskap med Elin Ambjörnsdotter (Född omkring 1669 Källby Gum.). Vigsel 1701-12-01 Källby. 
Barn: 
Ingegerd Larsdotter. Född 1702-09-10 Källby Gum.  
Per Larsson. Född 1706-07-17 Källby Gum.  
VIII:159 Måns Larsson. Född 1710-09-18 Källby Gum. Död 1777-12-10 Källby Gum.  

 
 

  
IX:318  mf fm mm mf m 
Elin Ambjörnsdotter. Född omkring 1669 Källby Gum. Far: X:635 Ambjörn Persson. Mor: X:636 Sigrid 
Persdottter. 

 
 

  
IX:319  mf fm mm mm f 
Per Karlsson. Född Medelplana. Död före 1714 Medelplana Backegården. Far: X:637 Karl. 
 
Vigda i Hällekis 
 
Mantal 1695-1697 Rösätter Per m h 
Mantal 1698-1700 Rösätter Per Carlsson m h 
Mantal 1701-1702 Karlsgården Per Carlsson m h 
Mantal 1704-1712 Backegården Per Carlsson m h 
Mantal 1714 Backegården änkan Kerstin 
Mantal 1716 Backegården änkan Kerstin inhyses 
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Äktenskap med Kerstin Persdotter (Född Medelplana.   ). Vigsel 1697-10-27. 
Barn: 
Carl Persson. Född 1698-08-13 Medelplana Rustsäter.  
VIII:160 Elin Persdotter. Född 1701-08-11 Medelplana Karlsgården. Död 1758-04-10 Medelplana Rustsäter.  
Carl Persson. Född 1707-09-12 Medelplana Backegården.  

 
 

  
IX:320  mf fm mm mm m 
Kerstin Persdotter. Född Medelplana.    
 
1691 I Västerplana och Erik Andersgård blev ett oäkta barn född d 22 september och kristnades samma dag vid 
namn Anders. Fadern sades vara en skräddare vid Ek-herrgård Anders benämnd. modern Kerstin Persdotter 
3dje resan besoven. vittnen Hans Persson i Källtorp Lars Persson smed h gunnnila Håkansdotter, h margareta 
Jonsdotter, p Kerstin Jonsdotter 
 
1692 absolverades i Medelplana kyrka Kerstin Persdotter som då hon var amma hos stallmästaren Hr Gustaf 
Hård låtit sig belägra av en skräddare Anders benämnd, vilken strax bortvek, varandes tredje gången hon varit 
besoven. 
 
1697 I Medelplana socken och Hällekis copulerades drängen Per Carlsson och Kerstin Persdotter d 27 september 
uppfödda i församlingen men hon tillförne besoven och upprättat där ifrån. 
 
Är möjligen den hustru i Karlsgården som dör 14 februari 1732 

 
 

  
IX:373  mf mm mf mf f 
Jon Andersson. Död omkring 1684 Västerplana Skattegården. 
 
Kinna härad 18 oktober 1680 Kinne häradsrätt (R) AIa:3 (1662-1687) Bild 1760 (AID: v37745a.b1760, NAD: 
SE/GLA/11034) Skräddaren Mr Erik Leek å sin hustrus Maria Brunsdotters vägnar klagade till Jon Andersson i 
Skattegården i Västerplana, att han å sin hustrus vägnar jämte hennes syskon besitter hans hustrus faders 
arvejord i bemälte gård begärandes att Jon Andersson och de sina adherenter måtte bevisa huru och med vad 
rätt de samma jord possidera, nu vore intet de övriga intressenterna tillstädes, ty bliva de allt här med förelagda 
att sig vid nästa ting infinna och med skriftliga skäl förklara sin possession. 
 
Kinna härad 25 september 1682 Kinne häradsrätt (R) AIa:3 (1662-1687) Bild 1930 (AID: v37745a.b1930, NAD: 
SE/GLA/11034) Kom för rätten skräddare Mr Erik Leek och tilltalte Jon Andersson i Västerplana och dess 
intressenter om sin hustrus Maria Brunsdotters arvejord efter sin fader Brun Larsson i Västerplana i Store 
Skattegården som blev uträknat efter svarandens eget angivande böra vara 4 2/3 (mark) ed som Jon Andersson 
och Västerplana ( )adherenter insisterade vara av deras svärfader inlöst men kunde nu där på intet uppvisa 
varken köp eller skattebrev ej eller med något vittne eller dokument docera. Ty resolverades att hustru Maria 
skall njuta sin faders del uti bemälte gård nämligen 4 2/3 (mark) utan något vidare uppehåll, här emot 
appellerade Jon Andersson den högär: lagmansrätten med 3 mark i rättan tid. 
Emot denna dom vadde fuller Jon Andersson i Västerplana i laga tid, men har till datum d 3 juni Ao 1683 varken 
dom eller attestatum appellationis begärd quod testor. 
 
Barn med Ingeborg Svensdotter (Född 1617 Västerplana Skattegården. Död 1697-09-11 Västerplana 
Skattegården.). 
Barn: 
VIII:187 Bengt Jonsson. Född Västerplana Skattegården. Död 1732-04-05 Västerplana Skattegården.  
Olof Jonsson.  
Kerstin Jonsdotter.  
Måns Jonsson.  
Lars Jonsson.  
Elin Jonsdotter.  
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IX:374  mf mm mf mf m 
Ingeborg Svensdotter. Född 1617 Västerplana Skattegården. Död 1697-09-11 Västerplana Skattegården. Far: 
X:747 Sven Bengtsson. Mor: X:748 Kerstin Andersdotter. 
 
I Västerplana socken och Skattegården avsomnade änkan h Ingeborg Svensdotter d 11 september och begrovs d 
17 ejusdem på kyrkogården hos sin man uti dess grav med häll över då hon levat i stillhet vid pass 80 år 
 
Mantalslängd Skattegården Västerplana 
1653-1681 
Under 1650-talet är Ingeborg Svensdotter  upptagen och antecknad som Jons hustru 
1670-1671 är hon antecknad för ett halvt mantal och Jon för ett helt 
 
I samma gård finns Bengt Svensson och Kerstin Svensdotter gift med Per Hansson 
I mantalslängden 1661-1669 1 mantal 
I mantalslängden 1670-1671 är hon antecknad för ½ mantal 
 
1642-1645 Sven Bengtsson hustrun är troligen Kerstin Andersdotter 

 
  

IX:375  mf mm mf mm f 
Måns Persson. Född 1611. Död 1708-10-22 Västerplana Månspersgården. 
 
1708 i Västerplana socken och lille gården avsomnade Måns Persson den 22/10 och begrovs den 11/11 uti sin 
uppbyggda grav 97 år gammal. 
 
Kinne härad 21 oktober 1695 Kinne häradsrätt (R) AIa:4 (1688-1695) Bild 464 (AID: v37746a.b464, NAD: 
SE/GLA/11034) Måns Persson i Per Månssons gård i Västerplana anklagade Kerstin Nilsdotter på Tån i 
Medelplana för det hon stulit ifrån honom 6 daler 8 öre silvermynt det hon tillstå men Britta Nilsdotter på 
Backen i Västerplana åtnjutit halvparten med henne som hon ej heller kunde förneka ty sakfälltes de bägge 
tillsamman att plikta tjuvnaden tredubbelt och betala målsäganden sitt igen Britta Nilsdotter avstraffades 
corpraliter. 
 
Barn: 
VIII:188 Brita Månsdotter. Född Västerplana Månspersgården. Död Västerplana Skattegården.  

 
 

  
IX:379  mf mm mm fm f 
Lars Eriksson. Född 1625 Kinne-Kleva Käbbegården. Död 1706-01-21 Kinne-Kleva. Far: X:757 Erik Larsson. Mor: 
X:758 Elin. 
 
Kinne häradsrätt vårtinget 1693: Uppviste rusthållaren Lars Eriksson i Käbbegården i Kleva en cautionsskrift för 
dess halva mundering under Sven Asmundssons i Gillesgården i Kleva och Per Carlsson i Haggården namn, 
vilka tillstädes var och tillstodo sig godvilligt utfäst till löfte för bemälte rusthållare vilka cautionister 
nämnemännen Anders Eriksson i Hole och Ambjörn i Kleva betygade var sufficiente i det målet varpå attest 
beviljades 
 
Kinne-Kleva 21 januari 1706 begrovs en ärlig man som varit en gammal ryttare Lars Eriksson benämnd om 81 år 
 
Barn med Ingeborg Persdotter (Född 1625. Död 1713-04-06 Kinne-Kleva Lars-Eriksgård.). 
Barn: 
VIII:190 Elin Larsdotter. Född 1664. Död 1709-11-28 Kinne-Kleva Haggården.  
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IX:380  mf mm mm fm m 
Ingeborg Persdotter. Född 1625. Död 1713-04-06 Kinne-Kleva Lars-Eriksgård. 

 
 

  
IX:425  mm fm fm ff f 
Erik Frosmontanus. 
 
Barn med Kerstin Larsdotter. 
Barn: 
VIII:213 Lars Eriksson. Född 1637-04-25. Död 1720-08-16 Medelplana Lukastorp.  

 
 

  
IX:426  mm fm fm ff m 
Kerstin Larsdotter. 

 
 

  
IX:455  mm mf ff mm f 
Nils Evertsson Bratt. Död 1683 Kinne-Vedum. Far: X:909 Evert Bratt. 
 
Även kallad mäster Nils målare eller Mäster Nils i Vedum. Troligen utbildad vid Läcköskolan. Mästare till 
predikstolen i Forshems kyrka 1673. Har även gjort altartavlan i Västerplana kyrka och en predikstol i Fullösa 
kyrka. Troligen har han även gjort arbeten åt Harald Stake vid Hällekis då denne lämnade Halla gård åt Nils 
med hustru på livstids frihet. 
 
Kinna härad 23 juli 1670 Kinne häradsrätt (R) AIa:3 (1662-1687) Bild 800 (AID: v37745a.b800, NAD: 
SE/GLA/11034) beviljades syn efter parternas begäran, emellan W:t Nils Målare i Vedum och hans grannar 
ibidem om några intäkter, här utinnan, Mr Nils förmenar sig ske förnär, dock stående parterna fritt om de 
emelllertid kunna förenas. 
 
Kinne häradsrätt 29 maj 1671: Mr Nils i Vedum klageligen androg att hans grannar störstedelen som bo i 
Vedums socken hava för honom en ny intaga uthugget nu nyligen för 14 dagar sedan ehuru väl de skola mycket 
innehava av allmänningsmark och ännu nyligen såsom Sven Jätte och flera hava ingripit begärandes han få till 
sin ....hemman som han åbor njuta lika rätt och antingen alla utlägga eller och han proportionaliteter ingripa, 
men såsom bemälte grannar intet äre denna gång citerade ty begär han de till höstetinget citeras måtte och då de 
det ej med mindre slitas kan en laga syn anställas , den han i så måtto tillbjuder sig att bekosta Citationerna 
beviljades skriftligen till hr Nils Kagg för Kårtorp och fru Elin Hård för Lövholmen och länsmannen stämmer de 
andra. 
 
Kinne häradsrätt sommartinget 1674: Mr Nils i Vedum har låtit tingstämma Ingiell som tjänar nu i Kålstorp hos 
Jonas vävare vars faders namn ingen visste, vilken i förlidne års varande tjänst hos honom skall stulit en 
silversekd men nu säger sig fått bud ifrån denna att han intet vill svara i rätten utan eljest försona saken varför 
pliktar han 3 penningar smt för svarslösa och skall på nästa ting för sådan ogärning svara och plikta. 
 
Kinne häradsrätt vintertinget 1675: Mr Nils i Vedom lät inteckna en obligationn och försträckning för mera 
säkerhet a 100 Rsd 80 in specie och 20 i smt daterat Vedom den 27 septemb 1671 av välborne Fru Elin Hård 
utgiven under hennes underskrift och försegling a 8 pro cento att betala vid Michaelis tid och i underpant sätter 
1 marker uti Bohlehollen?  Lovades och honom praferentien fram för andra kreditorer velandes och Mr Nils 
helst nu hava sina penningar igen , varför blev detta inprotokollerat. 
 
Kinne häradsrätt 1677: Mäster Nils i Vedum beklagade sig att uppå den gård han åbor har han på en sin ängteg 
så väl som flerstädes vissa tiolldror och råmärken inom vilka tilldror Arvid Jacobsson och Bryngel Eriksson 
korparl som åbor sal Hr Generalens skattegård possidera ett stycke äng om 24 famnar på bredden och 48 famnar 
på längden begärde av possidenterna att de måtte bevisa med vad rätt de det possidera och huru de kunna gå 
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över de rätt kielldrot som sig sträcka mellan M Nilses äng Laduängen benämnd och brogårds äng samt och den 
andra hans äng som ån löper jämsides med Brogårds äng långa smala benämnd säjandes att de källron han sig 
på beropar vara så beskedligen och skäligen satta, så att där Laduängen möter är en tilldra som de själva icke 
kunna förneka elva famnar där ifrån är en tilldra, rätt streek åt landsvägen ett stycke där ifrån till 26 famnar 
finnes än en tilldra. Där ifrån i rätt streck emot landsvägen 11 famnar finns det 4 tillro märket med 2 stenar och 
påle vid. Sedan går efter landsvägen ängen i östersöder till långa smala möter, vilken Halla gårds äng är så 
breder vid ån som även förr, Mäster Nils övertygade Arvid Jakobsson att boskapen hade gått in på hans ogilla 
gård uti en odäll lycka och uppätit halvkappa vetesäde, begär att Jakob måtte skadan betala efter någon 
ordväxling bekände Arvid sig befallt sina drängar att gärda upp gården för samma lycka det de försummade, ty 
borde de plikta och icke han. 
 
Kinna härad 15 juli 1679 Göta Hovrätt - Advokatfiskalen Skaraborgs län (R) EVIIAAAA:56 (1679) Bild 1770 (AID: 
v228525.b1770, NAD: SE/VALA/0382503) mäster Nils bildhuggare i Vedum besvärade sig över korpralen 
Bryngel Eriksson och Arvid Jakobsson i Brogården ibidem, att de hava ett ( ) i posssession utav hans gårds äng, 
som han med en framvist delineration ville bevisa; där emot protesterade svaranden, sägandes det vara 
Brogårds urgamla hävd, som deras förfäder för dem hava innehaft och brukat, var på de offererade til redgång. 
Tillspordes M Nils så väl som h nämnd om någon finnes, som kan veta eller av viss berättelse hava hört, att det 
stridiga ängesycket hava förr varit brukat till Holegården, som M Nils åbor, var till de nekade, och såsom ingen 
finnes som något annat vet, ty följer där av att det är urminnes hävd till Brogården, vilken ingen må kvälja. 
 
Kinne häradsrätt 23 februari 1680 Kinne häradsrätt (R) AIa:3 (1662-1687) Bild 1400 (AID: v37745a.b1400, NAD: 
SE/GLA/11034): M Nils i Vedum Hallagården boendes föredrog huru såsom en äng ifrån frälsegården han åbor 
skall igenom byte vara kommen där ifrån men nu brukas ibland de ägor som Jacob Johansson i Byslottorna 
hävdar och var så beskaffat att en benämnd hindrik Håkonsson som förr bott på frälsegården skall bytt med 
salig Lars Håkansson på Kårtorp att han på Kårtorp bekom en äng av Hindrik uti Byslottern men han den 
bortsålt och Hindrik skulle haft en igen benämn Lilla Flatkilen som han aldrig bekom var uppå han framviste 
salig Lars Persson tingbevis daterat d 6 octob 1648..... 
 
Kinne häradsrätt september 1682: Då kom för rätten samtliga åborna uti Vedums socken och voro stridiga om 
vilka som voro vållande till den skada som är hänt på Vedumabro i det att en ko är där fördärvad för M Nils 
målare, var vid omsider efter undersökande befanns att alla grannarna hava sina delar i bemälte bro behåller så 
när som Jacob på Byslotterna vilka haver där ingen annan än den som varit oduglig och orsak till det kon blev 
fördärvad där till med haver Jacob sig alltid absenterat ifrån brobyggningar ty resolverades att Jacob skall 
inlägga en ny belge i Vedumabro och betala Mr Nils halva skadan för den där uti fördärvade ko 
 
Kinne häradsrätt 4 juli 1683 Kinne häradsrätt (R) AIa:3 (1662-1687) Bild 2480 (AID: v37745a.b2480, NAD: 
SE/GLA/11034) Mons Evert Nilsson Bratt klagade till Jacob på Byslåtterna för det han haver sagt att sal mäster 
Nils hade uppätit den ko /som Jacob blev vid förlidet hösteting pådömd att betala/ både med skinn och ben det 
nämndemannen Lars i Årtorp bevittnade sett vare och Jacob icke med skäl kunde förneka dock korrigerade sina 
ord, ty sakfälltes till 3 mark 
 
Gjorde 1653 en predikstol till Säby kyrka i Småland 1676 altaruppsats i Levene kyrka 1680 Predikstol i Björsäter 
kyrka 
 
Omnämnd i en rusttjänstlängd från1665 M Nils i Hallagården målare. Fritt. Under Harald Stake 
 
Fullösa (R) KI:1 (1650-1751) Bild 25 (AID: v79606.b25, NAD: SE/GLA/13138)  Anno 1678 gav 
befallningsmannen Harald Andersson en altartavla till Fullösa kyrka som han av sina egna medel låtit reparera 
guds namn till ära och kyrkan till prydnad som efter salig mäster Nilses värdering och mätesmanna ord kosta 
tjugo riksdaler 
 
Äktenskap med Anna Persdotter Tranberg (Död 1695-06-01 Kinne-Vedum.). Vigsel omkring 1664. 
Barn: 
Evert Bratt. Född 1665.  
VIII:228 Ingrid Bratt. Född 1666-07 Kinne-Vedum. Död 1729-10-02 Kinne-Kleva Skattegården.  
Petter Bratt.  
Maria.  
Elisabeth Bratt.  
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Nils Bratt. Död 1700-06-21 Enebacken.  
Arvid.  

 
 

  
IX:456  mm mf ff mm m 
Anna Persdotter Tranberg. Död 1695-06-01 Kinne-Vedum. Far: X:911 Per Tranberg. 
 
Kinne-Vedum kyrkoräkenskaper Kinne-Vedum (R) LI:1 (1668-1729) Bild 9 (AID: v36599.b9, NAD: 
SE/GLA/13284): Den lilla tennflaskan som var half rund är förkommen men i dess ställe har h Anna i 
Målaregården givit en annan åttakantig flaska igen. Ao 1692 d 3 maj. Några dagar där efter är den rätta 
kyrkoflaskan igen framburen och hustru Annika i Målaregården sin åttakantiga flaska igentagit 
 
Kinne härad 27 februari 1688 Kinne häradsrätt (R) AIa:4 (1688-1695) Bild 7 / sid 4 (AID: v37746a.b7.s4, NAD: 
SE/GLA/11034) Kronans befallningsman välbetrodde Olof Svenning insinuerade ett brev ifrån General Majoren 
och landshövdingen Schönleben d 22 juni 1687 till högvälborne hr landshövdingen här i orten Hr Pär Örneklou 
att sal kronans befallningsman Gudmund Pärssons i Bohuslän cautionister skulle till d 26 juli föreledet inkomma 
till Bohusläns landskontor till likvidation, där ibland sal Nils Målare uppföres vilken på 5te året sedan är död 
bliver, och änkan strax låtit avvittrat sina barn, som så när som en dotter är ur hennes bröd. Eljest berättade nu 
den ena sonen Evert Bratt att hans moder i denna sak övergivit sin förklaring till hans nåde Hr landshövdingen 
som lärer vara överskickat till Hr General Majoren och landshövdingen Schönleben som annoterades, varandes 
änkan eljest av ringa medel för tiden. 
 
Kinne härad 8 november 1694 Kinne häradsrätt (R) AIa:4 (1688-1695) Bild 406 (AID: v37746a.b406, NAD: 
SE/GLA/11034) Angav lantmätaren Mr Evert Bratt å sin moders hustru Anna Persdotters vägnar, det hon har i 
några års tid varit graverat där med att betala räntan till kronan för en skattetomt, som är i kronans jordebok 
förd för ett lspd smörränta under Hallagården i Vedum där hans moder bor, förmenandes Bratt att en del av 
samma tomt för tiden hävdas under Brogården i Vedum och kallas Nyborg därav baronen högvälborne Hr 
Johan Stake och korpralen Bryngel Eriksson är skatteägande, där vid inlevererades Hr baronen Stakens brev till 
häradshövdingen var uti förmäles sig intet veta om någon jord är tagen ifrån Hallgården och lagd under 
Brogården, därför han sig intet ville vidare utlåta, där emot lantmätaren påstod att såsom hans moder miste 
livstidsfriheten 1687 av Hallagården, har hon sedan måst betala räntorna till kronan för samma tomt //// 
uppskjutes 
 
Kinne härad 1695 Kinne häradsrätt (R) AIa:4 (1688-1695) Bild 471 (AID: v37746a.b471, NAD: SE/GLA/11034) / 
här omtalas att Anna dog i juni månad i Hallagården 
Kinne häradsrätt (R) AIa:4 (1688-1695) Bild 472 (AID: v37746a.b472, NAD: SE/GLA/11034) Här är hela hennes 
namn utskrivet / Anna Persdotter Tranberg  

 
 

  
IX:465  mm mf mf ff f 
Sven. 
 
Barn med Karin. 
 
Barn: 
VIII:233 Sven Svensson. Född 1656. Död 1729-03-23 Källby Skattegården.  
Kerstin Svensdotter. Född 1659. Död 1758-10-30 Källby Lilla Höjen.  

 
  

IX:466  mm mf mf ff m 
Karin. 

 
  

IX:467  mm mf mf fm f 
Bengt. 
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Barn med Kerstin Larsdotter (Född 1635 Källby Gum. Död 1717-02-24 Källby Höjen.). 
Barn: 
VIII:234 Margareta Bengtsdotter. Född 1654 Källby Gum. Död 1730-05-07 Källby Skattegården.  

 
 

  
IX:468  mm mf mf fm m 
Kerstin Larsdotter. Född 1635 Källby Gum. Död 1717-02-24 Källby Höjen. 

 
  

IX:475  mm mf mm fm f 
Hans Olofsson. 
 
Barn med Ingrid Håkansdotter. 
Barn: 
Ingeborg Hansdotter.  
VIII:238 Kerstin Hansdotter.   

 
 

  
IX:476  mm mf mm fm m 
Ingrid Håkansdotter. 
 
Kinnefjärdings häradsrätts arkiv, Domböcker vid lagtima ting, SE/GLA/11035/A I a/2 (1680-1695), bildid: 
C0106920_00115 // om misshandel 

 
 

  
IX:481  mm mm ff ff f 
Per Persson. Far: X:961 Per Jonsson. Mor: X:962 Sigrid Knutsdotter. 
 
I mantalslängden från 1674-1691 
 
Kinne häradsrätt 5 februari 1662 Kinne häradsrätt (R) AIa:3 (1662-1687) Bild 70 (AID: v37745a.b70, NAD: 
SE/GLA/11034) Bengt Bengtsson i Kleva tingstämd av Anders Persson att svara Per Persson i Öbogården, Kleva 
till skällsord // 
 
Kinne härad 25 maj 1663 Kinne häradsrätt (R) AIa:3 (1662-1687) Bild 510 (AID: v37745a.b510, NAD: 
SE/GLA/11034) Vittnade samteligen häradsnämnd, att h Sigri Knutsdotter i Öbogården i Kleva som äger med 
sina 4 söner 1 ( ) ränta i bemälte gård, vill upplåta sin yngsta son Olof Persson den ( ) räntan till bruks och 
förbliva hos honom, men hennes äldre son Per Persson sätter sig däremot, och haver allenast efter fadern däruuti 
att ärva 2 ¼ mark ty fader Per Jonsson ägde ej mer än 10 mark och de andra 10 mark haver h Sigrids begäran och 
vilja såsom skälig och rättmätig, gillades och approberades av rätten, och skall Per Persson hålla sig ifrån 
hemmanet vid laga plikt. 
 
Göta Hovrätt - Advokatfiskalen Skaraborgs län (R) EVIIAAAA:38 (1669) Bild 390 (AID: v190079.b390, NAD: 
SE/VALA/0382503) Efter KM:tt intresseorordning så väl som 1668 års riksbeslut hava Olof och Per Perssöner i 
Kleva för deras 27 Rdaler utgivit på köp till Elin och Kerstin Andersdöttrar i Öbogården Kleva av Mickel 
Björsson 3 Rdaler 2 öre 20 2/3 penningland för intresse av den tid deras penningar hava varit borta 
 
Kinne häradsrätt 20 juni 1677: Resolverat emellan Per Persson i Öbogården Kleva samt hans bror Olof Persson 
ibidem så väl som deras syskonbarn Per Tolsson i Västerby och Jon Arvidsson i Ledsjö och Sånnagården om den 
arvejord som Brita Persdotter i Kleva Öbogården efter sig till arvs lämnat haver vilken efter uppviste skäl dom 
och skiftebrev befanns allenast vara behållen 1... jord belägen i Västerby vilken skiftas skall emellan 2ne 
bröderlåtter och tvenne systerlåtter så ann när marken värderas för 5 rs belöper på var broderlott till arvs 10 mar 
smt och uppå  Per Jonsson såsom en systerlott och så Jon Arvedsson en systerlott varedera 
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Kinne härad 10 oktober 1684  Kinne häradsrätt (R) AIa:3 (1662-1687) Bild 3240 (AID: v37745a.b3240, NAD: 
SE/GLA/11034) Rustningshållaren Per Persson i Ödbogården i Kleva beviste sig hava inhandlat 18 ½ mark 
smörränta i samma gård, lagbudet och fullståndet, därför rätten resolverade att han skall få lösa så mycket till i 
bemälte gård att han får halva gården tillhopa och den andra halva gården skall inlösas av en eller högst två 
personer och sådant i följe av kongl placat beviljades och Per Persson fastebrev på 18 ½ mark smörränta 
 
Kinne häradsrätt 18 oktober 1688  Kinne häradsrätt (R) AIa:4 (1688-1695) Bild 56 / sid 53 (AID: v37746a.b56.s53, 
NAD: SE/GLA/11034) Pär Pärsson i Ödbogården i Kleva angav huru såsom han sig tillpantat av Marit 
Mickelsdotter 2½ .mark skattejord i Ödbogården Klveva, Item förpantat sig av Sigrid Andersdotter i Kleva 1 ½.. 
skattejord för 15 daler smt beklagandes att han intet kan bliva mäktig samma jord till bruk begärandes att han 
som rustningshållare är och största delen i hemmanet äger må få åtnjuta dessa 10 penningland under köp och 
lösen, varföre och såsom han där uppå uppviste pantebrev, blev bemälte 20 penningslan uppbudna Pär Pärsson 
tillhanda 1 gång men de penningar som är utgivna för den omyndigas 7 ½ penningland skall Pär Pärsson åter 
taga och giva till Sigrids sons målsman vid nästa ting. 
 
Kinne häradsrätt 11 juli 1690 Kinne häradsrätt (R) AIa:4 (1688-1695) Bild 198 (AID: v37746a.b198, NAD: 
SE/GLA/11034):1/8 del i Ödbogården i Kleva som med villkor är förpantat av Bengt Persson till Per Persson 
efter brevets dato 9 juli 1690, blev Per Persson till säkerhet inprotokollerat 
 
KInne härad 23 mars 1691  Kinne häradsrätt (R) AIa:4 (1688-1695) Bild 244 (AID: v37746a.b244, NAD: 
SE/GLA/11034) //// Bengt Persson tillstod hans broder Anders Persson ägde ½ lsp ränta i Öbogården och att 
Bengt ägde jämväl jämte sina medsyskon Anders, Lars och Per Persson samt systern Kerstin Persdotter 10 mark i 
samma gård, som är separat från de 10 mark som Anders Persson har utsatt till Jöns i Götene, anhållandes Per 
Perssons fullmäktig att få sin regress efter förskrivningen i bemälte 10 mark skattejord, efter Bengt intet hade 
utlagt skatten för sitt bruk och Jöns i Götene anhöllt få uppbud och in protokollering på sin pant av 10 mark 
skattejord i bemälte gård, erbjudanades att vilja vara nöjd med sina penningar om rusthållaren honom ville 
utlösa, det han ännu tillbjuder och ofta tillförne skall offererat hava då Christoffer Hansson sig uttalat att vara 
nöjd med den ena åttingen som Bengt Persson och hans syskon är ägare uti efter den bör efter Bengt Perssons 
förskrivning häfta. Resolution. Efter som Bengt Persson igenom en transaktion av d 9 juli 1690 har förskrivit en 
åtting i Öbogården i Kleva till rusthållaren Per Persson för 22 riksdaler pratention, förorsakad av innestående 
skatt, och man av en inlagd räkning och repartion har sett Bengt Persson intet äga hela åttingen allena, utan 
jämte sina syskon, åttingen ihopa, varför tilldömes rustningshållaren nu strax som sin enskilta egendom att 
tillträda i samma åtting så mycket som Bengt Persson själv för sin person där äger som är  2 2/9 mark // varför 
tilldömes Per Persson frihet att utlösa både hustru Elin 4 mark och Nils Jonssons 3 1/3 mark a 2 riksdaler kurant 
mark// 
 
Kinne härad 29 januari 1692 Kinne häradsrätt (R) AIa:4 (1688-1695) Bild 307 (AID: v37746a.b307, NAD: 
SE/GLA/11034): Den tvist som var emellan Per Persson i Ödbogården i Kleva klagande och Jon Eriksson i Kleva 
svarande angående 1691 års innestående utlagor Dito knektehåll för 6 år tillbaka för en fjärdepart i samma gård, 
dist. till nästa ting efter som klaganden nu intet hade sina skäl vid handen 
 
Kinne häradsrätt 22 juni 1692 Kinne häradsrätt (R) AIa:4 (1688-1695) Bild 336 (AID: v37746a.b336, NAD: 
SE/GLA/11034): Beviljades Pär Pärsson i Ödbogården i Kleva fastebrev uppå 10 penningland skattejord i 
Ödbogården i Kleva efter tvenne salubrev av d 18 augusti 1688 varandes jorden lagbuden och fullstånden. 
 
Kinne häradsrätt 22 juni 1692 Kinne häradsrätt (R) AIa:4 (1688-1695) Bild 342 (AID: v37746a.b342, NAD: 
SE/GLA/11034) Den testamentsskrift som Lars Pärsson i Kleva givit till sin måg Jan Eriksson på 4 penningland 
smörränta i Öbogården i Kleva angående, hustrun inkom som är bördig till jorden och tillstod testamentet som 
konfirmerades så vida de andra hennes döttrar njuta sin fyllnad av hennes skattegård i Backegården i Götene 
och såsom Jan Eriksson sedermera ingått förlikning med rusthållaren Pär Pärsson där uti han uppdragit bemälte 
Pär Pärsson de 4 penningland som hans svärfader testamenterat honom i Ödbogården... 
 
Kinne härad 3 juni 1695 Kinne häradsrätt (R) AIa:4 (1688-1695) Bild 456 (AID: v37746a.b456, NAD: 
SE/GLA/11034) 1/8 part i Ödbogården i Kleva uppböds Per Persson tillhanda 2 g 
 
Gåva till kyrkan 1695, 1698 
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Barn: 
VIII:241 Anders Persson. Född omkring 1670. Död 1750-02-02 Kinne-Kleva Ödbogården.  

 
 

  
IX:497  mm mm mf ff f 
Jon Toresson. Född 1619. Död 1695-01-08 Lindärva Örn. Far: X:993 Tore. 
 
Anno 1695 8 jan Joen Toresson uti Lindärva en gammal ärlig man som hade varit nämndeman uti 20 år gift uti 46 
år avlat 2 söner som begrovs d 20 ejusdem 76 år gammal 
 
Kinnefjärdings härad 19 mars 1677: Nämndeman Joen Torsson i Lindarva fordrade 4 rsd av hustru Elin 
Abrahamsdotter i Husmark hon är honom skyldig och han icke kan av henne bekomma, hustru Elin kännes 
skulden, tillbjudandes honom 1 7/9... skattejord uti Lindarva i betalning, den Jon icke vill emottaga förmedelst 
han icke är så mycket värd, utan begär en oxe som hon haver satt honom uti underpant, viljandes utbetala, vad 
han kan vara mera värd. Resol. Emedan hust Elin haver trätt uti annat gifte och intet avvittrat sin förra mans 
arvingar, ty skall hon av oskifto bo betala Jon Toresson till nästkommande påskedag. 
 
Kinnefjärdings häradsrätt 1680 Göta Hovrätt - Advokatfiskalen Skaraborgs län (R) EVIIAAAA:58 (1680) Bild 950 
(AID: v190098.b950, NAD: SE/VALA/0382503): Nämndeman Jon Toresson i Linärva föredrog rätten att 
Sährevadsborna var stämda emot honomm och hans byalag angående något oskäl de skola här till emot dem 
hava förövat i det de uti .... skola låtit farhaget om sina ängar Gumedambshag benämnd förfalla och då Linärva 
bornas boskap av deras utmark är där igenom insläppta i ängarna haver Säfwvadsborna dem intaget eller med 
hugg illa trakterat, ty är de nu på tingsplatsen således förlikta som nämndeman Mårten Larsson i Säfwevad på 
sina egna och de andra Säfwevadsbornas vägnar bekände att Säfwevadsborna skola hålla bemälte forshag vid 
makt att ingen boskap skall de igenom inkomma eller bliva skadat och intagen och torpet Jon glasmästares torp 
som nu fuller ligger förstört skall icke efter må av någon upptagas 
 
Kinnefjärdings häradsrätt 3 juli 1683: Hejdridaren Olof Appelman anklagade.....samt Jon Toresson i Lindarfva för 
det de huggit ...ekar.....Item bekänner sig Jon Toresson huggit en ek av lika värde men föregiver sig fått lov av 
tingsrätten att fälla 1 ek för 6 år sedan, därpå sedelen är förkommen, ty kändes fri 
 
Kinnefjärdings häradsrätt 13 oktober 1684: Besvärade sig gästgivarna Jon Toresson och Tore Jonsson i Lindarva 
1. huru såsom enär någre främmande personer komma till välb Anders Soop på Hålltorp så måste de där inställa 
sina hästar där de undertiden uppehållas hela dagen och stundom faller dem svårt att få sin betalning 2. att en 
del av grannarna intill vilja när tillsäges skjutsa för penningar därför dem för svårt faller underhålla gästgiveriet, 
begärte fördenskull rättens handräkning där över, varpå resolverades 1. att bemälte gästgivare skola intet vara 
förpliktade att leverera någon häst utan på gästgivaregården 2. avsades att där någon i grannlaget vägrar sig 
skjutsa när tillsäges skall den som treskas vara förfallen till 3 marks smt böter. 
 
Mantal Örn i Lindärva 
1644 änkan Ingrid 
1647-1648 Jon 
1649 Karin 
1651 Jon   (samma år finns en Jon Töresson på Borden) 
1655 Jon Toresson i Lindärva 
 
Barn: 
Tore Jonsson. Född omkring 1650 Lindärva Örn. Död 1719-02-15 Lindärva.  
VIII:249 Per Jonsson. Född omkring 1660 Lindärva Örn. Död 1735-05-28 Lindärva Örn.  

 
 

  
IX:509  mm mm mm mf f 
Arendt Horst. Död 1684 Skälvum. 
 
Stockholms rådhusrätt och magistrat 19 september 1662: Ignatius Meurer inkom för rätten med bägge sina 
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styvmågar, nämligen Christoph Wulf och Arent Horst, betygandes sig vilja Christoph Wulf betala för lösören 
400 Rd innan tu års förlopp ifrån detta dato och sedan skall hans ¼ part i huset vid Norreport vara honom fri och 
förbehållen. I lika måtto tillstod den andra Ignatii styvmåg Arent Horst sig vara betalt med 400 Rd för sin 
pratension i lösören och hava sin anpart i bemälte hus fri och sig förbehållen vilken skulle vara som en 
underpant för stadens rättighet av det som bemälte Arent Horst som en främmande förer utur staden. 
 
Stockholms stads magistrat och rådhusrätt 18 januari 1664: Arent Horst ¼ uti salig M Johan Remers stenhus vid 
Smedjegatan in mot Norreport uppböds. 
 
Stockholms stads magistrat och rådhusrätt 1664: Arent Horst gjorde handsträckning till Christopher Wulf på sin 
¼ part i ett hus vid Norreport, köparen upplade .... och honom beviljades stadens fasta. 
 
Norra förstadens kämnärsrätt (Stockholm) (AB) A1A:11 (1664) Bild 2080 / sid 407 (AID: v783393.b2080.s407, 
NAD: SE/SSA/0144B) Alldenstund kryddkrämaren Johan Lang uppvisar en räkning där efter Arendt Horst 
bliver honom oskyldig för undfångna kramvaror, ifrån den 25 oktober till den 19 september 1663, 101 daler 22 
öre kmt ständig skuld, begärandes en månads dilation, den käranden icke giva vill, varför kännes Horst pliktig 
bemälte 101 daler 22 öre innan 14 dagar att betala 
 
Norra förstadens kämnärsrätt (Stockholm) (AB) A1A:14 (1668) Bild 7110 / sid 1412 (AID: v783396.b7110.s1412, 
NAD: SE/SSA/0144B) Sammaledes tillstod Arendt Falkenfängare det han var skyldig 9 daler till Lars Jönsson 
och erkändes skyldig ( ) att betala 
 
I en bouppteckning från 27 juli 1683 Stockholms rådhusrätt 1:a avdelning (A, AB) F1A:33 (1683) Bild 8020 / sid 
784 (AID: v222317.b8020.s784, NAD: SE/SSA/0145a)  i Stockholm nämns Löjtnanten manhaftiga Hr Arendt 
Horst och hans hustru Elisabet Remers. På löjtnantens vägnar närvarade svärdfejaren Lennart Kattan och 
bagaremäster Daniel Melin 
 
Stockholms stads magistrat och rådhusrätt 10 augusti 1683:Till medaljgravören Anthon Meibush gjorde 
leutnanten Arent Horst handsträckning hemulandes och säljandes honom sin 1/8 del uti sin svärfaders sal Johan 
Remers hus här i staden vid Norreport beläget för 312 ½ Rsd á 21 mark efter dem emellan upprättat kontrakt av 
den 6 juli innevarande år och såsom leutnanten Horst nu in för rätten bekände och tillstod att han de 312 ½ Rsd 
den sista penning med den första till sitt goda nöja anammat och uppburit, alltså upplade Anton Meibush 
fridskilling efter lag och beviljades honom uppå föromtalte husdel stadens fasta, alldenstund där med befanns 
uti allt övrigt vara som stadlag  förmår. 
 
1671 bodde han i Hyby socken i Skåne 
 
1672 är han omtalad som hejderidare och löjtnant - utfattig 
 
Kinnefjärdings häradsrätt 30 juni 1682 C0106920_00075: Beviljades hejderidaren Arendt Horst att få hugga till 
jägerihemanets i Skälvums bebbyggning så mycket timmer på Sunteli kronohemmans skog som han kan bygga 
en stugu och framkammare med. 
 
Kinnefjärdings häradsrätt 30 april 1683 Göta Hovrätt - Advokatfiskalen Skaraborgs län (R) EVIIAAAA:64 (1683) 
Bild 540 (AID: v190103.b540, NAD: SE/VALA/0382503) Håkan Johansson som bor i Staffans gård i Skälvum 
klagade över förra hejderidaren Arendt Horst, att han emot hr landshövdingens ordr och förbud haver sått där 
både höst och vårsäde, varför Håkan Jonsson säger sig intet mer kunna med bemälte hemman befatta. 
Länsmannen Hall Svensson betygade att han förliden höst förbjöd hejderidaren där så någon höstsäd 
uppvisandes cronans befallningsman Välb Olof Svenning Hr vice landshövdingens sedermera ordre till sig av d 
29 mars 1683 som befaller honom att inrymma honom hejderidaren Bengt Kagg i samma hemman och att tillsäga 
hejderidaren Horst att sig intet med bemälte hemman vidare befatta nu var bemälte Horst tillstädes och blev 
tillsagd sig i saken rätta, var och icke remitterar vederbörande till execustorens handräckning 
 
Anno 1683 den 27 juli Stockholms rådhusrätt 1:a avdelning (A, AB) F1A:33 (1683) Bild 8020 / sid 784 (AID: 
v222317.b8020.s784, NAD: SE/SSA/0145a) 
voro justitia collegi och förmyndar cammarens förordnade rådmännerna välb Christopher Brunell och Hr Hans 
Roslin. Assistenten välb Adolf Norden med notarien Michael Biselsten till följe av medaljören Sr Anthoni 
Meibuch samt dess svågers Hr Arendt Horst begäran tillsammans att göra en arvdelning efter salig Isak Remers 
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som för 3 år sedan skall vara död bleven i Wirginien, vilket bifogade attester skola intyga sant vara, Emellan Sr 
Meibuchs hustru Margareta Remers och Leutnanten manhaftiga  Hr Arendt Horsts hustru Elisabeth Remers. 
Närvarande bägge systrarna och deras män sampt å löjtnantens vägnar svärdfejaren mäst Lennardt Kattan och 
Bagare mäster Daniel Melin och egendomen angavs bestå i efterföljande poster. 
Fasta 
En ¼ part uti ett stenhus vid Norre Port i hörnet av Salvi gränd å fri och egen liggande grund och emedan såsom 
detta hus icke tillförende syskonen emellan varit delt eller värderat fördenskull till spordes arvingarna om de sig 
över dess värde förent hade. Därpå svarade Leutnant Horst att han sin hustrus ¼ part Ao 1663 och sammaledes 
deras svåger sal Ignat Remer Ao 1661 si ¼ part till sal mäster Christopher Wulf för 625 Rd försålt: fördenskull 
påstod han att Hr Meibuch och denna ¼ part med 625 Rd specie inlösa måtte men Hr Meibuch där emot 
berättade att han och hans antessessor stor bekostnad på husets reparation anlagt och bestiger till 5000 daler där 
av han sin svåger sal Isak intet till last före coh där sedan icke vara skett........ 
 
Wir mach undt Interschreiben Ingatiu Meurer als vormundt für seine stiefkinder an seinen andt Arendt Horst. 
Christopher Wulf für uns und unsere ehrwäbar bekommen und bezängen hinmit kraft dinses, dass 
……………………unseres sal fetters Johan Remers wohn haus beider noder pforten aff der schminde gassen 
gelagen.  Unser grossmutter sal hustru Christina Reimers…… syskonen Elisabeth Margareta Ignatius Isak 
Remers 
 
Vår svåger Isak Johansson Reimers reste för del... till Göteborg och sedan till Engeland och så åter igen därifrån 
till Virginien int fork revier såsom hans egen händiga brev därifrån utvisar, tjänte han där sammastädes hos 
mäster Thomas Stevens varest han omsider med döden avgick såsom ...brev extrakter och attester nogsamt 
bevisa. Fördenskull och emedan han har lämnat någon egendom och tvenne systrar här efter sig nämligne 
Elisabet och Margareta Reimers våra hustrur alltså anhåller vi understjänstligen efter som egendomen hos mig A 
Meybusch innestår .... 
 
För allom detta brev händer förekomma, antingen att se eller höra, gör jag Arndt Horst Kongl Majtt hoffjägare, 
kunnigt och witterligt mig hava av berått mod, samt med min k hustrus goda ja och samtycke uppriktligen 
försålt, som jag och i kraft av detta fullkomligen försäljer och upplåter min del och fjärdepart uti min sal 
svärfaders fordom aktat och konsterik mäster Johan Reimers fasta stenhus på hörnet vid Norreport och 
Smidiegatan med dess fria grund som jag på min k hustrus vägnar efter bemälte min sal svärfader arfteligen 
tillfallen är: till min k svåger Ereb och Wälb Chrisopher Wulf för penningar sexhundra tjugo och fem riksdaler in 
specie eller dess värde som Rd nu går och gäller, i annat gångbart mynt. Vilken summan 625 Rd min K svåger 
mig till fulle nöje riktigt den sista penningen med den första levererat och betalt haver. Avhänder fördenskull 
här med mig, min k hustru, barn och arvingar, födda som ofödda bemälte min husdel och tillägnar honom min k 
svåger Christopher Wulf hans k hustru barn och arvingar att nyttja bruka besitta behålla androm uppdraga och 
förälja till skylldom och oskilldom // 26 augusti 1663 
 
Därefter ett brev från Christopher Wulf som ingår ett köp med sin svåger Hr Excell greve Pont: Fredrik 
Lagardies fältskär mons Ignatius Römers om hans fjärdepart uti hust vid norrepor som jag uti bor /// 11 juni 
1667 
 
7 augusti 1683 Stockholms rådhusrätt 1:a avdelning (AB) AIa2:18 (1683) Bild 1310 / sid 253 (AID: 
v784852.b1310.s253, NAD: SE/SSA/0145a)  Löjtnanten herr Arendt Horst tillstod det han med sin svåger 
Anthoni Meybusk voro förlikter, men blev befallt att ställa borgen för sin andel efter salig Isaak Remmers i 
anledning av upprättat inventario av den 27 juli sistlidne. 
 
 
Kinnefjärdings häradsrätt 14 augusti 1684: Kom för rätten hejderidaren Olof Apelman och å hejderidaren Bengt 
Kaggs vägnar lät insinuera en husesyns lista på hejderidarhemmanet i Skälvum opprättat d 1 juli sistlidne till 52 
daler 9 öre smt havande salig Töris Månssons änka 
hustru Marit Svensdotter betalt på samma husröta efter som nämndemännen Nils Bengtsson och skogvaktaren 
Bengt Håkansson i Göttorp till hejderidarens Arendt Horst och hans hustru Elisabet på 31 daler mt det Arendt 
Horsts hustru nu jävade, därför hustru Marit uppräknade 
var pertsel ifrån annan som hustru Elisabet vidkännas vara till 33 daler kmt, det löper för de åtta åren som Marit 
Svensdotter där bott haver på 2/3 14 daler 16 öre smt  efter som hon betalt till Arendt Horst 11 daler smt och en 
stovaktare benämnd Olof Jonsson bodde därpå 1/3 part avgår där 12 daler 21 öre efter som han är intet att finna, 
för två år Arendt Horst där bodde 9 daler 16 öre smt är 33 daler smt och för hejderidaren Bengt Kagg 
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innevarande år 4 daler 24 öre smt, de 9 daler smt Arendt Horsts änka pålöper för de tu åren åtager sig halsvads 
bonden Håkan Jonsson igenom byggning att clarera. 
 
 
1662-02-28 föds Arent Bastsons son Hindrik i Jakob och Johannes  Jakob och Johannes (A, AB) CIa:2 (1653-1662) 
Bild 31 (AID: v86355.b31, NAD: SE/SSA/0008) 
 
1663-12-07 begrovs Arendt  Hårst barn i salig Remers grav i kyrkan därför betalt 10 daler Storkyrkan 
C0056645_00010 
Blev ringt med de små klockorna två gånger 6 daler C0056645_00014 
 
Barn med Elisabet Remer (Född omkring 1629 Stockholm Nikolai. Död omkring 1691 Malmö.). 
Barn: 
Hindrik Horst. Född 1662-02-28 Jakob och Johannes.  
Anna Maria Horst. Född 1663-04-01 Jakob och Johannes. Död efter 1692.  
VIII:255 Gustaf Horst. Född 1664-04-19 Jakob och Johannes. Död 1743-03-13 Råda.  
Barbro Catharina Horst.  

 
 

  
IX:510  mm mm mm mf m 
Elisabet Remer. Född omkring 1629 Stockholm Nikolai. Död omkring 1691 Malmö. Far: X:1019 Johan Remers. 
Mor: X:1020 Karin Anundsdotter. 
 
Den 28 mars 1629 blir Johan Remers hustru kyrktagen. ( Nikolai G1a:1) 
 
3 april  1638 Stockholms rådhusrätt 1:a avdelning (AB) AIa1:1 (1637-1639) Bild 490 (AID: v784826.b490, NAD: 
SE/SSA/0145a) Begynte hållas inkvisation med förmyndarna här i staden hurulunda de sina ombetrodde 
förmynderskap förestått hava citerades alltså: 
Ignatius Meurer – Elisabeth Remers 
Sammalunda Ignatius Meurer tillstod sig väl vara satter förmyndare för Elizabeth Remmer men han begärde 
skriftlig sin relation om sakens beskaffenhet inlägga. 
 
Stockholms rådhusrätt 1:a avdelning (A, AB) F1A:33 (1683) Bild 8020 / sid 784 (AID: v222317.b8020.s784, NAD: 
SE/SSA/0145a) 
 
Stockholms rådhusrätt 1:a avdelning (AB) AIa2:24 (1689) Bild 1700 / sid 327 (AID: v784858.b1700.s327, NAD: 
SE/SSA/0145a) Uppkom vaktmästaren uppå Norrmalms kämnärskammare Sven Jonsson Werner och begärde 
remissorial till bygg- och ämbetscollegium alldenstund han har försålt till framlidne löjtnantens salig Aron 
Horsts änka hustru Elizabet Remers sin framlidne anteccssoris matrimoni båtsmannens salig Anders Erikssons 
kvarlåtne och på Ladugårdslandet vid Grefwegatan belägne gård, och såsom Werner uppviste bemäte sin 
antecessoris systers och arvinges hustru Sara Eriksdotters och dess mans skepparens Gulick Staffansson Bergz 
qvittense av den 17 juni 1683 varutinnan de tillstå sig hava utbekommit det arv som dem efter berörde deras sal 
svåger och broder i anledninga av upprättat inventario den 2 juni 1683 har tillfallit, kunnandes Werners trenne 
barn för sitt möderne bestigande efter inventarium av den 15 december 1682 för alla tre tillhopa till 725 daler 14 
öre kmt njuta uti hans behållna fasta och all annan dess redbaresta egendom sin fulleliga försäkring. 
 
Rådhusrätten i Malmö 1 (M) F2A:32 (1690-1695) Bild 298 / sid 579 (AID: v159497a.b298.s579, NAD: 
SE/MSA/00811) 

 
 

  
IX:511  mm mm mm mm f 
Olof Nilsson Forsvall. Död 1687-04 Drottninggatan, Klara. Far: X:1021 Nils Forsvall. 
 
Stockholms Magistrat och Rådhusrätt (AB) A1a:8 (1647-1648) Bild 530 / sid 93 (AID: v678053.b530.s93, NAD: 
SE/SSA/0138) 17 maj 1647  Olof Nilsson bryggare gör borgared 
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Stockholms rådhusrätt 1:a avdelning (AB) AIa1:8 (1666) Bild 1100 / sid 213 (AID: v784833.b1100.s213, NAD: 
SE/SSA/0145a) Anders Nilsson bryggare på Norrmalm tillstod det 50 daler kmt innestår hos honom, som 
komma Elisabeth Hansdotter Menich till, och därför befriade sin broder Olof Nilsson, begärandes sådant honom 
till säkerhet måtte intecknat bliva det och blev consenterat och samtyckt 
 
Norra förstadens kämnärsrätt (Stockholm) (AB) A1A:16 (1670) Bild 960 / sid 183 (AID: v783398.b960.s183, NAD: 
SE/SSA/0144B) Catharina Zackrisdotter piga tillstod det hon till Olof Nilsson bryggare 12 daler 16 öre kmt för 
ett fat öl och skall innan fjorton dagar betala 
 
Norra förstadens kämnärsrätt (Stockholm) (AB) A1A:16 (1670) Bild 1080 / sid 207 (AID: v783398.b1080.s207, 
NAD: SE/SSA/0144B) emellan bryggaren vält Olof Nilsson kärande och kapten manhaftig Nils Samuelsson 
svarande angående fyrtiofem daler kmt kapital som efter kaptenens tvenne obligationer fordras med 7 ½ års 
intresse a 6 procentOlof Nilsson uppvisar kapten Nils Samuelssons tvenne obligationer, den 1 daterat Stockholm 
den 5 juni 1662 lydandes på kapital 15 daler kmt till Erik Matssons Masures hustrus begravninge, den andra av 
dato den 16 juli 1662 lydandes på 30 daler kmt, Där efter med nästa skuta, som skulle komma ifrån Härnösand 
att betala, det intet är efterkommit, och emedan hans penningar uti 7 ½ år hava borto varit, ty pratenderar Olof 
Nilsson intresse a 6 procent till närvarandes tid 20 daler 8 öre. 
 
Norra förstadens kämnärsrätt (Stockholm) (AB) A1A:17 (1671) Bild 1550 / sid 301 (AID: v783399.b1550.s301, 
NAD: SE/SSA/0144B)  Efter ingiven räkning pratenderar och fordrar bryggaren Olof Nilsson av hustru 
Margareta Eliadotter Jochum Tilmans för undfångit öl proresto 64 daler 28 öre kmt. Hustru Margareta möter 
med en kontra räkning där uti hon sicke icke mera skyldig än 11 daler kmt vill först intet ( ) 2 fat öl hennes son 
Axel skall tagit 2do uppförer hon 19 st Momma( )  är 26 daler 16 öre som Olof Nilsson skall bekommit. 3 vill hon 
intet bestå mer än 11 daler för en tunna öl med vad mera hon invänder och förebär. Resol. Så alldenstund Olof 
Nilsson bryggare bevisar med ( ) alltså han gjorda räkning med hennes son Axel, avfördes de 13 Mommafat, /// 
 
Norra förstadens kämnärsrätt (Stockholm) (AB) A1A:17 (1671) Bild 1770 / sid 345 (AID: v783399.b1770.s345, 
NAD: SE/SSA/0144B) Sedan resolverades emellan Olof Nilsson bryggare och Hindrik Preman att mössan skall 
bliva hos Perman till midsommar, och hans svåger Erik Isaksson hitkommer och där de då intet komma överens 
om köpet, må mössan skjutas under ämbet, huru mycket Perman haver förtjänt. 
 
Norra förstadens kämnärsrätt (Stockholm) (AB) A1A:17 (1671) Bild 3930 / sid 777 (AID: v783399.b3930.s777, 
NAD: SE/SSA/0144B) Sedan inkom för rätten Olof Nilsson bryggare och anklagade Euphrosina Hansdotter 
född i Nyköping att hon en tid har varit amma hos hoom och i medler tid senare ( ) honom vara bortstulna 13 
daler 24 öre smt ( ) som voro 12 öre uti 2 daler silvermynt huru mycke av kopparmynt som dagligen hava varit 
till handpenningar vet han intet, item saknar han 2 ½ specie riksdaler för vilken stöld han ingen annan kan 
tillägga än denna Euphrosina. Därpå hon en och annan gång förekallades, hon skulle sanningen bekänna, men 
nekat alltid, hon hågen halvöre haver tagit. Olof Nilsson påstår sin klagan och där vill verificera på detta sätt att 
hon haver inge penningar av honom fått, mer än fem daler han ( ) haver betalt till de hennes barn försörjt likvisst 
skall khon köpt skor mössa och (pistå) åt sig och 2 skjortor till sin pojke. Där till hon svarar att hon länte 5 daler 
och därför köpte hon åt sig en (paite) och ett par halvslitna skor. Såsom hon ingen bekännelse vill göra, ty 
begärde Olof Nilsson hon då skulle givas lös 
 
Norra förstadens kämnärsrätt (Stockholm) (AB) A1A:18 (1672) Bild 2390 / sid 443 (AID: v783400.b2390.s443, 
NAD: SE/SSA/0144B) samma dag kom för rätten Olof Nilsson bryggare besvärandes sig över sin dräng Blasius 
Olofsson att ehuruväl han honom på år och dag haver städjat, haver ( ) likväl sådant oaktat, fjorton dagar för 
pingsttid gått utur sin tjänst och sedan intet varit hemma förr än i går sade att han lät sig intet vara angeläget ej 
heller ( ) menandes att han skull bättra sig men förledna ( ) emot klockan 2 tog han hemligen neder sin kista av ( 
) bärandes henne över (svalfelet) och ville gå bort men av folk på tre tunnor fast tagen: här emot haver Blasius 
intet att säga, denne lovade att gå in i sin tjänst och vite sattes 40 mark smt 
 
Norra förstadens kämnärsrätt (Stockholm) (AB) A1A:18 (1672) Bild 2840 / sid 533 (AID: v783400.b2840.s533, 
NAD: SE/SSA/0144B) Emellan bryggaren Olof Nilsson kärande och sadelmakaren mäster Erik Andersson 
Enbohm svarande, angående etthundra femtio daler 24 öre kmt resterande hushyra, som nu söndras och tvistas 
om är detta rättens dom avsagd på Stockholms norra förstads kämnärs kammar den 15 juli 1672. Olof Nilsson 
bryggaren insinuerar i rätten en räkning( ) efter han pratenderar och fordrar av Erik Andersson sadelmakare 
resterande hushyra 150 daler 24 öre kmt och det i betäktande icke allenast för hyran utan och för dörrar lås och 
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fönster. Loco exeptionis inkommer mäster Erik med en kontra räkning där uti han gör Olof Nilsson icke allenast 
betalt utan och även levererat det honom äger tillbaka gives 44 daler 8 öre kmt. Resol. Ovantalte parters 
räkningar haver denn rätt företagit i deras närvaro post ifrån post igenom gått ( ) överlagt och i detta 
efterföljande slut stannat. 1/ restar mäster Erik att han för en års hyra är skyldig 142/ fordrar Olof Nilsson för ¼ 
dels år, han våningen haft för sina saker och nycklarna hos sig haver 35 daler var av rätten består Olof Nilsson 
allenast 20 daler3/ Pratendersar Olof Nilsson för 4 st järnbultar4/ en järnstång över luckorna5/ 2 st fönster 
alldels fördärvade6/ tolv st fönster sönder och bör lagas7/ en nyförtent dubbel lås och gångjärn8/ en hudUtav 
ovantalte Olof Nilssons pratension blever mäster Erik Allenast till avkortning, efter egen ( ) till Olof Nilsson för 
åtskilligt arbete som ( ) gottgöras //// 
 
Överståthållarämbetet för uppbördsärenden, År 1676, SE/SSA/0031/06/G 1 BA/G 1 BA:5/1 (1676), bildid: 
A0057005_00073 Brandmästarslaget Klostret 1 kvarteret Hägern 
en gård 1 Olof Nilsson bryggare - borgare, hustru, 6 barn, 1 dräng 2 pigor 
ibidem Erik Nortman sekreterare 

Stockholms rådhusrätt 1:a avdelning (AB) AIa2:12 (1677) Bild 370 / sid 53 (AID: v784846.b370.s53, NAD: 
SE/SSA/0145a) Uppå bryggarens Olof Nilssons anhållande beviljades honom sin styvdotters Karin Eriksdotters 
uti lösören bestående arv till Olofsmässa hos sig utan intresse att behålla; men dessinnan åligger honom det till 
pupillens bästa och gagn att föryttra och till penningar vända, samt vid bemälte termins förlopp ifrån sig 
leverera de 200 daler kmt pupillens befunna fäderne angående kunde collegium honom för dem ej befria utan 
fann billigt det han dem strax ifrån sig giva och leverera skulle 
 
Stockholms rådhusrätt 1:a avdelning (A, AB) F1A:22 (1677) Bild 1980 / sid 179 (AID: v222306.b1980.s179, NAD: 
SE/SSA/0145a) Hustruns bouppteckning 
 
 
Svea Hovrätt, Huvudserie [Liber causarum], SE/RA/420422/01/E VI a 2 aa/340 (1680), bildid: A0068259_00995  
Johan Murmästare mot Olof Nilsson Forsvall //Anno 1679 d 12 september // företogs bryggarens Olof Nilsson 
Forsvalds och murmästareålderman Mr Johan Persson emot varandra //besvärandes sig Olof Nilsson över 
Johan Persson huru såsom han skall emot borgmästare och råds dom honom till skada och förfång bygg sitt 
korsvärkshus ¾ alnar in på hans tomt, grävit en djup grop till hemlighus utmed skillnaded dem emellan tvärt 
emot lag byggt ett tak, var av droppet in på hans tomt och tak nedlöper, jämväl anlagt en rännesten bredvid 
hans källarmur där av vattnet neder i hans källare sig skall inkränga, beklagandes sig muntligen att Mr Johan en 
hop tegel in emot hans brädplank lagt have, så att planket där av kroknar och i hans tomt sig böjer, begärandes 
att allt sådant måtte bliva honom pålagt efter lag och tomtebrevets innehåll att rätta. Varemot 
murmästarålderman mr Johan Persson i sitt svar protesterar, givandes till förstå att Sr Olof Nilsson igenom detta 
nya synande och mätning kvalt förre domar och den uttydde till sitt behag men förklarade sig därjämte att vilja 
låta mura igen hålet vid hemlighuset, avskära taket och förbättra rännestenen, begärandes där hos att (barnen) 
icke skulle bliva efterlåtet att nyttja Olof Nilssons plank, Olof Nilsson på lika, förbjudas måtte att bruka hans 
väggar och plank till sin fördel. Dessa bägge parters tvist haver collegium allenast själv i ögnesikt tagit, /// efter 
deras brev att mäta låtit utan och deras anförde skäl hos sig noga över// och för rättvist funnit dem på 
efterföljande sätt att åtskilja: nämligen 1 att såsom borgmästare och råds resolution av d 18 dec 1676 innehåller 
att Mr Johan Persson bör sin mur uppföra, efter köpebrevets innehåll och det befinnes att Mr Johan därutöver en 
halv aln in på Olof Nilssons tom byggt haver alltså prövar collegium skäligt det bör rätta skillnaden dem 
emellan vara efter den avmätning som Ing. Holm gjort haver dock således att vad själva korsvärkshuset 
vidkommer så bliver det obehindrat ståendes in till dess framdeles någon anledning till ändring sig yppa kan , 
men den delen ifrån korsvärkshuset in till hörnet varuppå nu för tiden ingen grund lagder är bör Mr Johan 
Persson nu strax en mur efter den utstakning som av bemälte ingenieur gjord är, som är en halvaln tillbaka in på 
Mr Johan Perssons tomt uppdraga // vilken mur skall så djupt läggas att en källare där jämte göras kan och så 
fast och varaktig formeras att ingen orenlighet av hemlighuset kan igenom gjorden trängas eller i vidrigt fall sitt 
hemlighus alldeles borttaga och cassera. 2 till att förhindra det intet vatten av Johan Perssons tak neder i Olof 
Nilssons källare löpa må, finner collegium billigt att Johan Persson nu strax förändrar samma tak över sin port 
eller utgång så att han det samma uppå den sidan varest takdroppet nu upphörer och vattnet således in på hans 
egen tomt avlöpa må. Jämväl och för det 3dje att emedan rännstenen som han nu sig befinner och utmed Olof 
Nilssons källarmur anlagd är icke kan utan sina grannars skad hava där sitt rum, ty finner collegium desslikest 
nödigt att pålägga Johan Persson det han samma rännsten in på andra sidan om gången transporterar // så att 
intet vatten ifrån hans tomt neder i Olof Nilssons källare löpa kan. // 
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Litt A – Jag undertecknad gör här med vitterligit för allom de som detta mitt öppna brev kan hända förekomma 
se, höra eller läsandes varda att jag av ett väl betänkt råd och mod med min k hustrus vetskap ja och och 
samtycke haver sålt och upplåtit såsom jag i kraft av detta mitt brev säljer och upplåter min högtärade svåger 
äreborne och konstrike mäster Johan Pedersson murmästare en min gårds tomt belägen här uti norra förstadens 
väster del vid Drottninggatan ( och kvarteret Jägaren) hållandes uti bredden på östra sidan vid samma gatu ifrån 
min gård och söder in till sal mäster Mattias Nooths hjulmakares gård trettio alnar och längden ifrån 
Drottninggatan in till min gård på norra sidan femtio och tr alnar, noch på väster sidan åt Mälaren vid 
Kyrkogatanuti bredden ifrån snickaren sal mäster Jobst Meijers och in till min gård tio alnar och längden ifrån 
förbemälte kyrkogat och öster utin till där de ovanbenämnde 52 alnar stanna fyratio och sex alnar för penningar 
tretusentrehundra sextiosex tvåtredjedels daler kopp mynt eller 1122.7. 2 2/3 silvermynt vilka 3366 2/3 daler jag 
den sista penning med den första uti gångbart mynt till fullo nöje riktigt uppburit och bekommit haver, 
avhänder fördenskull mig och mina arvingar så födde som ofödde samma min ovanskrivne frie tomt med 
förbemälte bredd och längd och tillägnar den min svåger mäster Johan Pedersson hans hustru och barn samt 
rätta efterkommande arvingar // Actum Stockholm den 12 april Anno 1673. 
Johan Persson blev ålderman 1678 och dog 1690 
 
Stockholms rådhusrätt 1:a avdelning (AB) AIa2:16 (1681) Bild 920 / sid 171 (AID: v784850.b920.s171, NAD: 
SE/SSA/0145a) Sedan inkom för collegis bryggaren Olof Nilsson Forswald och som han ifrån salig 
vaktmästarens Lars Perssons dotters Annika Larsdotters förmynderskap begär bliva befriad alldenstund hennes 
styvmoder vill henne emottaga och han eljest en gammal och ålderstigen man är, för den skull bliver han ifrån 
bemälta förmynderskap här med alldeles libererat och befriat. Dock så att något uppseende med Annika 
Larsdotter av honom havas oansett styvmodern hustru Karin Gröning henne antager. 
 
Stockholms rådhusrätt 1:a avdelning (AB) AIa2:16 (1681) Bild 1280 / sid 243 (AID: v784850.b1280.s243, NAD: 
SE/SSA/0145a) Samma dag företrädde kammarfiskalen välbetrodde Paul Aschling givandes tillkänna huruledes 
han för några år sedan haver antagit curare över sin hustrus systerdotter Catharina Emporagria moder och 
fädernes arv, som dess styvfader välaktad Olof Nilsson Forsvald efter 1677 års den 18 januari upprättade 
arvsinstrument under en summa av 1767 daler 12 öre 18 penningar kopparmynt a 6 procento uti 3 års och några 
månaders tid, att och 403 daler 10 öre kmt henne för intresse är kiende äro, vilka 403 daler 10 öre kopparmynt till 
varjehanda dess nödtorftigheter så utlagda äro, att henne utgift övergår intresse till 18 daler 23 öre kopparmynt 
men på det hennes kapital måtte henne oavkortat bibehållas, mu modereras i det Olof Nilsson inför collegio lät 
falla och alldeles eftergav de kostpenningar han för 64 veckor i sin räkning pratenderat till en summa av 244 
daler kopparmynt, och utan avseende där till att Herr fiskalen tillställde för hennes räkning dess rättighet av 
1748 daler kopparmynt 20 öre 18 penningar till vilken summa när nu utav detta års intresse först tilläggas 18 
daler 24 öre kmt som ovan bemält är, då bliver hennes kapital oförändrat under en summa av 1767 daler 12 öre 
18 penningar kopparmynt, var uppå Olof Nilsson anhöllt att bliva entledigat för bemälte jungfrus 
förmynderskap, för vilket han och blev befriat emedan fiskalen det sig så vida uppå tog, att henne så till fri kost 
som andra görliga villkor emottaga, dragandes den försorg, att han med det första kan till någon tjänst 
befordelig bliva. Varandes dess utan fiskalen skyldig att med collegio conferera om något förefaller, som till 
jungfru Catharina Emporagria välfärd kan desideras. 
 
Stockholms rådhusrätt 1:a avdelning (AB) AIa2:20 (1685) Bild 290 / sid 41 (AID: v784854.b290.s41, NAD: 
SE/SSA/0145a) Bryggaren Olof Nilsson beviljades att utfå de original förmyndarräkningar som han och hans 
broder salig Anders Nilsson bryggare här i collegio många år sedan hava inlagt för salig Hans Mönichs barn och 
med bleckslagaren Mr Bertil Herman varit communicerade, tillika med den sista skrift som Herman å nyo emot 
honom har ingivit att inventera efter pigan Karin Jonsdotter i tjänst hos järnbäraren Anders From förordnades 
rådman J Marker Assistenten Adolph Norden och notarien Bisselsten 
fortsättning /Stockholms rådhusrätt 1:a avdelning (AB) AIa2:20 (1685) Bild 4800 / sid 943 (AID: 
v784854.b4800.s943, NAD: SE/SSA/0145a) 
 
Stockholms rådhusrätt 1:a avdelning (AB) AIa2:22 (1687) Bild 2730 / sid 533 (AID: v784856.b2730.s533, NAD: 
SE/SSA/0145a) 6 september 1687  Item upprätta inventraium efter bryggaren salig Olof Nilsson Forswald, 
rådmännen herr Joannes Marker, Samuel Elander, Mårten Sohm och notarien Mickel Biselsten 
 
Bouppteckning Stockholms rådhusrätt 1:a avdelning (A, AB) F1A:39 (1687) Bild 11800 / sid 1156 (AID: 
v222323.b11800.s1156, NAD: SE/SSA/0145a) 
Änka Appelroth, Maria 
Barn i 2 föregående giften 
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1. Arvid Olofsson 6 år gammal 1669 
1. Anna Olofsdotter 7 år gammal 1669 
2 Olof Olofsson 17 år 
2 Mårten Olofsson 15 år 
2 Beata Magdalena Olofsdotter 14 år 
se även 1669:1890 Malin Arvidsdotter första hustrun 
 
1680: Olof Nilsson Forsvall låter till salu uppbuda sitt stenhus på Norrmalm och vid S:t Klara kyrkogata beläget 
1 gång 
1692 Bryggare Olof Nilssons arvingar uppbud S Drottninggatan 
 
Begravdes med sin syster 4 maj 1687. Ståndpeng för lik på gång 6 daler kmt, för gravöppning 4 daler kmt, för 
klockorna 26 daler kmt, för päll, bår och bårkläde 20 daler kmt 
 
Samtliga bryggare i Stockholm vill få slut på hembryggeriet Riksarkivets ämnessamlingar. Ortshistoria. 
Stockholms stads acta (A, AB) 42 Bild 1370 (AID: v915053.b1370, NAD: SE/RA/755.3) 
 
Barn med Malin Arvidsdotter (Död 1669 Drottninggatan, Stockholm Klara?.). 
 
Barn: 
Arvid Olofsson Forsvall. Född 1663. Död 1693-01-30 Norrmalm.  
Anna Olofsdotter Forsvall. Född 1665.  
 
Barn med Appolonia Svinfot (Död 1676-02-24 Drottninggatan, Klara.). 
Barn: 
Olof Forsvall. Född 1671.  
Mårten Forsvall. Född 1672. Död 1739 Uppsala.  
VIII:256 Beata Magdalena Forsvall. Född 1674 Stockholm Klara. Död 1740-08-29 Otterstad Vänsjö.  

 
 

  
IX:512  mm mm mm mm m 
Appolonia Svinfot. Död 1676-02-24 Drottninggatan, Klara. Far: X:1023 Martinus Johannis Svinfot. Mor: X:1024 
Magdalena Bengtsdotter Wolkman. 
 
Anna Mårtensdotter Swinefoot Bouppteckningar 1676:975 Lenchovius, Johannes  u även 1718:67 
 
Stockholms rådhusrätt 1:a avdelning (A, AB) F1A:22 (1677) Bild 1980 / sid 179 (AID: v222306.b1980.s179, NAD: 
SE/SSA/0145a) 
 
Swijnefoot Appolonia Mårtensdotter 1677:179  (Arkiv digital - v222306.b1980.s179) 
änklingen Olof Nilsson Forsvall bryggare 
Olof Olofsson Forsvall 6 år 
Mårten Olofsson Forsvall 5 år 
Beata Magdalena Olofsdotter 2 ½ år 
i föreg gifte Imporagrius Karin Nilsdotter 13 år 
se även 1669:1910 Imporagrius Nils Eriksson 
 
Barn med Nils Eriksson Emporagius. 
Barn: 
Karin Nilsdotter Emporagius. Född 1664.  

 
 
 
Generation X 
 

 X:169  ff mf mf mf ff 
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Nils. 
 
1647-1661 Nils m h sn dtr (1660 är det sannolikt tre hushåll) 
 
Barn: 
IX:85 Lars Nilsson. Död Gillberga Tegby.  
Nils Nilsson.  
Olof Nilsson.  

 
 

  
X:209  ff mm fm ff ff 
Nils Larsson. Född Gillberga Albro. Död Gillberga Tegby. Far: XI:417, XI:445 Lars Andersson. 
 
Lagmansting 1638 Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Uppsala län (C) EXIa:3 (1625-1639) Bild 150 / sid 10 (AID: 
v405244b.b150.s10, NAD: SE/RA/42042202) Kom för rätten beskedlig danneman Nils Larsson i Tiggeby uti 
rätten inläggandes en skrift under lagförarens Jöns Olofsson Swarts egen hand med innehåll att bemälte Nils 
Larsson haver anno 1636 den 3 maj appelerat emot en Västerrekarne häradsdom avsagd den 11 september 1635 
var utinnan hans broder Jon Larsson i Allebro dömes att behålla 3 öresland jord uti Allebo för sin fasta och 
välfångne egendon oantastat bemälte jord icke är lagbuden och lagstånden som lag förmå ock emedan de båda 
sambröder är förmente han sig vara så när att lösa såsom Jon Larsson. Här emot framkom till svars bemälte Jon 
Larsson i Allbro i Gillberga socken givandes tillkänna sig för 18 år sedan hava löst samma tre öresland då de 
hans broders tillförne tillbudna vore, och han förskickade sig vilja lösa efter han dessförutan genom giftermål 
var kommen till gott skattehemman som han nu bor uppå, men sedan Bahrnen hava för honom ökat haver han 
gått till och lagt sina penningar in på den andras, viljandes således tränga Jon Larsson ifrån Allebro. Denna sak 
tog rätten uti betänkande och blev härutinnan sålunda sententierat och avsagt. Att alldenstund Nils Larsson i 
Tegneby och Jon Larsson i Allebro är sambröder och för  den skull båda jämnskylda och såsom samma jord icke 
är lagligen uppbuden lagstånden och fastebrev ågivit, varför erkänner rätten dem vara lika när att lösa uti 
Allebro, halvt vardera, // 
 
1637 Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Örebro län (T) EXIe:1781 (1636-1637) Bild 1790 / sid 161 (AID: 
v420572.b1790.s161, NAD: SE/RA/42042202) Kom åter för rätta Nils i Tegby och klandrade åter på de 3 öresland 
jord som Måns i Bärsta hans broder Jon i Allebro sålt haver och bemälte jord för en lång tid sedan hade varit Nils 
både hembuden och uppbuden och (nästå) sant vedersakat hållt, utan sedan Jon bemälte 3 öresland inlöst haver 
hade Nils en tid efter lagt sina penningar uppå 1 ½ öresland såsom videt är till att se av den dom som bemälte 
Nils å tinget där uppå given är, vilken S( ) vår allernådigste änkedrottning med sitt öppna brev haver bemälte 
Jon de 3 öreslanden konfirmerat att behålla, där emot rätten intet säga kan, utan där Måns i Bärsta haver försålt 
till Jon 1 ½ öresland som andra hans medarvingar tillhörde, skall han förpliktat vara leverera Nils i Tigby så god 
jord igen eller och sina erlagda penningar och efter Måns i Bärsta nu så väl som förr, om denna sak var stämd till 
tinget att svara, blev han för stämningen sakfälld 3 mark 
 
1639 Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Örebro län (T) EXIe:1783 (1639) Bild 5280 / sid 505 (AID: 
v420574.b5280.s505, NAD: SE/RA/42042202) Jon Larsson i Allebro vilken i långlig tid haver varit med sin 
samborne broder Nils i Tiggeby i träta i det att han vill sig hela hemmanet tillvälla och olagligen inlösa så är den 
saken nogsamt tillförne både uppå häradstinget så väl som uppå sisthållne lagmansting i detta år i Kjula 
prästgård dem emellan blivit bägges dömt och avsagt, att efter de bägge är tvenne köttsliga bröder, och i lika när 
börd halvparten vardera att inlösa efter det 6 kapitlet i jordabalken. ( ) efter Nils i Tegby haver ett gott och stort 
hemman som han uppå bor, haver gode män honom övertalt att han låter Jon i Allebro allena i sin livstid besitta, 
men efter hand död tillkommer bägge dera barn det behålla, men denne Jon är så ensinter kan sig intet tillfreds 
giva utan ytterligare haver beklagat sig för regeringen i Västerås och bekommit brev till ståthållaren att hans 
nåde skulle dem bägge förlika, således att Jon skulle allena Allebro i sin livstid behålla och deen mer utigivit 
haver skall den andra igen betala och befallt hans nåd ståthållaren att fogden länsmannen och herr Per 
kyrkoherden skall dem förlika. 
 
1643 Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Södermanlands län (D) EXIe:1109 (1643) Bild 240 / sid 125 (AID: 
v420541a.b240.s125, NAD: SE/RA/42042202) framträdde jungfru Lisabet Carlsdotters fogde Peder Hansson på 
Drottningholm och gav tillkänna huru såsom välborna jungfruns tvenne förlänta bönder Nils i Tiggeby och Jon i 
Allebro i gillberga socken bägges bröderna hava i många år tvistat om bemälte Allebro vilken är härads så väl 
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lagmans dom ågången haver de fördenskull godvilligen förent sig emellan efter lagmansdomen nämligen äger 
var en halvdel i gården i Allebro såsom ( ) deras kontrakt sin emellan innehålla och lyda. Det första 1640 den 29 
maj, det andra 1641 den 8 juli att vilken som icke med sin halvpart låter sig benöja efter lagmansdomen här emot 
bryter eller klandrar, skall hava sin de i merbemälte Allebro utom någon gensägelse eller pennings värde 
förbrutit under sin husbonde. Detta var så godvilligen av bägges parterna samtyckt. Sedan gav nämnden 
tillkänna att de haver varit hos dem åtskilliga gånger och bytt dem emellan en gång i vardera gärdet men 3 resan 
byttes ängen och en tomt dem emellan, då gavs Nils ett spannland åker till vedergällning för, tomten som 
nämnden syntes bäst vara men alldenstund Jon i Allebro menar det kan ännu jämnare delas upplästes 
fördenskull det 15 cap i ärvdabalken att de tolv skola svärja att de icke kunde jämnare skifta eller dela än nu 
skiftat och bytt är, det nämnden sade sig frivilligen vilja bekräfta med sin ed att de kunde icke bättre göra än nu 
gjort är, det de alla samtligen med ed å bok bekräftade. Därför kunde icke rätten annat se och döma än Jon haft 
sin arvedel som nu till delning vill gå förverkat. Då heställes uti Jungfruns goda disposition huru henne här om 
bäst säges att laga. 
 
 
v420579.b2760.s267 hustru Karin i Allebro 1650 
 
Barn med NN (Nilsdotter)?. 
Barn: 
IX:105 Nils Nilsson. Född Gillberga Albro. Död Gillberga Tegby.  
IX:112 Karin Nilsdotter. Död Gillberga Magla.  

 
 

  
X:210  ff mm fm ff fm 
NN (Nilsdotter)?. Far: XI:419, XI:447 Nils. 

 
 

  
X:217  ff mm fm mf ff 
Nils Jonsson. Far: X:221, XI:433 Jon Nilsson. Mor: X:222, XI:434 Elsa (Jönsdotter). 
 
Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Örebro län (T) EXIe:1808 (1678) Bild 3400 / sid 330 (AID: v420599.b3400.s330, 
NAD: SE/RA/42042202)  kom för rätten Nils Jonsson i Magla begärandes en dom mellan sig och sin broder 
nämndeman Jöns Jonsson ibidem angående den husdelen i mangården, som han tillförende för rätta äskat haver, 
efter som ( ) med de andra gode män, vilka hava varit deputerade samma delning för rätta, intet kunnat göra där 
i något slut. Då blev partnerna närvarandes tillsporde om de nu något hava att producera om domarens salig 
Nilses i Löfsta vid besiktningen på beropade vittnesbörd, var med di sig något kunde betjäna? Men emedan 
sådant intet fanns, företogs rätten saken stnnades enhälligen där vid att mangården uti Magla, dessa bägge 
bröder emellan, bytes och fördelas efter solskifte, och som de i åker och äng rådandes är där efter även 
ladugården tillförende delt är, här om de och varit ense, så att den de haver översta delen i ladugården, bör och 
äga den samma del i mangården, dock så förståendes att vilken dera som bästa och mesta husen faller uppå, 
eller ( ) något  nedan för den andra flytta, skall ( ) vara skyldig hjälpa den andra där emot så goda och dugliga 
hus uppsätta igen, det  ( ) sig stugor, källare , eller andra (lafver) och den med alla dess tillhörig materialer förse 
på det den ena icke må mera för särdeles ( ) den andra, här emot appellerade Jöns Jonsson i rättan tid under 
lagmannen. 
 
Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Örebro län (T) EXIe:1808 (1678) Bild 3430 / sid 333 (AID: v420599.b3430.s333, 
NAD: SE/RA/42042202) 
 
Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Örebro län (T) EXIe:1808 (1678) Bild 3520 / sid 342 (AID: v420599.b3520.s342, 
NAD: SE/RA/42042202) 
 
Barn med Karin. 
Barn: 
IX:109 Nils Nilsson. Död Gillberga Magla.  
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X:218  ff mm fm mf fm 
Karin. 

 
 

  
X:219  ff mm fm mf mf 
Olof Olofsson. Död Gillberga Skricksta. Far: XI:437 Olof Jonsson. Mor: XI:438 NN Nilsdotter. 
 
Mantal 
1680-1694 Olof Olofsson m h 
1690 Olof h dotter Brita 
1695 Olof hustrun död dotter Brita 
1697-1698 Olof hustru 
1699 Olof hustru son Per 
1701 Olof hustru son Per och Nils 
1702 Olof (Nilsson) hustru son Nils och Per 
1704 Olof Olofsson hustru 
1705 Olof O hustrun son Nils 
1709 Olof hustru son Per 
 
Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Örebro län (T) EXIe:1813 (1684) Bild 5460 / sid 527 (AID: v420604.b5460.s527, 
NAD: SE/RA/42042202) Uppviste för sittande rätt Lars Nilsson och Olof Olofsson i Skrikesta och Gillberga 
åtskilliga köpesedlar och brev av de( ) medarvingar givna uppå någon jord de halvparten vardera i bemälte 
hemman inlöst hava, såsom 1. Lars Gunnarsson å dess hustrus Brita Persdotters vägnar dess andel ½ öresland 
för 50 daler 2. Anders Larssons ½ öresland a 50 daler 3. (rättaren) Lars Svenssons å sin hustrus vängar 1 öresland 
a 100 daler. 4. Per Larssons i Magnäs dess köpebrev på 109 daler och sist barons högvälbornde Baltzar Marskalls 
cessions och kvittoskrift uppå Skrikesta hemmans skatterättighet ( ) som hos högbemälte herre för någon skuld 
påsatt varit, men medelst erlagd betalning lös given; begärandes oss i kraft ( ) detta laga uppbud, så uppå den 
jord ( ) inlöst som ärvt hava vilket rätten tillstod 
 
1686 Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Södermanlands län (D) EXIe:1117 (1686) Bild 2250 / sid 536 (AID: 
v420549a.b2250.s536, NAD: SE/RA/42042202) de jordedelar i Skrikestad som Olof Olofsson av sin broder Lars 
Olofsson i Bärsta och Öja socken för 66 daler 31 öre: av svågern Nils Jönsson i Kastorp för 33 ½ daler och av 
systrarna Karin och Kerstin Olofsdöttrar för 33 ½ daler kopparmynt varderas, sig tillhandlat haver 3 gång 
 
Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Södermanlands län (D) EXIe:1117 (1686) Bild 2260 / sid 537 (AID: 
v420549a.b2260.s537, NAD: SE/RA/42042202) beviljades fasta uppå den jord i Skrikesta skattehemman och 
Gillberga socken som Lars Nilsson och Olof Olofsson av åtskilliga arvtagare inlöst, emedan de utan klander där 
med lagfarit hava. 
 
Barn med Ingeborg Persdotter (Född Gillberga Hålby. Död 1690-02-09 Gillberga Skricksta.). 
Barn: 
IX:110 Brita Olofsdotter. Född Gillberga Skricksta.  
Per Olofsson. Född Gillberga Skricksta.  
Nils Olofsson. Född Gillberga Skricksta.  

 
 

  
X:220  ff mm fm mf mm 
Ingeborg Persdotter. Född Gillberga Hålby. Död 1690-02-09 Gillberga Skricksta. Far: IX:97, XI:439 Per Nilsson. 

 
 

  
X:221  ff mm fm mm ff 
Jon Nilsson. 



Göran Ekberg  2025 
 

114 
 

 
Längd 1609 Jon i Magla änkling / A0046483_00220 
 
Södermanlands handlingar, SE/RA/5121/5121.02/1619: 13 (1619), bildid: A0046569_00080 Jon Nilsson i Magla 1 
markland 
 
1624 Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Södermanlands län (D) EXIe:1104 (1622-1634) Bild 1840 / sid 177 (AID: 
v420536a.b1840.s177, NAD: SE/RA/42042202) Kom för rätten Olof Jonsson i Magla i västra gården 
därsammastädes i Gillberga, och gav tillkänna att han hade ärvt efter sin salig morfader Måns (S..beson) i Magla 
fjorton penningland hus och jord och så mycket hade och två hans systrar hustru Ingeborg i Bondicka och hustru 
Kerstin i Fastetorpet ärvt och dem så hade ha utlöst och givit var syster tre daler för deras sju penningland löper 
sex daler, sedan hade han och ( ) sina köpebrev, lydandes att han hade lossat och köpt av sin morbror Per  
Månsson i (Kallsäby) i Vallby socken två öres och sex penningland hus och jord därför honom givit fem daler 
reda penningar och en spann råg i gode nöje ( ) här köpet var rede skett för tjugo år sedan. Vittnen här till voro 
Måns i Mörby och ( ) i Magla och Erik i Bondicka, mera bekomm( ) Påvel Olsson i Söderby och Per Jonsson i G( ) 
i Tumbo socken att de med bägge deras hustrurs goda vilja och råde hade unt och sålt deras hustrurs delar som 
de varit till arv( ) uti den västra gården i Magla i Gillberga socken och därför uppburit i gode nöja efter deras 
egen vilja. Påvel Olsson för sin hustrus del haver anammat penningar sex daler ( ) Ulf Andersson i Muurhammar 
penningar tre daler, Per Christiernsson i Vallby i Västermo socken penningar tre daler. Dessa förbenämnda 
haver på sin broders lott de förbenämnde två ( ) daler anammat Per Jonsson för hans hustrus del sex daler och 
givit sig alldeles väl ( ) 
 
1631 Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Södermanlands län (D) EXIe:1104 (1622-1634) Bild 3030 / sid 296 (AID: 
v420536a.b3030.s296, NAD: SE/RA/42042202) fjärdingsman Jon i Magla 
 
Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Örebro län (T) EXIe:1803 (1672) Bild 2540 / sid 301 (AID: v420594.b2540.s301, 
NAD: SE/RA/42042202) 1 öre 4 4/5 penningland i Magla av Jon ibidem uppbödes 3 gång 
 
Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Örebro län (T) EXIe:1804 (1673) Bild 4020 / sid 389 (AID: v420595.b4020.s389, 
NAD: SE/RA/42042202) beviljades Jon Olofsson i Magla fastebrev uppå 1 öre 4 4/5 dels penningland jord 
ibidem den han haver köpt av sina systrar hustru Brita Olofsdotter i Skavesta och hustru Karin Olofdotter i 
Brottesta för 120 daler kmt vilken jord är lagbuden den 9 januari 1671. 
 
v420541a.b280.s129 1643 hustru Elsa i Magla 
 
Barn med Elsa (Jönsdotter) (Född Gillberga Hälleby.). 
Barn: 
X:217 Nils Jonsson.  
IX:111 Jöns Jonsson. Död Gillberga Magla.  

 
 

  
X:222  ff mm fm mm fm 
Elsa (Jönsdotter). Född Gillberga Hälleby. 
 
Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Södermanlands län (D) EXIe:1109 (1643) Bild 280 / sid 129 (AID: 
v420541a.b280.s129, NAD: SE/RA/42042202) framsteg Velum sadelmakare i Sörby i Torshälla socken och kärade 
på samtliga sin hustrus syskons vägnar om 3 öresland jord i Hälleby i Gillberga socken och föregives av samma 
jord haver hustru Elsa i Magla tagit en silversked för 6 penningland jord till vidare försäkrings beägrande som 
härads fasta på samma jord uppböds för den skull samma 3 öresland jord första gången. Och hustru Elsa skall 
stämmas till nästa ting om hon pengar för sin lott bekommit haver. 
 
Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Örebro län (T) EXIe:1788 (1649-1650) Bild 2630 / sid 254 (AID: 
v420579.b2630.s254, NAD: SE/RA/42042202) hustru Elsa i Magla och hustru Kerstin i Helleby i Gillberga socken 
förfrågade sig vilken dera skulle inlösa Jöns Olofssons del nämligen 12 penningland i Helleby. Blev avsagt efter 
de äro lika när skylda ( ) Jöns lösa de 6 penningland vardera efter som det förmäles i det 6 cap i jordabalken.   

 



Göran Ekberg  2025 
 

115 
 

  
X:223  ff mm fm mm mf 
Nils Larsson. Se X:209. 

 
  

X:224  ff mm fm mm mm 
NN (Nilsdotter)?. Se X:210. 

 
  

X:225  ff mm mf ff ff 
Erik Larsson. Död omkring 1665 Öja Berga. Far: XI:449 Lars Eriksson. 
 
1650 Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Örebro län (T) EXIe:1788 (1649-1650) Bild 2800 / sid 271 (AID: 
v420579.b2800.s271, NAD: SE/RA/42042202) Erik Larsson i Berga i Öja socken besvärade sig att han icke allena 
kan utstå med gästgivareämbete, varför sattes honom tillhjälp hans nästa grannar såsom Hierton och Olof i 
Skölby i samma socken. 
 
Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Örebro län (T) EXIe:1800 (1666) Bild 5220 / sid 645 (AID: v420591.b5220.s645, 
NAD: SE/RA/42042202) Avsades och resolverades av rätten att Erik Larsson i Berga besitter de 5 öres land i 
Berga han åbor, och Per Håkansson de 5 öresland han åbor, där i Berga, och är där något olöst, så skall den det 
lösa som jorden besitter, och allt detta uti kraft av de 6 capitlet jordabalken efter som de till lösen äro lika 
arvtagare. 
 
Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Örebro län (T) EXIe:1806 (1675) Bild 4110 / sid 399 (AID: v420597.b4110.s399, 
NAD: SE/RA/42042202) resolverades att ( ) väl Erik Larsson i berga förmedelst sin utgivna skrift av den 15 juni 
1664 har förunt soldaten Erik Andersson en stuga och en vret samt äng till 1 lass hö på Berga ägor, i sin och sin 
hustrus livstid att nyttja och behålla. Icke desto mindre emedan soldaten är förlängst genom döden avgången så 
att bonden icke stort hans tjänst har tillgodo åtnjutit, hustrun och nu rest därifrån och lämnat både stugan och 
ägorna obevarat och vårdslöse, hemmanet Berga och i lika måtto icke ringa avsaknad av förbemälte Wilkops 
bortovarande, fördenskull och rätten fann skäligt att bemälte soldatänka Sara Olofsdotter icke vidare fog där på 
nu haver att tala. 
 
Barn: 
IX:113 Per Eriksson. Född 1636 Öja Berga. Död 1726-01-15 Öja Berga.  

 
 
 

  
X:235  ff mm mf mf mf 
Lars Nilsson. Far: XI:469 Nils Ersson. 
 
Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Örebro län (T) EXIe:1807 (1676) Bild 3640 / sid 351 (AID: v420598.b3640.s351, 
NAD: SE/RA/42042202) förordnades 2 av nämnden som parterna själva äska, att vid anfordran, sig begiva till 
Östra Fyrby och där besiktiga de 3 fjärdingsland och 3 lass äng, som hustru Ingeborg Nilsdotter ( ) över dess 
bröder Per och Lars Nilsson ( ) haver för henne borta, görandes sin möjligaste flit att kunna dem sedan där 
genom delning förena. 
 
 
Bodde i Sörgården Östra Fyrby 
v420550a.b3180.s598   1687 
v420550a.b3410.s621 1687 
 
Barn med NN (Död omkring 1670 Öja Östra Fyrby.). 
Barn: 
IX:118 Inger Larsdotter. Född Öja Östra Fyrby.  
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X:236  ff mm mf mf mm 
NN. Död omkring 1670 Öja Östra Fyrby. 

 
 

  
X:321  fm fm ff ff ff 
Per. Död Floda (D) Överby. 
 
I mantalslängd 1660-1669 
 
Barn med NN (Född 1626. Död 1706-07-29 Floda (D) Överby.). 
Barn: 
IX:161 Johan (Persson). Född 1648 Floda (D) Överby. Död 1715-07-25 Floda (D) Överby.  

 
 

  
X:322  fm fm ff ff fm 
NN. Född 1626. Död 1706-07-29 Floda (D) Överby. 

 
 

  
X:335  fm fm ff mm mf 
Per Olsson. 
 
I mantalslängd vid Salsta, Öja från cirka 1670. 1685 anges att hustrun är vanför och ofärdig. 
Förekommer i mantalslängden fram till 1688 därefter mågen Olof Persson. 
 
Barn: 
IX:168 Anna Persdotter.  

 
 

  
X:347  fm fm fm mf mf 
Johan Ersson. Se IX:43. 

 
  

X:477  fm mm fm mm ff 
Hindrik Jöransson. 
 
Förekommer i en mantalslängd Säterbo socken och Åsby 1638 / Länsstyrelsen i Västmanlands län. 
Landskontoret I 1635-1915 (U) EIII:2 (1638-1644) Bild 1220 
 
Barn: 
IX:239 Jöran Hindriksson. Född 1610-11-11 Säterbo Åsby. Död 1715-03-11 Säterbo Åsby.  

 
 

  
X:601  mf fm fm mf ff 
Truls. 
 
Barn: 
Jon Trulsson. Född 1644. Död 1700-09-11 Lilla Skattegården, Skeby.  
IX:301 Anders Trulsson. Död omkring 1718.  
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X:635  mf fm mm mf mf 
Ambjörn Persson. Född 1631 Källby Gum. Död 1708-01-19 Källby Gum. 
 
Barn med Sigrid Persdottter (Född omkring 1624. Död 1718-11-30 Källby Gum.). 
Barn: 
Marit Ambjörnsdotter. Född 1665 Källby Gum. Död 1699-01-30 Källby Mellomkvarn.  
Ingrid Ambjörnsdotter. Född 1668 Källby Gum. Död 1706-02-10 Källby Gum.  
IX:318 Elin Ambjörnsdotter. Född omkring 1669 Källby Gum.  
Ingeborg Ambjörnsdotter. Född Källby Gum.  
Kerstin Ambjörnsdotter.  

 
 

  
X:636  mf fm mm mf mm 
Sigrid Persdottter. Född omkring 1624. Död 1718-11-30 Källby Gum. 

 
 

  
X:637  mf fm mm mm ff 
Karl. 
 
  
 
Barn: 
Margareta Karlsdotter.  
IX:319 Per Karlsson. Född Medelplana. Död före 1714 Medelplana Backegården.  

 
 

  
X:747  mf mm mf mf mf 
Sven Bengtsson. Död Västerplana Skattegården. Far: XI:1493 Bengt Larsson. 
 
Landskapshandlingar 1618 4 mark smörränta 
 
1624 uppböds Skattegården 4 mark smörränta 
 
Mantalslängd Skattegården Västerplana 1642-1645 
 
Kinne härad 14 oktober Kinne häradsrätt (R) AIa:1 (1602-1648) Bild 720 (AID: v36808a.b720, NAD: 
SE/GLA/11034)  Framkom Sven Bengtsson i Västerplana och klandrade på en halv skattegård som M Tomas 
stenhuggare haver köpt av H Ingeborg framlidne h. Jons efterleverska i Medelplana, vilken hon med sin s. man 
haver köpt av Nils skomakares barn i Väserplana för gode värd och penningar, dock där uppå icke bekommit 
skaft och tingsskötning. Och efter gården i så långlig tid stått haver i hustru Ingeborgs köp och ingen i släkten 
vill lösan försålde hon honom efter sin torff till M Tomas stenhuggare för full värd efter sitt eget nöje. Och nu är 
gården lagbuden och fullstånden, och efter Sven Bengtsson nu samma köp i den förre släkten Nils skomakares 
klandra vill förlades honom innan 6 veckor dag upplägga M Tomas sådana värd som hans fränder Nils 
skomakares barn uppburit hava av herr Jon och hustru Ingeborg eller behålla den jord han dem haver efter 7 
kapitlet i jordabalken. 
 
Barn med Kerstin Andersdotter. 
Barn: 
IX:374 Ingeborg Svensdotter. Född 1617 Västerplana Skattegården. Död 1697-09-11 Västerplana Skattegården.  
Kerstin Svensdotter. Född 1628 Västerplana Skattegården. Död 1695-11-17 Västerplana Skattegården.  

 
 

  
X:748  mf mm mf mf mm 
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Kerstin Andersdotter. 
 
 

  
X:757  mf mm mm fm ff 
Erik Larsson. 
 
I mantal till 1662 
 
Barn med Elin. 
Barn: 
IX:379 Lars Eriksson. Född 1625 Kinne-Kleva Käbbegården. Död 1706-01-21 Kinne-Kleva.  

 
 

  
X:758  mf mm mm fm fm 
Elin. 

 
 

  
X:909  mm mf ff mm ff 
Evert Bratt. 
 
Barn: 
IX:455 Nils Evertsson Bratt. Död 1683 Kinne-Vedum.  

 
 

  
X:911  mm mf ff mm mf 
Per Tranberg. 
 
Barn: 
IX:456 Anna Persdotter Tranberg. Död 1695-06-01 Kinne-Vedum.  

 
 

  
X:961  mm mm ff ff ff 
Per Jonsson. Död före 1642 Kinne-Kleva Ödbogården. 
 
Kinne härad 9 juni 1630 Kinne häradsrätt (R) AIa:1 (1602-1648) Bild 570 (AID: v36808a.b570, NAD: 
SE/GLA/11034) framkom Håkan Eriksson i Sil på sin hustrus Marits vägnar och tilltalte Per Jonsson i 
Öbogården i Kleva varför han klandrar det köp som Håkan haver gjort med Clemet i Kleva om 2 mark 
smörränta i Öbogården i Klvea. Och efter Per kunde bevisa sig  (nembl) bördeman vara till jorden, utlovade han 
de 2 tunnor spannmål som Clemet därför utvissats haver, där av skall då kon hava 8 skäppor  och 4 skall 
Clemet hava tillbaka igen som han där på utgivit haver. 
Vad anbelangar om de 1 ½ mark smörränta som Per Jonsson haver löst av Håkan Eriksson i Sil för 4 ½ daler på 
vilken jord Per haver lag och dom, och penningar hava varit år och dag i häradskistan insatt och Håkan intet 
ville dem uttaga, och hade nu bort dömas under kronan till men efter han sig besinnat haver blev honom 
efterlåtit samma penningar uttaga. 
Anbelangande de 3 mark smörränta som Håkan sig tillpantat haver av (Ture) Svensson för 10 daler dem skall 
Peder Jonsson återlägga och träda till samma jordelott 
 
Barn med Sigrid Knutsdotter (Död Kinne-Kleva Ödbogården.). 
Barn: 
IX:481 Per Persson.  
Kerstin Persdotter.  
Bengt Persson.  
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Olof Persson.  
Anders Persson.  
Lars Persson.  
Ingeborg Persdotter.  

 
 

  
X:962  mm mm ff ff fm 
Sigrid Knutsdotter. Död Kinne-Kleva Ödbogården. 
 
v16041.b111.s211 
1742-08-22 begrovs hustru Sigri Larsdotter från Ödbogården 54 år gammal 

 
 

  
X:993  mm mm mf ff ff 
Tore. 
 
Barn: 
IX:497 Jon Toresson. Född 1619. Död 1695-01-08 Lindärva Örn.  
Kerstin Toresdotter.  

 
 

  
X:1019  mm mm mm mf mf 
Johan Remers. Född omkring 1603. Död 1653-07-09 Stockholm Tyska kyrkan. Far: XI:2037 Nicolaus Remers. 
Mor: XI:2038 Catharina Libaert. 
 
Uppges vara 4 år gammal 1607 Svea Hovrätt, Huvudserie [Liber causarum], SE/RA/420422/01/E VI a 2 aa/61 
(1629), bildid: A0067980_00326 
 
Storkyrkans räkenskaper testamenten 
1628 Av Johan gullsmed för hans barns lägerstad i kyrkan C0056619_00045 
1631 Remers barn 
1635-09-05 Johan Remmers guldsmeds barn C0056622_00008 
 
Mantalslängd 1620  Riksarkivets ämnessamlingar. Ortshistoria. Stockholms stads acta (A, AB) 41 Bild 120 (AID: 
v915052.b120, NAD: SE/RA/755.3) 
Andra kvarteret nr 30 Ägare: Han Wrilers hus Åbo: Michell Böök gullsmed 
Västra kvarteret nr 62 Ägare: Ignatius Meurer Åbo; själv 
Västra kvarteret nr 168 Ägare: Johan Salvius Åbo: själv 
Västra kvarteret nr 169 Ägare Johan Remer guldsmed Åbo: själv ibidem Hans Nyman snörmakare 
Västra kvarteret nr 170 Ägare: Olof Kanngjutare Åbo: själv 
Västra kvarteret nr 171 Ägare Johan Salvius 
Västra kvarteret nr 180 Ägare David Richter guldsmed Åbo: själv 
 
 
Mästare 1627-07-08 
 
Var bosatt vid Västerlånggatan 4 1622 är Johan Remer guldsmedsgesäll 1652 är han och dottern omnämnd i 
mantalslängden 
 
Stockholms stads tänkebok 16 februari 1628: Balzar Baur begär ändskap med Duweschans sak kontra Johan 
Remers om huset. Berättar att han av f. Duweschan 17 kronor guld och 2 diamanter. Sättes upp till Ignatius 
kommer hem. 
 
Stockholms stads tänkebok 22 mars 1628: Balzar Baur inlägger en skrift emot Johan Remers om huset som hans 
moder honom förpantat haver. Begär ändskap med. Ignatius Meurer inlägger hans testamente och hennes sons 
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avvittring. Samtliga kreditorerna skola uppstämmas till onsdagen. 
 
Stockholms stads tänkebok 7 juli 1628: Erik Jöransson g ståthållaren begär ändskap med sin sak emot h Catarina 
Putlest. D. Salvij hustru begär att bliva invist i h Catarinas hus efter hon haver husbreven och länt en stor del på 
huset. Sentens: Efter som tillförne är av rätten befallt att m Petter Lenhartt guldsmed skall träda ifrån huset, 
alltså skall sådant efterkommas och huset inrymmas först arvingen Johan Remers för sin quota på fädernet. 
Sedan Håkan Håkanssons barnapenningar och flera, som bevisa kunde att barngods var länt. Och sedan träder h 
Margareta, Salvij hustru till huset på sin egen och alla andra kreditorers vägnar. 
 
Stockholms stads tänkebok 23 augusti 1628: Johan Remer begär att tillträda sitt fadershus och avkorta sitt 
fäderne däruti, och vad sedan över bliver vill han sätta i rätten. Erik kanngjutare begär och att de 62 ½ Rsd sig nu 
belöper 100 daler barnepenningar som Peder Grå tillkommer, måtte först jämte Anders barnepenningar uttagas.  
Sentens. Efter som avsagt var den 21 juli så må Johan Remer insätta i rätten penningar och sedan skaffa sig de 
andras bevis som barnepenningar 
 
Stockholms stads tänkebok 25 augusti 1628: Ignatius insatte i rätten 500 daler på sin mågs Hans Remers vägnar 
på huset h. Catarinas. Lovar att betala barnpenningarna. Håkan Håkansson och Peder Grå kapitalet. Om räntan 
vill han ackordera med parterna. 
Stockholms stads tänkebok 30 augusti 1628: Ignatius begär besked på Johan Remers vägnar om han må inträda i 
huset, som han till sig löst haver. Sättes upp till Duweschan kommer, efter Tomas Widich haver begärt dilation 
coh ståthållaren befaller att dilation skett. 
Stockholms stads tänkebok 25 oktober 1628: Johan Remers guldsmed inlägger sin klagoskrift om sitt patrimonio 
som honom nu resterar, därhos begärandes att han måtte inträda huset efter han kreditorerna till handa haver 
insatt så många penningar som huset är skattat för, som räkningen utvisar. 
 
Stockholms stads tänkebok 15 november 1628: Tuweschens fullmäktig Eberhard klagade över Johan Remers att 
han är 2 g citerat och intet kommen. Ignatius svarar att han är intet citerat. Äntlig kom han och inlade sin äntlige 
besvär. Vide sig. Han beskyller sin styvfader hava fördruckit hans egendom. Han säger 4 hus vara försålda där i 
hans patrimonio. Johan Remers bekänner att han aldrig visste när hans moder lät inskriva de 200 daler hans 
fäderne i huset. Men nu finnes att år 1622 den 12 maj haver honn givit sin son för patrimonio 400 rdaler, där på 
är levererat 150 daler resterar 500 daler som hon i huset honom invist haver. Sedan blev Ignaitus Meurer inkallad 
och tillfrågad om han på sin ed kunde betyga att han inga skrifter haver undanstuckit och fördolt som 
kreditorerna kunde var med tjänta. Ignatius svarar att han haver varit på en förlikning dem emellan och några 
sedlar buros fram som Johans hand intet var under och icke över 150 daler som han skulle hava bekommit. Och 
Petter levererade Johan sedlarna och Johan kastade dem i elden. Han haver och arbetat hos sin moder för en 
sven och intet bekommit i lön. Beropa sig på Arent Hysing, skräddare som ock vet av saken. Han berättar och att 
3 vnfl (vinflaskor) haver hon förärat honom i tärpenningar när han förreste till Tyskland. Item var införda i 
samma sedlar strumpor, skor och skjortor, en tröja. Mer vet han intet och detta skedde för 2 år sedan. Item haver 
hon antecknat öl och mat som hon kostade på honom när han gav valete. Item 2 skrifter voro lika lydande i 
persedlar på 150 daler och det hon haver skrivit var en hop plockeri i pengar strumpro skor och annat. Blev 
befallt att Petter Lenhart stämmes upp till måndagen. 
 
Stockholms stads tänkebok 17 november 1628: Michel Melitz blev tillfrågad vad honom var vitterligt om Johan 
Remers patrimonio. Han svarar att han är ingen förmyndare utan m Wulff, och utlovade 400 rdaler. Och när 
styvfadern rymde måste  Johan bliva kvar i verkstaden. Då begynte han fordra av modern sina penningar. Då 
gav hon honom stundom plockvis i kläder och annat, på det hon måtte komma till en stor summa och så avkorta 
med honom, efter hon var underlig till sinnes. Men att hon skulle hava betalt sonen på 200 daler när, är intet 
sant. Han var lika som hennes dräng och intet bekom han mer än skor, strumpor och plockevis. Och ville alltså 
modern hava ett stort namn för de främmande. Item Lyder Lang och Michel Melis ställde en skrift att hon skulle 
underskriva honom årlige 100 daler. Äntlig böd hon honom ett vackert halsband det honom intet var tjänt med. 
Sedan blev hon så förtörnad på sonen och ville avkorta med honom plockvis, vad hon stundom gav honom i 
kläder och annat det hon ville av de 400 rdaler avkorta. 
 
Rt 29/11 1628  Sedan blev Michel Meilits tillfrågad huru han haver sitt förmynderskap förestått att han icke 
bättre skulle hava sett på barnets gagn och bästa och icke låtet modern och styvfadern så förslösa hans 
patrimonium. Där till svarade Michel Meilitz att han var ingen förmyndare utan salig M Wulf, oansett h 
Catharina kallade honom ofta till sig och sporde honom till råds uti hennes bedrövliga lägenhet när mannen var 
bortrymd, huru hon skulle sig förhålla emot sonen. Han hörde och esomoftast att hennes son Johan Remers 
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krävde av modern sitt fäderne givandes före att han ville förresa, men så övertalade hon honom med goda ord 
att han blev kvar i verkstaden, gav honom så under tiden plockvis kläder och annat det hon sedan ville avkorta 
med honom uti de 400 rdaler oansett han måste arbeta både sent och bittida som en träl i verkstaden och hade 
knappast kosten där för. Men det några av kreditorerna föregiva att hon skulle hava betalt honom på 200 daler 
när, det är inte sant, Ty när han och Lyder Lang voro en gång hos henne sedan hennes man Petter var utrymd, 
böd hon sin son ett vackert halsband som var många penningar värt. Men efter sonen såg att han intet var tjänt 
där med, förvägrade han sig vilja anammat. Där över blev hon förtörnat och sedan gjorde hon honom förkort 
räknades det han hade förtjänt uti betalning, det hon sedan honom avkortade oansett de henne förmante att hon 
således icke emot sitt barn handla skulle. 
 
Stockholms stads tänkebok 29 november 1628: Johan Remers besvärsskrivelse. Sammalunda kommo för rätten 
Erik Jöransson Tegel och fru Anna Thuweschans fullmäktig samt flera h Catharina Leenhardtz kreditorer 
begärandes att rätten ville den långliga tvis som emellan dem och Johan Remers är om hans moders sätehus, till 
ändskap komma låta. Där emot inlade Johan Remers en klageskrift så lydande: Alldenstund jag åter av mina 
vederparter hit stämder vorden, så förmodar jag nu visserligen attt bekomma en äntlig sentens och dom uppå 
mitt patrimonium och mitt salig faders sätehus efter det allom någsamt kunnigt och veterligt är, att mig uti mina 
omyndiga år och allt här till är mycket för när skett, och fast det så voro (vilket dock intet är) att min salig moder 
uti hennes bedrövelsetid när min styvfader var rymd haver sagt att jag allenast ännu 300 daler hava skulle och 
för den skull med Michel Meilits och andra en sådan skrift upprättat hade, att jag intet mera av mitt patrimonio 
än 300 daler bekomma skulle, så är dock sådant kontrakt av mig aldrig underskrivet, utan jag haver mig alldeles 
hållit fast vid mitt utfästa patrimonium och min salig moders utgivna handskrift på 500 daler och dess intressse. 
Så kan Michel Meilitts och aldrig med gott samvete betyga eller svärja att mig är rätt här utinnan vederfarit eller 
att jag samma mitt patrimonium anammat haver. Där emot kan jag med ett tryggt och gott samvete betyga och 
svärja emellan gud och min fattiga själ, att alltv vad jag av min s moder i penningar, guld och kläder och annat, 
vad namn det helst hava kan, bekommit det sama haver jag väl i min s moders verkstad med min händers arbete 
bredevid andra mästersvenner förtjänt, ochs sådant var hon mig eljest för mina utfästa 400 goda rdaler för 
intresse till att giva pliktig och skyldig, Men efter jag förnimmer och förmenar att min styvfader med samtliga 
kreditorerna stämpla så hårt emot mig och förmena att komma mig alldeles ifrån mitt patrimonio och att jag min 
s faders sätehus intet åtnjuta skall och ej heller någon av kreditorerna talar mi styvfader till om någon gäld eller 
om några lösören som ännu efter min s moders död i förråd vore vilken gäld han dock själv gjord och lösörena 
samt allt annat förtärt och uppsnappat haver. Så beder jag ännu omm omyndiga och faderlösa barns rätt, efter 
mig både för Gud och människor i min unga omyndiga år är orätt vederfaren och förmodar visserligen att om 
jag mig i mina omyndiga år hade försett och  saken tillförende orätt förstått, att jag väl haver lag där med sådant 
nu till att revocera och efterfråga, varest mitt utfästa patrimonium kommet är. Beder för den skull att den lovliga 
rätten vill mig fattiga person omyndig barns rätt vederfara låta. 
 
 
Stockholms stads tänkebok 18 februari 1629: Johan Remers begär att han måtte inträda i sitt faders hus och bruka 
verkstaden och nycklarna tages av f. Duweschann. Efter saken är appelerat, så understår rätten sig intet inlåta 
honomm i huset. 
 
Svea Hovrätt, Huvudserie [Liber causarum], SE/RA/420422/01/E VI a 2 aa/61 (1629), bildid: A0067980_00312 
Här finns hela målet 
 
Norreport/ Johan Salvius ang Johan Guldsmeds sjögård vid N: 14 nov (110) 1631 
 
Stockholms stads tänkebok 3 september 1632: Samma dag insatte Johan Remer i rätten 241 daler 
kopparpenningar och 26 Rsd som resterade kreditorerna på hans salig moders hus dem de nu per quota må dela 
efter barnepenningar är betalda efter den konungsliga rättens förklaring, vilka penningar kämärerna till sig 
anammade. 
 
Stockholms stads tänkebok 3 december 1632: Uti lika måtto begärde Johan Remers guldsmed en kvittens av 
rätten på de penningar han haver insatt på sina saliga föräldrars hus av vilka han kreditorerna betalt haver, och 
dem efter föregången dom utlöst. Blev av samtliga rådet beslutit att efter som huset där uti Johan Remer bor, är 
honom först här av rätten tillkänt och sedan den lovliga konungsliga hovrätt konfirmerat, att han må vara 
närmast det att inlösa och han efter den sista skattnings lydelse haver satt resten utav husens värde i penningar 
uti kämnärskammaren, så är här med kämnärerna befallt att de honom samma penningar kvittera. Och Johan 
Remers besitta huset efter den konungsliga hovrätts sentens och dom. 
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Stockholms stads magistrat och rådhusrätt 6 oktober 1634: Johan Remer uppbud och fasta på ett korsverkeshus 
på Smedjegatan 
 
Stockholms kämnärsrätt  8 november1634:Kom Peder Mårtensson och beklagade sig det Johan Römer mellan 7 
och 8 i aftons överföll honom först med orden, slog honom ett hål uti armen så och hans broder Gynte 
Mårtensson slog Johan Römer med en kniv under bröstet och inlade Johan Römer en vittnesskrift huru detta 
parlamente haver sig tilldragit vilken skrift Gynte länte utur rätten. Den 15 november vore bägge parterna in för 
rätten och intet kunne de då komma till någon förlikning och blev utav borgmästare och kämnärer avsagt att 
vilken den andra med ord eller gärning överfaller och vittnen där till är skall den samma vara förfallen till 100 
daler smt. 
 
Stockholms Magistrat och Rådhusrätt (AB) A1a:12 (1652) Bild 680 / sid 117 (AID: v678057.b680.s117, NAD: 
SE/SSA/0138) Då begärde Mr Johan Reimers guldsmed att den obligation, inteckning av dato 24 maj 1651 han 
till ( ) Excell: Hr Johan Adler Salvium givit haver på 800 specie Rd på 2 års tid att bruka emot intresse 3 av 100 
om året, måtte i stadens bok bliva intecknad, helst efter han lovar efter berörde 2 års tid förlopp, så framt 
penningarn då icke betalas, att Salvius skall få inlösa huset näst släkten, för så mycket en annor bjuder 
 
Stockholms stads kämnersrätt 20 januari 1653: M Johan Remer guldsmed som av en soldat säges hava köpt cam: 
välb Jonas Abrahamssons signetsring om 3 ducater honom ifrå stulen och den till Mr Hans Jürgen Warnbeck 
försålt, kännes skyldig en så god ring till cammereraren igen att restituera och söka sin man, som bäst han kan 
och gitter. 
 
v91445.b135.s261 1643 är följande vittne till Georg Försters barn / Ignatius Meurer //// J Catharina Reimers 
 
Äktenskap med Karin Anundsdotter (Död 1637 Stockholm Nikolai.). Vigsel 1627-12-02 Stockholm 
Storkyrkoförsamlingen. 
Barn: 
IX:510 Elisabet Remer. Född omkring 1629 Stockholm Nikolai. Död omkring 1691 Malmö.  
NN. Död 1635-09-05 Stockholm Storkyrkan.  
NN. Död 1631-07-21 Stockholm Nikolai.  
NN. Död 1628-10-22 Stockholm Nikolai.  
NN. Död 1638-05-24 Stockholm Storkyrkan.  
 
Barn med NN (Död 1651-01-09 Stockholm Nikolai.). 
Barn: 
Johannes Remer. Född 1640-03-08 Stockholm Tyska kyrkan.  
David Remer. Född 1641-06-08 Stockholm Tyska kyrkan.  
Ignatius Remers. Född 1642-09-19 Stockholm Tyska kyrkan.  
Abraham Remer. Född 1644-02-07 Stockholm Tyska kyrkan.  
Isak Remers. Född 1645-10-25 Stockholm Tyska kyrkan. Död 1680 USA Virginia.  
Jacob Remer. Född 1648-02-13 Stockholm Tyska kyrkan. Död 1648-10-05 Stockholm Storkyrkan.  
Margareta Reimers. Död 1690 Stockholm.  
NN. Död 1640-06-20 Stockholm Storkyrkan.  

 
 

  
X:1020  mm mm mm mf mm 
Karin Anundsdotter. Död 1637 Stockholm Nikolai. Far: XI:2039 Anund Olofsson Helsing. Mor: XI:2040 Kristina 
Mårtensdotter Klenck. 
 
Förekommer som dopvittne till guldsmeden Johan Cassidoris barn  i Storkyrkan vid två tillfällen 1630 och 1632 
 
År 1637 saknas i kyrkoräkenskaperna vilket gör det troligt att hon avled detta år. 
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X:1021  mm mm mm mm ff 
Nils Forsvall. Död före 1659 Stockholm. 
 
Riksarkivets ämnessamlingar. Ortshistoria. Stockholms stads acta (A, AB) 41 Bild 510 (AID: v915052.b510, NAD: 
SE/RA/755.3) 1650 finns en Nils Persson bryggare i Östra kvarteret Norrmalm 
 
Norra förstadens kämnärsrätt (Stockholm) (AB) A1A:7 (1652) Bild 3780 / sid 387 (AID: v783389.b3780.s387, 
NAD: SE/SSA/0144B) samma dag tedde sig för rätten Anders Eriksson och tillstod sig vara skyldig till Nils 
Persson Bryggare efter sin obligations lydelse daterat Stockholm den 29 september 1651 penningar 132 daler för 
12 tunnor öl, förfallna att betalas innan 2 månaders tid, vilket om icke skedde till vanligt intresse sig för obligeras 
så emedan samma obligation till datum finnes oclarerat, och Nils Persson samma penningar ( ) ( ) umbära kan, 
kännes Ander Eriksson skyldig samma sin obligation utan uppskov att fullgöra och med 6 pro cent efter vanlig 
moderation betala. 
 
12 juli 1659 Stockholms rådhusrätt 1:a avdelning (AB) AIa1:3 (1655-1660) Bild 770 / sid 131 (AID: 
v784828.b770.s131, NAD: SE/SSA/0145a) Anders och Olof Perssöner borgare och bryggare  förmyndare för 
salig Nils Perssons barn, begärde bliva försäkrade på något sätt om pupillernas egendom till 1200 daler efter de 
ingen underpant hava, och dess egendom synes (förminskas) Resolution: Johan Hoffman som moder äktat haver 
för obligerade sig såsom sin egen skuld det att betala ville och då strax giva därpå sin starka obligation var med 
parterna avträdde. 
 
Barn: 
IX:511 Olof Nilsson Forsvall. Död 1687-04 Drottninggatan, Klara.  
Dotter Forsvall.  
Anders Nilsson Forsvall. Död omkring 1669.  
Per Nilsson Forsvall. Död omkring 1673.  

 
 

  
X:1023  mm mm mm mm mf 
Martinus Johannis Svinfot. Död 1657-02-19 Färila. Far: XI:2045 Johannes Erici Svinfot. Mor: XI:2046 Brita. 
 
Adjunkt, skolmästare och kollega i Hudiksvall, Komminister i Bollnäs 1652-1656, Kyrkoherde i Färila 1656-1657 
 
Barn med Magdalena Bengtsdotter Wolkman (Död 1688-01-21 Hälsingtuna.). 
Barn: 
IX:512 Appolonia Svinfot. Död 1676-02-24 Drottninggatan, Klara.  
Helena Svinfot.  
Anna Mårtensdotter Svinfot.  
Magdalena Svinfot.  
Katarina Svinfot.  

 
 

  
X:1024  mm mm mm mm mm 
Magdalena Bengtsdotter Wolkman. Död 1688-01-21 Hälsingtuna. 
 
Hälsingtuna 1688 den 21 januari avsomnade Dni pastoris Joh: Areasii hustru Magdalena Wolkmanz och begrovs 
den 23 mars uti sin betalda grav i högkoret. 
 
 Äktenskap med Johan Arnaesii. 

 
 
 
Generation XI 
 

 XI:417  ff mm fm ff ff f 
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Lars Andersson. Död Gillberga Albro. Far: XII:833, XII:889 Anders. 
 
1646 Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Örebro län (T) EXIe:1786 (1645-1646) Bild 6840 / sid 655 (AID: 
v420577.b6840.s655, NAD: SE/RA/42042202) Lars i Allebro i Gillberga socken, klagade till sin granne Jon ibidem 
och hans söner Lars och Nils för det de honom slagit och illa trakterat haver, Timot Lefler, vittnade att Lars bad 
honom gå med sig ovanför gärdet i skogen och se på stavrumsveden, och när de honom sett hade och kommo 
tillbaks igen till gärdesgrinden, då mötte Jon dem, så sade Timot, vad är det för en karl, då svarade Lars det är 
min granne, då sade Lars till Jon, I gamle skalk vi hoter I mig med eder son Lars Jonsson, då skildes de åt på 
gärdet, och var gick till sin by, men när Jon kom något närmare sin by, begynte han till att ropa åt sitt sällskap, 
strax kom Lars Jonsson med en stör, sedan 2 karlar och 3 kvinnfolk, var efter annan med sin stör, Lars Jonsson 
begynte först slå på Lars Anderssons axel, så att han bana omkull, sedan stod Timot över huvudet ( ) det andra 
av kroppen besade, och den som icke kom till att slå, då stötte de med käppändarna, men när Lars Andersson 
kom upp på fötterna igen, befruktade han att Lars skulle mera slå honom, av räddhåga stinger honom bak i 
ryggen neder emot roen, så att kniven haver släntat på benet och gjort lika, som det skulle vara tu styng, Herr 
Christopher kyrkoherde i Fors som Lars Jonsson läkt hade, bekände att han var under hans hand i 6 veckor och 
att fadern Jon gav saken an för befallningsmannen Lars Olsson, tog han Lars Andersson vid huvudet och lägger 
honom i Eskilstuna torn i 8 dagar, in till dess han lovade bårdskäraren 7 riksdaler, och för den sjukas kost 4 
riksdaler, och förr än han slapp av fängelset måste giva fogden en tunna råg. Sten i Nettsjö och Erik i Gredbym 
vittnade att det parlamente hade skett var på Larses väg i åkerskillnaden, och hade Lars Andersson dessa såväl 
på sig över axeln 2 blånader och en på handen, och två rivna blodsår i ansiktet, men Lars Jonsson var igenom 
stungen i ryggen in på vänstra sidan, att väder gick där ut, som kunde blåsa ut ljuset, Efter vittne och egen 
bekännelse, dömdes Jon och hans sönder för 3 blånader och tu blodsår Item Lars Andersson för ett stort köttsår 
efter det 10 cap i såramålsbalken med vilja till 3 marker för blånader och mindre blodsår och 6 mark för det Lars 
Andersson hade gjort. 
Bårdskärarlönen ska var svara sin halvdel, haver den ena gjort mindre åkomma, så haver den andra större skull 
till slagsmålet vad sveda arbetsförsummelse bliver upphävet å bägges sidor och för deras idbesamma trätor och 
oenighet skull sattes 40 mark i vite, och den vare tillfallen som först bryter. 
 
1653 Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Södermanlands län (D) EXIe:1112 (1653-1654) Bild 3510 / sid 328 (AID: 
v420544a.b3510.s328, NAD: SE/RA/42042202) Noch avsades att bägge böndern i Allebro skola svara till det ( )de 
togo i kyrkohärbärget och skulle utföra och Larses barn ibidem ( ) därför fri emedan de 1 tunna korn framfört 
hava till Eskilstuna. 
 
Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Örebro län (T) EXIe:1792 (1658) Bild 2910 / sid 283 (AID: v420583.b2910.s283, 
NAD: SE/RA/42042202) Uppböds av Anders Andersson i Hamra 5 öresland jor i Allerbro Östergården och 
Gillberga socken 3 gången. Och gavs honom nu fast uppå de 2 öresland  ( ) utav han av sin broder Jon 
Andersson köpt hade för 200 daler kopparmynt som köpebrevet utvisade och det efter det avsked som han med 
sin salig broder Lars Andersson i Allebro gjort hade om halva hemmanets inlösning vardera är och hans egen 
arvejord ibidem 2 öresland. 
 
Barn: 
Jon Larsson. Född före 1600 Gillberga Albro. Död Gillberga Albro.  
X:209, X:223 Nils Larsson. Född Gillberga Albro. Död Gillberga Tegby.  

 
 

  
XI:419  ff mm fm ff fm f 
Nils. 
 
Längd 1609 Erik i Tegby / A0046483_00221 
Årlig ränta 1619 Nils i Tegby 2 markland / A0046569_00081 
 
Barn: 
X:210, X:224 NN (Nilsdotter)?.  
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XI:433  ff mm fm mf ff f 
Jon Nilsson. Se X:221. 

 
 

  
XI:434  ff mm fm mf ff m 
Elsa (Jönsdotter). Se X:222. 

 
 

  
XI:437  ff mm fm mf mf f 
Olof Jonsson. Född Gillberga Skricksta. Död Gillberga Skricksta. Far: XII:873 Jon. Mor: XII:874 Elin. 
 
1655-1658 Olof 2 m 2 h 
1659-1669 Olof m h 
1670-1672 Olof m h sn 
1673-1674 Olof m dtr 
1675-1676 Olof m h 
1677 m sn 
1678 Olof m h sn 
1679 Olof m  sn dtr sonhustru 
 
Västerrekarne 1655 Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Södermanlands län (D) EXIe:1113 (1655-1656) Bild 2030 / sid 
181 (AID: v420545a.b2030.s181, NAD: SE/RA/42042202) Noch avsades det Olof i Skrikestad skall på nästa ting 
göra sig fri själv 3dje att det sto han hade till förning av Olof i Berga i Fors socken ick av hans vållande är dött 
blivet, antingen av svält eller mycket körande. 
 
Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Örebro län (T) EXIe:1800 (1666) Bild 5220 / sid 645 (AID: v420591.b5220.s645, 
NAD: SE/RA/42042202) dömde nämnden att Per Jonsson och hans broder Olof Jonsson i Skrikestad skola vara 
närmast att inlösa Per Larssons i Busketorp mödernes skatterättighet där i Skrikestad, var sin del efter örtugtal, 
efter som de där bägge bo, och hon eljest där nu fast ringa del haver, hemmanet kan ej eller flera åbor tåla, än 
dem där nu boendes är. Och där hos beviljades att hans exc:ss herr Stiernskiöld, nu låta utreva den frälse 
utjorden efter öre och örtugtal som hans excellens där i Skrikestad haver så i skog som andra lägenheter. 
 
Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Södermanlands län (D) EXIe:1115 (1671) Bild 2510 / sid 336 (AID: 
v420547a.b2510.s336, NAD: SE/RA/42042202) talade uppbördsmannen Sven Eriksson Herling uppå Olofs och 
Pers vägnar i Skrikstad till Claes Stiernskölds fullmäktige Anders Blaad om skatterättigheten av Skrikstad vilken 
(köp) (endera)till högbemälte (experter) försett och där uppå allenast 60 riksdaler anmmat hava, begärades, att 
såsom däruppå intet köpebrev är meddelt ej heller jorden lagbuden och lagstånden den måtte tillstå att den få 
igenlösa emot så många penningars restitution: ( ) fullmäktig svarar att när herr exp för några tjugo år sedan lade 
bemälte Skrikstad under frälsemanna rätt, hava bönderna i Skrikstad tillbudit her Excel skatterättigheten därav, 
vilken han efter långt betänkande är bliven betänkt att inlösa för 100 daler kmt öreslandet uppå vilken summa de 
ungefär till 100 daler anammat haver och därpå sitt köpebrev utgivit, vilket han med ett extrakt av protokollet de 
Anno 1654 beviste. Item berättar Bladh, att en tid därefter när bemälte hemman kom under Elisabet Carlsdotter 
Guldenhielm har hans excell tänkt taga sina penningar igen och därom på häradstinget skall hava gjort 
ansökning, men bönderna sig förvägra penningarna igen giva. Var uppå häradsrätten skall köpet hava 
konfirmerat stadigt och fast, till vilket ( ) exc sig och såsom det så många år har okvalt ståndet, stadigt (till) hålla, 
samt begär att rätten herr exxcell därvid skulle mantinera, helst efter Elisabet Guldenhielm haver och njuter det 
på livstids frihet. Käranden replikerar att ehuruväl svaranden föregiver herr excell först för 25 år sedan bemälte 
hemman löst så skall dock likväl av jordboken kunna bevisas, Elisabet Carlsdotter däruppå förr donation 
erhållit. Olof i Skrikstad bekänner, att han detta köp tillika med sin broder, sina syskon (oveterlig) och dem till 
stort praejuditz med arv herr excell slutit haver. Bokhållaren Aron Bergman efter upptedd fullmakt av den 18 
januari Protesterade uppå sin herres Baltzar Marskallks vägnar emot Claes Stiernsköld refererandes sig på det 
som här vid häradsrätten i detta mål 1647 passerat är. / skjutes till nästa ting 
 
Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Södermanlands län (D) EXIe:1115 (1671) Bild 2660 / sid 351 (AID: 
v420547a.b2660.s351, NAD: SE/RA/42042202) kärade uppbördsmannen Johan Ersson på Olof och Per 
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Jonssöners i Skrikesta samt deras medintressenters vägnar till /// och befallningsman Anders Bladh angående 
Skriksta skattehemman varuppå hans excell för några år sedan levererat 60 Rs in specie till Olof och Per. /// 
Olof och Per Joenssöner är rätta arvtagare tillhopa uti 6 öresland 6 6/7 penningland jord i Skrikesta // 
 
Barn med NN Nilsdotter. 
Barn: 
Karin Olofsdotter.  
Kerstin Olofsdotter.  
X:219 Olof Olofsson. Död Gillberga Skricksta.  
NN Olofsdotter.  
Lars Olofsson. Död Öja Bärsta.  

 
 

  
XI:438  ff mm fm mf mf m 
NN Nilsdotter. Far: XII:875 Nils. 
 
Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Södermanlands län (D) EXIe:1112 (1653-1654) Bild 4090 / sid 384 (AID: 
v420544a.b4090.s384, NAD: SE/RA/42042202) kärade hustru Anna i Skriksta till hustru Elin i Fröslunda om 11 
daler hon ( ) var för hö, där emot hustru Elin sade henne hava en tröja i pant ( ) bortstulen är och stals hustru 
Annas saker med henne tillika, ty ( ) hon fri för pantens leverering. Och hustru Elin pålades att betala sina 
penningar. 
 
 

 
 

  
XI:439  ff mm fm mf mm f 
Per Nilsson. Se IX:97. 

 
 

  
XI:445  ff mm fm mm mf f 
Lars Andersson. Se XI:417. 

 
 

  
XI:447  ff mm fm mm mm f 
Nils. Se XI:419. 

 
 

  
XI:449  ff mm mf ff ff f 
Lars Eriksson. Död Öja Berga. 
 
Laga ting i Torpa klockarstuga 25 februari 1609: Olof i Bycklinge Nils i Lodby och Fastbjörn i i Tveta anmälde 
och listgav Lasse Eriksson i Berga i Öja socken ett öresland jord i förbemälte Berga och bekände de sig alla 
tillhopa hava därför bekomming penningr 9 daler 
 
1634 Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Södermanlands län (D) EXIe:1104 (1622-1634) Bild 3300 / sid 323 (AID: 
v420536a.b3300.s323, NAD: SE/RA/42042202) Lars Eriksson i Öja socken i Berga gav tillkänna att hans hemman 
haver varit lagligen uppbudit emedan Jacob Byrilsson haver varit lagläsare och ( ) intet fastebrev bekommit, och 
alldenstund att bemälte Jacob Byrilsson ingen (be )sked haver efter sig (levererat)  härads kistan uppå sina 
tingssaker, därför ( ) börbemälte Lasse till honom ( ) och av honom begärt en skriftlig ( )telse och sedan uppå 
annat ting kan han då ytterligare framkomma ( ) ändock nämnden vittnade bemälte Berga vara lagligen 
uppbudit. 
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1639 Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Örebro län (T) EXIe:1783 (1639) Bild 5290 / sid 506 (AID: 
v420574.b5290.s506, NAD: SE/RA/42042202) Blev och Lasse i Berga i Öja socken och Sven Gunnarsson ( ) 
boendes i Berga anklagade av Jöran Kålare vilken Jöran ( ) de kommit i sjönöd på Hjälmaren när han bofärde 
ifrån Örebro och miste att det han ägde en hop persedlar som han upp ett register det antecknat, och efter hos 
denna Sven Gunnarsson är och samma ( ) bortmiste tyg igenfunne 2 små kitzlar vilka han i fyra år ( ) alltså 
tillmäter Jöran bemälte Lasse och Sven vet av hans förlorade saker hava uppfunnit och bortdöljt och alldenstund 
det 3 cap i tjuvabalken förmäler att allestädes där man fynd hittar han skall göra sig loven med lysnings vittne 
sinom därför pålades både Lasse och Sven sig själv sjätte på nästa ting befria 
 
Barn: 
X:225 Erik Larsson. Död omkring 1665 Öja Berga.  
NN Larsdotter.  

 
 

  
XI:469  ff mm mf mf mf f 
Nils Ersson. 
 
Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Örebro län (T) EXIe:1799 (1665) Bild 4010 / sid 421 (AID: v420590.b4010.s421, 
NAD: SE/RA/42042202) Resolutio: Att alldenstund Nils Ersson uti Fyrby förr än såsom han trädde till annor 
gifte med hustru Kerstin Olofsdotter, sona barn som han med sin förra hustru hade, uti allan lösöre ifrån sig delt 
haver, och själv där för förmyndare varit, och barnen uti sina omyndiga år det oförändrat tillhanda hållit, och så 
det med deras myndiga års intagande proportionaliter avvittrat haver. Så kan icke annorledes fattas eller förstås 
än att han och måtte dem deras fasta trediedel uti Fyrby tilldelat hava, ehuruväl barnen intet hava undskött för 
sin faders död den utfordra, dy kunde nämnden icke annat göra än dem Nilses första hustrus arvingar sin 
tredjedel uti Fyrby skattehemmans jord tilldöma såsom sitt rätta möderne, och det övriga dela efter lag, men om 
allan lösören bekände de sig vara förente, och styvmodern hustru Kerstin skall behålla den stugan som ute på 
tomten står utav obyttan del och utan lott. 
 
  
Barn: 
X:235 Lars Nilsson.  

 
 

  
XI:1493  mf mm mf mf mf f 
Bengt Larsson. Far: XII:2985 Lars. 
 
Landskapshandlingar 1600 4 mark smörränta  På den andra gården finns en Lars Bengtsson 
 
Upptagen i tiondelängd 1613 Landskapshandlingar, Landskapshandlingar 
Västergötlands handlingar, SE/RA/5121/5121.06/1613: 8 (1613), bildid: A0050179_00078 
 
1575-1590 finns en Göstaf Larsson 4 mark smörränta 
 
Barn: 
Per Bengtsson.  
X:747 Sven Bengtsson. Död Västerplana Skattegården.  

 
 

  
XI:2037  mm mm mm mf mf f 
Nicolaus Remers. Död omkring 1606 Stockholm. Far: XII:4073 nn. 
 
Röda nummer 130 Erik Gregusson räkenskap för guldsmeder 1585-1594 
Anno 1591 Arbetslöner 
Till dessa efterskrivna guldsmed för silverarbete, där på deras kvittenser som och deras räkningar förmäle 
Niclas Reimer 19 ¼ / kvittensen innehöll 16 ¼ daler men där ibland va 4 daler klipping, räknade för 1 daler gott 
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mynt, klippingen för 2 år 
 
Röda nummer 130 Erik Gregusson räkenskap för guldsmeder 1585-1594 
Bekänner jag Niclas Reimer guldsmed i Stockholm och h med kvittenser den ärlige och välaktade man Erik 
Gregusson penningar 8 daler vilka min käre hustrus salig framlidna förre man Antonij Lange av honom uti 
försträckning uppå sin 89 års arbetslön anno 90 bekommit haver. Till visso .. mitt signet och med egen hand 
underskrivne datum den 26 april år 97 Niclas Reimer 
Niclas Reimer 
Bekännes jag Niclas Reimer guldsmed i Stockholm att anno 92 lät KMttz anamma en hillebård till köps av min 
hustru den då en änka var, och där för bekom hon i betalning av ärlig och välaktad man Erik Gregersson 
penning 6 daler vilka jag hom( ) med gunst till visso med mitt signet och egen hand undertecknat datum den 26 
april år 97 
 
 
I Upplands handlingar Stockholm Storkyrkan anges att en Niclas guldsmed begravs den 10 juni 1603 
tillsammans med sitt barn. 
 
Arbetade 1592 på Johan III:s begravningsregalier i Uppsala domkyrka. I ett bref den 20 december 1592 befaller 
hertig Karl räntmästaren Eskil Jönsson att på anfordran utbetala 80 daler i smått mynt till »the fyra Gullsnicder 
här i Stockholm, som hafua arbetat opå thenn Crone och Scepter, till Kon. Maijttz wår elskeligc käre broders, 
Salig och christelig hoss Gud i åminnelse Jordefärd, behöfvas Avill». Kronan rtrh sj)iran äro förmodligen de 
praktpjäser, som nu förvaras i Uppsala douikyrka. Guldsmederna hette Antoni Kock, Peter Kempe, Nicolaus 
Reimers och Erich Olsson. 
 
Stockholms stads tänkebok 9 juni 1593: Kommo för rätten Niclas Remers på sin broders Hans Remers vägnar.... 
 
Stockholms stads tänkebok 12 maj 1595: Niclas Remer gör sin borgared. 
 
Stockholms stads tänkebok 5 maj 1596: Komme för rätten erlige män, Niclas Remers och Hans Böök borgare och 
guldsmeder här i Stockholm och tilltalade Hindrik von Landbrok borgare här samma städs om ett arv som var 
nu nyligen fallit efter hans framlidna hustru Elisabeth van Santfortt, vilken var bägges deras hustrurs moders 
samsyster och de var hennes nästskylda, och hennes rätta arvingar, där till svarade Henrich von Landbrök att att 
hans framledne hustro och han, hade gjort ett testamente, menandes att det skull dem väl åtskilja, vilket 
testamente blev i rätten uppläsen och befanns att Hindrich von Landbrok och hans hustru hade vid pass ett halvt 
år förr än hon död blev, dragit hädan från Stockholm till Harlem i Holland, och där gjort deras testamente och 
begåvat vart annad och andre vem de ville något unna, så och kyrkor, kloster, skolor och sjukstugor uti Harlem, 
Antorp, Heussdem och annorstädes uti Holland och Braband, men här i Stockholm som de bodde hade de ingen 
något givit, där uppå blev Hinrich von Landbrok tillfrågat, vart han var gift och vigd vid sin framlidna hustru, 
därtill svarade han, att de vore här i Stockholm vigde, vidare blev han tillfrågad var de hade bott och haft deras 
hemvist tillhopa, där till svarade han, här i Stockholm, vidare blev han tillfrågad, vart hans hustru hade blivit 
död, där till svarade han , här i Stockholm, icke långt där efter sedan de vore kommen från Harlem där de hade 
deras testamente gjort och medan förbemälte arvingar mente att sådant testamente var icka lagligen gjort 
begärde de där uppå en dom. Detta ärendet blev till rannsakning och övervägande upptaget omröstat och 
samtyckt, meden / vi kunne icke befinna att förbemälte testamente samfäller sig me Sveriges lag, den vi icke 
annorledes kunna uttyda än att hon ju bör gälla, innan för alla Sveriges gränser och all denstund Hinrich van 
Landbrok och hans hustru vore här vigde, vore och här boendes, hade och här egen hus och grund och deras 
hjonelag var och här genom dödsfall lossat, hade dem och bort göra här deras testamente efter Stockholms 
stadslag, och goda gamla sedvana, där för blev det testamente som de i Harlem gjort hade här ogillat, dock med 
sådana besked och förord om de på den tid testamentet gjordes, åtte nogot eget i Harlem, antingen uti löst och 
fast, det må skiftas efter förbemälte testaments brev men allt det de åtte här i Sverige uti löst och fast där om 
gånge som Sveriges lag förmäler så att Hinrich van Landbrok skall förlika sig med sin framlidna hustrus 
arvingar och ställa dem tillfreds eller de skola gå med honom i arvsskifte som lag och sedvana medgiver, Emot 
denna dom vaddes Hinrick van Landbrock under en högre rätt och dom. 
 
Stockholms stads tänkebok 5 maj 1599: Här beskrivs att Niklas Remers hus är liggandes vid Smedjegatan in emot 
Norreport bredvid Hindrich Hindrichssons hus. Detta senare hus köptes sedan av Lorens guldsmed 
 
Stockholms stads tänkebok 13 juli 1601:Kom för rätten ärlig Niklas guldsmed borgare här i staden och gav 
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tillkänna att han för några år sedan köpte ett hus här i staden utav framlidne Nils Olsson till Meldela fordom 
knektöverste uti Finland, vilket hus här på Stockholms rådstugu anno 1598 är alldeles lagfarit och lagligen för 
rätta trakterat som stads lag kräver, där uppå han och stadens brev och laga fång bekommit haver, varför medan 
han icke de gamla hävdebreven som lydde på samma hus i händer bekommit haver, utan endels som han 
förnummit haver utav framlidna Nils Olssons arvinges Anna Johansdotters skrivelse den och i rätten blev 
uppläsen, skola uti Finland vara förkomna, därför begärde han tjänstvilligen att samma brev måtte med rätta 
bliva dödade, och ogilla gjorde varför alldenstund samma hans begäran var skälig och rättvisan likmätig, have 
vi den uti inga måtto kunnat avslå eller förvägra, utan mera rättvisan till styrka och framgång, vill hava 
stadfästat och fullbordat, så som och med detta vårt öppna brev veterligt göra, att alldenstund förbemälte hus 
som Niclas guldsmed utav framlidna Nils Olsson köpt haver är här på vårt rådhus lagbudit, lagståndet och 
honom utav förbemälte Nils Olsson hemlat , upplåtit, handsträckning gjord och till ett beståndigt köp 
fridsskillingen ågiven, så som vår stads tänkebok vidare innehåller och stadens brev han där på bekommit haver 
klarligen utvisar och förmäler därför var några brev aningen nu eller i framtiden nya eller gamla som lyda på 
förbemälte Niklas hus kunna yppas och frambäres. 
 
Stockholms stads tänkebok 20 mars 1602: Niklas en guldsmed beklagade sig att den tiden han talar Herman van 
Ganderson till om sin betalning då giver han honom intet annat än spotska ord och säger att han vill betala 
honom med en kniv, begärde för den skull att han måtte få ett sådant besked av rätten, att han må hava fritt 
tillstånd att söka sin sak emot honom uti främmande land var han honom anträffa kan. Sententia. Blev avsagt att 
Herman skall ställa borgen för sig eller bliva själv borgen var han icke borgen kan få att han skall svara 
förbemälte Niklas till rätte förste rådstugudag som ske kan. 
 
Stockholms stads tänkebok 24 april 1602: Kom för rätten ärlig Jöran Trost och överskärare här i staden hemlade 
och upplät sin medborgare ärlig Niklas guldsmed ett stenhus och liggande grund beläget här i staden, västantill 
vid Smidjegatan inemot Norre port emellan Sivert Kruses och m Jakob bårdskärares hus som förbemälte Jöran 
honom redeligen sålt haver för nio hundra tjugo daler uti dessa efterskrivna perseler, först haver Jöran uppburit 
utav förbemälte Nilklas ett stenhus igen som är beläget på Västerlånggatan in emot Kåkbrinken på östersidan 
om gatan emellan Söfrin Jönssons och Mårten Olssons stenhus för fyrahundra och femtio daler en gård på 
Södermalm som Niklas köpte av Lucas Quickelberg för ett hunddra och femtio daler, item reda penningar tre 
hundra daler gott svenskt mynt så och en skön häst för tjugo daler summa 920 daler, utöver allt detta, haver och 
förbemälte Niklas till en föräring skänkt oc givit förbemälte Jörans hustru ett sölvbälte om 30 lod och en sölvsked 
om åtta lod. Denna förbemlte summa både i penningar och pennings värde samt med förbemälte försäkring 
bekända Jöran sig in för rätten hava uppburit utav Niklas ärligen och redeligen uti god och fulle nöje den sista 
penningen med den första så att honom väl åtnöjdes avhände för den skull samma stenhus och grund undan sig, 
sin hustru, barn och alla efterkommande arvingar och tillängnade det med sina fria murar, källare, bodar, stugor, 
kamrar, vindar samt valvet och rummet över gränden näst sunnan för och all annan tillbehörelse förbemälte 
Niklas guldsmed, hans käre hustru, barn och deras arvingar till att njuta bruka och behålla och där med handla 
och göra efter deras egen vilja och lägenhet 
 
Samma dag kom för rätten ärlig Niklas guldsmed borgare här i staden hemlade och upplät sin medborgare ärlig 
Jöran Trost överskärare ett stenhus och liggande grund beläget här i staden på Västerlånggatan på östra sidan 
om gatan emellan Mårten Olssons och Söfren Jönssons stenhus där salig Tomas Persson tillförne uti bodde med 
två portar en på övre och andra på nedre gatan och allt tillbehör som det av grunden uppmurat är, och nu för 
ögon står, som Niklas honom uti betalning givit haver för ett stenhus han av honom köpt haver, beläget här i 
staden vid Smidjegatan in mot Norreport emellan Sivert Kruses och M Jakob bårdskärares stenhus men efter 
detta hus som Jöran Trost i betalning anammat haver, icke gör fyllest emot det hus som Niklas utav honom igen 
bekommit haver, därför haver Niklas bättrat och uppfyllt samma köp och skifte med penningar och pennings 
värde efter som de på båda sider uti goda mäns närvaro haver ....... 
 
Stockholms rådhusrätt 1:a avdelning (A, AB) F1A:1 (1598-1649) Bild 330 / sid 22 (AID: v161577.b330.s22, NAD: 
SE/SSA/0145a) 1602 värderar Nichlas Remers tillsammans med Hans Böök och Petter Kempe guld och juveler i 
Jochum Meijers dödsbo 
 
Bouppteckning efter Nicholas Remers. Stockholms rådhusrätt 1:a avdelning (A, AB) F1A:1 (1598-1649) Bild 1620 
/ sid 147 (AID: v161577.b1620.s147, NAD: SE/SSA/0145a) 
An efter:ne Wolfgangus Petoldus Guds ords tjänare 
och Predikant uti Tyska församlingen här i staden 
Torkill Byrgesson rådman, Peter Kemp, Anders 
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Dystersech, Hans Goubertz, Hans Boike 
borgare här sammastädes gör witterligen 
att Anno Christi 1607 den 16 december 
woro wi wanligen bedne och kallade utav 
hederlig och dygdesam hustru Catharina 
salig Nichlas * (dhennes fader war med borgares och embetsbroder) guldsmeds efterlåtne änka 
att wara vittne över det som hon hade aktat till att avdela 
och avvittra sin lille son Johan Rehmers 
uti hans Patrimonio och när vi där för 
samlade voro gav hon sin mening 
sålunda tillkänna att efter hon nu haver 
förlovat sig med ärlig och kunstrik Bartholomeo 
Budles 
därför ( ) hon med honom uti 
något fullkomligt äktenskaps stånd inträda 
vill hon efter lag först avvittra sin 
lille käre sons del som honom efter sin 
salig fader ute arv hava bör, varför 
hon och här ( ) sinnet hava bet( ) sin lägenhet 
huru vid 
hennes makt och förmögenhet tillsäga 
kan /där om hon / och sedan med barnens förmyndare 
ärlige och konstrike man Peter Kempe, 
Anders Dysterbech och Hans Boike sålunda 
är överens vordne att hon sin son Johan 
Remes uti en summa ett för allt både löst 
och fast innan och utan staden Guds namn 
det hels hava kan som honom efter hans fader 
till arvs fallit är intet undantagandes utfäste och ut 
lovade fyrahundra goda riksdaler 
som hans rätta fädernes arv vara skall 
Och efter h Chatarina lovade och ville 
/: såsom och eljest den naturliga moderliga 
kärleken själv kräva och tillsäga;/ att 
hon sin käre son med all tillbörlig medtröstan 
för vad honom behov görs uti hans omyndiga år 
försvara vill som är föda, kläde, tukt lärdom 
och all annor sytning 
Därför så är där emot igenom förordat ställt att hon 
hans patrimonium för:de 400 riksdaler skall 
inne med sig behålla utan någon avgående 
ränta in till dess hennes son kommer 
till sina laga och myndiga år att han 
själv sina penningar väl förestå och dem sig till gagn och godo ( ) 
wet och kan antingen till högre 
skatt, ett ärligt ämbete eller eljest till några 
andra lovliga konster där han 
sin ( ) håg och vilja till och sitt bröd med även förtjäna och förvärva kan 
där till gud allsmäktig sin välsignelse förlänar 
  
 
Barn med Catharina Libaert (Död efter 1627-03-12 Stockholm.). 
Barn: 
X:1019 Johan Remers. Född omkring 1603. Död 1653-07-09 Stockholm Tyska kyrkan.  
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XI:2038  mm mm mm mf mf m 
Catharina Libaert. Död efter 1627-03-12 Stockholm. Far: XII:4075 Eliseus Libaert. Mor: XII:4076 Anna van 
Santvoort. 
 
Gift 1 med Antonius Lange 2 med Nicolaus Reimers, 3 med Bartoloemeus Putlest,och 4 med Peter Lenhartdt 
 
Röda nummer 130 Erik Gregusson räkenskap för guldsmeder 1585-1594 
Betalningen för inköpta persedlar 
Antoni Guldsmeds efterleverska 
för 1 Barsan som konung Mttz lät upptaga, och levererades in uti högborne furstes hertig Johans klädkammare 
där på kvittens den 26 april 97 
Penningar 6 daler 
 
Stockholm 6 november 1615 Strödda domböcker och rättegångshandlingar 25 (1531-1815) Bild 1590 / sid 24 
(AID: v797288.b1590.s24, NAD: SE/RA/130) Kom för rätten Lars Nilsson procurator för Christopher Putläsk  
salig framlidne Bartolomei Putsläski broder inläggandes i rätten en fullmakt med stadens insegel av Dresden 
förseglat dat 6 september 1615 förmälandes att alla bemälte Christopher Putläsk syskon hade gjort honom 
fullmäktig, att på deras så väl som sina egna vägnar utfordra det arv som dem efter deras broder Bartolomeo 
Putläsk tillfallit är besvärandes sig över Bartolomei efterleverska hustru Karin i rätten ett testaments brev daterat 
10 maj 1615 med några gode mäns som där över hade varit signeter förseglat och egna händer undertecknad, så 
som ock till överflöd ett testaments brev som Bartolomeus med egen hand tillförende skrivit haver bevisandes 
där med att han hade begåvat och tetamenterat henne efter sin död allt det han åtte särdeles emedan han så som 
en fattig person det förvärvt hade, där till med han ingen del efter sina föräldrar ärvt, som till hennes bohag 
kommit var, var till Clas Nilsson svarade att bemälte salig Bartolomeus hade ärvt sina föräldrar men samma sitt 
arv skänkt och givit två sina systrar som bemälte Chrisophers bevis ifrån Dresden utviste, begärde för denskull 
av rätten deras betänkande om de samma testamente ville gilla lagligen vara gjort eller icke. Samma dag tog av 
rätte uti betänkande denna sak så alldenstund det befinnes att samma testamente är givit av rätta avlinge gods, 
och upprättat i gode mäns närvaro som brevet förseglat och undertecknat hade: Varför kunde man icke annat 
befinna än att testamentet är lagligen gjort och dömes fast och gillt: särdeles medan det ringa arv honom kan 
tillfallit vara, aldrig är kommit honom eller benämnde hans hustru till godo utan är blivit hos hans syskon. 
 
Anno 1622 den 2 mars / Kom åter för rätten Christopher Putläsk guldsmed beklagandes sig över sin svägerska 
hustru Catharina att han intet kan bekomma det testamente som hans salig broder honom givit haver såsom ock 
att han intet arv efter sin broder njuta kan, begärandes av rätten ville vara honom där till behjälplig att han sitt 
testamente och broderliga arv ut bekomma måtte. Där till svarade hustru Catharina att hon är honom intet arv 
pliktig mycket mindre något testamente framläggandes själva testamentsbrevet daterat anno 1615 den 19 maj 
förmälandes att salig Bertil Putläsk ingenting varken efter sina föräldrar, släkt eller förvanter ärvt haver, ej heller 
haver hans släkt honom något gott  bevist, så att han dem någon tacksägelse därför hembära vett utan när han 
sig uti äktenskap med hustru Catharina begav, hade han ingenting i förråd, utan var en blått person och genom 
sitt arbete förkovrat det goda med sin hustru, som efter honom är funnit. Blev fördenskull av rätten dömt och 
avsagt att rätten bliver vid den sentens och dom som Anno 1615 den 6 november här på Stockholms rådhus om 
samma ärende avsagt blev, vilken och utav den lovliga konungsliga hovrätt yttermera år 1616 den 18 oktober 
icke allenast confirmerat; utan och den parten som denne dom qväljandes varder hundra daler straff imponerat. 
Men vad Christopher Putläsk förmodar sig med skäl kunna bevisa att hans B haver hit i landet infört antingen 
verktyg eller annat sådant, vilket han kan hava ärvt, det kan rätten förbenämnde Christopher icke ifrån döma 
utan tillsäger honom där utav sin halvpart. 
 
 Äktenskap med Antonius Lange (Död 1589-10-01 Stockholm.). 

 
 

  
XI:2039  mm mm mm mf mm f 
Anund Olofsson Helsing. Död 1612 Stockholm Nikolai. 
 
År 1603 låter kung Karl IX starta ett nytt kungligt boktryckeri. Ny kunglig boktryckare blir Anund Olofsson 
Helsing. Han tryckte den första upplagan av Landslagen 1608. 
 
Med tanke på att hustrun blir kyrktagen 17 mars 1613 (och gift med Ignaitius Meurer februari samma år) måste 
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Anund Helsing ha avlidit under andra halvåret 1612. 
 
Barn med Kristina Mårtensdotter Klenck (Död 1660-05-15 Stockholm.). 
Barn: 
X:1020 Karin Anundsdotter. Död 1637 Stockholm Nikolai.  

 
 

  
XI:2040  mm mm mm mf mm m 
Kristina Mårtensdotter Klenck. Död 1660-05-15 Stockholm. Far: XII:4079 Mårten Klenck. Mor: XII:4080 Karin 
Jonsdotter. 
 
Krisitina finns med i längder över de kyrktagna från 1610 till 1616. Första gången är 14 februari 1610 som Anund 
boktryckares hustru. Andra gången 17 mars 1613 är hon också nämnd som Anund boktryckares hustru. Anund 
anses ha avlidit redan 1610 men kyrktagningen innebär att han snarare dog under senare delen av 1612. Vid 
kyrktagningen var Kristina redan omgift med Ignatius Meurer. 
Med Ignatius fick Kristina minst tre barn. Hon antecknas som kyrktagen 21 februari 1615,17 augusti 1616 och 22 
oktober 1619. I samtliga fall anges hon som hustru till Ignatius Meurer respektive Ignatius boktryckare. 
(Nikolai G1a:1) 
 
Äktenskap med Ignatius Meurer (Född 1586-04-24 Thüringen Blankenbrug. Död 1672-03-26 Stockholm.). Vigsel 
1613-02-07 Stockholm Nikolai. 

 
 

  
XI:2045  mm mm mm mm mf f 
Johannes Erici Svinfot. Död 1648-11-29 Hudiksvall. Far: XII:4089 Ericus Magni. Mor: XII:4090 Abbeluna 
Mårtensdotter. 
 
Komminister i Hudiksvall 1610-1617. Kyrkoherde i Hudiksvall 1617-1648. 
 
Barn med Brita. 
Barn: 
X:1023 Martinus Johannis Svinfot. Död 1657-02-19 Färila.  

 
 

  
XI:2046  mm mm mm mm mf m 
Brita. 

 
 
 
Generation XII 
 

 XII:833  ff mm fm ff ff ff 
Anders. 
 
Landskapshandlingar, Landskapshandlingar 
Södermanlands handlingar, SE/RA/5121/5121.02/1619: 13 (1619), bildid: A0046569_00079 Anders i Allebro 10 
öresland 
 
Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Södermanlands län (D) EXIe:1104 (1622-1634) Bild 1830 / sid 176 (AID: 
v420536a.b1830.s176, NAD: SE/RA/42042202) // 1624 Alebro Anderses gård i Gillberga socken som är sju 
öresland hus och jord uppbudes här första gången 
 
1625 Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Södermanlands län (D) EXIe:1104 (1622-1634) Bild 1970 / sid 190 (AID: 
v420536a.b1970.s190, NAD: SE/RA/42042202) samma dag blev beslutat emellan Erik i Sundby i Fors socken och 
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Anders i Allebro i Gillberga socken , att bemälte Anders skall lösa Erik ut så mycket honom i Allebro tillkommer 
för vilket Erik nu uppburit hava och avhänder sig all den rättighet han där haver och tillägnar det till Anders, 
hans hustru och barn till evärdelig att ( ) alldeles som lag förmedlar. 
 
Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Örebro län (T) EXIe:1781 (1636-1637) Bild 1800 / sid 162 (AID: 
v420572.b1800.s162, NAD: SE/RA/42042202) Emellan Allebro och Närsjö blev hållit 36 en laga syn och Anders i 
Allebro ägde en utjord i Närsjö gärde som är 2 öresland och lågo i åkerskifte, och efter åkrarna voro smala blevo 
de (ofte) av tramp mycket av varannan skadda, därför sade synemännen så förlikt dem och avropat de 2 
öresland, först i det översta gärdet den norra delen så att diket skiljer dem åt, och i det västra gärdet är nu ifrån 
täppt den delen som till Allebro lyda skall, och efter en ny gård som och täppt är och brukade de nu bägges 
jordägarna att samma fördelning skall både nu och i tillkommande tider fast och oryggligt bliva och där uppå 
beviljades dem fastbrev 
 
v420536a.b1980.s191 om en stor ek 
 
 
Barn: 
XI:417, XI:445 Lars Andersson. Död Gillberga Albro.  

 
 

  
XII:873  ff mm fm mf mf ff 
Jon. Död Gillberga Skricksta. 
 
Längd 1609 Jon i Skricksta A0046483_00221 
 
Årliga räntan 1613 Jon i Skricksta 11 öresland / A0046529_00063 
 
Älvsborgs lösen 1613, Kommissariernas m.fl. räkenskaper för den lokala uppbörden av Älvsborgs lösen, 
SE/RA/5117/IV/62 (1614-1615), bildid: A0066067_00058 / 1614 Jon i Skriksta 
 
Älvsborgs lösen 1613, Kommissariernas m.fl. räkenskaper för den lokala uppbörden av Älvsborgs lösen, 
SE/RA/5117/IV/64 (1618-1619), bildid: A0066069_00236 / 1618 Jon i Skriksta 
 
Årliga räntan 1619 Jon i Skricksta 11 öresland / A0046569_00079 
 
Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Södermanlands län (D) EXIe:1104 (1622-1634) Bild 2230 / sid 216 (AID: 
v420536a.b2230.s216, NAD: SE/RA/42042202) // 1626 samma dag klagade Anders Håkansson arrendator till 
Jon i Skriksta i Gillberga socken för det han hade stuckit Elian Matsson tre sting med en täljekniv och ett sting 
med samma kniv Jöns Jönsson fogdekarl, här till kunde Jon inte neka till allt förty det var synt och skärskådat av 
länsmannen, som några andra blev där för sak för vart knivsting 6 mark efter det 16 cap i såramål med vilja 
 
Södermanlands handlingar, SE/RA/5121/5121.02/1627: 9 (1627), bildid: A0046621_00058 / Tionde - Jon i 
Skricksta 
 
Barn med Elin. 
Barn: 
Nils Jonsson.  
XI:437 Olof Jonsson. Född Gillberga Skricksta. Död Gillberga Skricksta.  
Per Jonsson.  

 
 

  
XII:874  ff mm fm mf mf fm 
Elin. 
 
Svea Hovrätt - Advokatfiskalen Örebro län (T) EXIe:1781 (1636-1637) Bild 1840 / sid 166 (AID: 
v420572.b1840.s166, NAD: SE/RA/42042202) En änka hustru Elin i Skriksta blev anklagat att hava haft lägersmål 
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med en landslöpare vilken haver kallat sig Elis Brun, och blev fängslig här ifrån förder till Västerås och nu säges 
honom vara justificerat, därom skall grannelig förfaras till nästa ting att man kan få veta om han var gift eller 
ogift och om andra hans omständigheter. 

 
 

  
XII:875  ff mm fm mf mf mf 
Nils. Död Gillberga Skricksta. 
 
Mantal 
1648 Nils m h sn dtr 
1649 Nils m h 
1650 Nils 2 m 2 h 
 
Barn: 
XI:438 NN Nilsdotter.  

 
 

  
XII:889  ff mm fm mm mf ff 
Anders. Se XII:833. 

 
 

  
XII:2985  mf mm mf mf mf ff 
Lars. 
?. 
 
Barn: 
XI:1493 Bengt Larsson.  
Brun Larsson.  

 
 

  
XII:4073  mm mm mm mf mf ff 
nn. 
 
Möjligen är också Mickel Remers en bror till NN:s söner han var gift med Margareta och dog före 14 november 
1608 
 
Barn: 
Michel Remers.  
XI:2037 Nicolaus Remers. Död omkring 1606 Stockholm.  
Hans Remer. Död 1630-10-15 Stockholm Nikolai.  

 
 

  
XII:4075  mm mm mm mf mf mf 
Eliseus Libaert. Född omkring 1530. Far: XIII:8149 Joachim Libaers. Mor: XIII:8150 Clara de Corte. 
 
Barn med Anna van Santvoort (Född. Död efter 1604.). 
Barn: 
XI:2038 Catharina Libaert. Död efter 1627-03-12 Stockholm.  
Catharina Libaert. Död före 1668 Stockholm. (Denna dotter gift med Hans Böök är troligen halvsyster till 
Catharina död 1627. Fadern är sannolikt inte EL) 
Hieronymus Libaert. Död 1588-10-19 Stockholm.  
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XII:4076  mm mm mm mf mf mm 
Anna van Santvoort. Född. Död efter 1604. Far: XIII:8151 Bartholomeus van Santvoort. 
 
 

  
XII:4079  mm mm mm mf mm mf 
Mårten Klenck. Död 1588-10-06 Nikolai. 
 
Konungens skuld till Mårten Klinck 
1568 Mårten Klinck 734 mark 1 öre 9 penning 
1571 Mårten Klinck 1725 mark – 3946 mark 4 ½ öre 
1572 Mårten Klinck 3785 mark 4 öre / är indragit hos Thomas Klinck 
 
 
I mantalslängden 1582 är han bosatt i ett stenhus, nr 342 i Stockholm stads västra kvarter. Troligen 
Västerlånggatan 22. Mårten Klenck var härbärgerare i Västra kvarteret åren 1587-88. 
 
Ur Stockholms stads tänkeböcker: 1573 omtalas Mårten Klencks skuta som varit på resa till Gävle i 12 veckor. 
1573 är han anklagad för att med en sten ha slagit ihjäl Hindrich Schulte. Jöran trumpetare vittnade att Mårten 
Klenck hade varit drucken och hade i hose och tröje kommit över plankeverket. Den sjätte juli begär Hans Wendt 
att Mårten Klenck måste komma tillstädes (till rådstugan) "då ville han låta gräva upp igen sin framlidne frände 
Hindrich Schulte. 1581 upplåter han till Clemet Larsson ett trähus och tomt östan till i Eskil Tunnbindares gränd 
uppå södra sidan emellan hustru Barbros två korsvirkeshus vilket hus Mårten Klencks svära hustru Kerstin, 
framlidne Jon Erikssons efterleverska hade sålt till Clemets fader i kung Eriks tid.  1586 är han vid tinget för 
okvädinsord mot Hans Nogoradh. Den senare hade visat upp sin räkenskapsbok och Mårten hade svarat "hwad 
passer jag på din tjuvebok" Mårten var drucken och man tog ut honom ur rådstugan när han därute stötte på 
Nogoradh igen sade han "där kommer den skelmen". 
 
Stockholms stads tänkebok 1581: Samma dag kom för rätten vår medborgare Mårten Klenck hemlade och upplät 
Clemet Larsson, de fattigas skrivare uti den helige andes hospital i Danviken, ett trähus och tomt som samma 
hus står uppå liggandes östan till uti Eskil tunnbindares gränd uppå södra sidan emellan hustru Barbros, 
framlidne Peder Jonsson rydzetolckz efterlevande änkas två korsvirkeshus vilket trähus och tomt förnnämnde 
Mårten Kläncks sväre, hustru Kerstin, framlidne Joen Erikssons efterlevde änka lagligen sålt hade förenämnde 
Clemetz fader för 500 ortiger uti salig konung Eriks tid...... 
 
Omnämnd i Tyska kyrkans räkenskapsbok LIab:1 1581-1588 
1590 Mårten Klinckes salige frau 
1592 Mårten Kllincks frau 
 
Barn med Karin Jonsdotter. 
Barn: 
XI:2040 Kristina Mårtensdotter Klenck. Död 1660-05-15 Stockholm.  

 
 

  
XII:4080  mm mm mm mf mm mm 
Karin Jonsdotter. Far: XIII:8159 Jon Eriksson. Mor: XIII:8160 Kerstin. 
 
1597 26 oktober Stockholms domkapitel, Protokoll, huvudserien, SE/SSA/0148/A I/1 (1595-1600), bildid: 
C0065046_00059: Karl skeppare questi: varför karl icke efter troloven icke holler fort och fullkomnar vidare med 
bröllopet - / de vore hos mig i julhelgen det tvingade hustrun mig där till, sedan söndagen efter fästedagen 
kommo de åter efter mig. Jag gick undan, likväl gingo de efter mig hem och togo så av mig en sked och buro till 
hustru Karin, andra dagen kommo de och stucko mig en gullring i handen h malin jon örbroo huru troloven gick 
till/ hon h karin svarade att karl ville ändeligen att hon skulle bliva kvar där på malmen och ligga där ute, hon 
vill icke förr än bröllopet är ståndet. Där av är han förorsakat till att övergiva henne och vill nu icke vidare hålla 
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fram. Questio till karl om han vet någon oära med henne, då svarade han nej. H karin vart inkallat och tillfrågat 
om hon ville hålla fram. Då svarade, jag vet icke vad jag i detta fallet göra skall. Ty karls egen köttslige broder 
haver önskat mig och sagt, gud nåde dig den dagen du bliver bunden vid honom. Det samma haver hennes egen 
måg och dotter sagt och ytterligare att ofta gömde hans förra hustru sig och sina barn i bänkehalmen. En resa 
sade hon kom jag i hans gård och talade med pigorna .....kom han och sade vad sju tusande djävlar gör I här, den 
präst som haver vigt oss han kan och skilja oss åt. Ofta sade h karin haver jag varit till sinnes att reda ett bröllopp 
men han ville intet, inte förr än i höst sade karl. Men hans eget folk de hava gråtandes klagat över hans olåt i 
huset. Oansett att jag, sade hon, sådant såg och hörde likväl tänkte jag ville fogligen umgå med honom och allt 
detta övervinna. 
 
1598 28 mars Stockholms domkapitel, Protokoll, huvudserien, SE/SSA/0148/A I/1 (1595-1600), bildid: 
C0065046_00066: samma dag kom åter karl skeppare och h Karin Klinckens i kapitlet. 1 questio till karl skeppare 
om han vill fullfölja och fullborda den lagliga ärliga troloven som skedd är emellan honom och h karin. Questio 
till h karin om hon vill hålla fram ... /jag haver alltid varit till sinnes att hålla fram det jag lovade men efter det 
han alldeles nekar och vill icke fram så kan jag inte begära honom. Sententia.....så bleve skillnad gjord dem 
emellan....att hon skall hava lov att gifta sig när hon vill och allt det han haver givit henne på detta ärende skall 
hon behålla 

 
 

  
XII:4089  mm mm mm mm mf ff 
Ericus Magni. Född omkring 1535. Död omkring 1618 Hudiksvall. Far: XIII:8177 Magnus Erici. 
 
Kyrkoherde i Rogsta 1568-1579 Kyrkoherde i Arbrå 1579-1585 Kyrkoherde i Bergsjö 1586-1603 Kyrkoherde i 
Hudiksvall 1603-161(8) Källa: Thomas Sverker "Ericus Magni, stamfar till släkten Svinfot" ur Släkt och Hävd nr. ? 
199?  
 
Barn med Abbeluna Mårtensdotter (Född omkring 1537 Gävle.). 
Barn: 
Ingrid Eriksdotter.  
XI:2045 Johannes Erici Svinfot. Död 1648-11-29 Hudiksvall.  
Kerstin Eriksdotter.  

 
 

  
XII:4090  mm mm mm mm mf fm 
Abbeluna Mårtensdotter. Född omkring 1537 Gävle. Far: XIII:8179 Mårten Siggesson Bure. 

 
 
 
Generation XIII 
 

 XIII:8149  mm mm mm mf mf mf f 
Joachim Libaers. Död omkring 1545 Antwerpen. 
 
Barn med Clara de Corte. 
Barn: 
XII:4075 Eliseus Libaert. Född omkring 1530.  
Natanael Libaert.  
Policarpus Libaert.  
David Libaert.  
Ortomanus Libaert.  
Baptista Libaert.  
Zackarias Libaert.  
Clementine Libaert.  
Cephas Libaert.  
Elisabet Libaert.  
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XIII:8150  mm mm mm mf mf mf m 
Clara de Corte. 

 
 

  
XIII:8151  mm mm mm mf mf mm f 
Bartholomeus van Santvoort. 
 
Barn: 
Willem van Santvoort. Född 1551-10-21 Antwerpen.  
XII:4076 Anna van Santvoort. Född. Död efter 1604.  
Catharina van Santvoort. Död 1604 Stockholm.  
Elisabet van Santvoort. Död omkring 1596 Stockholm.  
Tanneken van Santvoort.  
Thomas van Santvoort.  
Melchior van Santvoort.  
Adrian van Santvoort.  

 
 

  
XIII:8159  mm mm mm mf mm mm f 
Jon Eriksson. 
 
Barn med Kerstin. 
Barn: 
XII:4080 Karin Jonsdotter.  

 
 

  
XIII:8160  mm mm mm mf mm mm m 
Kerstin. 

 
 

  
XIII:8177  mm mm mm mm mf ff f 
Magnus Erici. 
 
Kyrkoherde i Forsa 1534-1562 
 
Barn: 
XII:4089 Ericus Magni. Född omkring 1535. Död omkring 1618 Hudiksvall.  

 
 

  
XIII:8179  mm mm mm mm mf fm f 
Mårten Siggesson Bure. Född omkring 1517 Skön. 
 
Barn: 
XII:4090 Abbeluna Mårtensdotter. Född omkring 1537 Gävle.  

 


